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QUYẾT ĐỊNH
ĐÌNH CHỈ GIẢI QUYẾT VỤ ÁN HÀNH CHÍNH
Căn cứ vào khoản 5 Điều 38, Điều 143 và Điều 144 của Luật tố tụng hành chính;
Sau khi nghiên cứu hồ sơ vụ án hành chính sơ thẩm thụ lý số 46/2022/TLST- HC ngày 01-7-2022 về việc “Khiếu kiện quyết định hành chính trong lĩnh vực quản lý Nhà nước về đất đai”.
Xét thấy: Ngày 15-11-2022, người khởi kiện ông Lê Văn T, bà Nguyễn Thị C có “Đơn xin rút đơn khởi kiện”, người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan không có yêu cầu độc lập, thuộc trường hợp quy định điểm b khoản 1 Điều 143 của Luật tố tụng hành chính, nên cần đình chỉ giải quyết vụ án hành chính.
QUYẾT ĐỊNH:
1. Đình chỉ giải quyết vụ án hành chính thụ lý số 46/2022/TLST- HC ngày 017-2022 về việc “Khiếu kiện quyết định hành chính trong lĩnh vực quản lý Nhà nước về đất đai”:
Người khởi kiện: ông Lê Văn T, sinh năm 1969 và bà Nguyễn Thị C, sinh năm 1972; địa chỉ: Tổ 3, thôn Xuân T1, xã Xuân T2, thành phố Đà Lạt, tỉnh Lâm Đồng
Người bị kiện: Ủy ban nhân dân thành phố Đà Lạt; Địa chỉ: Địa chỉ: số 02 Đường N, Phường 8, thành phố Đà Lạt, tỉnh Lâm Đồng
Người đại diện theo pháp luật: ông Tôn Thiện S, chức vụ: Chủ tịch Người đại diện theo ủy quyền: ông Võ Ngọc T3, chức vụ: Phó Chủ tịch
Người bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp: ông Bùi Bá T4, chức vụ: Phó trưởng phòng Tài nguyên và Môi trường thành phố Đà Lạt.
2. Hậu quả của việc đình chỉ giải quyết vụ án:
· Đương sự có quyền khởi kiện yêu cầu Tòa án giải quyết lại vụ án theo quy định tại khoản 1 Điều 144 Luật Tố tụng hành chính.
· Về chi phí tố tụng: ông Lê Văn T, bà Nguyễn Thị C phải chịu toàn bộ chi phí tố tụng với số tiền là 1.350.000.000 đồng (một triệu ba trăm năm mươi nghìn đồng), ông Lê Văn T, bà Nguyễn Thị C đã nộp đủ và được quyết toán xong.

· Về tạm ứng án phí: Hoàn trả lại cho người khởi kiện ông Lê Văn T, bà Nguyễn Thị C số tiền 300.000đ nộp tạm ứng án phí, theo biên lai thu số 0010069 ngày 01-7-2022 của Cục Thi hành án Dân sự tỉnh Lâm Đồng.
3. Đương sự có quyền kháng cáo, Viện kiểm sát cùng cấp có quyền kháng nghị theo thủ tục phúc thẩm trong thời hạn 07 ngày kể từ ngày nhận được Quyết định này hoặc kể từ ngày Quyết định này được niêm yết công khai theo quy định của Luật tố tụng hành chính.

	Nơi nhận:
· Tòa án cấp cao tại TP.HCM (1);
· VKSND tỉnh Lâm Đồng (1);
· Phòng KTNV&THA (2);	(để
· Cục THADS tỉnh (1);	thi
· Các đương sự (3);	hành)
· UBND tỉnh Lâm Đồng (1);
· Lưu hồ sơ; Án văn. (2)
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