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NHÂN DANH
NƯỚC CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM TÒA ÁN NHÂN DÂN HUYỆN NG, TỈNH CÀ MAU
- Thành phần Hội đồng xét xử sơ thẩm gồm có:
Thẩm phán – Chủ tọa phiên tòa: Ông Huỳnh Minh Tính
Các Hội thẩm nhân dân: 1. Ông Đào Văn Tươi
2. Ông Hà Bảo Hiền

· Thư ký phiên tòa: Ông Huỳnh Văn Lợi - Thư ký Tòa án nhân dân huyện Ng, tỉnh Cà Mau.

· Đại diện Viện kiểm sát nhân dân huyện Ng, tỉnh Cà Mau tham gia phiên tòa: Ông Trương Hoàng Mạnh - Kiểm sát viên.
Trong ngày 15 tháng 8 năm 2022 tại Tòa án nhân dân huyện Ng, tỉnh Cà Mau xét xử công khai vụ án hình sự sơ thẩm thụ lý số: 24/2022/TLST-HS ngày 26 tháng 10 năm 2022, theo Quyết định đưa vụ án ra xét xử số: 22/2022/QĐXXST-HS ngày 10 tháng 11 năm 2022 và Quyết định hoản phiên tòa số: 19/2022/HSST-QĐ ngày 24 tháng 11 năm 2022 đối với bị cáo:
· Họ và tên: Nguyễn Văn C, sinh ngày 01/01/1981 tại huyện Ng; tên gọi khác: Óc Len; Nơi cư trú: ấp Xóm Biển, xã Viên An, huyện Ng, tỉnh Cà Mau; Nghề nghiệp: Làm thuê; Trình độ học vấn: không biết chữ; Dân tộc: Kinh; Giới tính: Nam; Tôn giáo: không; Quốc tịch: Việt Nam; Con ông Nguyễn Văn Cần, sinh năm 1961 và bà Trần Thị Nghĩa, sinh năm 1961; Vợ Nguyễn Thị Diệu, sinh năm 1986; Con 02 người, sinh năm 2017 và 2019; Tiền án: không; Tiền sự : 01 lần, ngày 24/8/2021 bị Toà án nhân dân huyện Ng quyết định áp dụng biện pháp xử lý hành chính đưa vào cơ sở cai nghiện bắt buộc 24 tháng, chưa chấp hành; Bị cáo bị bắt tạm giam ngày 15/8/2022, thay thế biện pháp ngăn chặn ngày 21/10/2022.

Bị cáo có mặt tại phiên tòa.

· Bị hại: Trương Hoàng Th, sinh năm 1989 (Vắng mặt)
Địa chỉ: ấp Xí Nghiệp, xã Tam, Giang Tây, huyện Ng, tỉnh Cà Mau.
· Người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan:

Trương Văn Đ, sinh năm 1981 (Vắng mặt)
Địa chỉ: ấp Xí Nghiệp, xã Tam, Giang Tây, huyện Ng, tỉnh Cà Mau.

NỘI DUNG VỤ ÁN:

Theo các tài liệu có trong hồ sơ vụ án và diễn biến tại phiên tòa, nội dung vụ án được tóm tắt như sau:
Khoảng 20 giờ 30 phút ngày 23/6/2022, Nguyễn Văn C (tên thường gọi là Ốc Len) một mình điều khiển vỏ composite hiệu Hữu Vui dài 5m4, máy HonDa 13CV từ nhà ở ấp Xóm Biển, xã Viên An, huyện Ng đi theo hướng sông Cửa Lớn về hướng sông Tam Giang để tìm kiếm vỏ máy của người khác lấy đem về sử dụng. Khi đi đến ngang chợ xã Hàng Vịnh, huyện Năm Căn thì Nguyễn Văn C tắt máy bới vỏ về hướng xã Tam Giang Tây. Đến khoảng 23 giờ 15 phút cùng ngày thì Nguyễn Văn C phát hiện nhà của ông Trương Hoàng Th thuộc ấp Xí Nghiệp, xã Tam Giang Tây có đậu dưới bờ sông một vỏ composite hiệu Trọng Sĩ dài 9m2, trên vỏ có đặt máy xe hiệu KUBOTA 4T, 01 bình ắc quy GS N50, 01 bình ắc quy GS N70 và 01 cal nhựa chứa 07 lít dầu DO; quan sát thấy không ai trông coi nên Nguyễn Văn C bơi vỏ của C đến sát vỏ máy máy của ông Th và đẩy vỏ máy của ông Th ra sông để thuỷ triều đẩy trôi về hướng xã Hàng Vịnh. Sau đó, Nguyễn Văn C cặp hai vỏ lại và sang vỏ máy của ông Th điều khiển chạy về nhà (bút lục 62, 63, 86).
Đến khoảng 00 giờ ngày 24/6/2022, Tổ tuần tra Công an huyện Ng và Công an xã Tân Ân Tây đang tuần tra đường thuỷ trên địa bàn ấp Đồng Khởi, xã Tân Ân Tây, huyện Ng thì phát hiện Nguyễn Văn C đang điều khiển vỏ máy nhưng có biểu hiện nghi vấn nên mời về trụ sở Công an xã làm việc. Qua làm việc, Nguyễn Văn C khai nhận vỏ composite hiệu Trọng Sĩ dài 9m2 và máy xe hiệu KUBOTA 4T vừa được C lén lút chiếm đoạt ở ấp Xí Nghiệp, xã Tam Giang Tây (bút lục 09, 10). Đối với ông Trương Hoàng Th sau khi phát hiện mất vỏ máy nên sáng ngày 24/6/2022 đã đến Công an xã Tam Giang Tây trình báo (bút lục 01), trong đó vỏ composite hiệu Trọng Sĩ dài 9m2 là của ông Th, còn máy xe hiệu KUBOTA 4T, 01 bình ắc quy GS N50, 01 bình ắc quy GS N70 và 01 cal nhựa chứa 07 lít dầu DO là Th mượn của anh ruột tên Trương Văn Đ (bút lục 74, 75).
Tại bản Kết luận định giá tài sản số 10/KL-HĐ ngày 20/7/2022 của Hội đồng định giá tài sản huyện Ng kết luận (bút lục 17, 18).
· 01 đầu máy xe hiệu KUBOTA 4T-V1405 (đã qua sử dụng): 14.350.000 đ
· 01 chân vịt bằng kim loại, 03 cánh (đã qua sử dụng): 275.000 đ
· 01 giàn cầu bằng kim loại (đã qua sử dụng): 4.250.000 đ
· 01 võ composite hiệu Trọng Sĩ, dài 9,2m (đã qua sử dụng): 6.600.000 đ
 (
2
)

· 01 cal nhựa loại 20 lít (đã qua sử dụng): 16.000 đ
- 07 lít dầu DO: 189.000 đ
· 01 bình ắc quy hiệu GS N70 (đã qua sử dụng): 625.000 đ
· 01 bình ắc quy hiệu GS N50 (đã qua sử dụng): 550.000 đ Tổng số giá trị tài sản: 26.855.000 đồng.
Tại biên bản khám nghiệm hiện trường ngày 20/7/2022 của Cơ quan CSĐT Công an huyện Ng thể hiện vị trí đậu vỏ composite là dưới rạch Xẻo Quao, nơi cột dây vỏ cách nhà ông Th 6m40 về hướng Tây Nam (bút lục 47).
Quá trình điều tra xác định bị cáo thực hiện hành vi trộm cắp vỏ máy nhằm mục đích để sử dụng cá nhân.
Về vật chứng: 01 đầu máy xe hiệu KUBOTA 4T-V1405, 01 chân vịt bằng kim loại, 03 cánh, 01 giàn cầu bằng kim loại, 01 vỏ composite hiệu Trọng Sĩ, dài 9,2m, 01 cal nhựa loại 20 lít, 07 lít dầu DO, 01 bình ắc quy hiệu GS N70, 01 bình ắc quy hiệu GS N50, hiện các tài sản này đã được Cơ quan CSĐT Công an huyện Ng thu hồi và trao trả lại cho các chủ sở hữu. Ngoài ra, Cơ quan CSĐT Công an huyện Ng còn tạm giữ 01 vỏ composite hiệu hữu Vui dài 5,4m, 01 máy nổ hiệu HonDa 13CV, 01 đèn pin hiệu Jingke, 01 cây dầm gỗ dài 1,73m, rộng 0,09m, đây là phương tiện bị cáo dùng để thực hiện hành vi phạm tội.

Quá trình điều tra: Bị cáo Nguyễn Văn C khai nhận đã có hành vi lén lút trộm cắp tài sản của bị hại tổng giá trị theo định giá là 26.855.000 đồng.
Đến ngày 07 tháng 8 năm 2022 Cơ quan Cảnh sát điều tra Công an huyện Ng, tỉnh Cà Mau đã ra quyết định khởi tố vụ án hình sự; quyết định khởi tố bị can và áp dụng biện pháp ngăn chặn tạm giam đối với Nguyễn Văn C về tội “Trộm cắp tài sản” theo quy định tại khoản 1 Điều 173 Bộ luật hình sự.
Tại bản Cáo trạng số: 22/CT-VKS ngày 25 tháng 10 năm 2022 của Viện kiểm sát nhân dân huyện Ng truy tố bị cáo Nguyễn Văn C về tội “Trộm cắp tài sản” theo quy định tại khoản 1 Điều 173 của Bộ luật Hình sự.
* Tại phiên tòa:
· Đại diện Viện kiểm sát giữ nguyên quyết định truy tố, đề nghị Hội đồng xét xử áp dụng khoản 1 Điều 173; điểm h, s khoản 1 và khoản 2 Điều 51 Bộ luật Hình sự xử phạt bị cáo Nguyễn Văn C từ 06 tháng tù đến 09 tháng tù.
Về trách nhiệm dân sự: Bị hại đã nhận lại tài sản, không có yêu cầu gì nên không đặt ra xem xét giải quyết.

Về xử lý vật chứng: 01 vỏ composite hiệu hữu Vui dài 5,4m, 01 máy nổ hiệu HonDa 13CV, 01 đèn pin hiệu Jingke, 01 cây dầm gỗ dài 1,73m, rộng 0,09m, đây là phương tiện bị cáo dùng để thực hiện hành vi phạm tội nên tịch thu sung vào ngân sách Nhà nước.
Bị cáo nói lời nói sau cùng trước khi Hội đồng xét xử nghị án, xin giảm nhẹ hình phạt do bị cáo đã ý thức được hành vi của mình là vi phạm pháp luật.
NHẬN ĐỊNH CỦA TÒA ÁN:

Trên cơ sở nội dung vụ án, căn cứ vào các tài liệu trong hồ sơ vụ án đã được tranh tụng tại phiên tòa, Hội đồng xét xử nhận định như sau:

[1] Về hành vi, quyết định tố tụng của Cơ quan cảnh sát điều tra Công an huyện Ng, Điều tra viên, Viện kiểm sát nhân dân huyện Ng, Kiểm sát viên trong quá trình điều tra, truy tố đã thực hiện đúng về thẩm quyền, trình tự, thủ tục theo đúng quy định của Bộ luật tố tụng hình sự. Do đó, các hành vi, quyết định tố tụng của Cơ quan tiến hành tố tụng, người tiến hành tố tụng đã thực hiện đều hợp pháp và đúng theo quy định của pháp luật.

[2] Về tội danh: Lời khai nhận tội của bị cáo Nguyễn Văn C tại phiên tòa phù hợp với các tài liệu, chứng cứ thể hiện trong hồ sơ vụ án, đã được thẩm tra tại phiên tòa, có đủ cơ sở kết luận: Vào lúc 23 giờ 30 phút ngày 23/6/2022, Nguyễn Văn C đã có hành vi lén lút chiếm đoạt 01 vỏ composite hiệu hiệu Trọng Sĩ dài 9m2, 01 máy xe hiệu KUBOTA 4T, 01 cal nhựa loại 20 lít, 07 lít dầu DO, 01 bình ắc quy hiệu GS N70, 01 bình ắc quy hiệu GS N50 của ông Trương Hoàng Th ở ấp Xí Nghiệp, xã Tam Giang Tây, huyện Ng, tỉnh Cà Mau. Tổng giá trị tài sản chiếm đoạt 26.855.000 đồng. Như vậy, hành vi của bị cáo C đã cấu thành tội “Trộm cắp tài sản” được quy định tại khoản 1 Điều 173 của Bộ luật Hình sự.

Do đó, Cáo trạng số: 22/CT-VKS ngày 25 tháng 10 năm 2022 của Viện kiểm sát nhân dân huyện Ng truy tố đối với bị cáo Nguyễn Văn C theo quy định tại khoản 1 Điều 173 của Bộ luật Hình sự là đúng người, đúng tội và đúng theo quy định pháp luật.

[3] Hành vi của bị cáo là nguy hiểm cho xã hội, thực hiện hành vi với lỗi cố ý, trực tiếp xâm phạm đến quyền sở hữu tài sản hợp pháp của người khác được pháp luật bảo vệ; bị cáo biết rõ tài sản là của người khác nhưng lại có hành vi lén lút nhằm chiếm đoạt tài sản một cách trái pháp luật. Bị cáo nhận thức được đó là hành vi vi phạm pháp luật, nhưng vì bị cáo lười lao động, xem thường pháp luật nên đã cố ý thực hiện hành vi phạm tội đến cùng. Vì vậy, cần phải có mức hình phạt nghiêm

khắc mới đủ sức răn đe, giáo dục, cải tạo bị cáo thành người công dân có ích cho xã hội và phòng ngừa chung trong xã hội.

[4] Về tình tiết tăng nặng, giảm nhẹ trách nhiệm hình sự: Trong quá trình điều tra, cũng như tại phiên tòa bị cáo C thành khẩn khai báo, ăn năn hối cải; phạm tội nhưng chưa gây thiệt hại; ông nội của bị cáo tên Nguyễn Văn Quỳ có công với Nhà nước; bị hại có đơn xin bải nại cho bị cáo. Do đó, bị cáo được hưởng các tình tiết giảm nhẹ trách nhiệm hình sự được quy định tại điểm h, s khoản 1 và khoản 2 Điều 51 Bộ luật hình sự. Bị cáo không có tình tiết tăng nặng trách nhiệm hình sự.
[5] Hình phạt bổ sung: Xét bị cáo không có việc làm và thu nhập ổn định, không có tài sản riêng có giá trị. Nên không áp dụng hình phạt bổ sung là phạt tiền đối với bị cáo.

[6] Về trách nhiệm dân sự: Bị hại không có yêu cầu nên không đặt ra xem xét.

[7] Về xử lý vật chứng: 01 vỏ composite hiệu hữu Vui dài 5,4m, 01 máy nổ hiệu HonDa 13CV, 01 đèn pin hiệu Jingke, 01 cây dầm gỗ dài 1,73m, rộng 0,09m, đây là phương tiện bị cáo dùng để thực hiện hành vi phạm tội nên tịch thu sung vào ngân sách Nhà nước.

[8] Xét đề nghị của Kiểm sát viên là có cơ sở, nên được chấp nhận.

[9] Về án phí hình sự sơ thẩm: Bị cáo phải chịu theo quy định của pháp luật.

Vì các lẽ trên;

QUYẾT ĐỊNH:

Căn cứ khoản 1 Điều 173; điểm h, s khoản 1 và khoản 2 Điều 51 của Bộ luật Hình sự; điểm b khoản 2 Điều 106 của Bộ luật Tố tụng Hình sự; điểm a khoản 1 Điều 23 Nghị quyết số 326/2016/UBTVQH14 ngày 30 tháng 12 năm 2016 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội quy định về mức thu, miễn, giảm, thu, nộp, quản lý và sử dụng án phí và lệ phí Tòa án.
1. Tuyên bố bị cáo Nguyễn Văn C (Óc Len) phạm tội “Trộm cắp tài sản”.

Xử phạt: Bị cáo Nguyễn Văn C (Óc Len) 06 (Sáu) tháng tù. Thời hạn chấp hành hình phạt tù tính từ ngày bị cáo chấp hành án. Bị cáo được đối trừ thời gian tạm giữ, tạm giam từ ngày 15/8/2022 đến ngày 21/10/2022.

2. Về xử lý vật chứng: Tịch thu sung vào ngân sách Nhà nước 01 vỏ composite hiệu hữu Vui dài 5,4m, 01 máy nổ hiệu HonDa 13CV, 01 đèn pin hiệu Jingke, 01 cây dầm gỗ dài 1,73m, rộng 0,09m.
(Số vật chứng nêu trên Chi cục Thi hành án dân sự huyện Ng đang quản lý, theo biên bản giao nhận vật chứng ngày 07/10/2022).
3. Về án phí sơ thẩm: Bị cáo Nguyễn Văn C phải chịu án phí hình sự sơ thẩm là 200.000 đồng.
Trường hợp, bản án được thi hành theo quy định tại Điều 2 của Luật thi hành án dân sự thì người được thi hành án dân sự, người phải thi hành án dân sự có quyền thỏa thuận thi hành án, quyền yêu cầu thi hành án, tự nguyện thi hành án hoặc bị cưỡng chế thi hành theo quy định tại các Điều 6, 7, 7a, 7b và 9 của Luật thi hành án dân sự; thời hiệu yêu cầu thi hành án được thực hiện theo quy định tại Điều 30 của Luật thi hành án dân sự.
Án xử sơ thẩm, bị cáo có quyền kháng cáo bản án trong thời hạn 15 ngày kể từ ngày tuyên án. Anh Hơn, anh Đ có quyền kháng cáo trong hạn 15 ngày kể từ ngày tuyên án hoặc niêm yết công khai bản án.


	Nơi nhận:
· TAND tỉnh Cà Mau;
· VKSND tỉnh Cà Mau;
· Sở Tư pháp tỉnh Cà Mau;
· VKSND huyện Ng;
· Công an huyện Ng;
· Chi cục THADS huyện Ng;
-Những người tham gia tố tụng;
· Lưu HS, VT.
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