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QUYẾT ĐỊNH
GIẢI QUYẾT VIỆC KHÁNG CÁO ĐỐI VỚI QUYẾT ĐỊNH ĐÌNH CHỈ GIẢI QUYẾT VỤ ÁN

TÒA ÁN NHÂN DÂN CẤP CAO TẠI THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH

Hội đồng phúc thẩm gồm có:

Thẩm phán - Chủ toạ phiên họp: Ông Phạm Văn Công

Các Thẩm phán:	Ông Vương Minh Tâm

Bà Đinh Ngọc Thu Hương

Đại diện Viện kiểm sát nhân dân cấp cao tại thành phố Hồ Chí Minh tham gia phiên họp: Ông Hà Văn Hừng - Kiểm sát viên cao cấp.
Tại Quyết định đình chỉ giải quyết vụ án hành chính sơ thẩm số 16/2022/QĐST-HC ngày 18 tháng 8 năm 2022;
Tòa án nhân dân tỉnh Tây Ninh đã căn cứ vào khoản 5 Điều 38, Điều 143, Điều 144 Luật tố tụng hành chính, quyết định đình chỉ giải quyết vụ án hành chính về “Khiếu kiện quyết định hành chính trong lĩnh vực quản lý đất đai”, giữa các đương sự:
· Người khởi kiện: Ông Mai Văn B, sinh năm 1964;

Địa chỉ: Ấp Thanh Sơn, xã Thanh Điền, huyện Châu Thành, tỉnh Tây Ninh;

· Người bị kiện:

+ Ủy ban nhân dân huyện Châu Thành, tỉnh Tây Ninh;

+ Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện Châu Thành, tỉnh Tây Ninh;

+ Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh;

Tại đơn kháng cáo ngày 23/8/2022, người khởi kiện ông Mai Văn B yêu

cầu hủy quyết định sơ thẩm. Lý do: Sau khi nhận được Quyết định số 493/QĐ- UBND ngày 18/6/2007 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện Châu Thành, tỉnh Tây Ninh và Quyết định số 2136/QĐ-UBND ngày 23/9/2008 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh, thì ông nhiều lần gửi đơn khiếu nại đến các cơ quan có thẩm quyền nhưng không được phản hồi. Sau đó ông nhận được Công văn số 3279/BTCDTW-XLĐ ngày 18/11/2020 của Thanh tra Chính phủ hướng dẫn ông khiếu kiện đến Tòa án nhân dân, thì cả nước thực hiện giãn cách xã hội do dịch Covid, nên đến ngày 12/4/2022 ông mới khởi kiện đến Tòa án nhân dân.
XÉT THẤY:

[1] Ông Mai Văn B nhận được Quyết định đình chỉ giải quyết vụ án hành chính sơ thẩm số 16/2022/QĐST-HC ngày 18/8/2022 của Tòa án nhân dân tỉnh Tây Ninh vào ngày 22/8/2022, nên đơn kháng cáo của ông Mai Văn B đảm bảo hình thức, thời hạn, đủ điều kiện để giải quyết theo thủ tục phúc thẩm.
[2] Tại Đơn khởi kiện ngày 08/4/2022 (Tòa án nhân dân tỉnh Tây Ninh nhận ngày 12/4/2022) và các đơn khởi kiện bổ sung, ông Mai Văn B yêu cầu Tòa án nhân dân tỉnh Tây Ninh giải quyết hủy Quyết định số 493/QĐ-UBND ngày 18/6/2007 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện Châu Thành, tỉnh Tây Ninh và hủy Quyết định số 2136/QĐ-UBND ngày 23/9/2008 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh, về việc bác đơn của ông yêu cầu được đăng ký và cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất tại khu vực Bàu Phi (còn gọi là Trảng Viết).
[3] Ông Mai Văn B được tống đạt Quyết định số 493/QĐ-UBND ngày 18/6/2007 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện Châu Thành, tỉnh Tây Ninh vào ngày 18/6/2007 và được tống đạt Quyết định số 2136/QĐ-UBND ngày 23/9/2008 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh vào ngày 14/10/2008, nhưng đến ngày 12/4/2022 ông Mai Văn B mới khởi kiện là đã hết thời hiệu khởi kiện.
Ông Mai Văn B trình bày lý do ông không thực hiện được việc khởi kiện trong thời hiệu khởi kiện, là vì ông khiếu nại nhiều nơi không được trả lời, sau khi được Thanh tra Chính phủ hướng dẫn, thì do dịch Covid. Lời trình bày như trên của ông Mai Văn B đều là không có cơ sở. Tòa án cấp sơ thẩm đã đình chỉ

 (
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)
giải quyết vụ án là đúng quy định tại Điều 116 và Điều 143 Luật tố tụng hành chính. Do đó, không có căn cứ để chấp nhận kháng cáo của ông Mai Văn B, giữ nguyên quyết định sơ thẩm theo đề nghị của Viện kiểm sát nhân dân cấp cao tại Thành phố Hồ Chí Minh là phù hợp.
[3] Ông Mai Văn B là người có công với cách mạng, nên được miễn án phí hành chính phúc thẩm;
Căn cứ Điều 243 của Luật tố tụng Hành chính;

QUYẾT ĐỊNH:

1. Không chấp nhận kháng cáo của ông Mai Văn B;

Giữ nguyên Quyết định đình chỉ giải quyết vụ án hành chính sơ thẩm số 16/2022/QĐST-HC ngày 18 tháng 8 năm 2022 của Tòa án nhân dân tỉnh Tây Ninh.
2. Ông Mai Văn B được miễn án phí hành chính phúc thẩm.

3. Quyết định phúc thẩm có hiệu lực pháp luật kể từ ngày ra quyết định./.





	Nơi nhận:
· Tòa án nhân dân tối cao;
· VKSNDCC tại TP.HCM;
· Tòa án nhân dân tỉnh Tây Ninh;
· VKSND tỉnh Tây Ninh;
· Cục THADS tỉnh Tây Ninh;
· Các đương sự;
· Lưu: HS, VP, NTHN (15b).
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