TÒA ÁN NHÂN DÂN	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
TỈNH ĐỒNG NAI	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Bản án số: 453/2022/HS-PT Ngày: 21-12-2022.

NHÂN DANH
NƯỚC CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM TÒA ÁN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI
· Thành phần Hội đồng xét xử phúc thẩm gồm có: Thẩm phán – Chủ tọa phiên tòa: Ông Trần Nam Phương Các Thẩm phán: Bà Hoàng Thị Thu Minh
Bà Lê Thị Ký
· Thư ký phiên tòa: Ông Lê Quốc Bình – Thư ký Tòa án nhân dân tỉnh Đồng Nai.
· Đại diện Viện kiểm sát nhân dân tỉnh Đồng Nai tham gia phiên tòa: Bà Bùi Thị Mỹ Ngọc – Kiểm sát viên.
Ngày 21 tháng 12 năm 2022, tại trụ sở Tòa án nhân dân tỉnh Đồng Nai xét xử phúc thẩm công khai vụ án hình sự thụ lý số: 329/2022/TLPT-HS ngày 06 tháng 10 năm 2022 đối với bị cáo Trần Đức H do có kháng cáo của bị cáo đối với Bản án hình sự sơ thẩm số: 287/2022/HS-ST ngày 07 tháng 7 năm 2022 của Tòa án nhân dân thành phố Biên Hòa.
Bị cáo có kháng cáo:
Trần Đức H (Tên gọi khác: Không), sinh năm: 1991; Tại tỉnh Ninh Bình; Nơi đăng ký hộ khẩu thường trú: phường Long Bình, thành phố Biên Hòa, tỉnh Đồng Nai; Nghề nghiệp: Lái xe; Trình độ học vấn: 10/12; Dân tộc: Kinh; Giới tính: Nam; Tôn giáo: Không; Quốc tịch: Việt Nam; Con ông: Trần Đức D, sinh năm: 1967 và bà Phạm Thị P, sinh năm: 1969; Có vợ là Nguyễn Thị H1, sinh năm: 1994; Có 02 con lớn sinh năm:2017, nhỏ sinh năm: 2015.
Tiền án, tiền sự: Không
Bị cáo đang bị áp dụng biện pháp “ Cấm đi khỏi nơi cư trú” theo lệnh số 389/LCĐKNCT ngày 17/ 06/2022 của Tòa án nhân dân thành phố Biên Hòa.
(Bị cáo vắng mặt)

NỘI DUNG VỤ ÁN:

 (
1
)
Theo bản án sơ thẩm, tài liệu trong hồ sơ vụ án và diễn biến tại phiên tòa, nội dung vụ án được tóm tắt như sau:
Vào khoảng 19 giờ 30 phút ngày 24/02/2021, tại phòng không số (VIP 3) quán Karaoke “Olympic” tại địa chỉ số 329, tổ 30, khu phố 8A, phường Long Bình, thành phố Biên Hòa, tỉnh Đồng Nai, Nguyễn Viết H, Nguyễn Tuấn K có hành vi cung cấp phòng Karaoke cùng các vật dụng chăn , gối, đệm, đĩa sứ để H, T, T1, Văn sử dụng ma túy. Trần Đức H có hành vi khởi xướng và bỏ ra số tiền 4.200.000đ (Bốn triệu hai trăm nghìn đồng) nhờ H và K liên hệ với người tên Đen (không rõ lai lịch) để mua ma túy giùm cho H, Nguyễn Trọng Tuấn, Lưu Quốc Tâm, Nguyễn Hoàng Văn và Nguyễn Tiến Anh sử dụng.
Đến khoảng 21 giờ 30 phút cùng ngày, khi H, T, T1, V và A đang sử dụng ma túy thì bị Đội Cảnh sát điều tra tội phạm về ma túy Công an thành phố Biên Hòa kiểm tra phát hiện, bắt quả tang. Thu giữ 0,67076 gam ma túy loại Ketamine và 0,56965 gam ma túy loại MDMA.
Tại Bản án hình sự sơ thẩm số 287/2022/HS-ST ngày 07 tháng 7 năm 2022 của Tòa án nhân dân thành phố Biên Hòa:
Căn cứ điểm b khoản 2 Điều 255; điểm i khoản 1 Điều 249; điểm s khoản 1 Điều 51; Điều 55; Điều 58 Bộ luật Hình sự năm 2015 sửa đổi, bổ sung năm 2017:
Tuyên bố Trần Đức H phạm tội “Tổ chức sử dụng trái phép chất ma túy”
và tội “ Tàng trữ trái phép chất ma túy”.
Xử phạt: Bị cáo Trần Đức H 07 (Bảy) năm tù về tội “Tổ chức sử dụng trái phép chất ma túy” và 01 (Một) năm tù về tội “Tàng trữ trái phép chất ma túy”.
Tổng hợp hình phạt buộc bị cáo H phải chấp hành hình phạt tù là 08 (Tám) năm tù. Thời hạn tù được tính kể từ ngày bị bắt đi thi hành án trừ đi thời gian tạm giữ từ ngày 24/02/2021 đến ngày 05/03/2021.
Ngoài ra Bản án sơ thẩm còn xử bị cáo Nguyễn Viết H 08 năm tù, Nguyễn Tuấn K 04 năm tù. Các bị cáo Nguyễn Viết H, Nguyễn Tuấn K không kháng cáo, không bị kháng nghị.
Ngày 12/7/2022, bị cáo Trần Đức H kháng cáo xin giảm án.
Tại phiên tòa phúc thẩm: Bị cáo Trần Đức H vắng mặt, Hội đồng xét xử vắng mặt bị cáo.
Ý kiến đại diện Viện kiểm sát: Bị cáo vắng mặt nhưng không có lý do chính đáng Tòa án đã triệu tập hợp lệ lần thứ hai, bị cáo có đơn xin hoãn phiên tòa nhưng lý do không chính đáng. Thống nhất xét xử vắng mặt bị cáo, Tòa án nhân dân cấp sơ thẩm xử bị cáo 02 tội 08 năm tù là đúng người, đúng tội, mức án trên là tương xứng với hành vi phạm tội của bị cáo, kháng cáo xin giảm án là không có cơ sở, đề nghị không chấp nhận kháng cáo của bị cáo.

NHẬN ĐỊNH CỦA CỦA ÁN

Trên cơ sở nội dung vụ án, căn cứ vào tài liệu có trong hồ sơ vụ án đã được thẩm tra, xét hỏi, tranh tụng tại phiên tòa sơ thẩm, Hội đồng xét xử nhận định như sau:
[1] Về thủ tục tố tụng: Tòa án quyết định đưa vụ án ra xét xử ngày 30/11/2022 bị cáo có đơn xin hoãn phiên tòa với lý do sức khỏe, bị bệnh và để mời luật sư bào chữa nhưng bị cáo hoàn toàn không có bệnh án chứng minh bị bệnh. Tòa đã hoãn phiên tòa đến ngày 21/12/2022 mở phiên tòa xét xử bị cáo lại tiếp tục có đơn xin hoãn phiên tòa với lý do sức khỏe bị bệnh đang nằm viện điều trị (Đơn đề ngày 20/12/2022). Tòa án đã tiến hành xác minh tại Bệnh viện đa K tỉnh Đồng Nai và được Bệnh viện đa K tỉnh Đồng Nai cho biết Trần Đức H vào bệnh viện lúc 22 giờ 46 phút ngày 19/12/2022 chuẩn đoán nhiễm trùng đường ruột do vi khuẩn đến 00 giờ 23 phút ngày 20/12/2022 Trần Đức H ra về (như vậy Trần Đức H chỉ ở bệnh viên là 01 giờ 37 phút). Như vậy ngày 20/12/2022 Trần Đức H có đơn xin hoãn phiên tòa với lý do đang nằm viện điều trị là không có cơ sở.
Xét thấy hai lần mở phiên tòa xét xử bị cáo đều cố tình không đến Tòa, nêu lý do xin hoãn phiên tòa không có lý do chính đáng. Căn cứ vào điểm c khoản 1 Điều 351 Bộ luật Tố tụng hình sự Hội đồng xét xử tiến hành xét xử vắng mặt bị cáo.
[2] Nội dung vụ án:
Vào khoảng 19 giờ 30 phút ngày 24/02/2021 tại phòng karaoke (Olympic) phường Long Bình, thành phố Biên Hòa, cơ quan công an đã bắt quả tang các đối tượng H, Tuấn, Tâm và Tuấn Anh đang sử dụng ma túy. Thu giữ 0,67076 gam ma túy loại Ketamine và 0,56965 gam ma túy loại MDMA. Người tổ chức sử dụng ma túy trên là các bị cáo Nguyễn Viết H, Trần Đức H và Nguyễn Tuấn K.
Căn cứ các chứng cứ có tại hồ sơ, bút ký phiên tòa sơ thẩm, lượng ma túy thu giữ có cơ sở khẳng định bản án sơ thẩm xử các bị cáo về 02 tội “Tổ chức sử dụng ma túy trái phép chất ma túy” và tội “Tàng trữ trái phép chất ma túy” là đúng pháp luật.
[3] Xét kháng cáo của bị cáo Trần Đức H:
Bị cáo H chính là người khởi xứng tổ chức sử dụng ma túy và cũng chính bị cáo là người bỏ toàn bộ tiền ra để mua ma túy, cấp sơ thẩm đã xem xét các tình tiết giảm nhẹ xử các bị cáo 7 năm tù về tội “Tổ chức sử dụng trái phép chất ma túy” và 01 năm tù về tội “Tàng trữ trái phép chất ma túy” mức án khởi điểm của khung hình phạt, mức án trên là nhẹ so với hành vi phạm tội của bị cáo. Nên bị cáo kháng cáo xin giảm án là không có cơ sở để chấp nhận cần giữ y án sơ thẩm.

[4] Quan điểm của đại diện Viện kiểm sát phù hợp với nhận định Hội đồng xét xử nên được chấp nhận.
[5] Về án phí: Kháng cáo bị cáo không được chấp nhận nên bị cáo phải chịu án Hình sự phúc thẩm.
Vì các lẽ trên,

QUYẾT ĐỊNH

Căn cứ vào điểm c khoản 1 Điều 351; điểm a khoản 1 Điều 355; Điều 356 Bộ Luật Tố tụng hình sự. Không chấp nhận kháng cáo xin giảm án của bị cáo Trần Đức H, giữ nguyên bản án sơ thẩm.
Căn cứ điểm b khoản 2 Điều 255; điểm i khoản 1 Điều 249; điểm s khoản 1 Điều 51; Điều 55; Điều 58 Bộ luật Hình sự.
Xử phạt bị cáo Trần Đức H 07 (Bảy) năm tù về tội “Tổ chức sử dụng trái phép chất ma túy” và 01 (Một) năm tù về tội “Tàng trữ trái phép chất ma túy”. Tổng hợp hình phạt buộc bị cáo chấp hành hình phạt của hai tội là 08 (Tám) năm tù. Thời hạn tù tính từ ngày bị cáo vào trại thụ hình nhưng được trừ đi thời gian tạm giam trước là (từ ngày 24/02/2021 đến ngỳ 05/3/2021).
Về án phí: Bị cáo phải nộp 200.000đ (Hai trăm nghìn đồng) án phí Hình sự phúc thẩm.
Các quyết định khác của bản án sơ thẩm không có kháng cáo, không bị kháng nghị đã có hiệu lực pháp luật kể từ ngày hết thời hạn kháng cáo, kháng nghị.
Bản án phúc thẩm có hiệu lực pháp luật ngay sau khi tuyên án.

	Nơi nhận:
· Tòa án nhân dân thành phố Biên Hòa (2);
· Viện kiểm sát nhân dân thành phố Biên Hòa (1);
· Viện kiểm sát nhân dân tỉnh Đồng Nai (1);
· Phòng hồ sơ - Công an tỉnh Đồng Nai (1);
· Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Biên Hòa (1);
· UBND phường Trản Dài, thành phố Biên Hòa, tình Đồng Nai (1);
· Sở tư pháp tỉnh Đồng Nai (1);
· Bị cáo;
· Lưu: Hồ sơ vụ án, Tòa Hình sự, Văn phòng và Thẩm phán (4).
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Trần Nam Phương




