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NHÂN DANH
NƯỚC CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
TOÀ ÁN NHÂN DÂN TỈNH HƯNG YÊN
· Thành phần Hội đồng xét xử phúc thẩm gồm có:
Thẩm phán - Chủ tọa phiên toà: Ông Nguyễn Tuấn Hưng;
Các Thẩm phán: Ông Nguyễn Nam Thắng và ông Nguyễn Duy Phượng.
· Thư ký phiên toà: Ông Lê Như Hòa – Thư ký Tòa án nhân dân tỉnh Hưng

· Đại diện Viện kiểm sát nhân dân tỉnh Hưng Yên tham gia phiên toà:

Ông Vũ Đức Thủy – Kiểm sát viên.
Ngày 11 tháng 01 năm 2023, tại trụ sở Tòa án nhân dân tỉnh Hưng Yên mở phiên tòa xét xử phúc thẩm công khai vụ án hình sự thụ lý số 109/2022/TLPT- HS ngày 28/11/2022, đối với bị cáo Bạch Công H, do có kháng cáo của bị cáo đối với bản án hình sự sơ thẩm số: 91/2022/HSST ngày 21/10/2022 của Toà án nhân dân huyện Khoái Châu, tỉnh Hưng Yên.
- Bị cáo có kháng cáo:
Bạch Công H, sinh năm 1987, tại Hòa Bình. Nơi cư trú: Xóm Đ, xã T, huyện K, tỉnh H; nghề nghiệp: Lao động tự do; trình độ văn hóa: 9/12; dân tộc: Mường; giới tính: Nam; tôn giáo: Không; quốc tịch: Việt Nam; con ông Bạch Công T và bà Bạch Thị L; tiền án, tiền sự: Chưa có. Bị cáo bị tạm giữ, tạm giam từ ngày 18/6/2022. Hiện đang tạm giam tại Trại tạm giam Công an tỉnh Hưng Yên; có mặt.
NỘI DUNG VỤ ÁN:
Theo các tài liệu có trong hồ sơ vụ án và diễn biến tại phiên tòa, nội dung vụ án được tóm tắt như sau:
Do bản thân nghiện chất ma túy nên khoảng 15 giờ 30 phút ngày 18/6/2022, Bạch Công H, sinh năm 1987, trú tại Xóm Đ, xã T, huyện K, tỉnh H; hiện đang ở số nhà 19, đường P, phường M, thành phố HY, sau khi đi xe ô tô từ nhà ở tỉnh Hòa Bình đến khu vực đèn xanh, đèn đỏ thuộc xã Dân Tiến, huyện Khoái Châu thì xuống xe. Sau đó, H đi bộ đến khu vực Trung tâm y tế huyện Khoái Châu, H gặp một người thanh niên khoảng 35 tuổi, không biết tên tuổi và địa chỉ ở đâu đang đứng ở ven đường. Thấy người này có biểu hiện nghiện chất

ma túy nên H tiến lại gần và hỏi: "Anh ơi, có hàng để cho em 200.000 đồng?" (Mục đích của H muốn hỏi mua ma túy). Người thanh niên bảo “có”, H đưa cho người thanh niên đó số tiền 200.000 đồng, đồng thời người thanh niên đó đưa lại cho H 01 gói giấy bạc màu xám, bên trong có một túi nilon màu trắng, miệng túi gắn kín có đường viền đỏ, bên trong túi nilon có chứa chất kết tinh màu trắng. Tin tưởng đó là ma túy đá nên H cất vào trong vạt áo khoác bên phải đang mặc rồi tiếp tục đi bộ trên đường Nguyễn Khoái, thôn phố Phủ, thị trấn Khoái Châu, huyện Khoái Châu để tìm chỗ sử dụng thì bị Cơ quan Cảnh sát điều tra Công an huyện Khoái Châu kết hợp với Công an thị trấn Khoái Châu phát hiện, bắt quả tang, niêm phong gói nilon trên để gửi đi giám định.
Tại bản Kết luận giám định số 270/KL-KTHS ngày 21/6/2022 của Phòng kỹ thuật hình sự Công an tỉnh Hưng Yên, kết luận: Mẫu chất dạng tinh thể màu trắng trong niêm phong, có khối lượng là: 0,455g, là ma túy, là loại: Methamphetamine.
Đối với 0,444g Methamphetamine được hoàn lại mẫu sau giám định, Cơ quan cảnh sát điều tra Công an huyện đã nhập kho vật chứng chờ xử lý.
Đối với người thanh niên đã bán ma túy cho Bạch Công H, do không xác định được tên tuổi, địa chỉ cụ thể nên không có đủ cơ sở để điều tra, xử lý.
Tại bản án hình sự sơ thẩm số 91/2022/HSST ngày 21/10/2022, Tòa án nhân dân huyện Khoái Châu đã quyết định:
Căn cứ điểm c khoản 1 Điều 249; điểm s khoản 1 Điều 51 Bộ luật hình sự. Tuyên bố: Bị cáo Bạch Công H phạm tội “Tàng trữ trái phép chất ma túy”.
Xử phạt Bạch Công H 01 (một) năm 09 (chín) tháng tù. Thời hạn tù tính từ ngày bị cáo bị tạm giữ, tạm giam 18/6/2022.
Ngoài ra bản án còn quyết định về xử lý vật chứng, án phí, quyền kháng cáo theo quy định của pháp luật.
Ngày 02/11/2022, bị cáo Bạch Công H kháng cáo xin giảm nhẹ hình phạt. Tại phiên tòa phúc thẩm:
Bị cáo Bạch công H giữ nguyên yêu cầu kháng cáo, xin được giảm nhẹ hình phạt.
Đại diện Viện kiểm sát nhân dân tỉnh Hưng Yên tham gia phiên sau khi phân tích, đánh giá tính chất, mức độ nguy hiểm của hành vi phạm tội, nhân thân của bị cáo và các tình tiết giảm nhẹ trách nhiệm hình sự, xác định: Tòa án cấp sơ thẩm đã xét xử và tuyên phạt bị cáo Bạch Công H 01 năm 09 tháng tù về tội Tàng trữ trái phép chất ma túy, theo điểm c khoản 1 Điều 249 Bộ luật hình sự là phù hợp quy định của pháp luật. Tại cấp phúc thẩm bị cáo không được hưởng thêm tình tiết giảm nhẹ nào mới nên đề nghị Hội đồng xét xử áp dụng điểm a khoản 1 Điều 355; Điều 356 Bộ luật Tố tụng hình sự, không chấp nhận kháng cáo của bị cáo Bạch Công H, giữ nguyên quyết định của bản án hình sự sơ thẩm.
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Các phần quyết định khác của bản án sơ thẩm không có kháng cáo, kháng nghị nên không xem xét.
NHẬN ĐỊNH CỦA TÒA ÁN:
Trên cơ sở nội dung vụ án, căn cứ vào các tài liệu trong hồ sơ vụ án đã được tranh tụng tại phiên toà, Hội đồng xét xử nhận định như sau:
[1]. Về tố tụng: Đơn kháng cáo của bị cáo Bạch Công H được làm trong thời hạn do pháp luật quy định là hợp pháp.
[2]. Về hành vi phạm tội của bị cáo: Tại phiên tòa phúc thẩm, bị cáo Bạch Công H thành khẩn khai báo và ăn năn hối cải. Lời khai của bị cáo tại phiên tòa phúc thẩm phù hợp với lời khai của bị cáo tại phiên tòa sơ thẩm và lời khai trước cơ quan điều tra; phù hợp với các tài liệu, chứng cứ khác có trong hồ sơ vụ án. Đã có đủ cơ sở xác định: Khoảng 16 giờ 30 ngày 18/6/2022, tại đường Nguyễn Khoái, thôn Phố Phủ, thị trấn Khoái Châu, huyện Khoái Châu, Bạch Công H đã có hành vi tàng trữ trái phép 0,455 gam Methamphetamine nhằm mục đích để sử dụng thì bị phát hiện, bắt giữ.
Bởi hành vi trên nên Toà án cấp sơ thẩm đã xét xử bị cáo Bạch Công H về tội Tàng trữ trái phép chất ma túy theo điểm c khoản 1 Điều 249 Bộ luật hình sự là có căn cứ, đúng pháp luật.
[3]. Xét kháng cáo xin giảm nhẹ hình phạt của bị cáo Bạch Công H, Hội đồng xét xử phúc thẩm thấy rằng: Hành vi phạm tội của bị cáo rất nguy hiểm cho xã hội, đã xâm phạm chế độ quản lý đặc biệt của Nhà nước đối với các chất gây nghiện, gây mất trật tự trị an xã hội; là nguyên nhân làm phát sinh nhiều loại tội phạm khác. Khi quyết định hình phạt, Tòa án sơ thẩm đã đánh giá đúng tính chất, mức độ nguy hiểm của hành vi phạm tội, nhân thân của bị cáo; áp dụng đầy đủ, chính xác tình tiết giảm nhẹ trách nhiệm hình sự và xử phạt bị cáo 01 năm 09 tháng tù là phù hợp. Tại cấp phúc thẩm, bị cáo không được hưởng thêm tình tiết giảm nhẹ trách nhiệm hình sự nào mới nên không có căn cứ để chấp nhận kháng cáo xin giảm nhẹ hình phạt của bị cáo, cần giữ nguyên bản án sơ thẩm như quan điểm của Viện kiểm sát nhân dân tỉnh Hưng Yên tại phiên toà.
[4]. Các quyết định khác của bản án sơ thẩm không có kháng cáo, không bị kháng nghị nên Hội đồng xét xử không xem xét.
[5]. Về án phí: Bị cáo kháng cáo không được chấp nhận nên phải chịu án phí phúc thẩm hình sự.
Vì các lẽ trên;
QUYẾT ĐỊNH:
Căn cứ vào Điều 343; điểm a khoản 1, khoản 2 Điều 355; Điều 356; khoản
2 Điều 136 Bộ luật Tố tụng hình sự; khoản 2 Điều 23 Nghị quyết số: 326/2016/UBTVQH14 ngày 30/12/2016 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội quy định về án phí, lệ phí Tòa án.

1. Không chấp nhận kháng cáo của bị cáo Bạch Công H. Giữ nguyên bản án hình sự sơ thẩm số 91/2022/HSST ngày 21/10/2022 của Tòa án nhân dân huyện Khoái Châu, tỉnh Hưng Yên.
Căn cứ điểm c khoản 1 Điều 249; điểm s khoản 1 Điều 51 Bộ luật hình sự. Tuyên bố: Bị cáo Bạch Công H phạm tội “Tàng trữ trái phép chất ma túy”.
Xử phạt Bạch Công H 01 (một) năm 09 (chín) tháng tù. Thời hạn tù tính từ ngày
bị cáo bị tạm giữ, tạm giam 18/6/2022.
2. Về án phí: Bị cáo Bạch Công H phải chịu 200.000 đồng (Hai trăm nghìn đồng) án phí hình sự phúc thẩm.
3. Các quyết định khác của bản án hình sự sơ thẩm không có kháng cáo, kháng nghị đã có hiệu lực thi hành kể từ ngày hết thời hạn kháng cáo, kháng nghị.
Bản án phúc thẩm có hiệu lực pháp luật kể từ ngày tuyên án.


	Nơi nhận:
· Vụ KTGĐ I - TAND tối cao;
· VKSND tỉnh Hưng Yên;
· Phòng HSNVCS-CA tỉnh Hưng Yên;
· TAND huyện Khoái Châu;
· VKSND huyện Khoái Châu;
· Công an huyện Khoái Châu;
· Chi cục THSDS huyện Khoái Châu;
· Bị cáo;
· Người tham gia tố tụng khác;
· Lưu: Hồ sơ vụ án, VP, Tòa HC.
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Nguyễn Tuấn Hưng




