TOÀ ÁN NHÂN DÂN	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
HUYỆN HOÀ VANG	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
TP. ĐÀ NẴNG
Số: 03/2023/QĐ-TA	Hoà Vang, ngày 10 tháng 01 năm 2023

QUYẾT ĐỊNH
Giảm thời hạn chấp hành biện pháp xử lý hành chính

TOÀ ÁN NHÂN DÂN HUYỆN HOÀ VANG - THÀNH PHỐ ĐÀ NẴNG NHẬN THẤY:
Huỳnh Văn Q đang chấp hành biện pháp xử lý hành chính đưa vào cơ sở cai nghiện bắt buộc tại Cơ sở xã hội Bầu Bàng thành phố Đà Nẵng.
Ngày 03 tháng 01 năm 2023, Giám đốc Cơ sở xã hội Bầu Bàng, thành phố Đà Nẵng; Địa chỉ tại xã Hòa Bắc, huyện Hòa Vang, thành phố Đà Nẵng, có văn bản số 01/ĐN-CSXHBB đề nghị giảm thời hạn chấp hành biện pháp xử lý hành chính.
Sau khi nghiên cứu hồ sơ đề nghị giảm thời hạn chấp hành biện pháp xử lý hành chính.
XÉT THẤY:
Việc đề nghị giảm thời hạn chấp hành biện pháp xử lý hành chính với lý do người đang chấp hành quyết định áp dụng biện pháp xử lý hành chính đã chấp hành được 10 tháng 19 ngày (tính đến ngày 03/01/2023), có tiến bộ rõ rệt, được Hội đồng khen thưởng của Cơ sở xã hội Bầu Bàng bình xét đánh giá, xếp loại hàng tháng: 09 tháng loại Tốt, 01 tháng loại Khá.
Theo quy định tại khoản 1 Điều 112 Luật xử lý vi phạm hành chính thì người bị áp dụng biện pháp xử lý hành chính đưa vào cơ sở cai nghiện bắt buộc có đủ các điều kiện được giảm thời hạn chấp hành biện pháp xử lý hành chính.
Căn cứ vào Điều 27 Pháp lệnh trình tự, thủ tục xem xét, quyết định áp dụng các biện pháp xử lý hành chính tại Toà án nhân dân.
QUYẾT ĐỊNH:
1. Chấp nhận đề nghị của Giám đốc Cơ sở xã hội Bầu Bàng thành phố Đà Nẵng về việc giảm thời hạn chấp hành biện pháp xử lý hành chính đối với người đang chấp hành biện pháp xử lý hành chính.
2. Giảm thời hạn chấp hành biện pháp xử lý hành chính là 03 (ba) tháng
đối với:
Họ và tên: Hoàng Văn Q
Giới tính: Nam
Sinh ngày: 30/9/2000. Nghề nghiệp: Làm biển.
Hộ khẩu thường trú và chổ ở: Phòng 607, Chung cư 2B làng cá phường N,

 (
1
)
tổ 101, phường N, quận Sơn Trà, thành phố Đà Nẵng.
Con ông: Huỳnh Văn Tin và bà: Nguyễn Thị Bền. Tiền án: Không.
Tiền sự: Ngày 12/8/2020, bị Tòa án nhân dân quận Sơn Trà, thành phố Đà Nẵng áp dụng biện pháp xử lý hành chính đưa vào cơ sở cai nghiện bắt buộc theo quyết định số 99/2020/QĐ-TA thời hạn 13 tháng. Chấp hành xong tháng 5/2021.
Nhân thân: Ngày 13/6/2019, bị Công an phường Nại Hiên Đông, quận Sơn Trà, thành phố Đà Năng ra quyết định xử phạt hành chính về hành vi sử dụng trái phép chất ma túy.
Bị áp dụng biện pháp xử lý hành chính đưa vào cơ sở cai nghiện bắt buộc theo quyết định số 72/2021/QĐ-TA ngày 18/11/2021 của Tòa án nhân dân quận Sơn Trà, thành phố Đà Nẵng với thời hạn chấp hành là 15 tháng, kể từ ngày 14/02/2022.
3. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày hết thời hạn khiếu nại, kiến nghị quy định tại Điều 31 Pháp lệnh trình tự, thủ tục xem xét, quyết định áp dụng các biện pháp xử lý hành chính tại Toà án nhân dân.
Nơi nhận:	THẨM PHÁN
· VKSND huyện Hòa Vang;
· Cơ sở xã hội Bầu Bàng;
· UBND p. Nại Hiên Đông, q. Sơn Trà, thành phố Đà Nẵng.
· TAND thành phố Đà Nẵng;
· Sở Lao động - TBXH;
· Người bị đề nghị;	Trần Hoài Sơn
· Lưu hồ sơ.
