	TOÀ ÁN NHÂN DÂN QUẬN LONG BIÊN THÀNH PHỐ HÀ NỘI
--------------------------
Bản án số: 280/2022/HSST Ngày: 15/12/2022
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh P
----------------------------


NHÂN DANH
NƯỚC CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM TOÀ ÁN NHÂN DÂN QUẬN LONG BIÊN
Thành phần Hội đồng xét xử gồm có:
Thẩm phán - Chủ toạ phiên toà:	Ông Nguyễn Đăng Vĩnh
Các hội thẩm nhân dân: Ông Tạ Đức Minh
Bà Nguyễn Thị Lâm
Thư ký toà án - ghi biên bản phiên toà:
· Bà Nguyễn Thị Hoàng Yến – Thư ký Tòa án nhân dân quận Long Biên
Đại diện Viện kiểm sát nhân dân quận Long Biên tham gia phiên toà:
· Ông Nguyễn Mạnh Hùng – Kiểm sát viên
Ngày 15 tháng 12 năm 2022, tại Trụ sở Tòa án nhân dân quận Long Biên, thành phố Hà Nội xét xử sơ thẩm vụ án hình sự thụ lý số: 291/2022/HSST-TL ngày 21/11/2022 đối với bị cáo:
Họ và tên: Phạm Tăng P, sinh năm: 1989. HKTT và chỗ ở: Tổ 14, pH S, quận Long Biên, Hà Nội. Quốc tịch: Việt Nam. Dân tộc: Kinh. Tôn giáo: Không. Nghề nghiệp: Lao động tự do. Trình độ văn hóa: 12/12. Họ và tên bố: Phạm Ngọc H (Đã chết). Họ và tên mẹ: Tăng Thị H, sinh năm: 1965. Gia đình bị cáo có 02 anh chị em. Bị cáo là con thứ nhất. Theo danh chỉ bản số: 464 lập ngày: 19/6/2022 tại Công an quận Long Biên, bị cáo chưa có tiền án, tiền sự. Bị cáo bị bắt quả tang, tạm giữ từ ngày 09/6/2022. Tạm giam từ ngày 15/6/2022 đến nay tại Trại tạm giam số 2 – Công an Thành phố Hà Nội. (Có mặt tại phiên tòa)
+ Người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan:
-Bà Tăng Thị H, sinh năm 1965, trú tại: Tổ 14 pH S, quận Long Biên, Hà Nội (Có mặt).
-Anh Nguyễn Mạnh T, sinh năm 1991, trú tại: Tổ 7 pH T, quận Long Biên, Hà Nội. (Vắng mặt).
NỘI DUNG VỤ ÁN

 (
1
)
Theo các tài liệu có trong hồ sơ vụ án và diễn biến tại phiên tòa, nội dung vụ án được tóm tắt như sau: Hồi 20h30’ ngày 09/6/2022, tổ công tác Công an pH Sài Đồng, Long Biên, Hà Nội làm nhiệm tuần tra kiểm soát tại khu vực phố Sài Đồng, pH Sài Đồng phát hiện Phạm Tăng P điều khiển xe máy BKS: 30H1 – 7014 chở sau là anh Nguyễn Mạnh T (SN: 1991, HKTT: Tổ 7, pH T, Long Biên, Hà Nội) có biểu hiện nghi vấn nên T hành kiểm tra hành chính. Qua kiểm tra Cơ quan Công an phát hiện trong túi quần phía sau bên trái của P đang mặc có 02 túi nilong chứa tinh thể màu trắng và 01 túi nilong chứa 01 viên nén màu hồng hình tròn. Tại chỗ, P khai nhận tinh thể màu trắng và viên nén là ma túy của P mua về để sử dụng cho bản thân. Cơ quan Công an đã lập biên bản bắt người phạm tội quả tang thu giữ niêm phong tang vật và đưa đối tượng cùng tang vật về trụ sở để làm việc.
Tang vật thu giữ của P gồm: 02 túi nilong màu trắng bên trong chứa tinh thể màu trắng, 01 túi nilong màu trắng bên trong chứa 01 viên nén hình tròn màu hồng, 01 điện thoại Samsung Galaxy A22, 01 xe máy AirBlade BKS: 30H1-7014, thu giữ của T: 01 điện thoại Iphone XS Max đã qua sử dụng.
Tại bản kết luận giám định số 3866/KL-KTHS ngày 17/6/2022 của Phòng kỹ thuật hình sự - Công an Thành phố Hà Nội kết luận: tinh thể màu trắng bên trong 02 túi nilong đều là ma túy loại Methamphetamine, tổng khối lượng: 0,290 gam; 01 viên nén hình tròn màu hồng bên trong 01 túi nilong là ma túy loại Methamphetamine, khối lượng: 0,099 gam.
Tại Cơ quan Cảnh sát điều tra - Công an quận Long Biên, Phạm Tăng P khai
nhận:
Khoảng 20h00’ ngày 09/6/2022, P đang ở nhà thì có bạn là Nguyễn Mạnh T
gọi điện qua Messenger rủ đi uống nước, P đồng ý. Sau đó, P điều khiển xe máy AirBlade BKS: 30H1-7014 đến Thạch Bàn, Long Biên đón T đi chơi. Khi đi đến đầu ngõ 171 phố Sài Đồng, Long Biên, P bảo T xuống xe đứng chờ P đi giải quyết công việc. Sau đó, P đi xe máy vào trong ngõ 171 rồi dùng điện thoại của mình gọi đến số 0974623567 của 01 người đàn ông tên H để hỏi mua ma túy, H đồng ý và hẹn P đến nhà H để giao dịch. Sau đó, P đi vào nhà H mua 02 túi nilong ma túy đá và 01 viên ma túy hồng phiến ngựa với giá 500.000 đồng. P cầm số ma túy vừa mua được cất vào túi quần phía sau bên trái đang mặc rồi điều khiển xe máy ra đón T. Khi P và T đi đến số 2 ngõ 16 Hoàng Thế Thiện thuộc tổ 14, pH Sài đồng thì bị Cơ quan Công an kiểm tra phát hiện bắt quả tang P tàng trữ trái phép chất ma túy như nêu trên.
Lời khai của bị can phù hợp với lời khai của nhân chứng, hiện trường bắt giữ và các tài liệu có trong hồ sơ vụ án.
Đối với Nguyễn Mạnh T đi cùng P để đi uống nước, việc P tàng trữ trái phép chất ma túy T không biết. Qua xét nghiệm nước tiểu của P cho kết quả âm tính với ma túy. Vì vậy, Cơ quan CSĐT Công an quận Long Biên không đặt vấn đề xử lý đối với T.

Đối với đối tượng P khai bán trái phép chất ma túy cho P trong ngõ 171 phố Sài Đồng, Long Biên, Hà Nội, quá trình điều tra thể hiện người này tên Phùng Ngọc H (SN: 1984, HKTT: Tổ 17, pH S, Long Biên, Hà Nội). P nhận dạng được H. Qua thu giữ điện tín số điện thoại 0974623567 thể hiện đăng ký thuê bao tên Phùng Ngọc
H. Tuy nhiên, H khai không bán ma túy cho P. Việc có cuộc gọi từ số của P đến số điện thoại của H lúc 20h ngày 09/6/2022, H khai không không nghe cuộc gọi của P, không trao đổi mua bán ma túy cho P. Ngoài ra không còn tài liệu nào thể hiện việc P mua ma túy của H. Qua đối chất H cũng không nhận việc bán ma túy cho P. Do vậy, không đủ căn cứ xử lý đối với H trong vụ án này.
Đối với chiếc xe máy AirBlade BKS: 30H1-7014 thu giữ của P, quá xác minh thể hiện chiếc xe máy này có đăng ký tên anh Phạm Minh C (SN: 1979, HKTT: số 8 Nam Ngư, pH C, Hoàn Kiếm, Hà Nội). Năm 2018, anh C mua và đăng ký chính chủ chiếc xe máy trên. Đến năm 2013, anh C bán chiếc xe máy trên cho chị Tăng Thị H (SN: 1965, HKTT: Tổ 14, pH S, Long Biên, Hà Nội là mẹ của P), khi mua bán có giấy tờ. Tuy nhiên, quá trình sử dụng chị H đã làm mất giấy tờ xe và giấy tờ mua bán. Tối ngày 09/6/2022, P mượn chị H chiếc xe trên để đi có việc. Việc P tàng trữ trái phép chất ma túy chị H không biết. Qua tra cứu chiếc xe máy BKS: 30H1-7014 không nằm trong cơ sở dữ liệu xe máy vật chứng. Do vậy, Cơ quan CSĐT Công an quận Long Biên đã ra Quyết định xử lý vật chứng trao trả chiếc xe máy trên cho chị H là chủ sở hữu hợp pháp.
Đối với 01 điện thoại Iphone XS Max thu giữ của T không sử dụng vào việc phạm tội; 01 điện thoại Samsung Galaxy A22 thu giữ của P dùng để gọi mua ma túy. Chuyển Tòa án xem xét, xử lý.
Tại bản cáo trạng số: 281/CT-VKS ngày 17/11/2022 của Viện kiểm sát nhân dân quận Long Biên truy tố đối với bị cáo Phạm Tăng P về tội: Tàng trữ trái phép chất ma túy theo điểm c khoản 1 Điều 249 Bộ luật Hình sự.
Tại phiên tòa, đại diện Viện kiểm sát nhân dân quận Long Biên giữ nguyên quan điểm truy tố như nội dung bản cáo trạng, xem xét việc bị cáo có hành vi cất giữ hê rô in với mục đích sử dụng cho bản thân, sau khi phân tích đánh giá nội dung vụ án, cùng các tình tiết của vụ án, tình tiết giảm nhẹ trách nhiệm hình sự, đề nghị Hội đồng xét xử áp dụng đối với: Bị cáo Phạm Tăng P: Điểm c Khoản 1 Điều 249 về tội tàng trữ trái phép chất ma túy; áp dụng Điều 38, Điều 47 Bộ luật Hình sự, Điều 106 Bộ luật Tố tụng Hình sự và áp dụng tình tiết giảm nhẹ tại Điểm s khoản 1điều 51 Bộ luật Hình sự và đề nghị xử phạt mức án từ: 16(mười sáu) tháng đến: 18 (mười tám) tháng tù. Không phạt tiền vì bị cáo không nghề ổn định;
Về tang vật đã thu: 01 Chiếc điện thoại di động nhãn hiệu Iphone Xs Max màu trắng đã qua sử dụng, đang tạm giữ là tài sản của người liên quan Nguyễn Mạnh T,

không liên quan trong vụ án, trả lại cho anh T. Một điện thoại di động loại Samsung Galaxy A22 màu đen màn hình bị nứt vỡ đã qua sử dụng không kiểm tra chất lượng bên trong do bị cáo sử dụng giao dịch mua bán ma túy cho tịch thu sung quỹ nhà nước. Tịch thu tiêu hủy khối lượng: 0,389 gam ma túy Methamphetamine đã giám định và có biên bản bản thu giữ hiện trong kho tang vật của công an quận Long Biên.
Bị cáo pH nộp án phí theo quy định, bị cáo và những người liên quan có quyền kháng cáo bản án trong hạn quy định của pháp luật.
Căn cứ các chứng cứ, tài liệu đã được thẩm tra tại phiên toà, căn cứ kết quả tranh luận tại phiên toà trên cơ sở xem xét đầy đủ, toàn diện chứng cứ, ý kiến của Kiểm sát viên, bị cáo.
NHẬN ĐỊNH CỦA HỘI ĐỒNG XÉT XỬ
Trên cơ sở nội dung vụ án, căn cứ vào các tài liệu trong hồ sơ vụ án đã được thẩm tra, xét hỏi, tranh luận tại phiên tòa, Hội đồng xét xử nhận thấy như sau:
[1] Về hành vi, quyết định tố tụng của Cơ quan điều tra Công an quận Long Biên, Điều tra viên, Viện kiểm sát nhân dân quận Long Biên, Kiểm sát viên trong quá trình điều tra, truy tố, đã thực hiện đúng về thẩm quyền, trình tự, thủ tục quy định của Bộ luật tố tụng hình sự. Quá trình điều tra tại phiên tòa bị cáo cũng như những người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan trong vụ án không có ý kiến hoặc khiếu nại về hành vi, quyết định của Cơ quan tiến hành tố tụng, người tiến hành tố tụng. Do đó các hành vi, quyết định của Cơ quan tiến hành tố tụng, người tiến hành tố tụng đã thực hiện đều hợp pháp.
[2] Tại phiên tòa hôm nay xét các lời khai cùng các bản tự khai của bị cáo Phạm Tăng P đã khai và nhận, lời khai này xét phù hợp với lời khai của người bạn và là người đi cùng, anh Nguyễn Mạnh T chứng kiến toàn bộ sự việc quá trình khám xét, bắt quả tang bị cáo P có cất giữ 02 gói nhỏ đựng chất bột màu trắng và 01 viên nén màu hồng tại túi quần phía sau bên trái, quần bị cáo P đang mặc, P khai nhận mua của đối tượng H trong ngõ 171 phố Sài Đồng, quận Long Biên. Mục đích mua để P sử dụng cho bản thân do bị cáo mắc nghiện ma túy loại “đá”, bị cáo sử dụng bằng hình thức hút qua tẩu tự tạo bằng đường hô hấp, bị cáo sử dụng từ tháng 1 năm 2022, sử dụng 7 đến 8 ngày/lần, bị cáo đã 03 lần mua của đối tượng H trong ngõ 171 Sài đồng, ngày 09/6/2022 bị cáo mua 02 gói nhỏ và 01 viên ma túy nén hết 500.000đ(năm trăm nghìn đồng) thì bị bắt quả tang.
Đối tượng có tên Phùng Ngọc H có địa chỉ tại số 205 ngõ 171/1 phố Sài Đồng, qua đối chất với bị cáo không thừa nhận bán ma túy cho P, H đang bị bắt trong vụ án khác. Cơ quan điều tra chưa đủ cơ sở làm rõ trong vụ án này và Viện kiểm sát không

truy tố.
Như vậy hành vi của bị cáo Phạm Tăng P tàng trữ 02 gói nhỏ ma túy cùng 01 viên nén màu hồng xác định qua bản Kết luận giám định khối lượng 02 gói nhỏ là 0,290 gam loại ma túy Methamphetamine và 01 viên nén màu hồng khối lượng: 0,099 gam loại Methamphetamine, hành vi này bị cáo đã phạm tội Tàng trữ trái phép chất ma túy theo quy định tại điểm c Khoản 1 Điều 249 Bộ luật Hình sự.
Bị cáo chưa có tiền án, tiền sự, nhưng là đối tượng nghiện ma túy do vậy cần có hình phạt để giáo dục bị cáo, tuy nhiên xét bị cáo khai bào thành khẩn, tỏ ra ăn năn hối hận, giảm nhẹ một phần hình phạt theo quy định tại Điểm s Khoản 1 Điều 51 Bộ luật Hình sự.
Hành vi này của bị cáo là nguy hiểm cho xã hội, xâm phạm đến các quy định của nhà nước về quản lý, kiểm soát chất gây nghiện, đồng thời là nguyên nhân của các tệ nạn xã hội khác.
Về tang vật: 02 (hai) gói nhỏ và 01 viên nén chứa chất methamphêtamine khối lượng: 0,389 gam cho tiêu hủy; Chiếc xe máy đã trả lại cho chủ sở hữu không có yêu cầu gì nên không xét; 01 chiếc điện thoại di động là tài sản của người liên quan trong vụ án, không liên quan hành vi phạm tội trả lại cho anh Nguyễn Mạnh T.
Bị cáo pH nộp án phí và bị cáo, những người liên quan có quyền kháng cáo theo quy định pháp luật.
Vì các lẽ trên;
QUYẾT ĐỊNH
Căn cứ : Điểm c Khoản 1 Điều 249, Điều 38, Điều 47, Điểm s Khoản 1 Điều 51 Bộ luật Hình sự;
Căn cứ: Điều 106, Điều 299, Điều 326, Điều 331, Điều 333 Bộ luật tố tụng hình sự năm 2015. Nghị quyết số 326/2016/UBTVQH14 ngày 30/12/2016, có hiệu lực từ ngày 01/01/2017 quy định mức án phí, lệ phí.
1/ Tuyên bố bị cáo: Phạm Tăng P phạm tội: “Tàng trữ trái phép chất ma túy”. 2/ Xử phạt:
+ Bị cáo: Phạm Tăng P: 14 (mười bốn) tháng tù, thời hạn tù tính từ ngày 09/6/2022.
3/ Xử lý tang vật:
+ Theo Biên bản giao nhận vật chứng ngày: 18/11/2022 tại Chi cục Thi hành án Dân sự quận Long Biên, TP Hà Nội:

· Trả lại cho anh Nguyễn Mạnh T 01(một) chiếc điện thoại di động nhãn hiệu Iphone XS Max màu trắng đã qua sử dụng không kiểm tra chi tiết tình trạng bên trong.
· Tịch thu sung quỹ nhà nước 01 điện thoại di động Samsung Galaxy A22 màu đen bị nứt vỡ màn hình của Phạm Tăng P.
+ Tịch thu, tiêu hủy: Theo Phiếu nhập kho vật chứng số: 89/PNK ngày 26/7/2022 tại Công an quận Long Biên. Thi hành Lệnh nhập kho vật chứng số: 147/LNK ngày 25/7/2022 của đồng chí thượng tá Đào Hồng Dương chức vụ: Phó Thủ trưởng cơ quan điều tra- Công an quận Long Biên: 01 phong bì niêm phong bên ngoài có ghi khối lượng 0,389 gam ma túy Methamphetamine(Phòng Pc09 thu mẫu 0,091 gam); bên ngoài có chữ ký của giám định viên Nguyễn Hoàng Hùng; Nguyễn Triều Dương, cán bộ công an pH Sài Đồng và đối tượng Phạm Tăng P.
4/ Quyền kháng cáo, án phí: Bị cáo Phạm Tăng P pH nộp 200.000đ án phí hình sự sơ thẩm và có quyền kháng cáo bản án trong hạn 15 ngày kể từ ngày tuyên án. Những người có quyền lợi liên quan có quyền kháng cáo về những nội dung có liên quan trong bản án, hạn 15 ngày kể từ ngày nhận bản án hợp lệ theo quy định của pháp luật.
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