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NHÂN DANH
NƯỚC CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM TOÀ ÁN NHÂN DÂN TỈNH ĐẮK NÔNG
· Thành phần Hội đồng xét xử phúc thẩm gồm có: Thẩm phán - Chủ tọa phiên tòa: Ông Nguyễn Xuân Chiến Các Thẩm phán: Ông Võ Văn Vinh và ông Lê Văn Hữu
· Thư ký phiên tòa: Ông Nguyễn Vũ Trí là Thư ký Tòa án nhân dân tỉnh Đắk Nông.
· Đại diện Viện kiểm sát nhân dân tỉnh Đắk Nông tham gia phiên toà: Bà Nguyễn Thị Nguyên - Kiểm sát viên.
Ngày 07 tháng 02 năm 2023 tại trụ sở Tòa án nhân dân tỉnh Đắk Nông mở phiên toà xét xử phúc thẩm công khai vụ án hình sự thụ lý số 126/2022/TLPT- HS ngày 30 tháng 12 năm 2022 đối với bị cáo: Mai Xuân T do có kháng cáo của bị cáo đối với Bản án hình sự sơ thẩm số 43/2022/HS-ST ngày 28-11-2022 của Toà án nhân dân huyện Cư Jút.
Bị cáo có kháng cáo: Mai Xuân T, sinh năm 1989 tại tỉnh Đắk Nông; nơi cư trú: Bon U3, thị trấn E, huyện C, tỉnh Đắk Nông; nghề nghiệp: Làm nông; trình độ học vấn: 7/12; giới tính: nam; dân tộc: Kinh; tôn giáo: Công giáo; quốc tịch: Việt Nam; con ông Mai Xuân H (đã chết) và bà Vũ Thị N; chưa có vợ, con; tiền án: không; tiền sự: Quyết định số 229/QĐ-UBND ngày 25-10-2019 của Ủy ban nhân dân thị trấn E, huyện C áp dụng biện pháp xử lý hành chính giáo dục tại xã, phường, thị trấn, thời hạn 03 tháng, kể từ ngày 24-10-2019, trong thời hạn chấp hành thì tiếp tục sử dụng trái phép chất ma túy nên ngày 07-01-2020, Tòa án nhân dân huyện C áp dụng biện pháp xử lý hành chính đưa vào cơ sở cai nghiện bắt buộc, chấp hành xong ngày 15-01-2022; bị bắt tạm giữ, tạm giam từ ngày 29-8-2022 - Có mặt.
NỘI DUNG VỤ ÁN:
Theo các tài liệu có trong hồ sơ vụ án và diễn biến tại phiên tòa, vụ án được tóm tắt như sau:

Ngày 17-8-2022, Mai Xuân T đến nhà anh Nguyễn Xuân Đ, tọa lạc tại bon U3, thị trấn E, huyện C (cháu họ của T) chơi, sinh hoạt và ngủ lại tại phòng ngủ nhà anh Đ. Khi thấy T ngủ lại ở khu vực phòng ngủ của gia đình thì anh Đ lấy 01 túi vải màu xanh sọc vàng, bên trong túi có 3.900.000 đồng đang để ở phòng ngủ của mình ra cất vào ngăn kéo mặt trước phía trên bên phải của tủ gỗ dưới bàn thờ ở phòng khách.
Khoảng 07 giờ ngày 20-8-2022, T lên phòng khách nhà anh Đ để thắp hương, mở ngăn kéo tủ gỗ dưới bàn thờ ở phòng khách để tìm bật lửa thì thấy túi vải màu xanh sọc vàng, mở túi ra thấy có nhiều tiền bên trong nên T đã lấy toàn bộ tiền nhét vào túi bên phải quần Jean màu xám và điều khiển xe mô tô biển kiểm soát 48D1- 02676 rời đi. Khi đi đến khu vực H, thuộc thị trấn E, huyện C, T dừng xe kiểm tra tiền vừa trộm cắp được 3.900.000 đồng. Ngày 23- 8-2022, T dùng 200.000 đồng trong số tiền trộm cắp lên khu vực cầu 14 thuộc xã H, thành phố B và mua của một người đàn ông (không rõ lai lịch) 200.000 đồng ma túy loại Heroin rồi mang về bon U3, thị trấn E, huyện C để sử dụng. Đến 09 giờ cùng ngày, T bị Công an thị trấn E bắt quả tang về hành vi tàng trữ trái phép chất ma túy nhưng được trả tự do vì trọng lượng ma túy không đủ để truy cứu trách nhiệm hình sự. Sau đó, T đến Công an huyện Cư Jút đầu thú về hành vi “Trộm cắp tài sản”.
Bản án hình sự sơ thẩm số 43/2022/HS-ST ngày 28-11-2022 của Toà án nhân dân huyện Cư Jút đã quyết định: Tuyên bố bị cáo Mai Xuân T phạm tội “Trộm cắp tài sản”. Áp dụng khoản 1 Điều 173; các điểm b, i, s khoản 1 khoản 2 Điều 51 của Bộ luật Hình sự, xử phạt Mai Xuân T 01 năm tù. Ngoài ra Tòa án cấp sơ thẩm còn quyết định về xử lý vật chứng, trách nhiệm dân sự, án phí và thông báo quyền kháng cáo.
Ngày 29-11-2022, bị cáo Mai Xuân T kháng cáo xin giảm nhẹ hình phạt.
Tại phiên tòa phúc thẩm, bị cáo Mai Xuân T thừa nhận Tòa án nhân dân huyện Cư Jút xử phạt bị cáo về tội “Trộm cắp tài sản” theo khoản 1 Điều 173 của Bộ luật Hình sự là đúng, không oan và giữ nguyên kháng cáo.
Đại diện Viện kiểm sát nhân dân tỉnh Đắk Nông, sau khi phân tích các tình tiết của vụ án, đề nghị Hội đồng xét xử: Căn cứ điểm a khoản 1 Điều 355; Điều 356 của Bộ luật Tố tụng hình sự, không chấp nhận kháng cáo của bị cáo Mai Xuân T, giữ nguyên bản án sơ thẩm về điều luật áp dụng và hình phạt.
Bị cáo không có ý kiến bào chữa, tranh luận, chỉ đề nghị Hội đồng xét xử xem xét giảm nhẹ hình phạt cho bị cáo.
NHẬN ĐỊNH CỦA TÒA ÁN:

 (
2
)
Trên cơ sở nội dung vụ án, căn cứ vào các tài liệu trong hồ sơ vụ án đã được tranh tụng tại phiên tòa, Hội đồng xét xử nhận định như sau:
[1]. Bản án hình sự sơ thẩm số 43/2022/HS-ST ngày 28-11-2022 của Toà án nhân dân huyện Cư Jút đã kết án bị cáo Mai Xuân T về tội “Trộm cắp tài sản” theo khoản 1 Điều 173 của Bộ luật Hình sự là có căn cứ và đúng pháp luật.
[2]. Xét kháng cáo của bị cáo Mai Xuân T, Hội đồng xét xử phúc thẩm xét thấy: Tòa án cấp sơ thẩm đã xem xét đầy đủ các tình tiết giảm nhẹ trách nhiệm hình sự và xử phạt bị cáo 01 năm tù là tương xứng với tính chất, mức độ, hành vi, hậu quả do bị cáo đã gây ra cũng như nhân thân của bị cáo. Tại giai đoạn xét xử phúc thẩm, bị cáo không cung cấp thêm tình tiết giảm nhẹ trách nhiệm hình sự mới. Do đó, Hội đồng xét xử phúc thẩm không có căn cứ chấp nhận kháng cáo của bị cáo.
[3]. Xét quan điểm đề nghị của đại diện Viện kiểm sát nhân dân tỉnh Đắk Nông tại phiên tòa là phù hợp nên Hội đồng xét xử phúc thẩm chấp nhận.
[4]. Về án phí: Do kháng cáo của bị cáo Mai Xuân T không được chấp nhận nên bị cáo phải chịu án phí phúc thẩm.
[5]. Đối với các quyết định khác của bản án sơ thẩm không có kháng cáo, kháng nghị đã có hiệu lực pháp luật, kể từ ngày hết thời hạn kháng cáo, kháng nghị.
Vì các lẽ trên,
QUYẾT ĐỊNH:
Căn cứ điểm a khoản 1 Điều 355; Điều 356 của Bộ luật Tố tụng hình sự,
1. Không chấp nhận kháng cáo của bị cáo Mai Xuân T, giữ nguyên Bản án sơ thẩm số 43/2022/HS-ST ngày 28-11-2022 của Toà án nhân dân huyện Cư Jút về điều luật áp dụng và hình phạt.
Áp dụng khoản 1 Điều 173; các điểm b, i, s khoản 1 khoản 2 Điều 51 của Bộ luật Hình sự, xử phạt Mai Xuân T 01 (một) năm tù về tội “Trộm cắp tài sản”, thời hạn chấp hành hình phạt tù tính từ ngày bị bắt tạm giữ, tạm giam ngày 29-8-2022.
2. Về án phí: Căn cứ khoản 2 Điều 136 của Bộ luật Tố tụng hình sự; áp dụng điểm b khoản 2 Điều 23 của Nghị quyết số: 326/2016/UBTVQH14 ngày 30-12-2016 của Quốc hội về án phí, lệ phí Tòa án:
Buộc bị cáo Mai Xuân T phải chịu 200.000đ (Hai trăm nghìn đồng) án phí hình sự phúc thẩm.
3. Các quyết định khác của bản án sơ thẩm không có kháng cáo, kháng nghị đã có hiệu lực pháp luật, kể từ ngày hết thời hạn kháng cáo, kháng nghị.
4. Bản án phúc thẩm có hiệu lực pháp luật kể từ ngày tuyên án.

	Nơi nhận:
· TANDTC (Vụ I);
· VKSND tỉnh Đắk Nông;
· Sở Tư pháp tỉnh Đắk Nông;
· Phòng Hồ sơ Công an tỉnh Đắk Nông;
· CQTHAHS Công an tỉnh Đắk Nông;
· TAND huyện Cư Jút;
· VKSND huyện Cư Jút;
· Chi cục THADS huyện C;
· CQCSĐT Công an huyện Cư Jút;
· CQTHAHS Công an huyện C;
· Bị cáo;
· Lưu: Tổ HCTP, HS.
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(Đã ký và đóng dấu)

Nguyễn Xuân Chiến


