	TÒA ÁN NHÂN DÂN HUYỆN HẢI LĂNG TỈNH QUẢNG TRỊ
Số: 01/2023/QĐST-HNGĐ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Hải Lăng, ngày 12 tháng 01 năm 2023



QUYẾT ĐỊNH
SƠ THẨM GIẢI QUYẾT VIỆC DÂN SỰ
V/v yêu cầu xác định cha cho con

TÒA ÁN NHÂN DÂN HUYỆN HẢI LĂNG, TỈNH QUẢNG TRỊ
Thành phần giải quyết việc dân sự gồm có:
Thẩm phán - Chủ tọa phiên họp: Bà Võ Bùi Diệu Lương.
Thư ký phiên họp: Bà Nguyễn Thị Huyên - Thư ký Tòa án.
Đại diện Viện kiểm sát nhân dân huyện Hải Lăng tham gia phiên họp:
Bà Lê Thị Thùy Dương - Kiểm sát viên.
Ngày 12 tháng 01 năm 2023, tại trụ sở Tòa án nhân dân huyện Hải Lăng, tỉnh Quảng Trị, mở phiên họp sơ thẩm công khai giải quyết việc dân sự thụ lý số 125/2022/TLST-HNGĐ ngày 29 tháng 11 năm 2022 về việc “Yêu cầu xác định cha cho con”, theo Quyết định mở phiên họp sơ thẩm giải quyết việc dân sự số 02/2022/QĐST-HNGĐ ngày 29 tháng 12 năm 2022 gồm những người tham gia tố tụng sau đây:
· Người yêu cầu giải quyết việc dân sự: Anh Võ C; địa chỉ: Thôn Đ, xã H, huyện H, tỉnh Quảng Trị; có mặt.
· Người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan:
+ Bà Võ Thị C; địa chỉ: Thôn T, xã Q, huyện Q, tỉnh Thừa Thiên Huế; vắng

 (
1
)
mặt.


+ Ông Lê Bá D; địa chỉ: Thôn Đ, xã H, huyện H, tỉnh Quảng Trị; có mặt.
+ Bà Lê Thị L; địa chỉ: Thôn Đ, xã H, huyện H, tỉnh Quảng Trị; vắng mặt.
- Người đại diện hợp pháp của người có quyền lợi nghĩa vụ liên quan bà

Lê Thị L: Ông Lê Bá D; địa chỉ: Thôn Đ, xã H, huyện H, tỉnh Quảng Trị - Là người đại diện theo ủy quyền (văn bản ủy quyền ngày 15/12/2022); có mặt.
NỘI DUNG VIỆC DÂN SỰ:
Theo đơn yêu cầu giải quyết việc dân sự đề ngày 09/11/2022 và ý kiến tại phiên họp, anh Võ C trình bày như sau:
Năm 1971, ông Lê Bá H vào ở tại xã Q, huyện Q, tỉnh Thừa Thiên Huế, có quan hệ tình cảm với mẹ của anh là bà Võ Thị C và sinh ra anh. Lúc đó vì hoàn cảnh chiến tranh, không liên lạc được với ông Lê Bá H nên mẹ anh đặt tên anh là Võ C. Còn ông Lê Bá H về sinh sống tại thôn Đ, xã H, huyện H, tỉnh Quảng Trị

đến năm 1990 thì chết. Trước khi chết ông H dặn lại với gia đình nhìn nhận anh Võ C là con ông Lê Bá H. Năm 2008, anh được gia đình ông Lê Bá H mà đại diện là chú Lê Bá D về nhận cháu và đưa anh về sinh sống tại thôn Đ, xã H, huyện H, tỉnh Quảng Trị. Do anh không hiểu biết pháp luật nên chưa làm thủ tục nhận cha. Nay, nguyện vọng của anh muốn nhận cha và dòng tộc theo quy định pháp luật nên yêu cầu cầu Tòa án xác định ông Lê Bá H, sinh năm 1952, chết ngày 15/8/1990, nơi cư trú: Thôn Đ, xã H, huyện H, tỉnh Quảng Trị là cha đẻ của anh.
Tại các bản trình bày, biên bản họp gia đình, người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan bà Võ Thị C, ông Lê Bá D, bà Lê Thị L đều trình bày ý kiến: Năm 1971, trong hoàn cảnh chiến tranh, gia đình ly tán, ông Lê Bá H vào ở tại xã Q, huyện Q, tỉnh Thừa Thiên Huế, có quan hệ tình cảm với bà Võ Thị C và sinh một người con trai, đặt tên là Võ C. Lúc còn sống ông Lê Bá H đã đề nghị gia đình về nhận anh Võ C là con trai của ông H và đưa vào dòng tộc. Tuy nhiên do điều kiện kinh tế khó khăn, không am hiểu pháp luật nên đến năm 2008, thay mặt gia đình, ông Lê Bá D đưa anh Võ C về sinh sống và lập gia đình tại thôn Đ, xã H, huyện H, tỉnh Quảng Trị nhưng chưa làm thủ tục pháp lý cho anh Võ C nhận cha. Nay anh Võ C yêu cầu xác định ông Lê Bá H là cha đẻ, gia đình đều thống nhất xác nhận để anh C làm thủ tục nhận cha.
Tại phiên họp, ông Lê Bá D giữ nguyên ý kiến đã trình bày, đồng ý việc anh Võ C yêu cầu Tòa án xác định ông Lê Bá H là cha đẻ của anh C.
Tại phiên họp, đại diện Viện kiểm sát nhân dân huyện H, tỉnh Quảng Trị phát biểu quan điểm về việc giải quyết việc dân sự như sau:
· Về việc tuân theo pháp luật tố tụng của Thẩm phán và Thư ký tòa án: Thẩm phán và Thư ký tòa án đã thực hiện đúng theo quy định của Bộ luật Tố tụng dân sự từ khi thụ lý việc dân sự đến khi mở phiên họp xét đơn yêu cầu.
· Về việc tuân theo pháp luật tố tụng của người tham gia tố tụng: Người yêu cầu giải quyết việc dân sự, người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan đã thực hiện các quyền và nghĩa vụ theo đúng quy định của pháp luật.
· Về quan điểm giải quyết việc dân sự: Trên cơ sở các tài liệu, chứng cứ có tại hồ sơ, căn cứ khoản 10 Điều 29; điểm b khoản 2 Điều 35; khoản 2 Điều 39;
Điều 361, 367, 369, 370, 371, 372 Bộ luật Tố tụng dân sự; Điều 90,101,102 của Luật Hôn nhân và gia đình, đề nghị chấp nhận yêu cầu của anh Võ C, xác định ông Lê Bá H là cha đẻ của anh Võ C. Về lệ phí: Anh Võ C phải chịu lệ phí việc dân sự theo quy định của pháp luật.
NHẬN ĐỊNH CỦA TÒA ÁN:
Sau khi nghiên cứu các tài liệu, chứng cứ có trong hồ sơ việc dân sự được thẩm tra tại phiên họp; ý kiến của các đương sự và đại diện Viện kiểm sát tại phiên họp, Tòa án nhân dân huyện Hải Lăng, tỉnh Quảng Trị nhận định:
[1] Về thủ tục tố tụng: Anh Võ C yêu cầu Tòa án xác định ông Lê Bá H, sinh năm 1952, chết ngày 15/8/1990, nơi cư trú: Thôn Đ, xã H, huyện H, tỉnh Quảng Trị là cha đẻ của mình, đây là yêu cầu về hôn nhân và gia đình, thuộc thẩm

quyền giải quyết của Tòa án nhân dân huyện H, tỉnh Quảng Trị theo quy định tại khoản 10 Điều 29; điểm b khoản 2 Điều 35, điểm t khoản 2 Điều 39 của Bộ luật tố tụng dân sự.
[2] Về nội dung: Năm 1971 ông Lê Bá H vào ở tại xã Q, huyện Q, tỉnh Thừa Thiên Huế, có quan hệ tình cảm với bà Võ Thị C và sinh được một người con trai là anh Võ C.
Theo xác nhận của UBND xã H, ông Lê Bá H có vợ là bà Lê Thị S, sinh năm 1954; trú tại: Thôn Đ, xã H, huyện H, tỉnh Quảng Trị. Bà S chết năm 1973. Ông H và bà S không có con chung. Năm 1990, ông Lê Bá H chết.
Xét tại các bản trình bày và biên bản họp gia đình, người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan gồm em trai và em gái của ông Lê Bá H là ông Lê Bá D, bà Lê Thị L cũng như mẹ đẻ của anh Võ C là bà Võ Thị C đều xác nhận: Năm 1971 ông Lê Bá H vào ở xã Q, có quan hệ tình cảm với bà Võ Thị C và sinh một người con trai đặt tên là Võ C. Theo nguyện vọng của ông Lê Bá H lúc còn sống, năm 2008 ông Lê Bá D đã thay mặt gia đình đưa anh Võ C về sinh sống và lập gia đình tại thôn Đ, xã H, huyện H, tỉnh Quảng Trị. Anh Võ C làm thủ tục xác định ông Lê Bá H là cha đẻ, ông D, bà L và bà C đều đồng ý đề nghị Tòa án xem xét xác định cho anh C.
Kết quả xét nghiệm ADN ngày 24/8/2022 của Trung tâm công nghệ di truyền Việt Nam kết luận: Ông Lê Bá D và anh Võ C có cùng huyết thống dòng cha.
Vì vậy, đủ cơ sở để khẳng định ông Lê Bá H, sinh năm 1952, chết ngày 15/8/1990, nơi cư trú: Thôn Đ, xã H, huyện H, tỉnh Quảng Trị là cha đẻ của anh Võ C, cần chấp nhận yêu cầu của anh Võ C.
[3] Đề nghị của đại diện Viện kiểm sát nhân dân huyện Hải Lăng là phù hợp nên cần chấp nhận.
[4] Về lệ phí: Anh Võ C là người yêu cầu giải quyết việc dân sự nên phải chịu lệ phí theo quy định pháp luật.
QUYẾT ĐỊNH:
Căn cứ vào khoản 10 Điều 29, điểm b khoản 2 Điều 35, điểm t khoản 2 Điều 39, Điều 361, 367, 369, 370, 371, 372 Bộ luật Tố tụng dân sự; Điều 90, 101,
102 Luật Hôn nhân và gia đình; khoản 1 Điều 37 Nghị quyết số 326/2016/UBTVQH14 ngày 30/12/2016 của Ủy ban Thường vụ Quốc Hội quy định về mức thu, miễn, giảm, thu, nộp, quản lý và sử dụng án phí và lệ phí Tòa án:
1. Chấp nhận yêu cầu của anh Võ C. Xác định ông Lê Bá H, sinh năm 1952, nơi cư trú: Thôn Đ, xã H, huyện H, tỉnh Quảng Trị, chết ngày 15/8/1990 là cha đẻ của anh Võ C, sinh năm 1972; nơi cư trú: Thôn Đ, xã H, huyện H, tỉnh Quảng Trị.
2. Lệ phí sơ thẩm giải quyết việc dân sự: Anh Võ C phải chịu 300.000 đồng (ba trăm ngàn đồng) tiền lệ phí việc dân sự, nhưng được trừ vào số tiền tạm ứng

lệ phí đã nộp là 300.000 đồng theo biên lai thu số CC/2021/0000251 ngày 29/11/2022 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Hải Lăng, tỉnh Quảng Trị. Anh C đã nộp đủ lệ phí việc dân sự sơ thẩm.
3. Quyền kháng cáo, kháng nghị: Người yêu cầu, người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan có mặt có quyền kháng cáo quyết định này trong thời hạn 10 ngày kể từ ngày Tòa án ra quyết định. Người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan vắng mặt có quyền kháng cáo quyết định này trong thời hạn 10 ngày kể từ ngày nhận được quyết định giải quyết việc dân sự hoặc kể từ ngày quyết định được thông báo, niêm yết. Viện kiểm sát nhân dân cùng cấp có quyền kháng nghị quyết định này trong thời hạn 10 ngày, Viện kiểm sát nhân dân cấp trên trực tiếp có quyền kháng nghị quyết định này trong thời hạn 15 ngày, kể từ ngày Tòa án ra quyết định.

	
Nơi nhận:
· Tòa án tỉnh Quảng Trị;
· VKS, THADS huyện Hải Lăng;
· Người yêu cầu;
· Người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan;
· Lưu hồ sơ việc dân sự.
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Võ Bùi Diệu Lương


