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NHÂN DANH
NƯỚC CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM TÒA ÁN NHÂN DÂN HUYỆN HOÀI ÂN, TỈNH BÌNH ĐỊNH

- Thành phần Hội đồng xét xử sơ thẩm gồm có:
Thẩm phán – Chủ tọa phiên tòa: Ông Trần Thanh Tâm.
Các Hội thẩm nhân dân:
1. Bà Bùi Thị Mỹ Hòa;
2. Bà Nguyễn Thị Bích Hiển.
· Thư ký phiên tòa: Bà Vi Thị Mơ - Thư ký Tòa án nhân dân huyện Hoài Ân, tỉnh Bình Định.
· Đại diện Viện kiểm sát nhân dân huyện Hoài Ân, tỉnh Bình Định tham gia phiên tòa: Bà Nguyễn Thị Thanh Hằng - Kiểm sát viên.
Ngày 29/12/2022, tại trụ sở Tòa án nhân dân huyện Hoài Ân, tỉnh Bình Định xét xử sơ thẩm công khai vụ án dân sự thụ lý số: 268/2022/TLST-HN ngày 11/10/2022, về việc “Ly hôn, nuôi con chung” theo Quyết định đưa vụ án ra xét xử số: 293/2022/QĐXXST-DS ngày 01/12/2022, giữa các bên đương sự:
Nguyeân ñôn: Nguyễn Thị Hồng N, sinh naêm 1984;
Truù taïi: Thôn K, xã Ân Tường Tây, huyện Hoaøi Ân, tỉnh Bình Ñònh. Bị đơn: Nguyễn Như C, sinh naêm 1980;
Trú tại: Thôn K, xã Ân Tường Tây, huyện Hoaøi Ân, tỉnh Bình Ñònh.
Bà N có đơn yêu cầu xét xử vắng mặt; ông C vắng mặt lần thứ 2.

NÔI DUNG VỤ ÁN:

Theo đơn khởi kiện và lời khai tại tòa án, bà Nguyễn Thị Hồng N trình bày: Bà và ông Nghuyễn Như C có tìm hiểu và đi đến hôn nhân; có đăng ký kết hôn vào ngày 01/3/2010 tại UBND xã Ân Tường Tây. Sau khi kết hôn, vợ chồng sống chung với cha mẹ của bà. Trong quá trình chung sống, ông C không chịu khó làm ăn, không quan tâm gì đến gia đình; từ khoảng năm 2021 thì ông C thường xuyên

bỏ đi làm ăn, lâu lâu mới về, nhưng ông C cũng không quan tâm gì đến vợ con, một mình bà phải nuôi con. Nay bà xét thấy vợ chồng không còn tình cảm, cuộc sống không có hạnh phúc nên bà yêu cầu được ly hôn với ông C. Về con chung có 01 đứa tên Nguyễn Mạnh C, sinh ngày 01/01/2011, hiện nay đang ở với bà, bà yêu cầu được nuôi con, không yêu cầu ông C cấp dưỡng. Về tài sản chung thì không có nên bà không yêu cầu.
Bị đơn ông Nguyễn Như C được tòa án triệu tập nhiều lần, nhưng ông C không đến tòa án để trình bày ý kiến; tòa án đã tiến hành làm thủ tục tống đạt, niêm yết theo quy định của pháp luật, nhưng ông C vẫn không có mặt tại tòa án.
Đại diện VKSND huyện Hoài Ân tham gia phiên tòa: Trong quá trình thụ lý vụ án đến khi mở phiên tòa, thẩm phán chấp hành đúng thời gian chuẩn bị xét xử, xác định đúng quan hệ pháp luật, đúng tư cách người tham gia tố tụng; tổ chức phiên họp kiểm tra, tiếp cận, công khai chứng cứ đúng qui định. Tại phiên tòa HĐXX thực hiện việc xét xử công khai; bị đơn vắng mặt lần thứ 2, nguyên đơn có đơn yêu cầu xét xử vắng mặt, nên HĐXX tiến hành xét xử vụ án là đảm bảo theo quy định tại Điều 238 của Bộ luật TTDS. Về nội dung vụ án đề nghị HĐXX chấp nhận toàn bộ yêu cầu của nguyên đơn, về việc yêu cầu ly hôn và yêu cầu nuôi con.

NHẬN ĐỊNH CỦA TÒA ÁN:

Sau khi nghieân cöùu caùc taøi lieäu coù trong hoà sô vuï aùn ñöôïc thaåm tra taïi phieân toaø, Hoäi ñoàng xeùt xöû nhaän ñònh:
[1] Về tố tụng: Năm 2010, bà Nguyễn Thị Hồng N và ông Nguyễn Như C đi đến hôn nhân, có đăng ký kết hôn tại UBND xã Ân Tường Tây, huyện Hoài Ân; hôn nhân này là hợp pháp, được pháp luật thừa nhận. Trong quá trình chung sống, vợ chồng bà N và ông C có nhiều bất đồng, mâu thuẩn nhau, nên nay bà N yêu cầu ly hôn với ông C, yêu cầu nuôi con chung. Đây là quan hệ tranh chấp về ly hôn, nuôi con chung, nên thuộc thẩm quyền giải quyết của tòa án. Bị đơn ông Nguyễn Như C có hộ khẩu thường trú tại xã Ân Tường Tây, Hoài Ân, nên thuộc thẩm quyền giải quyết của tòa án nhân dân huyện Hoài Ân, theo quy định tại Điều 28, khoản 1 Điều 35, khoản 1 Điều 39 của Bộ luật TTDS. Bị đơn ông Nguyễn Như C vắng mặt lần thứ 2, bà N có đơn yêu cầu xét xử vắng mặt, nên HĐXX tiến hành xét xử vụ án theo quy định tại Điều 238 của Bộ Luật TTDS.
[2] Về hôn nhân: Căn cứ vào các tài liệu, chứng cứ có trong hồ sơ vụ án, lời khai của các đương sự; năm 2010, bà Nguyễn Thị Hồng N và ông Nguyễn Như C kết hôn, chung sống với nhau tại nhà cha mẹ của bà N. Hai vợ chồng sống có hạnh phúc, có được 01 con chung. Trong quá trình chung sống, vợ chồng xảy ra mâu thuẩn, do tính tình không hợp nhau, vợ chồng thường xuyên xảy ra nhiều bất đồng trong cuộc sống; ông C hay bỏ nhà đi làm ăn, không quan tâm gì đến vợ con; do vậy làm cho cuộc sống vợ chồng có nhiều bất hòa nhau; ông C thường xuyên vắng nhà, không quan tâm gì đến hạnh phúc gia đình. Từ tháng 10/2021, ông C đi làm không về và cũng không cung cấp địa chỉ cho bà N; do vậy bà N

 (
2
)
làm đơn yêu cầu được ly hôn với ông C. Tòa án đã nhiều lần tống đạt, niêm yết các thủ tục, nhưng ông C vẫn không đến tòa án để trình bày ý kiến. Tại phiên tòa, ông C vắng mặt lần thứ 2 không có lý do. Xét mâu thuẩn giữa vợ chồng bà Nguyễn Thị Hồng N và ông Nguyễn Như C đã đến mức trầm trọng, đời sống chung không còn, nếu có để kéo dài thì mục đích hôn nhân không đạt được; do vậy cần chấp nhận yêu cầu ly hôn của bà N là phù hợp với qui định tại điều 56 của Luật Hôn nhân và Gia đình năm 2014.
[3] Về con chung: Bà Nguyễn Thị Hồng N và ông Nguyễn Như C có 01 con chung là Nguyễn Mạnh C, sinh ngày 01/01/2011, hiện nay đang ở với bà N, bà N yêu cầu nuôi con, không yêu cầu ông C cấp dưỡng. HĐXX xét thấy cháu C do bà N trực tiếp nuôi dưỡng, cho đi học ổn định; lâu nay ông C không quan tâm gì đến con chung; cháu C cũng có nguyện vọng ở với bà N; do vậy cần tiếp tục giao cháu C cho bà N nuôi dưỡng là phù hợp.
[4] Về cấp dưỡng nuôi con: Bà Nguyễn Thị Hồng N không yêu cầu, nên HĐXX không xem xét.
[5] Về tài sản chung: Bà N không yêu cầu giải quyết, nên HĐXX không xem xét.
[6] Xét ý kiến và đề nghị của đại diện VKSND huyện Hoài Ân phù hợp với nhận định của HĐXX, nên chấp nhận.
[7] Veà aùn phí : Bà Nguyễn Thị Hồng N phải nộp án phí hôn nhân sơ thẩm theo qui ñònh taïi Nghị quyết 326/2016/UBTVQH14 ngày 30/12/2016 cuûa Ủy ban thöôøng vuï Quoác hoäi khóa 14, qui định về mức thu, miễn, giảm, thu, nộp, quản lý và sử dụng lệ phí, án phí của tòa án;
Vì caùc leõ treân;
QUYEÁT ÑÒNH:
Áp dụng Điều 28, khoản 1 Điều 35, khoản 1 Điều 39; Điều 238 của Bộ luật
TTDS 2015; Điều 56, Điều 81, Điều 82, Điều 83 và Điều 84 của Luật Hôn nhân và Gia đình 2014; Nghị quyết 326/2016/UBTVQH14 ngày 30/12/2016 cuûa Ủy ban thöôøng vuï Quoác hoäi khóa 14;
Tuyeân xöû:
1. Chaáp nhaän yeâu caàu cuûa nguyeân ñôn. Bà Nguyễn Thị Hồng N được ly hôn với ông Nguyễn Như C.
Về con chung: Giao con chung tên Nguyễn Mạnh C, sinh ngày 01/01/2011 cho bà Nguyễn Thị Hồng N tiếp tục nuôi dưỡng; ông C có quyền đi lại thăm nom, chăm sóc con chung, không được ai ngăn cản.
2. Về cấp dưỡng nuôi con: Ghi nhận sự tự nguyện không yêu cầu cấp dưỡng nuôi con của bà Nguyễn Thị Hồng N.
Vì quyền lợi của con chung, các bên có quyền yêu cầu thay đổi việc nuôi con, yêu cầu cấp dưỡng nuôi con.
3. Nghĩa vụ thi hành án:

“Trường hợp bản án, quyết định được thi hành theo quy định tại Điều 2 Luật Thi hành án dân sự thì người được thi hành án dân sự, người phải thi hành án dân sự có quyền thoả thuận thi hành án, quyền yêu cầu thi hành, tự nguyện thi hành án hoặc bị cưỡng chế thi hành án theo qui định tại các Điều 6, Điều 7 và Điều 9 Luật Thi hành án dân sự; thời hiệu thi hành án được thực hiện theo qui định tại Điều 30 Luật Thi hành án dân sự”.
4. Veà aùn phí: Bà Nguyễn Thị Hồng N phải nộp 300.000đ tiền án phí hôn nhân sơ thẩm; được khấu trừ vào tiền tạm ứng án phí, tại biên lai thu số 0010755 ngày 10/10/2022 cuûa Chi cuïc Thi haønh aùn daân snï huyeän Hoaøi AÂn.
5. Quyền kháng cáo: Đương sự có quyền kháng cáo trong hạn 15 ngày, kể
từ ngày nhận được bản án hoặc từ ngày niêm yết công khai bản án để yêu cầu Tòa án nhân dân tỉnh Bình Định xét xử phúc thẩm.


Nôi nhaän:	TM. HOÄI ÑOÀNG XEÙT XÖÛ SÔ THAÅM
· VKSND huyeän Hoài Ân;	Thaåm phaùn - Chuû toïa phieân tòa
· Chi cục THA daân snï H. Hoaøi Aân;
· Các đương sự;
· UBND xã Ân Tường Tây;
· Lnu hoà sô vụ án.


Trần Thanh Tâm
