TOÀ ÁN NHÂN DÂN	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
QUẬN LIÊN CHIỂU	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc TP. ĐÀ NẴNG
Liên Chiểu, ngày 09 tháng 01 năm 2023
Số: 06/2023/QĐST-HNGĐ

QUYẾT ĐỊNH
SƠ THẨM GIẢI QUYẾT VIỆC DÂN SỰ
V/v xác định cha cho con

TÒA ÁN NHÂN DÂN QUẬN LIÊN CHIỂU-TP ĐÀ NẴNG
Thành phần giải quyết việc dân sự gồm có:
Thẩm phán - Chủ toạ phiên họp: Bà Nguyễn Thị Kim Trinh.
Thư ký phiên họp: Ông Khuất Duy Toàn.
Đại diện Viện kiểm sát nhân dân quận Liên Chiểu tham gia phiên họp:
Ông Võ Phước Khánh Toàn - Kiểm sát viên.
Ngày 06 tháng 01 năm 2023, tại trụ sở Toà án nhân dân quận Liên Chiểu, thành phố Đà Nẵng mở phiên họp sơ thẩm công khai giải quyết việc dân sự thụ lý số 375/2022/TLST-HNGĐ ngày 08 tháng 12 năm 2022 về yêu cầu "Xác định cha cho con" theo Quyết định mở phiên họp sơ thẩm giải quyết việc dân sự số 01/QĐ-TA ngày 26 tháng 12 năm 2022, gồm những người tham gia tố tụng sau đây:
· Người yêu cầu: Ông Nguyễn M – sinh năm 1959; địa chỉ: Số 61 đường N, tổ 09, phường N, quận L, TP Đà Nẵng. Có mặt.
· Người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan:
+ Bà Ngô Thị Th – sinh năm 1958; địa chỉ: Tổ 02, Thôn H, xã H, huyện H, TP Đà Nẵng. Có mặt.
+ Ông Ngô Minh L - sinh năm 1963; địa chỉ: Tổ 03, Thôn H, xã H, huyện H, TP Đà Nẵng. Có mặt.
NỘI DUNG VIỆC DÂN SỰ:
Trong quá trình giải quyết vụ việc và tại phiên họp hôm nay, người yêu cầu là ông Nguyễn M trình bày: Khoảng năm 1959, bà Nguyễn Thị Đ có quan hệ tình cảm với ông Ngô C và sinh ra ông Nguyễn M. Tại thời điểm đó, ông C đang tồn tại quan hệ hôn nhân với bà Phùng Thị H, còn bà Đ tồn tại quan hệ hôn nhân với chồng là ông Nguyễn Đình P. Lúc nhỏ, ông Nguyễn M có thời gian sống với dì ruột là Nguyễn Thị L (đã chết) nên khi đi khai sinh bà L đã khai sinh ông Nguyễn Đình P và bà Nguyễn Thị Đ là cha mẹ của ông M. Hiện nay, bà Nguyễn Thị Đ, ông Ngô C và ông Nguyễn Đình P đã hy sinh và đều là liệt sĩ; bà Phùng Thị H đã chết. Cha mẹ ông Ngô C là ông Ngô T và bà Nguyễn Thị Tr cũng đã chết. Ông Ngô C có 02 người con là bà Ngô Thị Th và ông Ngô Minh L. Thực tế, gia đình ông C (cha mẹ và các con của ông C) đã thừa nhận mối quan hệ cha con giữa ông C và ông M; cha

 (
2
)
ông C là ông T đem ông M về nuôi dưỡng lúc 09 tuổi. Nay ông Nguyễn M yêu cầu Tòa án công nhận ông Ngô C là cha.
Trong quá trình giải quyết, và tại phiên họp hôm nay, người có quyền lợi nghĩa vụ liên quan là bà Ngô Thị Th và ông Ngô Minh L trình bày: Bà Th và ông L thừa nhận lời trình bày của ông M là đúng; xác định ông Nguyễn M đúng là con ruột của ông Ngô C và đề nghị Tòa án giải quyết theo quy định pháp luật.
Ý kiến của Đại diện Viện kiểm sát nhân dân quận Liên Chiểu:
· Về thủ tục tố tụng: Tòa án đã thụ lý vụ việc đúng thẩm quyền, xác định đúng yêu cầu, đúng tư cách các đương sự, việc giải quyết vụ việc đúng thời hạn quy định. Thẩm phán và những người tiến hành tố tụng đã tuân theo quy định tại Điều 363, Điều 365 và Điều 366 Bộ luật Tố tụng Dân sự. Những người tham gia tố tụng đã chấp hành đúng quy định pháp luật.
· Về nội dung vụ việc: Đề nghị Tòa án áp dụng Điều 90 của Luật hôn nhân và gia đình năm 2014 chấp nhận yêu cầu giải quyết việc dân sự của ông Nguyễn M, công nhận ông Ngô C là cha ruột của ông Nguyễn M.
NHẬN ĐỊNH:
Sau khi nghiên cứu các tài liệu, chứng cứ có trong hồ sơ việc dân sự được thẩm tra tại phiên họp và căn cứ kết quả tranh luận tại phiên họp, Tòa án nhân dân quận Liên Chiểu nhận định:
· Về thủ tục tố tụng:
Đơn yêu cầu Tòa án giải quyết việc dân sự của ông Nguyễn M thuộc thẩm quyền giải quyết của Tòa án nhân dân quận Liên Chiểu, thành phố Đà Nẵng theo quy định tại điểm t khoản 2 Điều 39 Bộ luật tố tụng dân sự.
· Về nội dung vụ việc:
[1] Xét yêu cầu của ông Nguyễn M về việc xác định ông Ngô C là cha của ông May thì thấy:
Qua lời trình bày của ông Nguyễn M, bà Ngô Thị Th, ông Ngô Minh L và các tài liệu, chứng cứ có trong hồ sơ xác định: Khoảng năm 1959, bà Nguyễn Thị Đ có quan hệ tình cảm với ông Ngô C và sinh ra ông Nguyễn M. Tại thời điểm đó, ông C đang tồn tại quan hệ hôn nhân với bà Phùng Thị H, còn bà Nguyễn Thị Đ tồn tại quan hệ hôn nhân với chồng là ông Nguyễn Đình P. Ông Nguyễn M có khoảng thời gian sống với dì ruột là Nguyễn Thị L (đã chết) nên khi đi khai sinh bà L đã khai sinh ông Nguyễn Đình P và bà Nguyễn Thị Đ là cha mẹ của ông M. Gia đình ông C (cha mẹ và các con của ông C) đã thừa nhận mối quan hệ cha con giữa ông C và ông M.
Theo yêu cầu của ông Nguyễn M, Tòa án nhân dân quận Liên Chiểu đã trưng cầu giám định Gen (AND) của ông Nguyễn M và ông Ngô Minh L (Con của ông Ngô C và bà Phùng Thị H). Theo Kết luận giám định số 109/KL-KTHS ngày 20.12.2022 của Phân viện khoa học hình sự tại Đà Nẵng kết luận: “Nguyễn M và Ngô Minh L có quan hệ huyết thống theo dòng cha”.

Do vậy có đủ cơ sở để xác định ông Ngô C là cha đẻ của ông Nguyễn M. Căn cứ vào Điều 90 Luật hôn nhân và gia đình cần chấp nhận đơn yêu cầu ông Nguyễn M như đề nghị của đại diện Viện kiểm sát nhân dân quận Liên Chiểu là hoàn toàn phù hợp.
[2] Lệ phí giải quyết việc dân sự: Ông Nguyễn M có đơn đề nghị miễn án phí và thuộc trường hợp miễn án phí theo quy định tại điểm đ khoản 1 Điều 12 Nghị quyết 326/2016/UBTVQH14 ngày 30.12.2016 của Ủy ban thường vụ Quốc hội quy định về mức thu, miễn, giảm, thu, nộp, quản lý và sử dụng án phí và lệ phí Tòa án).
[3] Chi phí tố tụng: Chi phí giám định ADN là 11.465.000 đồng (Mười một triệu bốn trăm sáu mươi lăm ngàn đồng) ông Nguyễn M tự nguyện chịu (Đã nộp và đã chi xong).
QUYẾT ĐỊNH:
Căn cứ: điểm t khoản 2 Điều 39, các Điều 361, 367, 369, 370, 371, 372 Bộ luật tố tụng dân sự; Điều 90 Luật Hôn nhân và gia đình; Nghị quyết số 326/2016/UBTVQH14, ngày 30/12/2016 về việc quy định về mức thu, miễn, giảm, thu, nộp, quản lý và sử dụng án phí và lệ phí Tòa án.
1. Chấp nhận đơn yêu cầu của ông Nguyễn M;
Tuyên bố: ông Ngô C - Sinh năm 1934 (đã chết); Nơi thường trú cuối cùng: Thôn H, xã H, huyện H, TP Đà Nẵng là cha đẻ của ông Nguyễn M - Sinh năm 1959.
2. Lệ phí sơ thẩm giải quyết việc dân sự: Ông Nguyễn M được miễn lệ phí giải quyết việc dân sự.
3. Chi phí tố tụng: Chi phí giám định ADN là 11.465.000 đồng (Mười một triệu bốn trăm sáu mươi lăm ngàn đồng) ông Nguyễn M tự nguyện chịu (Đã nộp và đã chi xong).
4. Quyền kháng cáo, kháng nghị: Người yêu cầu, người có quyền lợi nghĩa vụ liên quan có mặt tại phiên họp có quyền kháng cáo quyết định này trong thời hạn 10 ngày kể từ ngày Tòa án ra quyết định.
Viện kiểm sát cùng cấp có quyền kháng nghị trong thời hạn 10 ngày, Viện kiểm sát cấp trên trực tiếp có quyền kháng nghị trong thời hạn 15 ngày, kể từ ngày Tòa án ra quyết định.
Nơi nhận:	THẨM PHÁN
· VKSND quận Liên Chiểu;
· Chi cục THADS Q.Liên Chiểu;
· Các đương sự;
· Lưu hồ sơ.


Nguyễn Thị Kim Trinh
