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QUYẾT ĐỊNH
GIẢI QUYẾT VIỆC KHÁNG CÁO
ĐỐI VỚI QUYẾT ĐỊNH TẠM ĐÌNH CHỈ GIẢI QUYẾT VỤ ÁN

TÒA ÁN NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG NINH
Với Hội đồng phúc thẩm gồm có:
Thẩm phán - Chủ toạ phiên họp: bà Phạm Thị Hương Giang
Các Thẩm phán: bà Nguyễn Thúy Hằng và ông Nguyễn Hồng Ánh
Tại Quyết định tạm đình chỉ giải quyết vụ án số 04/2022/DS-ST ngày 04/11/2022, Tòa án nhân dân thành phố Uông Bí, tỉnh Quảng Ninh đã căn cứ vào Điều 214, 215, 219 của Bộ luật Tố tụng Dân sự quyết định tạm đình chỉ giải quyết vụ án dân sự về việc “Tranh chấp yêu cầu tuyên bố văn bản công chứng vô hiệu” giữa:
-Nguyên đơn: ông Phạm Văn Q, sinh năm 1957
Địa chỉ: tổ 5, khu CN, phường PĐ, thành phố UB, Quảng Ninh
· Bị đơn: bà Lương Thị C, sinh năm 1959,
Địa chỉ tổ 5, khu CN, phường PĐ, thành phố UB, Quảng Ninh
Đại diện ủy quyền của bị đơn là ông Hoàng Xuân T, sinh năm 1957, trú tại khu VH, phường MK, thị xã ĐT; Quảng Ninh
· Người có quyền lợi nghĩa vụ liên quan:
+ Bà Phạm Thị T1, sinh năm 1959,
Địa chỉ: tổ 5, khu CN, phường PĐ, thành phố UB, Quảng Ninh
+ Ông Trần Xuân M, sinh năm 1975,
Địa chỉ: tổ 10, khu 1, phường THĐ, thành phố HL, tỉnh Quảng Ninh;
Người bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của ông M là ông Diệp Năng B, địa chỉ : Chi nhánh Văn phòng Luật sư TTL tại Hà Nội, tầng 2 tòa nhà N01T1 khu Ngoại Giao Đoàn, phường XT, quận BTL, Hà Nội;
+ Phòng Công chứng số 1 tỉnh Quảng Ninh,
Địa chỉ : tầng 4, Trung tâm Phục vụ hành chính công tỉnh Quảng Ninh, phường HH, thành phố HL, tỉnh Quảng Ninh;
+ Phòng Công chứng số 3 tỉnh Quảng Ninh,
Địa chỉ : số 1 THĐ, phường TS, thành phố UB, tỉnh Quảng Ninh.

Ngày 10/11/2022 nguyên đơn ông Phạm Văn Q có đơn kháng cáo toàn bộ Quyết định tạm đình chỉ giải quyết vụ án số 04/2022/DS-ST ngày 04/11/2022 của Tòa án nhân dân thành phố Uông Bí với nội dung yêu cầu Tòa án nhân dân thành phố Uông Bí tiếp tục giải quyết vụ án theo quy định của pháp luật, tránh kéo dài thời gian thụ lý, xét xử vụ án.
XÉT THẤY:
[1] Về tố tụng: ngày 10/11/2022 ông Phạm Văn Q nhận được Quyết định tạm đình chỉ giải quyết vụ án số 04/2022/DS-ST ngày 04/11/2022 của Tòa án nhân dân thành phố Uông Bí. Ngày 10/11/2022 ông Q kháng cáo quyết định nêu trên. Căn cứ khoản 2 Điều 273 BLTTDS, đơn kháng cáo của ông Q được nộp trong thời hạn luật định, nên được xem xét theo trình tự phúc thẩm.
[2] Về nội dung kháng cáo:
Ngày 12/01/2022, Tòa án nhân dân thành phố Uông Bí, tỉnh Quảng Ninh thụ lý vụ án dân sự số 02/2022/TLST-DS về việc “Tranh chấp yêu cầu tuyên bố văn bản công chứng vô hiệu” theo đơn khởi kiện của ông Phạm Văn Q.
Trong quá trình giải quyết vụ án, ngày 12/10/2022, ông Phạm Văn Q có Đơn đề nghị Tòa án nhân dân thành phố Uông Bí chuyển hồ sơ sang cơ quan công an để làm rõ việc có hay không dấu hiệu vi phạm pháp luật khi ông Q chỉ ủy quyền cho bà C cầm cố thế chấp sổ đỏ của mình để vay vốn làm ăn nhưng Văn phòng công chứng số 1 tỉnh Quảng Ninh còn công chứng hợp đồng mua bán đất và ông yêu cầu trưng cầu giám định chữ ký trong hợp đồng.
Căn cứ vào nội dung đơn đề nghị của ông Q, ngày 14/10/2022, Tòa án nhân dân thành phố Uông Bí ban hành công văn số 02-02/CV-TA đề nghị cơ quan Công an thành phố Uông Bí làm rõ việc có hành vi vi phạm pháp luật hình sự trong vụ án nói trên không. Ngày 03/11/2022, Công an thành phố Uông Bí có văn bản số xác nhận đã nhận được công văn số 02-02/CV-TA và hiện tại đã thụ lý và đang điều tra, xác minh đơn tố giác của anh M liên quan đến hợp đồng ủy quyền giữa ông Q, bà T1 với bà C. Như vậy, việc Tòa án nhân dân thành phố Uông Bí ban hành Quyết định tạm đình chỉ giải quyết vụ án là đúng theo quy định tại điểm d khoản 1 Điều 214 Bộ luật Tố tụng Dân sự nên không có căn cứ chấp nhận kháng cáo của ông Phạm Văn Q.
Về án phí kháng cáo: Do ông Q là người cao tuổi, đã có đơn xin miễn án phí nên căn cứ điểm đ khoản 1 Điều 12 Nghị quyết số 326/2016/UBTVQH14 ngày 30/12/2016 miễn án phí phúc thẩm cho ông Q.

Căn cứ vào điểm a khoản 5 Điều 314 Bộ luật Tố tụng dân sự;
QUYẾT ĐỊNH:
1. Giữ nguyên Quyết định tạm đình chỉ giải quyết vụ án số 04/2022/DS-ST ngày 04/11/2022 của Tòa án nhân dân thành phố Uông Bí.
2. Về án phí dân sự phúc thẩm: Ông Q không phải chịu án phí dân sự phúc
thẩm.
3. Quyết định này có hiệu lực pháp luật kể từ ngày ra quyết định.


	Nơi nhận:
· Các đương sự;
· VKSND tỉnh Quảng Ninh;
· TAND thành phố Uông Bí
· THA,VP;
· Lưu hồ sơ vụ án.
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