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Bản án số: 01 /2023/HS-PT Ngày 04-01-2023

NHÂN DANH
NƯỚC CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM TOÀ ÁN NHÂN DÂN TỈNH NGHỆ AN
Thành phần Hội đồng xét xử phúc thẩm gồm có:
Thẩm phán - Chủ toạ phiên toà: Bà Nguyễn Thị Hải Minh
Các Thẩm phán: Ông Nguyễn Hữu Hà
Bà Nguyễn Thị Thu Từ
Thư ký phiên toà: Ông Lê Viết Ngọc – Thẩm tra viên, Toà án nhân dân tỉnh Nghệ An.
Đại diện Viện kiểm sát nhân dân tỉnh Nghệ An tham gia phiên toà:
Ông Nguyễn Thanh Hà - Kiểm sát viên.
Ngày 04 tháng 01 năm 2023, tại điểm cầu chính tại trụ sở Tòa án nhân dân tỉnh Nghệ An và điểm cầu thành phần tại Trại tạm giam Công an tỉnh Nghệ An xét xử phúc thẩm công khai, trực tuyến vụ án hình sự phúc thẩm thụ lý số 245/2022/TLPT-HS ngày 08/11/2022 đối với bị cáo Võ Đức K do có kháng cáo của bị cáo đối với Bản án hình sự sơ thẩm số 32/2022/HS-ST ngày 30/9/2022
của Toà án nhân dân thị xã Cửa Lò, tỉnh Nghệ An
- Bị cáo có kháng cáo:
Họ và tên: Võ Đức K; Sinh ngày 15/12/1985 tại thị xã Cửa Lò, tỉnh Nghệ An; nơi cư trú: Khối 3, phường Nghi T, thị xã Cửa L, tỉnh Nghệ An; quốc tịch: Việt Nam; dân tộc: Kinh; giới tính: Nam; tôn giáo: Thiên chúa giáo; trình độ học vấn: Lớp 12/12; nghề nghiệp: Lao động tự do; con ông: Võ Văn H, sinh năm 1960; con bà: Trần Thị H, sinh năm 1963; vợ: Nguyễn Thị Mai Lan; con: Có 03 người, lớn nhất 10 tuổi, nhỏ nhất 02 tuổi; tiền án, tiền sự: Không; bị cáo bị tạm giữ, tạm giam kể từ ngày 25/7/2022 đến nay; có mặt tại phiên tòa.
NỘI DUNG VỤ ÁN:
Theo các tài liệu có trong hồ sơ vụ án và diễn biến tại phiên toà, nội dung vụ án được tóm tắt như sau:
Vào ngày 18 tháng 7 năm 2022, Võ Đức K thấy trên mạng xã hội Facebook có một tài khoản đăng tải nội dung bán pháo nổ, có kèm theo số điện thoại di

 (
1
)
động nên K đã sử dụng số thuê bao 0389695605 của mình để liên lạc và thống nhất với người đàn ông nghe máy đặt mua 24 cối pháo loại 36 quả và 656 quả pháo US với số tiền 9.500.000 đồng. Khoảng 18 giờ 30 phút ngày 25 tháng 07 năm 2022, nhận được điện thoại hẹn giao hàng tại khu vực ngã ba Nam Cấm (xã Nghi Long, huyện Nghi Lộc), K sử dụng xe mô tô biển kiểm soát 37S1- 071.43 đến điểm hẹn và chờ thì có một người đàn ông từ xe khách xuống mang theo một thùng xốp và một bì xác rắn tới gặp và giao cho K. K trả tiền và chở pháo về nhà. 20 giờ cùng ngày khi K về đến khu vực cầu Bara thuộc khối 5, phường Nghi T, thị xã Cửa L, tỉnh Nghệ An thì bị tổ công tác Công an phường Nghi Tân phát hiện bắt quả tang. K khai nhận số pháo trên là do K mua về để bán kiếm lời dịp tết nguyên đán.
Ngày 26/7/2022, Cơ quan Cảnh sát điều tra Công an thị xã Cửa Lò thành lập hội đồng, mở niêm phong xác định khối lượng, lấy mẫu trưng cầu giám định và niêm phong lại, cụ thể: 24 (hai mươi tư) khối hình hộp chữ nhật có kích thước giống nhau, kích thước mỗi khối (14.5x12x15)cm, bên ngoài bọc bằng giấy pha nhiều màu sắc, có in hoa văn và chữ nước ngoài, có khối lượng là 32.5 kg (ba mươi hai phẩy năm ki lô gam); 656 (sáu trăm năm mươi sáu) quả hình cầu, có hình dạng, kích thước giống nhau, có đế hình trụ, phần đế mỗi quả gắn dây màu xanh dài khoảng 15cm, có khối lượng là 15.5 kg (mười lăm phẩy năm ki lô gam).Tổng khối lượng của cả hai loại là 48kg (Bốn mươi tám ki lô gam).
Tại bản Kết luận giám định số 246/KL-KTHS(Đ2-CN) ngày 01/8/2022 của Phòng kỹ thuật hình sự Công an tỉnh Nghệ An kết luận: Các mẫu vật thu giữ của Võ Đức K gửi giám định đều là pháo, đều thuộc loại pháo nổ.
Với nội dung trên, Bản án hình sự sơ thẩm số 32/2022/HS-ST ngày 30/9/2022 của Toà án nhân dân thị xã Cửa Lò, tỉnh Nghệ An đã quyết định: Căn cứ vào điểm g khoản 2 Điều 190; điểm s khoản 1 Điều 51của Bộ luật Hình sự năm 2015, xử phạt bị cáo Võ Đức K 05 (năm) năm 06 (sáu) tháng tù về tội “Buôn bán hàng cấm”. Thời hạn tù tính từ ngày tạm giữ, tạm giam bị cáo (ngày 25/7/2022).
Ngoài ra Bản án sơ thẩm còn tuyên án phí, xử lý vật chứng và quyền kháng cáo theo luật định.
Ngày 05/10/2022, bị cáo Võ Đức K có đơn kháng cáo với nội dung: Đề nghị cấp phúc thẩm xem xét giảm nhẹ hình phạt.
Tại phiên tòa phúc thẩm bị cáo Võ Đức K giữ nguyên nội kháng cáo.
Đại diện Viện kiểm sát thực hành quyền công tố tại phiên tòa đề nghị Hội đồng xét xử phúc thẩm: Căn cứ vào điểm b khoản 1 Điều 355; Điều 356 của Bộ luật tố tụng hình sự. Đề nghị Hội đồng xét xử:

Không chấp nhận kháng cáo của bị cáo Võ Đức K, giữ nguyên Bản án hình sự sơ thẩm.
Căn cứ vào điểm g khoản 2 Điều 190; điểm s khoản 1 Điều 51của Bộ luật Hình sự năm 2015; xử phạt bị cáo Võ Đức K 05 (năm) năm 06 (sáu) tháng tù về tội “Buôn bán hàng cấm”. Thời hạn tù tính từ ngày tạm giữ, tạm giam bị cáo (ngày 25/7/2022).
Bị cáo Võ Đức K không có tranh luận với quan điểm của đại diện Viện kiểm sát, chỉ đề nghị HĐXX không chấp nhận kháng cáo của bị cáo, giảm nhẹ hình phạt cho bị cáo.
NHẬN ĐỊNH CỦA TOÀ ÁN:

Trên cơ sở nội dung vụ án, căn cứ vào các tài liệu trong hồ sơ vụ án đã được tranh tụng tại phiên tòa, Hội đồng xét xử nhận định như sau:
[1] Về tố tụng: Bị cáo nộp đơn kháng cáo trong hạn luật định, nội dung đơn kháng cáo đúng quy định của pháp luật nên kháng cáo hợp lệ.
[2] Tại phiên tòa phúc thẩm bị cáo Võ Đức K khai và thừa nhận toàn bô ̣ hành vi phạm tội của mình như Bản á n sơ thẩm đã xét xử đối với bị cáo. Như vậy, đủ căn cứ kết luận bị cáo đã có hành vi mua 48 kg (bốn mươi tám ki lô gam) pháo nổ để bán kiếm lời vào dịp Tết nguyên đán 2022. Bị cáo nhận thức được Nhà nước cấm kinh doanh, cấm lưu hành, chưa được phép lưu hành tại Việt Nam dưới bất cứ hình thức nào nhằm thu lợi bất chính, hành vi của bị cáo
xâm phạm đến chế độ độc quyền của Nhà nước trong quản lý, kinh doanh pháo nổ, gây mất trật tự quản lý thị trường và ảnh hưởng đến đến tình hình trật tự xã hội. Do đó,  Tòa án cấp sơ thẩm xử phạt bị cáo Võ Đức K 05 (năm) năm 06

(sáu) tháng tù về tội “Buôn bán hàng cấm” theo quy điṇ h tai Điều 190 Bộ luật hình sự là có căn cứ.
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[3] Xét kháng cáo xin giảm nhẹ hình phạt của bị cáo Võ Đức K, Hội đồng xét xử xét thấy:
Tại cấp phúc thẩm bị cáo không xuất xuất trình thêm tình tiết giảm nhẹ mới; mặt khác mức hình phạt cấp sơ thẩm áp dụng đối với bị cáo Võ Đức K là phù hợp và đã thể hiện sự hoan hồng của pháp luật. Do đó Hội đồng xét xử không chấp nhận nội dung kháng cáo xin giảm nhẹ hình phạt của bị cáo Võ Đức K như đề nghị của đại diện Viện kiểm sát tại phiên tòa là phù hợp.
[4] Các quyết định khác của Bản án sơ thẩm không có kháng cáo, không bị kháng nghị nên cấp phúc thẩm không xem xét.
[5] Về án phí: Kháng cáo của bị cáo không được chấp nhận nên phải chịu án phí hình sự phúc thẩm.
Vì các lẽ trên,

QUYẾT ĐỊNH:

1. Căn cứ điểm b khoản 1, khoản 2 Điều 355; Điều 356 Bộ luật tố tụng hình sự năm 2015: Không chấp nhận kháng cáo của bị cáo Võ Đức K, giữ nguyên Bản án sơ thẩm.
2. Về hình phạt: Căn cứ vào điểm g khoản 2 Điều 190; điểm s khoản 1 Điều 51của Bộ luật Hình sự năm 2015; xử phạt bị cáo Võ Đức K 05 (năm) năm 06 (sáu) tháng tù về tội “Buôn bán hàng cấm”. Thời hạn tù tính từ ngày tạm giữ, tạm giam bị cáo (ngày 25/7/2022).
3. Về án phí: Áp dụng Điều 136 Bộ luật tố tụng hình sự; Nghị quyết số 326/2016/UBTVQH14 ngày 30/12/2016 của Quốc Hội. Bị cáo Võ Đức K phải chịu 200.000 đồng tiền án phí hình sự phúc thẩm.
4. Các quyết định khác của Bản án sơ thẩm không có kháng cáo, kháng nghị đã có hiệu lực pháp luật kể từ ngày hết thời hạn kháng cáo, kháng nghị.
Bản án phúc thẩm có hiệu lực kể từ ngày tuyên án./.






	Nơi nhâṇ :
· VKSND tỉnh Nghệ An;
· TAND, VKSND TX Cửa Lò;
· Trại tạm giam CA tỉnh Nghệ An;
· Sở Tư pháp tỉnh Nghệ An;
· Cơ quan THAHS CA TX Cửa Lò;
· Cơ quan điều tra CA TX Cửa Lò;
· Chi Cục THADS TX Cửa Lò;
· Bị cáo có kháng cáo;
· UBND P. Nghi Tân, TX Cửa Lò;
· Lưu Hồ sơ, Toà hình sự.
	TM. HÔỊ ĐỒ NG XÉ T XỬ PHÚC THẨM
Thẩm phá n - Chủ tỌa phiên tòa




Nguyễn Thị Hải Minh




















	Nơi nhâṇ :
· VKSND tỉnh Nghệ An;
· TAND, VKSND huyện Diễn Châu;
· Cơ quan THAHS CA H. Diễn Châu;
· Cơ quan điều tra CA H. Diễn Châu;
· Chi Cục THADS H.Diễn Châu;
· Sở Tư pháp tỉnh Nghệ An;
· Bị cáo Thanh;
· UBND phường Quang Trung, TP Vinh;
· Lưu Hồ sơ, Toà hình sự.
	TM. HÔỊ ĐỒ NG XÉ T XỬ PHÚC THẨM
Thẩm phá n - Chủ tỌa phiên tòa




Lê Văn Quỳnh


