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Nh©n danh
N◻◻C C◻NG HOÀ X◻ H◻I CH◻ NGH◻A VI◻T NAM

TOÀ ◻N NHÂN DÂN QU◻N HOÀNG MAI, HÀ N◻I

	
· Thành phần Hội đồng xét xử sơ thẩm gồm có:
Thẫm phán - Chñ to¹ phiªn toµ: ¤ng Qu¸ch M¹nh Thµnh
· Các Héi thẫm nh©n d©n: Bà Nguyễn Nhật Hương
Bà Đào Minh Chi
-Th- ký phiªn toµ: Ông Nguyễn Ngọc Quang - Thư ký tòa án .
§¹i diÖn ViÖn kiÓm s¸t nh©n d©n quËn Hoàng Mai tham gia phiªn toµ:
Ông Nguyễn Hoàng Phương - KiÓm sát viªn.


Trong ngµy 14 tháng 12 n¨m 2022, t¹i trụ së Tßa án nh©n d©n quËn Hoµng Mai xÐt xö s¬ thẫm vụ án h×nh sù thụ lý số 359/2022/HSST ngµy 22/11/2022, quyết đinh đưa ra xét xử số 368 /QĐXX – ST ngày 02/ 12 /2022 ®ối víi bị cáo:
Nguyễn Ngọc H- Sinh n¨m: 1984; HKTT: 41 TĐ, phường TĐ, HBT, Hà Nội; chỗ ở: 3/22/5 LKT, TM, Hoàng Mai, Hà Nội; NghÒ nghiÖp: Lao động tự do ; V¨n hãa: 12/12; Quốc tịch: Việt Nam, dân tộc; Kinh, tôn giáo: Không; Hä tªn bố: Nguyễn Đình C ; Hä tªn mÑ: Trần Thị D, Gia đình bị cáo có 02 chị em, bị cáo là con thứ 02; Tiền án, tiền sự:- Chưa; Bị cáo bị b¾t qu¶ tang ngµy 23/9/2022, hiÖn ®ang bị t¹m giam t¹i tr¹i t¹m giam số 2 - C«ng an thµnh phố Hµ Néi; Có mặt tại phiên tòa
NỘI DUNG VỤ ÁN:
Qua các tài liệu có trong hồ sơ vụ án và quá trình xét hỏi tranh luận tại phiên tòa, nội dung vụ án được tóm tắt như sau:
Khoảng 15 giờ 25 phút ngày 23/09/2022, Tại khu vực đầu ngách 95/65A Thúy Lĩnh, Lĩnh Nam Hoàng Mai, Hà Nội, tổ công tác công an phường Lĩnh Nam tiến hành kiểm tra hành chính đối với Nguyễn Ngọc H. Quá trình kiểm tra thu giữ trong túi quần bên phải của H 01 gói nilon màu đen kích thước (1x2) cm bên trong có 01 gói giấy bạc có chứa chất bôt màu trắng. Tại chỗ H khai nhận đây là gói ma túy mua về để sử dụng. Công an đã lập biên bản phạm tội quả tang và đưa đối tượng cùng tang vật về trụ sở làm rõ.

Theo bản Kết luận giám định số 6768 /KLGĐ-PC09 ngày 30/09/2022 của phòng kỹ thuật hình sự - Công an thành phố Hà Nội kết luận: Chất bột màu trắng bên trong 01 gói gấy bạc thu giữ của Nguyễn Ngọc H là ma túy Heroin, khối lượng: 0,307 gam.
Quá trình điều tra, Nguyễn Ngọc H khai nhận: Khoảng 14h00 phút ngày 23/09/2022 H đi bộ đi từ nhà đến khu vực đầu ngõ 95 Thúy Lĩnh, Lĩnh Nam, Hoàng Mai, Hà Nội với mục đích mua ma túy để sử dụng. tại đây H mua được của một người đàn ông không quen biết 01 gói ma túy với giá 300.000 đồng. H để gói ma túy vừa mua được trong túi quần trước bên phải rồi tìm nơi sử dụng. Khi đến khu vực đầu ngách 95/65A Thúy Lĩnh, Lĩnh Nam Hoàng Mai, Hà Nội thì H bị tổ công tác công an phường Lĩnh Nam kiểm tra bắt giữ.
Ngày 23/09/2022 Công an dẫn giải H đi xác định địa điểm mua ma túy, do không xác định được tên tuổi, địa chỉ người đã bán ma túy cho H nên cơ quan điều tra không có căn cứ làm rõ để xử lý.
Tại cáo trạng số 344/CT-VKSNDQHM ngµy 21/11/2022 cña ViÖn kiễm sát nh©n d©n quËn Hoµng Mai, Hµ Néi ®· truy tố Nguyễn Ngọc H về téi “Tàng trữ trái phÐp chÊt ma tuý” theo điểm c kho¶n 1 §iều 249 Bé luËt h×nh sù năm 2015.
§ại diÖn ViÖn kiễm sát gi÷ quyền c«ng tố tại phiªn toµ sau khi ph©n tÝch tÝnh chÊt, møc ®é hµnh vi phạm téi, nh©n th©n cña bị cáo kÕt luËn gi÷ nguyªn quan ®iễm truy tố bị cáo nh- néi dung b¶n cáo trạng.
Đề nghị Héi ®ång xÐt xö áp dụng điểm c kho¶n 1 ®iều 249 bộ luật hình sự năm 2015; ®iễm s kho¶n 1 ®iều 51, ®iều 38 Bé luËt h×nh sù năm 2015.
Xö phạt: Nguyễn Ngọc H møc án tõ 16 tháng ®Õn 20 tháng tï.
· MiÔn h×nh phạt bæ xung b»ng tiền
· Áp dụng ®iều 47 Bé luËt h×nh sù, §iều 106 Bé luËt tố tụng h×nh sù năm 2015
Xö lý vËt chøng :
+ Tịch thu tiªu huû tang vËt ma túy là hêroin.
Tại phiªn toµ bị cáo H khai nhËn nh- ®· khai tại c¬ quan ®iều tra, bị cáo Nguyễn Ngọc H đã có hành vi tàng trữ trái phép 0,307 gam hêroin với mục đích để sử dụng. Bị cáo thõa nhËn cáo trạng ViÖn kiễm sát truy tố tại phiªn tßa h«m nay lµ hoµn toµn ®óng víi hµnh vi mµ bị cáo ®· thùc hiÖn.
Lời nói sau cùng của bị cáo: Bị cáo thÊy ®-îc hµnh vi cña m×nh lµ vi phạm pháp luËt, ®ề nghị H§XX xem xÐt gi¶m nhẹ h×nh phạt.


NHẬN ĐỊNH cña HỘI ĐỒNG XÉT XỬ:
Trên cơ sở nội dung vụ án, căn cứ vào các tài liệu trong hồ sơ vụ án đã được thẩm tra, xét hỏi, tranh luận tại phiên tòa, Hội đồng xét xử nhận thấy như sau:
 (
2
)

Về hành vi, quyết định tố tụng của Cơ quan điều tra Công an quận Hoàng Mai, Điều tra viên; Viện kiểm sát nhân dân quận Hoàng Mai, Kiểm sát viên trong quá trình điều tra, truy tố đã thực hiện đúng về thẩm quyền, trình tự, thủ tục quy định của Bộ luật Tố tụng hình sự. Quá trình điều tra và tại phiên tòa, bị cáo không có ý kiến hoặc khiếu nại về hành vi, quyết định của Cơ quan tiến hành tố tụng, người tiến hành tố tụng. Do đó, các hành vi, quyết định tố tụng của Cơ quan tiến hành tố tụng, người tiến hành tố tụng đã thực hiện đều hợp pháp.
Hành vi phạm tội của bị cáo được thể hiện như sau: hồi 15 giờ 25 phút ngµy 23/09/2022 tại khu vực đầu ngách 95/65A Thúy Lĩnh, Lĩnh Nam Hoàng Mai, Hà Nội. Nguyễn Ngọc H đã có hành vi tàng trữ trái phép 0,307 gam Hêroin với mục đích để sử dụng.thì bị tổ công tác Công an phường Lĩnh Nam phát hiện bắt quả tang. Hµnh vi của bị cáo Nguyễn Ngọc H phạm vµo téi “Tàng trữ trái phÐp chất ma tuý” theo quy ®ịnh tại điểm c kho¶n 1 §iều 249 Bé luËt h×nh sù năm 2015.
Mức độ phạm tội của bị cáo: Hµnh vi phạm téi của bị cáo lµ nguy hiễm cho x· héi, hµnh vi ®ó ch¼ng nh÷ng x©m phạm chÝnh sách qu¶n lý ®éc quyền của Nhµ nưíc về các chất ma tuý mµ cßn g©y mất trËt tù an toµn x· héi, bëi ma tuý lµ chất ®éc dưîc huû hoại søc khoÎ của con ngưêi, ¶nh hưëng ®Õn thÕ hÖ tư¬ng lai, lµm suy kiÖt kinh tÕ ®ång thêi lµ nguyªn nh©n lµm phát sinh mét số loại téi phạm nghiªm träng khác. Còng chÝnh tõ tÖ nạn ma tuý ®· lµm lan truyền c¨n bÖnh AIDS g©y nguy hiễm céng ®ång.
-Về nhân thân, tình tiết tăng nặng, giảm nhẹ trách nhiệm hình sự:
Nhân thân của bị cáo chưa có tiền án, tiền sự nhưng phạm tội lần này là cố ý. Do vậy, cần phải cách ly bị cáo khỏi xã hội một thời gian dài mới tương xứng với hành vi phạm tội của bị cáo, cũng để nhằm giáo dục bị cáo trở thành công dân có ích cho xã hội.
Về tình tiết tăng nặng: Bị cáo Nguyễn Ngọc H không có tình tiết tăng nặng. Tình tiết giảm nhẹ: Bị cáo ®· thµnh khẫn khai nhËn hµnh vi phạm téi, thái ®é
¨n n¨n hối c¶i lµ t×nh tiÕt gi¶m nhẹ theo quy ®ịnh tại ®iễm s kho¶n 1 §iều 51 Bé luËt
h×nh sù năm 2015 .
Ngoµi h×nh phạt chÝnh lÏ ra ph¶i áp dụng thªm h×nh phạt bæ sung b»ng tiền quy ®ịnh tại kho¶n 5 §iều 249 Bé LuËt h×nh sù. Song xÐt thấy bị cáo kh«ng có nghề nghiÖp, kh«ng có kh¶ n¨ng thi hµnh h×nh phạt bæ sung b»ng tiền, do vËy nªn miÔn cho bị cáo h×nh phạt bæ sung nµy.
*Về biện pháp tư pháp, xử lý tang vật:
Áp dụng ®iều 47 Bé luËt h×nh sù, §iều 106 Bé luËt tố tụng h×nh sù năm 2015
Xö lý vËt chøng :
+ Tịch thu tiªu huû 0,307 gam hêrôin thu giữ của bị cáo H
- Bị cáo phải nộp án phí theo quy định của pháp luật.
Vì các lẽ trên.


QUYẾT ÐỊNH

Căn cứ:  -  Điểm c Kho¶n 1 §iều 249 bộ luật hình sự năm 2015; §iễm s kho¶n 1
§iều 51 , §iều 38 Bé luËt h×nh sù năm 2015, sửa đổi bổ sung năm 2017.
Xö phạt: Nguyễn Ngọc H 18 ( mười tám) tháng	tù, về tội “ Tàng trữ trái phép chất ma túy”. Thêi hạn tù tÝnh tõ ngµy 23/09/2022.
Hình phạt bổ sung: Miễn phạt tiền cho bị cáo
· Về biện pháp tư pháp, xử lý vật chứng: Áp dụng Điều 47 Bộ luật Hình sự; Điều 106 Bộ luật Tố tụng hình sự năm 2015.
+ Tịch thu tiªu huû 01 bao niêm phong bên trong chứa 0,307 gam hêroin .
(Tang vật trên đang lưu giữ tại chi cục thi hành án dân sự quận Hoàng Mai theo biªn b¶n giao vật chứng số 44/2023/BBGN ngµy 23/11/2022 tại c¬ quan thi hµnh án quËn Hoµng Mai)
· Về án phÝ: C¨n cứ khoản 2 §iều 136 Bé luËt tố tụng h×nh sù năm 2015; kho¶n 1 Mục I Danh mục án phÝ, lÖ phÝ tßa án ban hành kèm theo Nghị quyÕt số 326/2016/UBTVQH14 ngµy 30/12/2016 của ủy ban thưêng vụ Quốc héi.
· Bị cáo ph¶i chịu 200.000® (Hai trăm nghìn đồng) án phÝ h×nh sù s¬ thẫm.
· C¨n cứ §iều 332; 334 Bé luËt tố tụng h×nh sù năm 2015: Bị cáo có quyền kháng cáo trong hạn 15 ngµy kễ tõ ngµy tuyªn án.
	N¬i nhËn
· TAND thµnh phố Hµ Néi.
· VKSND quËn Hoµng Mai
· Bị cáo.
· Lưu.
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ThÈm ph¸n - Chñ to¹ phiªn toµ



Qu¸ch M¹nh Thµnh


