Toµ Án nh©n d©ncéng hoµ x· héi chñ nghÜa viỆt nam huyỆn sÓc s¬n - Tp. Hµ Néi	§éc lËp - Tṇ do - Hạnh phóc
–––––––––––––	–––––––––––––––––––––––
Bản án số: 212/2022/HSST Ngày: 28/11/2022
nh©n danh
N­íc céng hßa x· héi chñ nghÜa ViỆt nam  toµ Án nh©n d©n huyỆn sÓc s¬n - Thµnh phỐ Hµ Néi
Với thành phần Héi dồng xét xö sơ thẩm gồm có:
Thẩm phán - Chñ to¹ phiªn toµ:	¤ng NguyÔn Kh¾c H¶i.
Các Héi thẩm nh©n d©n:
1. ¤ng NguyÔn V¨n VÜ.
Nghề nghiÖp: Cán bé.
2. ¤ng NguyÔn V¨n XuÊt.
Nghề nghiÖp: Cán bé.
Th­ ký phiên toµ:Bµ Lê Thị V©n Anh – Th­ ký Toµ án nh©n d©n huyÖn Sóc S¬n.
§¹i diÖn ViÖn kiÓm sát nh©n d©n huyÖn Sóc S¬n tham gia phiên toµ:Bµ
Phạm Thanh Dung - KiÓm sát viên.
Trong ngµy 28 tháng 11 n¨m 2022 t¹i trụ së Toµ án nh©n d©n huyÖn Sóc S¬n- Tp Hµ Néi xÐt xö s¬ thẫm c«ng khai vụ án h×nh sù thụ lý số: 215/2022/HSST ngµy 01 tháng 11 n¨m 2022 theo QuyÕt ®ịnh ®­a vụ án ra xÐt xö số 222/2022/Q§XXST- HS ngµy 11/4/2022 ®ối víi bị cáo:
1. Hä vµ tên: NguyÔn Quang H,sinh n¨m 1964.
N¬i §KNKTT vµ n¬i ë: Th«n Ninh Kiều, x· T©n D©n, huyÖn Sóc S¬n, thµnh phố Hµ Néi; Nghề nghiÖp: Lao ®éng tù do; Tr×nh ®é v¨n hoá: Líp 10/10; Con «ng NguyÔn V¨n K vµ bµ Bïi Thị C; Vî, con: Kh«ng có. Theo danh chØ b¶n số 000000565 do C«ng an huyÖn Sóc S¬n lËp ngµy 27/7/2022 th× bị cáo có 02 tiền án.
- Bản án phúc thẩm số 1289 ngày 26/8/1996, TAND tối cao xử phạt 16 năm tù về tội “Mua bán trái phép chất ma túy” và “Tổ chức sử dụng trái phép chất ma túy”, quy định tại khoản 3 Điều 96a, khoản 1 Điều 203 Bộ luật Hình sự năm 1985, ra trại ngày 22/3/2009.
-Bản án số 137/2011/HSST ngày 13/12/2011, bị TAND thị xã Phúc Yên, tỉnh Vĩnh Phúc xử phạt 10 năm tù về tội “Mua bán trái phép chất ma túy”,

quy định tại điểm h, p khoản 2 Điều 194 Bộ luật Hình sự năm 1999, sửa đổi, bổ sung năm 2009, ra trại ngày 24/10/2019 (chưa được xóa án tích).
Phạm tội lần này của Nguyễn Quang H thuộc trường hợp tái phạm nguy hiểm.
Bị tạm giữ, tạm giam từ ngày 20/7/2022đến nay, có mÆt t¹i phiên toµ.
Ng­êi lµm chøng:
- Chị Ng« Thị A- sinh n¨m 1985.
§ịa chØ: Th«n Phó Thịnh, x· Minh Phó, huyÖn Sóc S¬n, T/p Hµ Néi. (V¾ng mÆt chị Anh)
Néi dung vô Án:
Theo các tµi liÖu có trong hå s¬ vụ án vµ diÔn biÕn t¹i phiên toµ, néi dung vụ án ®­îc tóm t¾t nh­ sau:
Do nghiện ma túy nên khoảng 08 giờ ngày 20/7/2022, Nguyễn Quang H (sinh năm 1964, trú tại thôn Ninh Kiều, xã Tân Dân, huyện Sóc Sơn, thành phố Hà Nội) điều khiển xe môtô nhãn hiệu Honda Dream BKS 29L4-2096 đi từ nhà đến khu vực Thanh Xuyên, thành phố Phổ Yên, tỉnh Thái Nguyên để mua ma túy về sử dụng. Khi đến khu vực Thanh Xuyên, H vào một ngôi nhà cấp bốn ở rìa đường và đưa qua khe cửa 1.000.000 (Một triệu) đồng, người ở bên trong nhà nhận tiền rồi đưa lại cho H 10 (Mười) gói giấy đựng chất bột màu trắng; H cất giấu 10 gói vừa mua được vào túi quần bên trái của mình đang mặc rồi điều khiển xe môtô để đi về nhà. Khi về đến khu vực thôn Phú Thịnh, xã Minh Phú, huyện Sóc Sơn thì bị Công an kiểm tra, bắt giữ người cùng tang vật.
Tại Bản kết luận giám định số 5163 ngày 28/7/2022 của Phòng Kỹ thuật hình sự Công an thành phố Hà Nội, kết luận: “Bột màu trắng bên trong 10 (Mười) gói giấy là ma túy loại Heroine, tổng khối lượng 0,886 gam”.
Tang vật thu giữ gồm: 10 (Mười) gói giấy kích thước (5x10)cm, bên trong chứa chất bột màu trắng, 01 xe máy nhãn hiệu Honda Dream BKS 29L4-2096 và 01 điện thoại di động màu xanh nhãn hiệu Realme.
Đối với chiếc xe môtô hiệu Honda Dream BKS 29L4 - 2096, số máy RLHHA0609WY220481, số khung HA05E – 0220493 tạm giữ của Nguyễn Quang H, H khai mua xe môtô trên vào năm 2020 (không nhớ rõ mua của ai). Quá trình xác minh xác định: Chiếc xe trên không có trong dữ liệu vật chứng, có số khung, số máy nguyên thủy, đăng ký mang tên anh Nguyễn Hữu Hà, trú tại: Giao Tất, Đôi 7, Kim Sơn, Gia Lâm, Hà Nội. Anh Hà khai năm 2017 đã bán chiếc xe trên cho một cửa hàng xe máy ở huyện Gia Lâm, Hà Nội. Do thời gian đã lâu, anh Hà không nhớ tên và địa chỉ của cửa hàng xe máy trên.

Đối với người bán ma túy cho H, do H không nhớ được địa điểm, không biết được người bán ma túy cho mình là ai nên Cơ quan Cảnh sát điều tra – Công an huyện Sóc Sơn không điều tra, làm rõ được.
Tại Cơ quan CSĐT – Công an huyện Sóc Sơn còng nh­ tại phiên toµ h«m nay, NguyÔn Quang H¶iđã khai nhận về hành vi của mình. Lời nhận tội của bị cáo phù hợp với biên bản kiểm trabiên bản thu giữ tang vật, kết luận giám định, người làm chứng và các tài liệu chứng cứ khác có trong hồ sơ vụ án.
Cáo trạng số 197/CT- VKS ngµy 26/10/2022 của ViÖn kiễm sát nh©n d©n huyÖn Sóc S¬n truy tố các bị cáo NguyÔn Quang H¶i về tội “Tµng tr÷ trái phép chất ma túy”, quy định tại điểm o Khoản 2 Điều 249 BLHS.
§ại diÖn ViÖn kiễm sát nh©n d©n huyÖn Sóc S¬n gi÷ quyền c«ng tố tại phiên tßa sau khi ph©n tÝch, ®ánh giá tÝnh chÊt, néi dung vụ án gi÷ nguyên quyết ®ịnh truy tố bị cáo về téi danh vµ ®iều luËt nh­ Cáo trạng ®· nêu. §ề nghị Héi ®ồng xÐt xö áp dụng ®iễm o Kho¶n 2 §iều 249 BLHS; §iều 38;
§iễm s Kho¶n 1 §iều 51 Bé luËt h×nh sù ®ối víi bị cáo; Áp dụng§iều 47 BLHS, Điều 106, 136 Bé luËt Tố tụng h×nh sù 2015. Nghị quyết số 326/2016/UBTVQH14 ngµy 30.12.2016 của Uý ban th­êng vụ Quốc héi về án phÝ vµ lÖ phÝ Toµ án, ®ề nghị:
Xö phạt: NguyÔn Quang H tõ 05 n¨m 06 tháng ®ến 06 n¨m tï. Thêi hạn tï tÝnh tõ ngµy tạm gi÷, tạm giam: 20/7/2022.
Kh«ng áp dụng h×nh phạt bæ sung ®ối víi bị cáo do kh«ng có nghề nghiÖp vµ thu nhËp æn ®ịnh, kh«ng có tµi s¶n riêng.
Về vËt chứng: §ề nghị cho tịch thu tiêu huý số ma tuý c«ng an ®· thu gi÷ gồm: 01 phong bì niêm phong có chữ ký của NguyÔn Quang H¶i và giám định viên.
Đối với chiếc xe môtô hiệu Honda Dream BKS 29L4 - 2096, số máy RLHHA0609WY220481, số khung HA05E – 0220493 tạm giữ của Nguyễn Quang H, H khai mua xe môtô trên vào năm 2020: §©y lµ ph­¬ng tiÖn bị cáo
®i mua ma tuý, ®ề nghị cho tịch thu bán sung c«ng.
§ối víi ®iÖn thoại Realme mµu xanh thu gi÷ của bị cáo: XÐt kh«ng liên quan ®ến viÖc phạm téi, ®ề nghị tr¶ lại cho bị cáo.
Về án phÝ: Buéc bị cáo ph¶i chịu án phÝ h×nh sù theo quy ®ịnh của pháp
luËt.
C¨n cứ vµo tµi liÖu ®­îc thẫm tra tại phiên tßa; c¨n cứ vµo kết qu¶ tranh
luËn tại phiên tßa trên c¬ së xem xÐt ®ánh giá toµn bé chứng cứ, ý kiến của Kiễm sát viên, bị cáo vµ nh÷ng ng­êi tham gia tố tụng khác.
NhËn ®Þnh cña toµ Án:

Trên c¬ së néi dung vụ án, c¨n cứ vµo các tµi liÖu trong hồ s¬ vụ án ®·
®­îc tranh tụng tại phiên toµ, Héi ®ồng xÐt xö nhËn ®ịnh nh­ sau:
[1] Về hµnh vi, quyết ®ịnh tố tụng ®ối víi viÖc khëi tố ®iều tra, truy tố bị cáo NguyÔn Quang H của các c¬ quan tiến hµnh tố tụng vµ ng­êi tiến hµnh tố tụng trong quá tr×nh gi¶i quyết vụ án:ViÖc C¬ quan ®iều tra C«ng an huyÖn Sóc S¬n, ViÖn kiễm sát nh©n d©n huyÖn Sóc S¬n còng nh­ §iều tra viên, Kiễm sát viên tiến hµnh tố tụng trong quá tr×nh ®iều tra, truy tố, xÐt xö lµ hoµn toµn
®óng quy ®ịnh pháp luËt về thẫm quyền, tr×nh tù, thủ tục quy ®ịnh tại Bé luËt Tố tụng h×nh sù, ngoµi ra còng kh«ng có khiếu nại tố cáo trong quá tr×nh tố tụng. Do vËy, các hµnh vi còng nh­ quyết ®ịnh tố tụng của c¬ quan tiến hµnh tố tụng vµ ng­êi tiến hµnh tố tụng ®ều hîp pháp.
Tại phiên toµ, bị cáo NguyÔn Quang H ®· khai nhËn hµnh vi phạm téi nh­ néi dung b¶n cáo trạng ®· nêu. Lêi khai nhËn téi của bị cáo tại phiên tßa bị cáo phù hợp với biên bản kiểm tra,biên bản thu giữ tang vật, kết luận giám định, lời khai người làm chứng còng nh­ víi các tµi liÖu, chứng cứ ®· thu thËp trong quá tr×nh ®iều tra vụ án do ®ó có ®ủ c¬ së xác ®ịnh: Do nghiện ma túy nên khoảng 08 giờ ngày 20/7/2022, Nguyễn Quang H (sinh năm 1964, trú tại thôn Ninh Kiều, xã Tân Dân, huyện Sóc Sơn, thành phố Hà Nội) điều khiển xe môtô nhãn hiệu Honda Dream BKS 29L4-2096 đi từ nhà đến khu vực Thanh Xuyên, thành phố Phổ Yên, tỉnh Thái Nguyên để mua ma túy về sử dụng. Khi đến khu vực Thanh Xuyên, H vào một ngôi nhà cấp bốn ở rìa đường và đưa qua khe cửa 1.000.000 (Một triệu) đồng, người ở bên trong nhà nhận tiền rồi đưa lại cho H 10 (Mười) gói giấy đựng chất bột màu trắng; H cất giấu 10 gói vừa mua được vào túi quần bên trái của mình đang mặc rồi điều khiển xe môtô để đi về nhà. Khi về đến khu vực thôn Phú Thịnh, xã Minh Phú, huyện Sóc Sơn thì bị Công an kiểm tra, bắt giữ người cùng tang vật.
Tại Bản kết luận giám định số 5163 ngày 28/7/2022 của Phòng Kỹ thuật hình sự Công an thành phố Hà Nội, kết luận: “Bột màu trắng bên trong 10 (Mười) gói giấy là ma túy loại Heroine, tổng khối lượng 0,886 gam”.
Hµnh vi tµng tr÷ 0,886 gam ma tóyloại Heroin của bị cáo NguyÔn Quang H¶i ®· cÊu thµnh téi Tµng tr÷ trái phÐp chÊt ma tuý ®­îc quy ®ịnh tại
®iễm c Kho¶n 1 §iều 249 Bé luËt h×nh sù, ®iều kho¶n nµy quy ®ịnh 1. Người nào tàng trữ trái phép chất ma túy mà không nhằm mục đích mua bán, vận chuyển, sản xuất trái phép chất ma túy thuộc một trong các trường hợp sau đây, thì bị phạt tù từ 01 năm đến 05 năm.
…
c) Heroine, Cocaine, Methamphetamine, Amphetamine, MDMA hoặc XLR-11 có khối lượng từ 0,1 gam đến dưới 05 gam;
Bị cáo phạm téi trong khi b¶n án số 137/2011/HSST ngµy 13/12/2011 của TAND thị x· Phóc Yên xö phạt 10 n¨m tù vµ xác ®ịnh bị cáo tái phạm nguy hiễm, ra trại ngµy 24/10/2019, b¶n án ch­a ®­îc xoá th× lại tiếp tục

phạm tội nên hành vi của bị cáo thuộc điễm o (tái phạm nguy hiễm) khoản 2 Ðiều 249 BLHS. Ngoài ra người phạm tôi còn có thễ bị phạt tiền là hình phạt bỗ sung từ năm triÖu đồng đến năm trăm triÖu đồng theo Khoản 5 Ðiều 249 Bộ luËt hình sự 2015. Cáo trạng của ViÖn kiễm sát nhân dân huyÖn Sóc Sơn truy tố bị cáo là có căn cứ, phù hợp pháp luËt.
Hành vi phạm tội của bị cáo là nguy hiễm cho xã hội, không những đã xâm phạm đến chính sách độc quyền quản lý nhà nước về chất ma tuý, xâm phạm trËt tự an toàn xã hội mà còn làm gia tăng các loại tội phạm về ma tuý cũng như các tội phạm khác, làm gia tăng lây lan các bÖnh tËt, ngoài ra còn làm tỗn hao kinh tế gia đình của bị cáo. Bị cáo nhËn thức được hành vi của mình là vi phạm pháp luËt nhưng do thiếu rèn luyÖn, tu dưỡng nên đã cố ý phạm tội.
[2] Khi quyết định hình phạt, Hội đồng xét xử xem xét: Tại phiên toà bị cáo khai báo thành khẩn, ăn năn hối cải. Ðây là tình tiết giảm nhẹ duy nhất đ- ược quy đinh tại điễm s Khoản 1 Ðiều 51 BLHS, ngoài ra bị cáo không còn tình tiết giảm nhẹ nào khác và không có tình tiết tăng nÆng theo Ðiều 52 BLHS.
Xét nhân thân bị cáo đã có hai tiền án về tội Mua bán trái phép chất ma tuý, tỗ chức sử dụng trái phép chất ma tuý đều bị xử phạt tù với mức án rất cao (một bản án xử và tỗng hợp hai tội là 16 năm tù và một bản án xử 10 năm tù mới ra trại thời gian ngắn lại tiếp tục phạm tội, quá trình bắt giữ qua xét nghiÖm thì dương tính với ma tuý. Bị cáo không chịu rèn luyÖn tu dưỡng, coi thường pháp luËt do đó cần phải áp dụng mức hình phạt nghiêm khắc là hình phạt tù có thời hạn đối với hành vi phạm tội của bị cáo, mức đề nghị của ViÖn kiễm sát về hình phạt đối với bị cáo là phù hợp và có đủ tác dụng giáo dục cải tạo các bị cáo, góp phần vào viÖc phòng ngừa chung.
Ðối với người bán ma túy cho H, do bị cáo khai không rõ tên tuỗi địa chỉ nên không có căn cứ làm rõ vì vËy HÐXX không xem xét.
[3] Về vËt chứng của vụ án: Ðối với số ma tuý công an đã thu giữ gồm: 01 (một) phong bì niêm phong ma túy có chữ ký của Nguyễn Quang Hải, giám định viên và cán bộ Công an huyÖn Sóc Sơn:
Ma túylà vật chứng vụ án thuộc loại Nhà nước cấm tàng trữ, cấm lưu hành nên cho tịch thu tiêu hủy.
Đối với chiếc xe môtô hiệu Honda Dream BKS 29L4 - 2096, số máy RLHHA0609WY220481, số khung HA05E – 0220493 tạm giữ của Nguyễn Quang H, H khai mua xe môtô trên vào năm 2020: Ðây là phương tiÖn bị cáo đi mua ma tuý, chiếc xe này bị cáo khai mua vào năm 2020 và không nhớ mua của ai. Quá trình điều tra xác định chiếc xe không nằm trong dữ liÖu vËt chứng vì vËy cho tịch thu bán sung công.
Ðối với điÖn thoại Realme màu xanh thu giữ của bị cáo: Xét không liên quan đến viÖc phạm tội nên trả lại cho bị cáo.

Tại khoản 5 Ðiều 249 Bộ luËt hình sự quy định hình phạt bỗ sung đối với người phạm tội. Xét đối với bị cáo là đối tượng không có nghề nghiÖp, thu nhËp ỗn định, không có tài sản riêng nên xét thấy không cần áp dụng hình phạt bỗ sung là phạt tiền đối với bị cáo.
Về án phí: Bị cáo phải chịu án phí theo quy định của pháp luËt. Vì các lẽ trên.
QUYẾT ÐỊNH
Căn cứ vào Ðiễm o Khoản 2 Ðiều 249; Ðiễm s Khoản 1 Ðiều 51; Ðiều 38 Bộ luËt hình sự đối với bị cáo.
Tuyên bố bị cáo NguyÔn Quang H phạm tội: Tàng tr÷ trái phép chất ma tuý.
· Xö phạt: NguyÔn Quang H 05 (n¨m) n¨m 06 th¸ng tù về tội Tàng tr÷ trái phép chất ma tuý.
Thời hạn tù tính từ ngày: 20/7/2022.
· Áp dụng Ðiều 47 Bộ luËt hình sự 2015; Điều 106, 136; Điều 331,333,336,337 Bộ luật tố tụng hình sự 2015; Nghị quyết số 326/2016/UBTVQH14 ngày 30.12.2016 của Uý ban thường vụ Quốc hội quy định về mức thu, miễn, giảm, thu, nộp, quản lý và sử dụng án phí và lệ phí Tòa án.
Tịch thu tiêu huý số ma tuý và các vËt chứng liên quan bị công an đã thu giữ gồm: 01 phong bì niêm phong ma túy có chữ ký của Nguyễn Quang Hải, giám định viên và cán bộ công an huyÖn Sóc Sơn.
Tịch thu bán sung công chiếc xe môtô hiệu Honda Dream BKS 29L4 - 2096, số máy RLHHA0609WY220481, số khung HA05E – 0220493 thu giữ của Nguyễn Quang H.
Trả lại bị cáo Nguyễn Quang H điÖn thoại Realme màu xanh.
(Tình trạng vËt chứng như biên bản bản giao giữa Công an huyÖn Sóc Sơn và Chi cục Thi hành án dân sự huyÖn Sóc Sơn).
Bị cáo phải chịu 200.000 đồng án phí hình sự sơ thẩm.
Án xử công khai, sơ thẫm. Bị cáo có quyền kháng cáo lên Tòa án nhân dân TP Hà Nội trong hạn 15 ngày kễ từ ngày tuyên án.

N¬i nhËn:
· VKSND. huyÖn Sóc Sơn
· Công an huyÖn Sóc Sơn
· THA huyÖn Sóc Sơn (đễ thi hành)
· Bị cáo.
· Lưu: HS, VP.

T/M HộI ÐỒNG XÉT XỬ
ThÈm ph¸n- chñ toạ phiên toµ
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