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Phú Bình, ngày 30 tháng 12 năm 2022

 (
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)


QUYẾ T ĐIN


H CÔNG NHÂṆ


THUÂṆ


TÌNH LY HÔN

VÀ SỰ THỎ A THUÂṆ	CỦ A CÁ C ĐƯƠNG SƯ

Căn cứ hồ sơ vụ án dân sự thụ lý số 198/2022/TLST- HNGĐ ngày 25 tháng 10 năm 2022 giữa:
Nguyên đơn: Chị Nguyễn Thị Thúy, sinh năm 1976
Bị đơn: Anh Hoàng Xuân Tích, sinh năm 1977
Cùng địa chỉ: Tổ 2, Thị trấn Hương Sơn, huyện Phú Bình, tỉnh Thái Nguyên .
Người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan: Ngân hàng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn Việt Nam.
Đại diện theo ủy quyền: Ông Nguyễn Văn Ứng – Chức vụ: Phó giám đốc Ngân hàng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn Việt Nam. Chi nhánh huyện Phú Bình Nam Thái nguyên
Địa chỉ cơ quan: Tổ 2, Thị trấn Hương Sơn, huyện Phú Bình, tỉnh Thái Nguyên.
Căn cứ Điều 212, Điều 213, Điều 147 Bộ luật tố tụng dân sự;
Căn cứ vào Điều 55, Điều 58, Điều 81, Điều 82, Điều 83, Điều 84 Luật hôn nhân và gia đình;
Căn cứ khoản 1 Điều 6; điểm d khoản 5 Điều 27 của Nghị quyết số 326/2016/UBTVQH14 ngày 30/12/2016 Ủy ban thường vụ Quốc hội quy định về mức thu, miễn, giảm, thu, nộp, quản lý và sử dụng án phí và lê ̣phí Tòa án.
Căn cứ vào biên bản ghi nhận sự tự nguyện ly hôn và hoà giải thành ngày 22
tháng 12 năm 2022.
XÉ T THẤ Y:
Việc thuận tình ly hôn và thoả thuận của các đương sự được ghi trong biên bản ghi nhận sự tự nguyện ly hôn và hoà giải thành ngày ngày 22 tháng 12 năm 2022 là hoàn toàn tự nguyện và không vi phạm điều cấm của luật, không trái đạo đức xã hội.
Đã hết thời hạn 07 ngày, kể từ ngày lập biên bản ghi nhận sự tự nguyện ly hôn và hoà giải thành, không có đương sự nào thay đổi ý kiến về sự thoả thuận đó.
QUYẾ T ĐINH:
1. Công nhận sự thuận tình ly hôn giữa: Chị Nguyễn Thị Thúy và anh Hoàng Xuân Tích.
2. Công nhận sự thỏa thuận của các đương sự cụ thể như sau:

2.1. Về quan hệ hôn nhân: Chị Nguyễn Thị Thúy và anh Hoàng Xuân Tích nhất trí thuận tình ly hôn.
2.2. Về nuôi con, cấp dưỡng nuôi con và thăm nom con sau khi ly hôn:
Chị Nguyễn Thị Thúy và anh Hoàng Xuân Tích thỏa thuận: Chị Nguyễn Thị Thúy trực tiếp nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục con Hoàng Quỳnh Chi, sinh ngày 14/4/2015. Anh Hoàng Xuân Tích trực tiếp nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục con Hoàng Thị Hiền, sinh ngày 15/12/2004 cho đến khi các con đủ 18 tuổi

hoăc

đến khi có sư ̣ thay đổ i khác.
Về nghĩa vụ cấp dưỡng nuôi con: Chị Nguyễn Thị Thúy và anh Hoàng

Xuân Tích không yêu cấp dưỡng nuôi con nên Tòa án không xem xét giải quyết.
Về quyền thăm nom con: Chị Nguyễn Thị Thúy và anh Hoàng Xuân Tích không trực tiếp nuôi con có quyền, nghĩa vụ thăm nom con mà không ai được cản trở. Vì lợi ích của con, khi cần thiết chị Thúy, anh Tích có thể yêu cầu thay đổi người trực tiếp nuôi con sau khi ly hôn.
2.3. Về Tài sản chung: Công nhận sự thoả thuận về việc phân chia tài sản chung theo biên bản ngày 20/10/2022 giữa chị Nguyễn Thị Thúy và anh Hoàng Xuân Tích như sau: Giao chị Nguyễn Thị Thúy quản lý, sử dụng:
- Diện tích đất tại thửa đất số 781, tờ bản đồ số 7, diện tích 72 m2 đất ở đô thị, thời hạn sử dụng: lâu dài. Địa chỉ thửa đất tại Tổ 2, Thị trấn Hương Sơn, huyện Phú Bình, tỉnh Thái Nguyên. Tài sản trên đất: 01 nhà 3 tầng xây dựng năm 2001 cùng công trình phụ .
Đất đã được cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất số CS00040 do Ủy ban nhân dân huyện Phú Bình, tỉnh Thái Nguyên cấp ngày 04/6/2002 mang tên hộ ông Hoàng Xuân Tích.
Chị Nguyễn Thị Thúy có trách nhiệm làm các thủ tục chuyển quyền sử dụng 01 thửa đất nêu trên sang tên chị tại cơ quan nhà nước có thẩm quyền.
Công nợ chung: Chị Nguyễn Thị Thúy và anh Hoàng Xuân Tích và đại diện theo ủy quyền của Ngân hàng nhất trí thỏa thuận: Chị Nguyễn Thị Thúy có trách nhiệm trả Ngân hàng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn Việt Nam số tiền gốc 280.000.000 đồng (Hai trăm tám mươi triệu đồng) và lãi phát sinh theo hợp đồng số 850720156/87/HĐTC ngày 08/8/2019. Đến hạn trả nợ theo hợp đồng tín dụng, nếu chị Thúy không trả tiền gốc và lãi theo đúng thỏa thuận thì Ngân hàng có quyền khởi kiện chị Thúy đến Tòa án.
Phía anh Hoàng Xuân Tích tự nguyện không sở hữu tài sản chung nào; không phải trả khoản nợ chung nào.
Hai bên không có khoản cho vay chung nào.
2.4. Án phí ly hôn sơ thẩm: Chị Nguyễn Thị Thúy tự nguyện nộp
150.000đ (Một trăm năm mươi nghìn đồng) án phí ly hôn sơ thẩm nôp Ngân
sách Nhà nước, được khấu trừ vào tiền tạm ứng án phí đã nộp và được hoàn lại khoản tiền tạm ứng án phí 150.000 đồng (Một trăm năm mươi nghìn đồng) theo

biên lai thu tiền tạm ứng án phí số 0002963 ngày 24 tháng 10 năm 2022 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện huyện Phú Bình, tỉnh Thái Nguyên.
3. Quyết định này có hiệu lực pháp luật ngay sau khi được ban hành và không bị kháng cáo, kháng nghị theo thủ tục phúc thẩm.
Trường hợp quyết định được thi hành theo quy định tại Điều 2 Luật thi hành án dân sự thì người được thi hành án dân sự, người phải thi hành án dân sự có quyền thỏa thuận thi hành án, quyền yêu cầu thi hành án, tự nguyện thi hành án hoặc bị cưỡng chế thi hành án theo quy định tại các Điều 6,7 và 9 Luật thi hành án dân sự. Thời hiệu thi hành án dân sự được thực hiện theo quy định tại Điều 30 Luật thi hành án dân sự.

Nơi nhận:
· Đương sự;
· VKSND H. Phú Bình;
· UBND TT Hương Sơn;
· Lưu hồ sơ vụ án.

THẨM PHÁN






Nguyễn Hồng Mây
