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TÒA ÁN NHÂN DÂN TỈNH ĐẮK LẮK
- Thành phần Hội đồng xét xử phúc thẩm gồm có:
Thẩm phán - Chủ tọa phiên tòa: Ông Vũ Văn Tú
Các Thẩm phán: Ông Hoàng Kim Khánh.
Bà Đinh Thị Tuyết.
· Thư ký phiên tòa: Ông Đỗ Thành Trung – Thư ký Tòa án nhân dân tỉnh Đắk Lắk.
· Đại diện Viện kiểm sát nhân dân tỉnh Đắk Lắk tham gia phiên tòa: Bà Nguyễn Thị Thanh Tâm - Kiểm sát viên.
Ngày 06 tháng 02 năm 2023, tại trụ sở Tòa án nhân dân tỉnh Đắk Lắk xét xử phúc thẩm công khai vụ án hình sự thụ lý số: 316/2022/TLPT-HS ngày 27/12/2022 đối với bị cáo Trần Nhân N, do có kháng cáo của bị cáo đối với bản án hình sự sơ thẩm số: 21/2022/HS-ST ngày 14/11/2022 của Toà án nhân dân huyện Cư Kuin, tỉnh Đắk Lắk.
· Bị cáo có kháng cáo:
Họ và tên: Trần Nhân N; Tên gọi khác: Không; sinh năm 1995; tại: Tỉnh Đắk Lắk; Nơi ĐKNKTT và nơi cư trú: Thôn 9, xã E, huyện Cư, tỉnh Đắk Lắk; Nghề nghiệp: Làm nông; Trình độ văn hóa: 10/12; Dân tộc: Kinh; Tôn giáo: Không; Quốc tịch: Việt Nam; Con ông: Trần Nhân N1, con bà Phạm Thị C; Bị cáo có vợ là Nguyễn Thị N2, có 02 con, con lớn nhất sinh năm 2015, con nhỏ nhất sinh năm 2017; Tiền án: Không; tiền sự: Không.
Bị cáo bị tạm giữ từ ngày 23/6/2022 đến ngày 02/7/2022, hiện đang áp dụng biện pháp ngăn chặn “cấm đi khỏi nơi cư trú” - Có mặt tại phiên tòa.
· Người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan: Bà Nguyễn Thị N2, sinh năm: 1995; Địa chỉ: Thôn C, xã E, huyện C, tỉnh Đắk Lắk – (Vắng mặt).
· Người chứng kiến: Ông Hoàng Thế V – (Vắng mặt). Địa chỉ: Thôn M, xã K, huyện C, tỉnh Đắk Lắk.

 (
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NỘI DUNG VỤ ÁN:
Theo các tài liệu có trong hồ sơ vụ án và diễn biến tại phiên tòa, nội dung vụ án được tóm tắt như sau:
Vào khoảng 12 giờ, ngày 23/6/2022, do có nhu cầu sử dụng ma túy nên Trần Nhân N điều khiển xe mô tô hiệu Air Blade biển kiểm soát 47T1-253.XX đi đến khu vực cầu xã T, thuộc địa phận thôn 8, xã T, huyện C, tỉnh Đắk Lắk để mua ma túy về sử dụng. Tại đây, N gặp một người đàn ông (chưa xác định được nhân thân, lý lịch) và đã mua của người này 01 gói nylon bên trong có chứa khối lượng 0,2120 gam ma túy, loại Methamphetamine với giá 500.000 đồng. Sau khi mua, N cất gói nylon chứa ma túy này vào túi áo khoác bên phải, rồi điều khiển xe mô tô đến nhà nghỉ Hoàng Gia thuộc thôn M, xã K, huyện C, tỉnh Đắk Lắk với mục đích để thuê phòng sử dụng ma túy. Đến khoảng 12 giờ 45 phút cùng ngày, khi N vừa đi đến khu vực trước cổng nhà nghỉ Hoàng Gia thì bị cơ quan cảnh sát điều tra Công an huyện Cư Kuin, tỉnh Đắk Lắk phát hiện và bắt quả tang. Thu giữ trong túi áo khoác màu đen bên phải của N đang mặc 01 gói nylon màu trắng, bên trong có chứa chất ma túy nói trên; 01 balo da màu đen mà N đang mang trên người (bên trong gồm có: 01 ống thủy tinh dài 16 cm, đường kính 0,3 cm; 01 một ống nhựa màu xanh trắng dài 22cm, đường kính 0,2 cm, được cố định với nhau bằng nắp nhựa màu vàng có đục 02 lỗ; 01 chai nhựa nắp màu đỏ, đề chữ STING, cao 21cm; 01 bật lửa bằng nhựa trắng trong, nhãn hiệu HD, vòi thoát gas có gắn 01 đoạn giấy bạc màu vàng cuộn tròn thành ống dài 3cm); 01 điện thoại di động nhãn hiệu Redmi, màu đen; 02 sim điện thoại có số seri là 8984402000111738778, 8984021655969225 và 01 xe mô tô nhãn hiệu Air Blade biển kiểm soát 47T1-253 96.
Tại bản kết luận giám định số: 597/KL-KTHS ngày 01/7/2022 của Phòng kỹ thuật hình sự Công an tỉnh Đắk Lắk kết luận: Chất tinh thể màu trắng, bên trong 01 (một) gói nylon màu trắng, kích thước (3,8 x 01)cm, được niêm phong gửi đến giám định là ma túy, có khối lượng 0,2120 gam, loại Methamphetamine.
Tại Bản án hình sự sơ thẩm số 21/2022/HS-ST ngày 14/11/2022 của Toà án nhân dân huyện Cư Kuin, tỉnh Đắk Lắk đã quyết định:
Căn cứ điểm c khoản 1, Điều 249; điểm s, khoản 1, khoản 2, Điều 51 Bộ luật hình sự năm 2015.
Tuyên bố: Bị cáo Trần Nhân N phạm tội “Tàng trữ trái phép chất ma túy”.
Xử phạt: Bị cáo Trần Nhân N 01 (một) năm, 03 (ba) tháng tù. Thời hạn chấp hành hình phạt tù được tính từ ngày bắt thi hành án, được khấu trừ thời gian tạm giữ, tạm giam từ ngày 23/6/2022 đến ngày 02/7/2022.

Ngoài ra, Tòa án cấp sơ thẩm còn quyết định về xử lý vật chứng, án phí và quyền kháng cáo theo quy định của pháp luật.
Ngày 28/11/2022, bị cáo Trần Nhân N kháng cáo với nội dung xin giảm nhẹ hình phạt.
Tại phiên tòa phúc thẩm, bị cáo Trần Nhân N khai nhận toàn bộ hành vi phạm tội của mình đúng như nội dung bản cáo trạng và bản án hình sự sơ thẩm đã nêu.
Quá trình tranh luận, đại diện Viện kiểm sát đã phân tích, đánh giá tính chất, mức độ nguy hiểm cho xã hội đối với hành vi phạm tội của bị cáo và cho rằng Tòa án cấp sơ thẩm đã xét xử bị cáo Trần Nhân N về tội “Tàng trữ trái phép chất ma túy” theo điểm c khoản 1 Điều 249 Bộ luật hình sự năm 2015 là có căn cứ pháp lý, đảm bảo đúng người, đúng tội, đúng pháp luật. Xét mức hình phạt 01 năm 03 tháng tù mà Tòa án cấp sơ thẩm đã xử phạt bị cáo là tương xứng với tính chất, mức độ hành vi phạm tội do bị cáo gây ra và xem xét đầy đủ các tình tiết giảm nhẹ. Đề nghị Hội đồng xét xử phúc thẩm, không chấp nhận yêu cầu kháng cáo của bị cáo, giữ nguyên hình phạt của bản án sơ thẩm.
Bị cáo không tranh luận, bào chữa gì thêm mà chỉ đề nghị Hội đồng xét xử xem xét giảm nhẹ hình phạt cho bị cáo.
NHẬN ĐỊNH CỦA TÒA ÁN:
Trên cơ sở nội dung vụ án, căn cứ vào các tài liệu trong hồ sơ vụ án đã được tranh tụng tại phiên tòa, Hội đồng xét xử nhận định như sau:
[1] Tại phiên toà phúc thẩm, bị cáo Trần Nhân N đã khai nhận toàn bộ hành vi phạm tội của mình, phù hợp với lời khai của bị cáo tại cơ quan điều tra, tại phiên tòa sơ thẩm và phù hợp với các tài liệu, chứng cứ đã được thu thập có trong hồ sơ vụ án. Như vậy, đã có đủ cơ sở để kết luận: Vào khoảng 12 giờ 45 phút ngày 23/6/2022, tại khu vực trước cổng nhà nghỉ Hoàng Gia thuộc thôn M, xã K huyện C, tỉnh Đắk Lắk, Trần Nhân N có hành vi tàng trữ trái phép 0,2120 gam ma túy loại Methamphetamine thì bị bắt quả tang. Do đó, việc Tòa án cấp sơ thẩm đã xét xử bị cáo Trần Nhân N về tội “Tàng trữ trái phép chất ma túy” theo điểm c khoản 1 Điều 249 Bộ luật hình sự 2015 (được sửa đổi, bổ sung năm 2017) là có căn cứ pháp lý, đúng người, đúng tội, đúng pháp luật.
[2] Xét mức hình phạt 01 năm 03 tháng tù mà Tòa án cấp sơ thẩm đã xử phạt bị cáo là thỏa đáng và đã xem xét đầy đủ đến các tình tiết giảm nhẹ trách nhiệm hình sự; sau khi xét xử sơ thẩm, bị cáo không có tình tiết giảm nhẹ mới. Vì vậy, Hội đồng xét xử phúc thẩm xét thấy, không có căn cứ để chấp nhận yêu cầu kháng cáo xin giảm hình phạt của bị cáo Trần Nhân N, cần giữ nguyên hình phạt của bản án sơ

thẩm thì mới có tác dụng cải tạo, giáo dục bị cáo và răn đe phòng ngừa tội phạm ở địa phương.
[3] Về án phí: Do kháng cáo không được chấp nhận nên bị cáo Trần Nhân N phải chịu án phí hình sự phúc thẩm.
[4] Các quyết định khác của bản án sơ thẩm không có kháng cáo, kháng nghị, có hiệu lực pháp luật, kể từ ngày hết thời hạn kháng cáo, kháng nghị.
Vì các lẽ trên;
QUYẾT ĐỊNH:
Căn cứ vào điểm a khoản 1 Điều 355, Điều 356 Bộ luật tố tụng hình sự năm 2015:
[1]. Không chấp nhận kháng cáo của bị cáo Trần Nhân N – Giữ nguyên bản án sơ thẩm về hình phạt.
Áp dụng điểm c khoản 1 Điều 249; điểm s khoản 1 Điều 51 Bộ luật hình sự năm 2015 (sửa đổi, bổ sung năm 2017).
Xử phạt: Trần Nhân N 01 (một) năm 03 (ba) tháng tù, về tội “Tàng trữ trái phép chất ma túy”. Thời hạn chấp hành hình phạt tù tính từ ngày bắt thi hành án, được khấu trừ thời gian tạm giữ, tạm giam từ ngày 23/6/2022 đến ngày 02/7/2022.
[2]. Về án phí: Bị cáo Trần Nhân N phải chịu 200.000 đồng án phí hình sự phúc thẩm.
[3]. Các quyết định khác của bản án sơ thẩm không có kháng cáo, kháng nghị có hiệu lực pháp luật, kể từ ngày hết thời hạn kháng cáo, kháng nghị.
Bản án phúc thẩm có hiệu lực pháp luật kể từ ngày tuyên án.
Nơi nhận:	TM. HỘI ĐỒNG XÉT XỬ PHÚC THẨM
· TAND Tối cao; TAND Cấp cao;	Thẩm phán – Chủ tọa phiên tòa
· VKSND tỉnh Đắk Lắk
· VP CSĐT Công an tỉnh Đắk Lắk;
· Sở Tư pháp tỉnh Đắk Lắk;	(Đã ký)
· TAND huyện Cư Kuin;
· VKSND huyện Cư Kuin;
· Chi cục THADS huyện C;	Vũ Văn Tú
· Công an huyện Cư Kuin;
· Bị cáo;
· Lưu hồ sơ
