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QUYẾT ĐỊNH
SƠ THẨM GIẢI QUYẾT VIỆC DÂN SỰ
V/v thông báo tìm kiếm người vắng mặt tại nơi cư trú

TÒA ÁN NHÂN DÂN HUYỆN TÂY HÒA, TỈNH PHÚ YÊN

Thành phần giải quyết việc dân sự gồm có:
Thẩm phán – Chủ tọa phiên họp: Bà Lê Thị Mộng Tuyền
Thư ký phiên họp: Ông Trần Nhật Trường, là Thư ký TAND huyện Tây Hòa, tỉnh Phú Yên.
Đại diện Viện kiểm sát nhân dân huyện Tây Hòa, tỉnh Phú Yên tham gia phiên họp: Ông Nguyễn Thành Sơn - Kiểm sát viên.
Ngày 29 tháng 12 năm 2022, tại trụ sở TAND huyện Tây Hòa mở phiên họp sơ thẩm công khai giải quyết việc dân sự thụ lý số: 149/2022/TLST-DS ngày 20 tháng 12 năm 2022 về việc “Yêu cầu thông báo tìm kiếm người vắng mặt nơi cư trú” theo Quyết định mở phiên họp số: 114/2022/QĐST-VDS ngày 23 tháng 12 năm 2022, gồm những người tham gia tố tụng sau đây:
- Người yêu cầu giải quyết việc dân sự: Trần Thị H, sinh năm 1973; nơi cư trú: Thôn M, xã H, huyện T, Phú Yên. Có đơn xin vắng mặt.
NỘI DUNG VIỆC DÂN SỰ:
· Người yêu cầu Trần Thị H trình bày: Bà Trần Thị Kim T có vay của bà số tiền 70.000.000đ nhưng không chịu trả. Bà H đã khởi kiện bà T ra Tòa, yêu cầu trả nợ nhưng vì bà T vắng mặt tại địa phương từ tháng 12/2021 đến nay. Do đó, bà H đề nghị Tòa án thông báo tìm kiếm người vắng mặt tại nơi cư trú đối với bà T để giải quyết việc vay tài sản nói trên.
· Đại diện Viện kiểm sát nhân dân huyện T phát biểu ý kiến:
Việc tuân theo pháp luật tố tụng dân sự: Qua kiểm sát việc giải quyết việc dân sự , Thẩm phán đã chấp hành đúng theo quy định của Bộ luật tố tụng dân sự. Đương sự thực hiện đúng các quyền và nghĩa vụ pháp luật quy định.
Về nội dung: Đề nghị TAND huyện T chấp nhận yêu cầu thông báo tìm kiếm người vắng mặt tại nơi cư trú của bà Trần Thị H đối với bà Trần Thị Kim T. Người yêu cầu phải chịu lệ phí giải quyết việc dân sự và chi phí thông báo tìm kiếm theo quy định.

NHẬN ĐỊNH CỦA TÒA ÁN:
Sau khi nghiên cứu các tài liệu, chứng cứ có trong hồ sơ việc dân sự được thẩm tra tại phiên họp; ý kiến của đại diện Viện kiểm sát tại phiên họp, TAND huyện T nhận định:
[1] Về thủ tục tố tụng: Người yêu cầu bà Trần Thị H có đơn xin vắng mặt. Áp dụng Điều 367 Bộ luật Tố tụng dân sự, Tòa án tiến hành giải quyết vắng mặt.
[2] Quyền yêu cầu: Bà Trần Thị H khai bà Trần Thị Kim T vay tiền của bà; có cung cấp giấy vay tiền có chữ ký của bà T. Như vậy, bà H có quyền yêu cầu thông báo tìm kiếm người vắng mặt tại nơi cư trú đối với bà Trần Thị Kim T để đề nghị giải quyết việc bà T vay tiền của bà H.
[3] Về nội dung: Bà H khai bà T bỏ đi khỏi địa phương hơn 01 năm từ tháng 12/2021, không rõ đi đâu, làm gì. Việc bà T vắng mặt tại nơi cư trú đã được chính quyền địa phương xác nhận. Vì vậy, đủ cơ sở xác định bà T đã biệt tích trên 06 tháng liền nên bà H yêu cầu thông báo tìm kiếm bà T vắng mặt tại nơi cư trú để giải quyết tranh chấp hợp đồng vay tài sản là có căn cứ, đúng quy định tại Điều 64 Bộ luật dân sự.
Do đó, chấp nhận yêu cầu thông báo tìm kiếm người vắng mặt tại nơi cư trú của người yêu cầu và ý kiến đề nghị của Đại diện Viện kiểm sát.
[4] Về lệ phí giải quyết việc dân sự: Bà Trần Thị H phải chịu: 300.000đ.
[5] Chi phí thông báo tìm kiếm: Bà Trần Thị H phải chịu toàn bộ chi phí tìm kiếm. Vì các lẽ trên;
QUYẾT ĐỊNH:
Căn cứ vào các Điều 149, 367, 370, 371, 372 và 383, 386 Bộ luật Tố tụng dân sự; Điều 64 Bộ luật dân sự; Điều 37 Nghị quyết số 326/2016/UBTVQH14 ngày 30 tháng 12 năm 2016 của ỦBTVQH quy định về án phí và lệ phí Tòa án.
1. Chấp nhận yêu cầu thông báo tìm kiếm người vắng mặt tại nơi cư trú của bà Trần Thị H:
Thông báo tìm kiếm bà Trần Thị Kim T, sinh năm 1968, Nơi cư trú cuối cùng trước khi biệt tích: Thôn M, xã H, huyện T, tỉnh Phú Yên;
Trong thời hạn 04 tháng kể từ ngày đăng, phát thông báo lần đầu tiên, nếu Thạch không có mặt thì TAND huyện T sẽ giải quyết vụ việc theo quy định của pháp luật.
2. Lệ phí sơ thẩm giải quyết việc dân sự: Bà Trần Thị H phải chịu 300.000đ (Ba trăm nghìn đồng), được trừ vào số tiền tạm ứng lệ phí đã nộp 300.000đ (Ba trăm nghìn đồng) tại biên lai số 0005942 ngày 19/12/2022 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện T.
3. Chi phí thông báo tìm kiếm: Bà Trần Thị H phải chịu mọi chi phí cho việc thông báo tìm kiếm.
4. Quyền kháng cáo, kháng nghị:

 (
2
)
Các đương sự vắng mặt được quyền kháng cáo trong hạn 10 ngày kể từ ngày Quyết định giải quyết việc dân sự được tống đạt hợp lệ.
Viện kiểm sát nhân dân huyện T có quyền kháng nghị trong thời hạn 10 ngày, Viện kiểm sát nhân dân tỉnh Phú Yên có quyền kháng nghị trong thời hạn 15 ngày kể từ ngày Tòa án ra Quyết định giải quyết việc dân sự.



	Nơi nhận:
· Người yêu cầu;
· VKSND huyện Tây Hòa;
· Chi cục THADS huyện Tây Hòa;
· Lưu hồ sơ việc dân sự.
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Lê Thị Mộng Tuyền


