
	TÒA ÁN NHÂN DÂN CẤP CAO TẠI THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH

Số: 07/2023/QĐ-PT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 13 tháng 01 năm 2023.




QUYẾT ĐỊNH
GIẢI QUYẾT VIỆC KHÁNG CÁO ĐỐI VỚI QUYẾT ĐỊNH ĐÌNH CHỈ GIẢI QUYẾT VỤ ÁN

TÒA ÁN NHÂN DÂN CẤP CAO TẠI THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH

Hội đồng phúc thẩm gồm có:
Thẩm phán – Chủ tọa phiên họp:	Ông Vũ Ngọc Huynh
Các Thẩm phán:	Ông Phan Đức Phương Ông Hà Huy Cầu
Đại diện Viện kiểm sát nhân dân cấp cao tại Thành phố Hồ Chí Minh tham gia phiên họp: Ông Đoàn Văn Vâng - Kiểm sát viên.
Tại Quyết định đình chỉ giải quyết vụ án dân sự sơ thẩm số 1335/2022/QĐST-KDTM ngày 18 tháng 8 năm 2022, Tòa án nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh căn cứ vào điểm các Điều 30, Điều 48, Điều 186, điểm đ khoản 1 Điều 192, điểm g khoản 1 Điều 217, khoản 3 Điều 218, Điều 219, khoản 2 Điều 273 của Bộ luật Tố tụng dân sự ban hành quyết định đình chỉ giải quyết vụ án dân sự về việc “Tranh chấp thành viên công ty” giữa:
Nguyên đơn: Ông Hoàng Xuân H.
Địa chỉ: 89 Lê Thị H, phường MB, quận Gò V, Thành phố Hồ Chí Minh.
Bị đơn: Công ty Cổ phần Khai thác Yến Việt Yến V.
Địa chỉ: 118-120 Mỹ K, Phú Mỹ H, phường Tân Ph, quận B, Thành phố Hồ Chí Minh.
Tại đơn kháng cáo ngày 09/9/2022, người đại diện theo ủy quyền của ông Hoàng Xuân H là bà Nguyễn Thị Như Th yêu cầu Tòa án cấp phúc thẩm hủy quyết định đình chỉ nêu trên.
Đại diện Viện kiểm sát nhân dân cấp cao tại Thành phố Hồ Chí Minh tham gia phiên họp phát biểu ý kiến như sau: Đề nghị Hội đồng cấp phúc thẩm áp dụng điểm a khoản 5 Điều 314 Bộ luật Tố tụng dân sự năm 2015, không chấp nhận kháng cáo của của ông Hoàng Xuân H (do bà Nguyễn Thị Như Th là người đại diện theo ủy quyền); giữ nguyên Quyết định đình chỉ giải quyết vụ án dân sự sơ

 (
1
)
thẩm số 1335/2022/QĐST-KDTM ngày 18 tháng 8 năm 2022 của Tòa án nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh.
XÉT THẤY:
Tại Tòa án cấp sơ thẩm và tại đơn kháng cáo, nguyên đơn ông Hoàng Xuân H xác định nội dung khởi kiện là yêu cầu Tòa án xác định tổng số tiền các cổ đông góp vốn vào Công ty Cổ phần khai thác Yến Việt Yến V là 5.300.000.000đ và xác định số tiền góp vốn của ông H vào Công ty Cổ phần khai thác Yến Việt Yến V là 3.750.000.000đ tương đương 70,75% cổ phần.
Hội đồng phúc thẩm xét thấy, số tiền các cổ đông thực góp vào Công ty Cổ phần khai thác Yến Việt Yến V đã được thể hiện tại Giấy chứng nhận đăng ký doanh nghiệp công ty cổ phần và hệ thống sổ kế toán của Công ty. Ông H có quyền tra cứu và trích lục thông tin... yêu cầu sửa đổi thông tin không chính xác của mình trong hồ sơ tài liệu của Công ty theo quy định của pháp luật. Không có căn cứ xác định có tranh chấp về số tiền vốn góp vào Công ty giữa các cổ đông trong Công ty hoặc số tiền của ông H đã góp vào Công ty nhưng không được Công ty thừa nhận. Căn cứ Điều 30 và Điều 31 Bộ luật Tố tụng dân sự năm 2015, điểm đ khoản 1 Điều 115 của Luật Doanh nghiệp năm 2020 thì yêu cầu khởi kiện của ông H nêu trên không thuộc thẩm quyền giải quyết của Tòa án.
Tòa án cấp sơ thẩm ra quyết định đình chỉ giải quyết vụ án là đúng quy định của pháp luật. Do đó, Hội đồng cấp phúc thẩm không chấp nhận kháng cáo của của ông Hoàng Xuân H (do bà Nguyễn Thị Như Th là người đại diện theo ủy quyền); giữ nguyên Quyết định đình chỉ giải quyết vụ án dân sự sơ thẩm số 1335/2022/QĐST-DS ngày 18 tháng 8 năm 2022 của Tòa án nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh.
Về án phí kinh doanh thương mại phúc thẩm: Do kháng cáo không được chấp nhận nên ông Hoàng Xuân H phải chịu án phí kinh doanh thương mại phúc thẩm theo quy định của pháp luật.
Căn cứ vào Điều 314 của Bộ luật Tố tụng dân sự;
QUYẾT ĐỊNH:
1. Không chấp nhận kháng cáo của của ông Hoàng Xuân H (do bà Nguyễn Thị Như Th là người đại diện theo ủy quyền).
Giữ nguyên Quyết định đình chỉ giải quyết vụ án dân sự sơ thẩm số 1335/2022/QĐST-DS ngày 18 tháng 8 năm 2022 của Tòa án nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh.
2. Về án phí:
2.1. Án phí kinh doanh thương mại sơ thẩm: Hoàn trả cho ông Hoàng Xuân H số tiền tạm ứng án phí đã nộp là 3.000.000đ đồng theo Biên lai thu số AA/2019/0024601 ngày 27/9/2019 của Thi hành án dân sự Thành phố Hồ Chí Minh.

2.2. Án phí kinh doanh thương mại phúc thẩm: Ông Hoàng Xuân H phải chịu 2.000.000đ được khấu trừ vào số tiền tạm ứng án phí, lệ phí Tòa án đã nộp theo Biên lai thu tạm ứng án phí, lệ phí Tòa án số AA/2021/0003045 ngày 27/9/2022 của Cục Thi hành án dân sự Thành phố Hồ Chí Minh.
3. Quyết định này có hiệu lực pháp luật kể từ ngày ra quyết định.

	Nơi nhận:
· Tòa án nhân dân tối cao;
· VKSNDCC tại TP Hồ Chí Minh;
· TAND TP.HCM;
· VKSND TP.HCM;
· Cục THADS TP.HCM;
· Các đương sự;
· Lưu VT (5), HS (2) (QĐ- NTTAM).
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