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NHÂN DANH
NƢỚC CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
TOÀ ÁN NHÂN DÂN HUYÊN THANH SƠN, TỈNH PHÚ THỌ
Thành phần Hội đồng xét xử sơ thẩm gồm có:
Thẩm phán - Chủ toạ phiên toà:	Ông: Bùi Khoa Hƣơng
Các Hội thẩm nhân dân:	Ông: Nguyễn Gia Thắng
Ông: Hà Đình Sở
Thư ký ghi biên bản phiên toà: Ông Lê Mạnh Cƣờng - Là Thư ký Tòa
án nhân dân huyên Thanh Sơn, tỉnh Phú Thọ.
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)
Đại diện VKSND huyên
Giang Nam - Kiểm sát viên.

Thanh Sơn tham gia phiên toà: Ông Nguyễn

Ngày 12 tháng 01 năm 2023, tại trụ sở Tòa án nhân dân huyện Thanh Sơn, tỉnh Phú Thọ. Tòa án nhân dân huyện Thanh Sơn mở phiên tòa xét xử sơ thẩm công khai vụ án hình sự sơ thẩm thụ lý số: 71/2022/HS-ST ngày 01 tháng 12 năm 2022, theo Quyết định đưa vụ án ra xét xử số: 66/2022/QĐXXST-HS ngày 28 tháng 12 năm 2022 đối với bị cáo:
Họ và tên: Đỗ Thành Trung, sinh ngày 11/11/1978, tại huyện Thanh Sơn, tỉnh Phú Thọ.
Nơi ĐKHKTT: Phố Vàng, thị trấn Thanh Sơn, huyện Thanh Sơn tỉnh Phú Thọ Chỗ ở hiện nay: Phố Hạ Sơn, thị trấn Thanh Sơn, huyện Thanh Sơn tỉnh Phú Thọ.	Quốc tịch: Việt Nam;	Dân tộc: Kinh;	Giới tính: Nam;	Tôn giáo: Không; Trình độ học vấn: Lớp 12/12;	Nghề nghiệp: Lao động tự do.
Con ông: Đỗ Xuân Thủy- SN 1958, đang ở tại xã Võ Miếu, huyện Thanh Sơn. Con bà: Lê Thị Kim Lan, sinh năm 1959, đang ở tại thị trấn Thanh Sơn, huyện Thanh Sơn, tỉnh Phú Thọ.
Anh, chị, em ruột: Có 02 anh em, bị cáo là con lớn, nhỏ nhất sinh năm 1984. Vợ: Chu Ngọc Thủy, sinh năm 1982 (Đã ly hôn).
Con: Có 01 người con, sinh năm 2007. Hiện nay đang ở xã Vạn Xuân, huyện Tam Nông, tỉnh Phú Thọ.
Tiền án + Tiền sự: Không.
Lịch sử bản thân: Bản án số: 42/2012/HS-ST ngày 25/6/2012 của Tòa án nhân dân huyện Thanh Sơn, tỉnh Phú Thọ xử phạt bị cáo Đỗ Thành Trung 05 tháng, 17 ngày tù về tội “Lạm Dụng tín nhiệm chiếm đoạt tài sản”. Ngày 25/7/2012, bị cáo đi chấp hành xong hình phạt tù. Ngày 13/4/2018, do sự chuyển biến của pháp luật, Tòa án nhân dân huyện Thanh Sơn đã ra Quyết định miễn nghĩa vụ Thi hành án, Ngày 03/5/2018 Chi cục Thi hành án huyện Thanh Sơn đã ra Quyết

định đình chỉ Thi hành án số 11/QĐ – CCTHADS đối với phần nghĩa vụ chưa thực hiện trong bản án của bị cáo. Bị cáo đương nhiên được xóa án tích.
Bản án số: 27/2013/HS-ST ngày 13/6/2013 của Tòa án nhân dân huyện Tân Sơn, tỉnh Phú Thọ xử bị cáo phạt Đỗ Thành Trung 4 năm tù về tội “ Tàng trữ trái phép chất ma túy”. Ngày 21/01/2017, bị cáo đi chấp hành xong hình phạt tù. Ngày 13/6/2013 bị cáo đã thi hành xong phần án phí. Ngày 25/6/2022 khi bị cáo thực hiện hành vi phạm tội bị cáo đương nhiên được xóa án tích.
Tháng 11/2018, bị cáo Đỗ Thành Trung bị Tòa án nhân dân huyện Thanh Sơn ra Quyết định áp dụng biện pháp cai nghiện bắt buộc trong thời hạn 24 tháng tại Cơ sở Điều trị nghiện ma túy tỉnh Phú Thọ. Đến tháng 11/2020, Đỗ Thành Trung chấp hành xong Quyết định chở về địa phương.
Bị cáo Đỗ Thành Trung bị bắt tạm giữ ngày 25/6/2022. Hiện nay bị cáo đang thi hành Lệnh tạm giam tại Trại tạm giam Công an tỉnh Phú Thọ (Có mặt).
Người có quyền lợi nghĩa vụ liên quan:
1. Anh Hà Đức Phong, SN 1988 (Vắng mặt)
Địa chỉ: Khu Tam Sơn 2, xã Sơn Hùng, huyện Thanh Sơn, tỉnh Phú Thọ
2. Anh Phạm Ngọc Phú, SN 1974 (Vắng mặt)
Địa chỉ: Khu Giai Thượng, xã Thắng Sơn, huyện Thanh Sơn, tỉnh Phú Thọ
3. Anh Nguyễn Mạnh Tường, SN 1974 (Vắng mặt)
Địa chỉ: Khu Đa Đu, xã Thục Luyện, huyện Thanh Sơn, tỉnh Phú Thọ
Người chứng kiến:
Anh Đỗ Trung Kiên, SN 1990 (Vắng mặt)
Địa chỉ: Phố Hoàng Sơn, thị trấn Thanh Sơn, huyện Thanh Sơn, tỉnh Phú Thọ
NỘI DUNG VỤ ÁN:
Theo các tài liệu có trong hồ sơ vụ án và diễn biến tại phiên tòa, nội dung vụ án được tóm tắt như sau:
Vào hồi 10 giờ 50 phút ngày 25 tháng 6 năm 2022, Tổ công tác thuộc Cơ quan Cảnh sát điều tra - Công an huyện Thanh Sơn đang thực hiện nhiệm vụ tại khu vực phố Hạ Sơn, thị trấn Thanh Sơn, huyện Thanh Sơn, tỉnh Phú Thọ, phát hiện một số đối tượng nghiện ma túy đến tụ tập tại nhà ở của Đỗ Thành Trung, Sinh năm 1978. Cơ quan điều tra đã tiến hành kiểm tra, quá trình kiểm tra phát hiện, bắt quả tang Đỗ Thành Trung đang có hành vi bán trái phép chất ma túy cho Hà Đức Phong, Sinh năm 1988, thường trú tại khu Tam Sơn 2, xã Sơn Hùng, huyện Thanh Sơn, tỉnh Phú Thọ và Đỗ Trung Kiên, Sinh năm 1990, thường trú tại phố Hoàng Sơn, thị trấn Thanh Sơn, huyện Thanh Sơn, tỉnh Phú Thọ.. Thu giữ trên tay phải của Trung đang cầm 01 túi nilon màu trắng trên bì in chữ màu xanh, bên trong chứa 03 gói giấy đều có mặt ngoài màu trắng, mặt trong màu vàng, bên trong đều chứa chất bột cục màu trắng. Trung tự khai đây là ma túy, loại Heroine đang cầm với mục đích bán cho Hà Đức Phong 01 gói để lấy số tiền 500.000 đồng nhưng chưa kịp đưa cho Phong thì bị bắt quả tang. Thu giữ tại túi quần bên trái, phía trước của Trung đang mặc số tiền 2.180.000 đồng. Thu giữ tại túi quần bên phải, phía trước Phong đang mặc một tờ tiền mệnh giá
500.000 đồng. Phong tự khai đây là số tiền Phong mang theo để mua ma túy của

Đỗ Thành Trung nhưng chưa kịp mua thì bị bắt quả tang. Thu giữ tại túi quần bên phải, phía trước Phong đang mặc 01 điện thoại di động nhãn hiệu OPPO F1s, màu trắng vàng, màn hình bị rạn vỡ, đã cũ, bên trong gắn sim của số điện thoại 0327.928.513.
Quá trình bắt quả tang, Cơ quan CSĐT Công an huyện Thanh Sơn còn phát hiện tại gian phòng bếp nhà ở của Đỗ Thành Trung có 02 đối tượng là Phạm Ngọc Phú, Sinh năm 1974, thường trú tại khu Giai Thượng, xã Thắng Sơn, huyện Thanh Sơn, tỉnh Phú Thọ và Nguyễn Mạnh Tường, Sinh năm 1974, thường trú tại khu Đa Đu, xã Thục Luyện, huyện Thanh Sơn, tỉnh Phú Thọ đang có hành vi sử dụng trái phép chất ma túy bằng hình thức tiêm, chích. Thu giữ trên tay phải của Phú đang cầm 01 bơm kim tiêm loại 03ml/cc đã qua sử dụng, thu giữ trên tay trái của Tường đang cầm 01 bơm kim tiêm loại 03ml/cc đã qua sử dụng. Cả Phú và Tường tự khai nhận đây là bơm kim tiêm Phú và Tường vừa dùng để sử dụng chất ma túy.
Cơ quan CSĐT - Công an huyện Thanh Sơn đã tiến hành lập biên bản bắt người phạm tội quả tang, thu giữ, niêm phong vật chứng và đưa các đối tượng trên về trụ sở Công an huyện Thanh Sơn làm việc. Tiến hành thử nhanh phản ứng chất ma túy đối với Đỗ Thành Trung, Phạm Ngọc Phú, Nguyễn Mạnh Tường, Đỗ Trung Kiên và Hà Đức Phong đều cho kết quả dương tính với chất ma túy loại Heroine.
Tiến hành khám xét khẩn cấp nơi ở của Đỗ Thành Trung tại phố Hạ Sơn, thị trấn Thanh Sơn, huyện Thanh Sơn, tỉnh Phú Thọ. Thu giữ tại tủ quần áo ở gian phòng khách của Đỗ Thành Trung số tiền 8.200.000 đồng và 01 gói nilon màu trắng, viền đỏ, có khuy bấm, bên trong chứa 02 gói giấy đều có mặt ngoài màu xanh, mặt trong màu trắng, bên trong đều chứa chất bột cục màu trắng. Trung tự khai đây mà ma túy Trung cất giấu với mục đích để bán. Thu giữ tại tủ để bếp ga trong gian phòng khách (Trung nấu ăn luôn tại gian phòng khách) 04 bơm kim tiêm loại 03ml/cc, chưa qua sử dụng và 03 ống thủy tinh bên trong có chứa dung dịch màu trắng, bên ngoài có ghi chữ NOVOCAIN (nước cất). Thu giữ tại giường ngủ trong phòng khách 01 điện thoại di động nhãn hiệu IPHONE 6 plus, màu trắng-bạc, đã cũ, bên trong gắn sim của số điện thoại 0362.771.059.
Cơ quan điều tra đã tiến hành giám định chất ma túy đối với các gói nilon và các đồ vật thu giữ của Đỗ Thành Trung và các đối tượng liên quan. Kết quả giám định như sau:
Tại Bản Kết luận giám định số 837/KL-KTHS ngày 27/6/2022 của Phòng Kỹ thuật hình sự - Công an tỉnh Phú Thọ kết luận: “Chất bột cục màu trắng bên trong 03 gói giấy thu giữ của Đỗ Thành Trung khi bắt quả tang là ma túy, loại heroine, có tổng khối lượng là 0,334 gam”. “Chất bột cục màu trắng chứa bên trong 02 gói giấy thu giữ khi khám xét khẩn cấp nơi ở của Đỗ Thành Trung là ma túy, loại Heroine, có tổng khối lượng là 0,533 gam”.
Tại Bản Kết luận giám định số 851/KL-KTHS ngày 29/6/2022 của Phòng Kỹ thuật hình sự - Công an tỉnh Phú Thọ kết luận: Trong 02 chiếc xilanh thu giữ của Phạm Ngọc Phú và Nguyễn Mạnh Tường có tìm thấy chất ma túy, loại Heroine.

Tại Cơ quan điều tra Đỗ Thành Trung cùng các đối tượng Phú, Tường, Phong, Kiên cùng khai nhận như sau:
Khoảng 10 giờ ngày 25/6/2022, khi Trung đang ở nhà thì nhận được điện thoại từ số 0949.469.000 (Trung lưu là “A. Phú!”) của Phạm Ngọc Phú gọi đến số điện thoại 0362.771.059 của Trung hỏi mua ma túy loại Heroine. Do đang có sẵn ma túy nên Trung đồng ý và hẹn Phú đến nhà của Trung ở phố Hạ Sơn, thị trấn Thanh Sơn, huyện Thanh Sơn để mua bán ma túy. Khoảng 10 giờ 30 phút, Phú cùng Nguyễn Mạnh Tường góp mỗi người 500.000 đồng đến nhà Trung để mua ma túy. Sau khi đến nhà Trung, Phú đưa cho Trung số tiền 1.000.000 đồng gồm 02 tờ tiền mệnh giá 500.000 đồng. Trung đã đưa cho Phú 01 gói ma túy và đưa cho Tường 01 gói ma túy đều được gói bằng giấy có mặt ngoài màu trắng, mặt trong màu vàng. Sau khi nhận được ma túy thì Phú và Tường đều tự lấy bơm kim tiêm đã chuẩn bị từ trước ra để chuẩn bị sử dụng ma túy tại nhà ở của Trung. Thấy vậy, Trung bảo Phú và Tường pha ma túy và nước cất ra bơm kim tiêm để Trung cùng sử dụng. Cùng lúc này, Trung nhận được điện thoại từ số 0327.928.513 của Hà Đức Phong gọi đến để hỏi mua ma túy với số tiền 500.000 đồng. Trung đồng ý và bảo Phong lên nhà Trung để mua ma túy.
Khoảng 10 giờ 50 phút cùng ngày, khi Trung và Phú, Tường đang ở gian bếp để chuẩn bị sử dụng ma túy thì Phong và Đỗ Trung Kiên đến. Thấy Phong và Kiên đến nên Trung đi từ bếp lên phòng khách để lấy ma túy chuẩn bị bán cho Phong. Trung đi đến khu vực tủ bếp ở phòng khách và lấy ra 01 túi nilon màu trắng, bên trong có 03 gói ma túy đều được gói bằng giấy có mặt ngoài màu trắng, mặt trong màu vàng và cầm trên tay phải rồi đi ra cửa gặp Hà Đức Phong. Trung và Phong chưa trao đổi nội dung gì với nhau để bán ma túy thì bị Cơ quan Công an đến bắt quả tang như đã nêu trên.
Quá trình làm việc với Cơ quan điều tra, Đỗ Thành Trung còn tự khai nhận trước khi bị bắt quả tang còn thực hiện hành vi bán trái phép chất ma túy khác, cụ thể:
Khoảng 9 giờ ngày 23/6/2022, tại nhà ở của Trung, Trung đã bán cho Phạm Ngọc Phú 01 gói ma túy loại Heroine có đặc điểm được gói bằng giấy có mặt ngoài và mặt trong đều màu trắng để lấy số tiền 500.000 đồng. Sau khi bán ma túy cho Phú thì Trung và Phú cùng sử dụng ma túy ngay tại gian phòng bếp nhà ở của Trung. Đến khoảng 10 giờ cùng ngày, Trung tiếp tục bán cho Hà Đức Phong 01 gói ma túy loại Heroine cũng được gói bằng giấy đều có mặt ngoài và mặt trong đều màu trắng để lấy số tiền 500.000 đồng. Sau khi bán ma túy cho Phong thì Trung và Phong cũng sử dụng ma túy tại gian phòng bếp nhà ở của Trung.
Ngày 27/6/2022, Cơ quan điều tra đã tiến hành tổ chức đối chất giữa Đỗ Thành Trung với Phạm Ngọc Phú và Hà Đức Phong. Kết quả cả Trung, Phú và Phong đều khai nhận nội dung phù hợp với nhau về diễn biến việc mua bán trái phép chất ma túy diễn ra ngày 23/6/2022; công nhận các lời khai của người kia là đúng sự thật.
Đối với hành vi phạm tội của Đỗ Thành Trung: Quá trình điều tra đã chứng minh, làm rõ ngày 23/6/2022, Đỗ Thành Trung đã có hành vi bán cho

Phạm Ngọc Phú 01 gói ma túy với giá 500.000 đồng; bán cho Hà Đức Phong 01 gói ma túy với giá 500.000 đồng. Ngày 25/6/2022, Đỗ Thành Trung tiếp tục bán cho Phạm Ngọc Phú và Nguyễn Mạnh Tường mỗi người 01 gói ma túy với tổng số tiền 1.000.000 đồng; bán cho Hà Đức Phong 01 gói ma túy với giá thỏa thuận là 500.000 đồng. Ngoài ra Đỗ Thành Trung còn tàng trữ tại nơi ở của mình 02 gói ma túy loại heroine nhằm mục đích để bán. Hành vi của Đỗ Thành Trung là hành vi mua bán trái phép chất ma túy được thực hiện nhiều lần với nhiều người. Tổng khối lượng ma túy Trung bán và tàng trữ nhằm mục đích để bán bị cơ quan điều tra thu giữ được là 0,867 gam Heroine.
Ngoài hành vi bán trái phép chất ma túy, ngày 23/6/2022, Đỗ Thành Trung còn đồng ý cho Hà Đức Phong và Phạm Ngọc Phú sử dụng trái phép chất ma túy tại nhà ở của mình. Ngày 25/6/2022, Đỗ Thành Trung tiếp tục có hành vi đồng ý cho Phạm Ngọc Phú và Nguyễn Mạnh Tường sử dụng trái phép chất ma túy tại nhà ở của mình. Hành vi của Đỗ Thành Trung là hành vi chứa chấp việc sử dụng trái phép chất ma túy nhiều lần và đối với nhiều người.
Ngày 04/7/2022, Cơ quan Cảnh sát điều tra – Công an huyện Thanh Sơn đã khởi tố vụ án, khởi tố bị can và ra Lệnh tạm giam đối với Đỗ Thành Trung về tội “Mua bán trái phép chất ma túy” quy định tại khoản 2, Điều 251 Bộ luật hình sự và tội “Chứa chất việc sử dụng trái phép chất ma túy” quy định tại khoản 2, Điều 256 Bộ luật hình sự. Xét thấy có căn cứ, Viện kiểm sát đã phê chuẩn các Quyết định của Cơ quan điều tra để tiến hành điều tra theo quy định của pháp luật.
Đối với Phạm Ngọc Phú đã có hành vi mua ma túy của Đỗ Thành Trung 02 lần vào ngày 23/6/2022 và ngày 25/6/2022 để sử dụng và đã sử dụng hết số ma túy mua được. Công an huyện Thanh Sơn đã ra Quyết định xử phạt vi phạm hành chính đối với Phạm Ngọc Phú về hành vi “Sử dụng trái phép chất ma túy” quy định tại Khoản 1, Điều 23, Nghị định 144/2021/NĐ-CP của Chính phủ xét thấy là đúng quy định của pháp luật nên chấp nhận.
Đối với Nguyễn Mạnh Tường, ngày 25/6/2022 đã có hành vi mua ma túy của Đỗ Thành Trung và sử dụng trực tiếp hết số ma túy tại nhà ở của Trung. Kết quả thử nhanh phàn ứng chất ma túy đối với Nguyễn Mạnh Tường vào ngày 25/6/2022 cho kết quả Dương tính với ma túy, do vậy hành vi của Nguyễn Mạnh Tường là hành vi vi phạm hành chính. Công an huyện Thanh Sơn đã ra Quyết định xử phạt vi phạm hành chính đối với Nguyễn Mạnh Tường về hành vi “Sử dụng trái phép chất ma túy” quy định tại Khoản 1, Điều 23, Nghị định 144/2021/NĐ-CP của Chính phủ xét thấy là đúng quy định của pháp luật nên chấp nhận.
Đối Với Hà Đức Phong, quá trình điều tra đã làm rõ: Khoảng 09 giờ ngày 25/6/2022, Hà Đức Phong gọi điện cho Đỗ Thành Trung hỏi mua 500.000 đồng tiền ma túy. Trung đồng ý. Sau đó Phong đi đến nhà Trung để mua ma túy thì bị bắt quả tang. Trên người Hà Đức Phong có 500.000 đồng để mua ma túy, đã thỏa thuận với Trung về giá tiền, còn về khối lượng ma túy bao nhiêu là do Trung bán, Trung đưa nhiều hay ít Phong đều lấy. Đối với Trung, Trung xác định Phong hỏi mua ma túy thì chỉ bán cho Phong 01 gói giấy bất kỳ trong 03

gói giấy đựng trong túi nilon bị thu giữ khi bắt quả tang. Bản thân Trung cũng đã bán cho Phong 01 gói ma túy tương tự cùng giá 500.000 đồng vào ngày 23/6/2022. Tiến hành đối chất giữa Trung và Phong, cả hai đều công nhận lời khai của nhau là đúng, cùng khai nhận việc mua bán 01 gói ma túy vào ngày 23/6/2022 với giá 500.000 đồng.
Hà Đức Phong đã thỏa thuận mua ma túy của Đỗ Thành Trung với giá
500.000 đồng. Sau đó, Hà Đức Phong đã mang 500.000 đồng đến nhà Trung để mua ma túy như đã thỏa thuận. Trung đã lấy ma túy, cầm trên tay với mục đích bán cho Phong để lấy tiền nhưng bị bắt quả tang nên chưa thực hiện được. Hành vi của Trung và Phong chỉ dừng lại khi bị bắt quả tang, là lý do khách quan, không phải do ý thức chủ quan của Trung và Phong. Hành vi của Phong có dấu hiệu phạm tội “Tàng trữ trái phép chất ma túy”, thuộc trường hợp phạm tội chưa đạt đã hoàn thành.
Để có căn cứ xem xét trách nhiệm hình sự đối với Phong cần xác định khối lượng ma túy mà Trung bán cho Phong. Trung khai với số tiền 500.000 đồng thì chỉ bán cho Phong 01 gói giấy trong 03 gói giấy đựng trong túi nilon bị thu giữ khi bắt quả tang. Điều này phù hợp với lần bán ma túy trước của Trung cho Phong vào ngày 23/6/2022 và bán ma túy cho hai đối tượng khác là Phú, Tường cùng vào ngày 25/6/2022 (Cùng bán 01 gói giấy chứa ma túy có đặc điểm như 03 gói giấy đã thu giữ khi bắt quả tang với giá 500.000 đồng). Tuy nhiên, không thể xác định khối lượng ma túy mà Đỗ Thành Trung mua bán với Hà Đức Phong do khi yêu cầu giám định, Cơ quan Cảnh sát điều tra – Công an huyện Thanh Sơn không yêu cầu xác định khối lượng của từng gói ma túy trong 03 gói ma túy đã thu giữ của Trung khi bắt quả tang. Cơ quan giám định đã cho ma túy của cả 03 gói vào để cân chung. Do vậy, không thể tách, xác định được khối lượng ma túy mà Trung bán cho Phong, không đủ căn cứ để xem xét trách nhiệm hình sự đối với Phong về hành vi “Tàng trữ trái phép chất ma túy”.
Đối với nội dung này, Viện kiểm sát nhân dân huyện Thanh Sơn đã có văn bản kiến nghị đối với vi phạm của Cơ quan quan Cảnh sát điều tra – Công an huyện Thanh Sơn về vi phạm trong công tác giám định, yêu cầu chấm dứt vi phạm. Kiến nghị được Cơ quan điều tra chấp nhận, thực hiện.
Đối với Đỗ Trung Kiên: là người đi cùng với Hà Đức Phong, có mặt khi bị Cơ quan điều tra bắt quả tang ngày 25/6/2022, quá trình điều tra đã làm rõ: Khoảng 10 giờ ngày 25/6/2022, khi Kiên đang ở nhà thì Hà Đức Phong đến chơi. Đến khoảng 10 giờ 50 phút, Phong rủ Kiên đi ra ngoài chơi cùng Phong nên Kiên đi cùng Phong đến nhà Trung. Kiên không biết Phong đã liên lạc với Trung để mua ma túy. Do vậy, Kiên không liên quan đến hành vi mua bán trái phép chất ma túy giữa Trung và Phong.
Về nguồn gốc của số ma túy, Đỗ Thành Trung khai nhận như sau:
Đối với số ma túy đã bán cho Phú và Phong ngày 23/6/2022: Vào buổi sáng ngày 22/6/2022, do có nhu cầu sử dụng ma túy nên Trung đã đi xe khách xuống khu vực ngã tư thị xã Sơn Tây, thành phố Hà Nội để tìm mua ma túy. Tại đây Trung đã mua được ma túy loại Heroine của một người đàn ông không rõ

tên, tuổi, địa chỉ với số tiền 1.000.000 đồng được 03 gói ma túy gói bằng giấy có mặt ngoài và mặt trong đều màu trắng. Sau khi mua ma túy về nhà, Trung đã sử dụng một mình hết 01 gói. Đến ngày 23/6/2022, Trung đã bán cho Phú 01 gói ma túy lấy số tiền 500.000 đồng và bán cho Phong 01 gói ma túy lấy số tiền
500.000 đồng.
Đối với số ma túy đã bán cho Phú và Tường ngày 25/6/2022: Vào buổi sáng ngày 24/6/2022, do có nhu cầu sử dụng ma túy nên Trung đã đi xe khách xuống khu vực ngã tư thị xã Sơn Tây, thành phố Hà Nội để tìm mua ma túy. Tại đây Trung đã mua được ma túy loại Heroine của một người đàn ông không rõ tên, tuổi, địa chỉ (khác với người đàn ông đã bán ma túy cho Trung vào ngày 23/6/2022) với số tiền 2.000.000 đồng được 05 gói ma túy gói bằng giấy có mặt ngoài màu xanh, mặt trong màu trắng. Sau khi mua ma túy về nhà, Trung đã sử dụng một mình hết 01 gói. Trung cất 02 gói ma túy vào tủ quần áo đặt trong phòng khách nhà ở của Trung (đã bị thu giữ khi khám xét khẩn cấp) với mục đích để bán. Còn 02 gói ma túy được Trung tách ra thành 05 gói nhỏ được gói bằng giấy có mặt ngoài màu trắng, mặt trong màu vàng. Đến ngày 25/6/2022, Trung đã bán cho anh Phú và anh Tường 02 gói ma túy. Số ma túy còn lại thì đã bị Cơ quan điều tra thu giữ.
Đối với hai người đàn ông đã bán ma túy cho Đỗ Thành Trung vào các ngày 23/6/2022, ngày 25/6/2022, ngoài lời khai của Trung không còn căn cứ nào khác, Cơ quan điều tra đã tiến hành xác minh theo lời khai của bị can Trung nhưng không tìm được hai người đàn ông có đặc điểm như Trung đã khai.
Đối với chiếc điện thoại di động có gắn sim số 0949.469.000 của Phạm Ngọc Phú, là điện thoại Phú dùng để liên lạc, trao đổi mua bán ma túy đối với Đỗ Thành Trung, quá trình làm việc Phú khai nhận: Khoảng 10 giờ ngày 25/6/2022, sau khi liên lạc hẹn mua ma túy với Đỗ Thành Trung, Phú và Tường đi nhờ xe máy của người đi đường đến nhà ở của Đỗ Thành Trung. Trên đường đi, Phú đã làm rơi mất chiếc điện thoại trên. Cơ quan điều tra đã tiến hành truy tìm vật chứng là chiếc điện thoại của Phạm Ngọc Phú tuy nhiên không tìm thấy chiếc điện thoại trên.
Về vật chứng và các tài sản thu giữ:
Đối với số tiền 2.180.000 đồng thu giữ của Đỗ Thành Trung khi bắt quả tang, quá trình điều tra đã làm rõ trong số tiền này có 1.000.000 đồng là tiền Trung vừa bán ma túy cho Phú và Tường, là tiền do phạm tội mà có. Số tiền
1.180.000 đồng còn lại là do Trung đi làm thuê được trả công. Đối với số tiền
8.200.000 đồng thu giữ của Đỗ Thành Trung khi khám xét khẩn cấp, quá trình điều tra đã làm rõ đây là số tiền do Trung đi làm thuê có được. Đối với số tiền
500.000 đồng thu giữ của Hà Đức Phong khi bắt quả tang: Quá trình điều tra đã làm rõ mục đích Phong sử dụng số tiền này là để mua ma túy của Trung, là tiền để thực hiện hành vi phạm tội. Tổng số tiền đã thu giữ khi bắt quả tang và khám xét khẩn cấp là 10.880.000 đồng được chuyển đến tài khoản của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Thanh Sơn chờ xử lý trong quá trình xét xử.
Đối với 01 (một) điện thoại di động nhãn hiệu OPPO F1s, màu trắng vàng, màn hình bị rạn vỡ, đã cũ, bên trong gắn sim của số điện thoại

0327.928.513 thu giữ của Hà Đức Phong; 01 (một) điện thoại di động nhãn hiệu IPHONE 6 PLUS, màu trắng-bạc, đã cũ, bên trong gắn sim của số điện thoại: 0362.771.059 thu giữ của Trung. Đây là hai chiếc điện thoại Trung và Phong dùng để liên lạc trao đổi việc mua bán ma túy, là vật chứng của vụ án được bảo quản tại kho vật chứng của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Thanh Sơn để xử lý trong quá trình xét xử vụ án.
Đối với 04 (bốn) Bơm kim tiêm loại 03ml/cc, chưa qua sử dụng; 03 (ba) ống thủy tinh bên trên ống có in chữ NOVOCAIN, chưa qua sử dụng thu giữ của Đỗ Thành Trung khi khám xét khẩn cấp được bảo quản tại kho vật chứng của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Thanh Sơn để xử lý trong quá trình xét xử vụ án.
Các đồ vật, tài liệu còn lại sau giám định gồm:
Một bì giấy số 837/KL-KTHS của Phòng kỹ thuật hình sự - Công an tỉnh Phú Thọ Bì ghi: Bì số 01 trả lại: 0,179gam chất bột cục màu trắng và Bì số 02 trả lại 0,395 gam chất bột, cục màu trắng cùng toàn bộ bao gói gửi đến giám định được niêm phong dán kín trong 01 bì giấy trong vụ thu giữ vật chứng của Đỗ Thành Trung. Mặt sau của bì giấy có chữ ký của các thành phần liên quan và 05 hình dấu tròn đỏ của Phòng kỹ thuật hình sự Công an tỉnh Phú Thọ tại các mép dán kín.
Một bì giấy số 851/KL-KTHS của Phòng kỹ thuật hình sự - Công an tỉnh Phú Thọ Bì ghi: Hoàn lại 01 xylanh nhựa màu trắng loại 03ml/cc trong bì niêm phong số 03 (mẫu vật thu của Phạm Ngọc Phú); 01 xylanh nhựa màu trắng loại 03ml/cc trong bì niêm phong số 04 (mẫu vật thu của Nguyễn Mạnh Tường) cùng toàn bộ bao gói gửi đến giám định. Mặt sau của bì giấy có chữ ký của các thành phần liên quan và 05 hình dấu tròn đỏ của Phòng kỹ thuật hình sự Công an tỉnh Phú Thọ tại các mép dán kín. Đều được bảo quản tại kho vật chứng của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Thanh Sơn để xử lý trong quá trình xét xử vụ án.
Về nhân thân của Đỗ Thành Trung không có tiền án, tiền sự. Lịch sử bản thân đã hai lần bị xét xử, cụ thể:
Bản án số 42/2012/HSST ngày 25/6/2012 của Tòa án nhân dân huyện Thanh Sơn xử phạt Đỗ Thành Trung 05 tháng 17 ngày tù về tội “Lạm dụng tín nhiệm chiếm đoạt tài sản”. Ngày 25/7/2012 Đỗ ThànhTrung chấp hành xong hình phạt tù. Ngày13/4/2018, do sự chuyển biến của pháp luật, Tòa án nhân dân huyện Thanh Sơn đã ra Quyết định miễn nghĩa vụ thi hành án; Ngày 03/5/2018, Chi cục thi hành án dân sự huyện Thanh Sơn đã ra Quyết định đình chỉ thi hành án số 11/QĐ-CCTHADS đối với toàn bộ phần nghĩa vụ chưa thực hiện trong bản án này của Đỗ Thành Trung. Đến ngày 25/6/2022, khi thực hiện hành vi phạm tội bị cáo đương nhiên được xóa án tích.
Bản án số 27/2013/HSST ngày 13/6/2013 của Tòa án nhân dân huyện Tân Sơn xử phạt Đỗ Thành Trung 4 năm tù về tội “Tàng trữ trái phép chất ma túy”. Tại bản án này, Đỗ Thành Trung phải nộp 200.000 đồng án phí hình sự sơ thẩm. Quá trình xác minh tại Chi cục thi hành án dân sự huyện Tân Sơn xác định Đỗ Thành Trung đã thi hành khoản tiền trên vào ngày 13/6/2013. Ngày 21/01/2017,

Đỗ Thành Trung chấp hành xong hình phạt tù. Đến nay đương nhiên được xóa án tích.
Tháng 11/2018, Đỗ Thành Trung bị Tòa án nhân dân huyện Thanh Sơn ra Quyết định áp dụng biện pháp cai nghiện bắt buộc trong thời hạn 24 tháng tại Cơ sở Điều trị nghiện ma túy tỉnh Phú Thọ. Đến tháng 11/2020, Đỗ Thành Trung chấp hành xong Quyết định chở về địa phương.

Bản cáo trạng số: 73/CT - VKSThS ngày 30 tháng 11 năm 2022, của
Viện kiểm sát nhân dân huyên Thanh Sơn, tỉnh Phú Thọ truy tố bị cáo Đỗ Thành
Trung về tội“Mua bán trái phép chất ma túy” theo quy định tại điểm b, c Khoản 2 Điều 251- Bộ luật Hình sự và tội “Chứa chấp việc sử dụng trái phép chất ma túy” theo quy định tại điểm b, d Khoản 2 Điều 256 – Bộ luật Hình sự.
Tại phiên toà hôm nay Kiểm sát viên - Viện kiểm sát nhân dân huyêṇ Thanh Sơn vẫn giữ nguyên quan điểm truy tố bị cáo Đỗ Thành Trung về tội “Mua bán trái phép chất ma túy” theo quy định tại điểm b, c Khoản 2 Điều 251- Bộ luật Hình sự và tội “Chứa chấp việc sử dụng trái phép chất ma túy” theo quy định tại điểm b, d Khoản 2 Điều 256 – Bộ luật Hình sự và đề nghị Hội đồng xét xử:
Căn cứ: Điểm b, c Khoản 2 Điều 251; điểm b, d Khoản 2 Điều 256, điểm r, s, v Khoản 1 Điều 51, Điều 55, Điều 38 - Bộ luật Hình sự.
Xử phạt bị cáo: Đỗ Thành Trung từ 7 năm đến 7 năm 6 tháng tháng tù về tội“Mua bán trái phép chất ma túy” và từ 7 năm đến 7 năm 6 tháng tháng tù về tội “Chứa chấp việc sử dụng trái phép chất ma túy”. Tổng hợp hình phạt buộc bị cáo Đỗ Thành Trung phải chấp hành hình phạt chung cho cả hai tội từ 14 năm đến 15 năm tù. Thời hạn tù tính từ ngày bị cáo bị bắt tạm giữ là ngày 25/6/2022.
Miễn áp dụng hình phạt bổ sung theo quy định tại Khoản 5 Điều 251 và Khoản 3 Điều 256 - Bộ luật Hình sự cho bị cáo Đỗ Thành Trung.
Xử lý vật chứng vụ án: Căn cứ Điều 47 - Bộ luật Hình sự; Điều 106 - Bộ luật tố tụng Hình sự.
Tịch thu 01 bì giấy số 837/KLGĐ của Phòng kỹ thuật hình sự - Công an tỉnh Phú Thọ Bì ghi: Hoàn lại 0,574 gam chất bột, cục màu trắng (Bì số 01 trả lại: 0,179 gam chất bột cục màu trắng; Bì số 02 trả lại: 0,395 gam chất bột, cục màu trắng) cùng toàn bộ bao gói gửi đến giám định, được niêm phong dán kín trong 01 bì giấy bên ngoài 05 hình dấu tròn đỏ của Phòng kỹ thuật hình sự Công an tỉnh Phú Thọ và chữ ký của các thành phần liên quan tại các mép để tiêu hủy.
Tịch thu 01 bì giấy số 851/KLGĐ của Phòng kỹ thuật hình sự - Công an tỉnh Phú Thọ Bì ghi: Hoàn lại đối tượng sau giám định: 01 xi lanh nhựa màu trắng loại 03ml/cc trong bì niêm phong số 03; 01 xy lanh nhựa màu trắng loại 03ml/cc trong bì niêm phong số 04 cùng toàn bộ bao gói gửi đến giám định, được niêm phong trong 01 bì giấy bên ngoài 05 hình dấu tròn đỏ của Phòng kỹ thuật hình sự Công an tỉnh Phú Thọ và chữ ký của các thành phần liên quan tại các mép để tiêu hủy.

Tịch thu 04 (Bốn) bơm kim tiêm loại 03ml/cc, chưa qua sử dụng 03 (Ba) ống thủy tinh bên trên ống có in chữ NOVOCAIN, chưa qua sử dụng thu của bị cáo Đỗ Thành Trung.
Tịch thu của bị cáo Đỗ Thành Trung 01 (một) điện thoại di động Iphone 6 Plus, màu trắng - bạc đã cũ; tịch thu của Hà Đức Phong 01 (một) điện thoại di động nhãn hiệu OPPO Fls, màu trắng vàng, màn hình bị rạn vỡ đã cũ để sung quỹ Nhà nước.
Tịch thu của bị cáo Đỗ Thành Trung 01 sim số 0362.771.059; tịch thu của Hà Đức Phong 01 số 0327.928.513 để tiêu hủy.
Toàn bộ số vật chứng trên được bàn giao theo bên bản giao nhận vật chứng ngày 13/12/2022 tại Chi cục Thi hành án Dân sự huyện Thanh Sơn, tỉnh Phú Thọ.
Tịch thu của bị cáo Đỗ Thành Trung số tiền 1.000.000đ (Một triệu đồng) do phạm tội mua bán trái phép chất ma túy cho Nguyễn Mạnh Tường, Phạm Ngọc Phú mà có; tịch thu của Hà Đức Phong số tiền 500.000đ (Năm trăm ngàn đồng) đây là số tiền Phong sử dụng mua ma túy của bị cáo Trung ngày 25/6/2022 để sung quỹ Nhà nước.
Trả lại cho bị cáo Đỗ Thành Trung số tiền 9.380.000đ (Chín triệu ba trăm tám mươi ngàn đồng). Số tiền này đã bị Cơ quan điều tra thu giữ ngày 25/6/2022. Nhưng tạm giữ để đảm bảo thi hành án.
Toàn bộ số tiền 10.880.000đ do Công an huyện Thanh Sơn thu giữ ngày 25/6/2022 đã được chuyển vào tài khoản số: 3949.0.1054594.00000 của Chi cục Thi hành án Dân sự huyện Thanh Sơn, tỉnh Phú Thọ. Theo Ủy nhiệm chi ngày 12/12/2022.
Truy thu của bị cáo Đỗ Thành Trung số tiền 1.000.000đ (Một triệu đồng) do phạm tội mua bán trái phép chất ma túy cho Phạm Ngọc Phú và Hà Đức Phong ngày 23/6/2022 mà có sung quỹ Nhà nước.
Căn cứ vào hồ sơ vụ án, các tài liệu và chứng cứ được thẩm tra tại phiên toà; Căn cứ vào kết quả tranh luận tại phiên toà trên cơ sở xem xét đầy đủ, toàn diện chứng cứ, ý kiến của Kiểm sát viên, lời khai của bị cáo.

NHẬN ĐỊNH CỦA TÒA ÁN:
Trên cơ sở nội dung vụ án, các tài liệu trong hồ sơ vụ án đã được tranh tụng tại phiên tòa, Hội đồng xét xử nhận định như sau:
[1] Về tố tụng: Người có quyền lợi và nghĩa vụ liên quan là anh Hà Đức Phong; anh Phạm Ngọc Phú; anh Nguyễn Mạnh Tường. Người chứng kiến là anh Đỗ Trung Kiên đã được Toà án triệu tập tham gia tố tụng nhưng họ đều vắng mặt không lý do. Tại phiên toà hôm nay bị cáo Đỗ Thành Trung, Kiểm sát viên có mặt tại phiên toà đề nghị Hội đồng xét xử không hoãn phiên toà mà đề nghị tiếp tục xét xử vắng mặt họ. Hội đồng xét xử xét thấy người có quyền lợi và nghĩa vụ liên quan, người chứng kiến vắng mặt tại phiên toà hôm nay nhưng trước đó họ đã có lời khai, biên bản làm việc, biên bản đối chất tại Cơ quan điều tra được lưu trong hồ sơ vụ án, sự vắng mặt của họ tại phiên tòa hôm nay không làm thay đổi đến bản chất, nội dung vụ án. Căn cứ Điều 292, 293 của Bộ luật

Tố tụng Hình sự. Hội đồng xét xử vẫn tiến hành xét xử vắng họ là phù theo hợp quy định của pháp luật.
[2] Về nội dung vụ án: Tại phiên toà hôm nay, bị cáo Đỗ Thành Trung đã khai nhận toàn bộ hành vi phạm tội của mình như nội dung bản cáo trạng của Viện kiểm sát nhân dân huyện Thanh Sơn đã truy tố, không oan sai. Lời nhận tội của bị cáo là phù hợp với vật chứng thu được và các chứng cứ khác có trong hồ sơ vụ án. Do đó đã có đủ cơ sở kết luận:
Ngày 25/6/2022, tại nhà ở của mình thuộc phố Hạ Sơn, thị trấn Thanh Sơn, huyện Thanh Sơn, tỉnh Phú Thọ, bị cáo Đỗ Thành Trung, sinh năm 1978, nơi ở tại phố Hạ Sơn, thị trấn Thanh Sơn, huyện Thanh Sơn, tỉnh Phú Thọ có hành vi bán trái phép 01 gói ma túy, loại heroine cho Phạm Ngọc Phú, sinh năm 1974, thường trú tại khu Giai Thượng, xã Thắng Sơn, huyện Thanh Sơn, tỉnh Phú Thọ; 01 gói ma túy loại heroine cho Nguyễn Mạnh Tường, sinh năm 1974, thường trú tại khu Đa Đu, xã Thục Luyện, huyện Thanh Sơn, tỉnh Phú Thọ và thỏa thuận bán 01 gói heroine cho Hà Đức Phong, sinh năm 1988, thường trú tại khu Tam Sơn 2, xã Sơn Hùng, huyện Thanh Sơn, tỉnh Phú Thọ, đồng thời bị cáo Trung còn có hành vi Chứa chấp Phạm Ngọc Phú và Nguyễn Mạnh Tường sử dụng trái phép chất ma túy tại nhà ở của mình thì bị bắt quả tang. Bị cáo Trung còn có hành vi tàng trữ 02 gói ma túy loại heroine tại nơi ở của mình để nhằm mục đích để bán kiếm lời. Tổng khối lượng ma túy bị cáo Trung bán và tàng trữ nhằm mục đích để bán bị cơ quan điều tra thu giữ được là 0,867 gam heroine. Ngoài ra bị cáo Trung còn khai nhận ngày 23/6/2022 tại nhà ở của mình bị cáo Đỗ Thành Trung đã có hành vi bán trái phép cho Phạm Ngọc Phú và Hà Đức Phong mỗi người 01 gói ma túy, loại heroine với giá là 1.000.000đ và bị cáo đã đồng ý cho Phong và Phú sử dụng trái phép chất ma túy tại nhà ở của mình ở phố Hạ Sơn, thị trấn Thanh Sơn, huyện Thanh Sơn, tỉnh Phú Thọ.
Bị cáo Đỗ Thành Trung đã có hành vi bán trái phép chất ma túy cho Phạm Ngọc Phú; Nguyễn Mạnh Tường, Hà Đức Phong vào các ngày ngày 23/6/2022 và ngày 25/6/2022. Ngoài ra bị cáo Trung còn có hành vi tàng trữ trái phép chất ma túy nhằm mục đích để bán. Tổng khối lượng ma túy bị cáo Trung đã bán và tàng trữ nhằm mục đích để bán bị Cơ quan điều tra thu giữ có tổng khối lượng là 0,867 gam heroine. Do đó, bị cáo Trung phải chịu trách nhiệm hình sự về hành vi “Mua bán trái phép chất ma túy” theo quy định tại điểm b, c Khoản 2 Điều 251 – Bộ luật Hình sự.
Tại Điều 251 của Bộ luật Hình sự quy định:
1. " Người nào mua bán trái phép chất ma túy, thì bị phạt tù từ 02 năm đến 07 năm”.
2. Phạm tội thuộc một trong các trường hợp sau đây, thì bị phạt tù từ 07 năm đến 15 năm:
a) ….
b) Phạm tội 02 lần trở lên;
c) Đối với 02 người trở lên;
…..”

Ngoài hành vi mua, bán, tàng trữ trái phép chất ma túy của bị cáo Đỗ Thành Trung cho các đối tượng Phạm Ngọc Phú, Nguyễn Mạnh Tường, Hà Đức Phong. Bị cáo Trung còn đồng ý các đối tượng Phạm Ngọc Phú; Nguyễn Mạnh Tường, Hà Đức Phong sử dụng trái phép chất ma túy tại nơi ở của mình ở phố Hạ Sơn, thị trấn Thanh Sơn, huyện Thanh Sơn, tỉnh Phú Thọ vào các ngày 23/6/2022 và ngày 25/6/2022, đây là hành vi “Chứa chấp việc sử dụng trái phép chất ma túy” theo quy định tại điểm b, d Khoản 2 Điều 256 – Bộ luật Hình sự.
Tại Điều 256 của Bộ luật Hình sự quy định:
1. Người nào cho thuê, cho mượn địa điểm hoặc có bất kỳ hành vi nào khác chứa chấp việc sử dụng trái phép chất ma túy, nếu không thuộc trường hợp quy định tại Điều 255 của Bộ luật này, thì bị phạt tù từ 02 năm đến 07 năm.
2. Phạm tội thuộc một trong các trường hợp sau đây, thì bị phạt tù từ 07 năm đến 15 năm:
a) ….
b) Phạm tội 02 lần trở lên; c)…….
d) Đối với 02 người trở lên;
Xét thấy tính chất vụ án là rất nghiêm trọng, hành vi phạm tội của bị cáo Đỗ Thành Trung là nguy hiểm cho xã hội, bị cáo Trung đã trực tiếp xâm phạm đến chính sách độc quyền quản lý của Nhà nước về các chất ma tuý. Trong xã hội hiện nay số lượng người sử dụng ma túy đang có chiều hướng gia tăng, ở nhiều vùng, miền và các lứa tuổi khác nhau. Do vậy Đảng và Nhà nước ta đang có nhiều biện pháp tuyên truyền, giáo dục, đấu tranh ngăn chặn không để tệ nạn ma túy lây lan trong cộng đồng xã hội. Mặc dù Tòa án nhân dân huyện Thanh Sơn đã đưa ra xét xử nhiều vụ án về tội mua, bán, tàng trữ, sử dụng trái phép chất ma túy để nhằm tuyên truyền, giáo dục pháp luật trong nhân dân. Bị cáo đã có hành vi bán trái phép chất ma túy nhiều lần và bán cho nhiều người. Cụ thể ngày 23/6/2022 bán cho Phú và Phong; ngày 25/6/2022 bán cho Phú, Tường, Phong, đồng thời bị cáo còn cho các đối tượng trên sử dụng trái phép chất ma túy tại nhà ở của mình, đã gây mất an ninh trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn huyện Thanh Sơn. Ngoài ra bị cáo có hành vi tàng trữ trái phép chất ma túy của bị cáo nhằm Mục đích bán kiếm lời. Ma túy còn là nguyên nhân làm phát sinh nhiều loại tội phạm và bệnh tật khác, bị cáo Trung là người đã trưởng thành, có đầy đủ năng lực pháp luật, nhận thức được về hành vi mua bán, tàng trữ, chứa chấp việc sử dụng trái phép chất ma túy là bất hợp pháp, bị pháp luật nghiêm cấm, nhưng vì mục đích lợi nhuận, nên bị cáo vẫn cố tình thực hiện hành vi mua bán, tàng trữ trái phép chất ma túy, thể hiện tính coi thường pháp luật. Vì vậy, HĐXX cần đưa bị cáo Trung ra xét xử và có hình phạt nghiêm khắc đối với bị cáo mới có tác dụng giáo dục riêng và phòng ngừa chung.
Xét về nhân thân của bị cáo, Hội đồng xét xử nhận thấy: Bị cáo Đỗ Thành Trung là người có nhân thân xấu, trước lần phạm tội này bị cáo đã bị Tòa án xét xử: Bản án số: 42/2012/HSST ngày 25/6/2012 của Tòa án nhân dân huyện Thanh Sơn xử phạt bị cáo Đỗ Thành Trung 05 tháng 17 ngày tù về tội “Lạm dụng tín nhiệm chiếm đoạt tài sản”. Ngày 25/7/2012, bị cáo chấp hành xong

hình phạt tù. Ngày13/4/2018, do sự chuyển biến của pháp luật, Tòa án nhân dân huyện Thanh Sơn đã ra Quyết định miễn nghĩa vụ thi hành án; Ngày 03/5/2018, Chi cục thi hành án dân sự huyện Thanh Sơn đã ra Quyết định đình chỉ thi hành án số 11/QĐ-CCTHADS đối với toàn bộ phần nghĩa vụ chưa thực hiện trong bản án này của bị cáo Trung. Đến ngày 25/6/2022, khi thực hiện hành vi phạm tội bị cáo đương nhiên được xóa án tích. Bản án số: 27/2013/HSST ngày 13/6/2013 của Tòa án nhân dân huyện Tân Sơn xử phạt bị cáo Đỗ Thành Trung 4 năm tù về tội “Tàng trữ trái phép chất ma túy”. Bị cáo Trung phải nộp
200.000 đồng án phí hình sự sơ thẩm, bị cáo Trung đã thi hành xong vào ngày 13/6/2013. Ngày 21/01/2017, bị cáo Trung chấp hành xong hình phạt tù. Tính đến ngày phạm tội bị cáo đương nhiên được xóa án tích. Tháng 11/2018, bị cáo Đỗ Thành Trung bị Tòa án nhân dân huyện Thanh Sơn ra Quyết định áp dụng biện pháp cai nghiện bắt buộc trong thời hạn 24 tháng tại Cơ sở Điều trị cai nghiện ma túy tỉnh Phú Thọ. Đến tháng 11/2020, bị cáo Trung chấp hành xong Quyết định chở về địa phương. Nhưng sau khi chấp hành xong hình phạt trở về địa phương bị cáo Trung không chịu tu dưỡng, rèn luyện, lao động làm ăn chân chính để tạo ra của cải vật chất nuôi sống bản thân và gia đình, bị cáo không muốn lao động, nhưng lại muốn có tiền hưởng thụ, nên bị cáo đã thực hiện hành vi mua, bán trái phép chất ma túy dẫn đến vi phạm pháp luật.
Xong trước khi quyết định hình phạt đối với bị cáo Hội đồng xét xử thấy rằng: Trong quá trình điều tra và tại phiên tòa hôm nay, bị cáo Đỗ Thành Trung đã ăn năn hối cải, thành khẩn khai nhận hành vi phạm tội của mình, bị cáo đã ly hôn vợ hiện nay đang sống độc thân, Tại Cơ quan điều tra bị cáo Trung đã tự thú về hành vi phạm tội của mình vào ngày 23/6/2022 khi chưa bị phát hiện về hành vi này. Bị cáo Đỗ Thành Trung đã tham gia Quân đội Nhân dân Việt nam có thành tích được Nhà nước tặng thưởng Huân chương chiến sỹ vẻ vang hạng ba. Do đó, bị cáo Trung được hưởng 03 tình tiết giảm nhẹ trách nhiệm hình sự quy định tại điểm r, s, v Khoản 1 Điều 51- BLHS. Trong vụ án này bị cáo Trung không phải chịu tình tiết tăng nặng trách nhiệm hình sự nào quy định tại Khoản 1 Điều 52 – BLHS. Căn cứ vào nhân thân, các tình tiết tăng nặng, giảm nhẹ của bị cáo và các quy định khác của pháp luật. HĐXX thấy rằng cần xử phạt bị cáo Trung hình phạt tù trên mức khởi điểm của khung hình phạt mà điều luật đã quy định về cả 02 tội, tổng hợp hình phạt buộc bị cáo phải chấp hành hình phạt chung cho cả hai tội và cách ly bị cáo ra khỏi đời sống xã hội một thời gian nhất định để bị cáo lao động, rèn luyện, cải tạo trở thành người công dân sống có ích cho gia đình và xã hội.
Theo quy định tại Khoản 5 Điều 251- BLHS thì người phạm tội còn có thể phạt tiền từ 5.000.000đ đến 500.000.000đ, cấm đảm nhiệm chức vụ, cấm hành nghề hoặc làm công việc nhất định từ 01 năm đến 05 năm hoặc tịch thu một phần hoặc toàn bộ tài sản; Khoản 3 Điều 256 - BLHS quy định người phạm tội còn có thể bị phạt tiền từ 50.000.000đ đến 200.000.000đ hoặc tịch thu một phần hoặc toàn bộ tài sản. Theo xác minh của Cơ quan Cảnh sát điều tra Công an huyện Thanh Sơn, bị cáo Trung không đảm nhiệm chức vụ gì, làm nghề lao động tự do, việc làm, thu nhập không ổn định, bị cáo không có tài sản riêng, nên

HĐXX không áp dụng hình phạt bổ sung theo Khoản 5 Điều 251 và Khoản 3 Điều 256 -BLHS đối với bị cáo Trung là phù hợp.
Về nguồn gốc số ma tuý bị cáo Đỗ Thành Trung có được bán cho Phạm Ngọc Phú, Hà Đức Phong, Nguyễn Mạnh Tường vào ngày 25/6/2022 và ngày 23/6/2022 bị Công an bắt, giữ bị cáo khai nhận như sau:
Đối với số ma túy bị cáo Trung có được đã bán cho Phú và Phong ngày 23/6/2022: Vào buổi sáng ngày 22/6/2022, do có nhu cầu sử dụng ma túy nên bị cáo Trung đã đi xe khách xuống khu vực ngã tư thị xã Sơn Tây, thành phố Hà Nội để tìm mua ma túy. Tại đây bị cáo Trung đã mua được ma túy loại Heroine của một người đàn ông không rõ tên, tuổi, địa chỉ với số tiền 1.000.000đ được 03 gói ma túy gói bằng giấy có mặt ngoài và mặt trong đều màu trắng. Sau khi mua ma túy về nhà, bị cáo Trung đã sử dụng một mình hết 01 gói. Đến ngày 23/6/2022, bị cáo Trung đã bán cho Phú và Tường mỗi người 01 gói ma túy được số tiền 1.000.000đ.
Đối với số ma túy bị cáo Trung đã bán cho Phú, Tường và Phong ngày 25/6/2022: Vào buổi sáng ngày 24/6/2022, bị cáo Trung đã đi xe khách xuống khu vực ngã tư thị xã Sơn Tây, thành phố Hà Nội để tìm mua ma túy. Tại đây bị cáo Trung đã mua được ma túy loại Heroine của một người đàn ông không rõ tên, tuổi, địa chỉ ( Người này khác với người đàn ông đã bán ma túy cho bị cáo Trung vào ngày 23/6/2022) với số tiền 2.000.000đ được 05 gói ma túy gói bằng giấy có mặt ngoài màu xanh, mặt trong màu trắng. Sau khi mua ma túy về nhà, bị cáo Trung đã sử dụng một mình hết 01 gói ma túy, bị cáo cất 02 gói vào tủ quần áo đặt trong phòng khách nhà ở của bị cáo với mục đích để bán. Còn 02 gói ma túy được bị cáo đã chia tách ra thành 05 gói nhỏ được gói bằng giấy có mặt ngoài màu trắng, mặt trong màu vàng. Đến ngày 25/6/2022, bị cáo đã bán cho Phú, Tường mỗi người 01 gói ma túy được số tiền 1.000.000đ và thỏa thuận bán cho Hà Đức Phong 01 gói ma túy số tiền 500.000đ thì bị bắt, số ma túy còn lại đã bị Cơ quan điều tra thu giữ. Ngoài lời khai của bị cáo Trung không có chứng cứ nào khác để chứng minh, nên Cơ quan cảnh sát điều tra Công an huyện Thanh Sơn không có căn cứ để xác minh làm rõ những người đàn ông bán ma túy theo lời khai của bị cáo để sử lý trong vụ án này.
Đối với Phạm Ngọc Phú đã có hành vi mua ma túy của bị cáo Đỗ Thành Trung 02 lần vào ngày 23/6/2022 và ngày 25/6/2022 Phú đã sử dụng hết số ma túy mua được. Công an huyện Thanh Sơn đã ra Quyết định xử phạt vi phạm hành chính đối với Phạm Ngọc Phú về hành vi “Sử dụng trái phép chất ma túy” quy định tại Khoản 1, Điều 23, Nghị định 144/2021/NĐ-CP của Chính phủ xét thấy là đúng quy định của pháp luật nên chấp nhận.
Đối với Nguyễn Mạnh Tƣờng, ngày 25/6/2022 đã có hành vi mua ma túy của bị cáo Đỗ Thành Trung và sử dụng hết số ma túy đó tại nhà ở của bị cáo Trung, do vậy hành vi của Nguyễn Mạnh Tường là hành vi vi phạm hành chính. Công an huyện Thanh Sơn đã ra Quyết định xử phạt vi phạm hành chính đối với Nguyễn Mạnh Tường về hành vi “Sử dụng trái phép chất ma túy” quy định tại Khoản 1, Điều 23, Nghị định 144/2021/NĐ-CP của Chính phủ xét thấy là đúng quy định của pháp luật nên chấp nhận.

Đối Với Hà Đức Phong, quá trình điều tra đã làm rõ: Khoảng 09 giờ ngày 25/6/2022 Phong gọi điện cho bị cáo Đỗ Thành Trung hỏi mua ma túy với giá 500.000đ còn về khối lượng ma túy nhiều hay ít là do người bán, bị cáo Trung đồng ý. Sau đó, Phong đã đem 500.000đ đến nhà bị cáo Trung để mua ma túy như đã thỏa thuận. Khi Phong đến nhà thì bị cáo Trung đã lấy ma túy cầm trên tay với mục đích bán cho Phong với số tiền 500.000đ nhưng đã bị Công an bắt quả tang nên chưa thực hiện được. Hành vi của bị cáo Trung và Phong chỉ dừng lại khi bị bắt quả tang, đây là lý do khách quan, không phải ý thức chủ quan của bị cáo Trung và Phong. Hành vi của Phong có dấu hiệu phạm tội “Tàng trữ trái phép chất ma túy”, thuộc trường hợp phạm tội chưa đạt đã hoàn thành.
Để có căn cứ xem xét trách nhiệm hình sự đối với Phong cần xác định khối lượng ma túy mà bị cáo Trung bán cho Phong. Quá trình điều tra bị cáo Trung khai với số tiền 500.000đ thì bị cáo chỉ bán cho Phong 01 gói ma túy trong 03 gói ma túy đựng trong túi nilon bị thu giữ khi bắt quả tang. Điều này phù hợp với lần bị cáo bán ma túy cho Phong vào ngày 23/6/2022 và bán ma túy cho Phú và Tường vào ngày 25/6/2022. Tuy nhiên, không thể xác định khối lượng ma túy mà bị cáo Đỗ Thành Trung mua bán với Hà Đức Phong do khi yêu cầu giám định, Cơ quan Cảnh sát điều tra – Công an huyện Thanh Sơn không yêu cầu xác định khối lượng của từng gói ma túy trong 03 gói ma túy đã thu giữ của bị cáo Trung khi bắt quả tang. Nên Cơ quan giám định đã cho cả 03 gói ma túy vào để cân chung. Do vậy, không xác định được khối lượng ma túy mà bị cáo Trung bán cho Phong, nên không đủ căn cứ để xem xét trách nhiệm hình sự đối với Phong về hành vi “Tàng trữ trái phép chất ma túy”.
Đối với chiếc điện thoại di động có gắn sim số 0949.469.000 Phạm Ngọc Phú khai nhận đây là điện thoại Phú dùng để liên lạc, trao đổi mua bán ma túy đối với bị cáo Đỗ Thành Trung. Tuy nhiên trên đường đi đến nhà bị cáo Trung, Phú đã làm rơi mất chiếc điện thoại trên. Cơ quan điều tra đã tiến hành truy tìm vật chứng là chiếc điện thoại của Phạm Ngọc Phú, tuy nhiên không tìm thấy chiếc điện thoại trên.
Đối với Đỗ Trung Kiên là người đi cùng với Hà Đức Phong, có mặt khi bị Cơ quan điều tra bắt quả tang ngày 25/6/2022, quá trình điều tra đã làm rõ: Khoảng 10 giờ ngày 25/6/2022, khi Kiên đang ở nhà thì Hà Đức Phong đến chơi. Đến khoảng 10 giờ 50 phút, Phong rủ Kiên đi ra ngoài chơi cùng Phong nên Kiên đi cùng Phong đến nhà bị cáo Trung. Kiên không biết Phong đã liên lạc với Trung để mua ma túy. Do vậy, Kiên không liên quan đến hành vi mua bán trái phép chất ma túy giữa bị cáo Trung và Hà Đức Phong.
Trong quá trình điều tra bị cáo Đỗ Thành Trung và Hà Đức Phong đều khai nhận ngày 25/6/2022 bị cáo Đỗ Thành Trung đã sử dụng 01 (một) điện thoại di động nhãn hiệu IPHONE 6 PLUS, màu trắng-bạc, đã cũ, bên trong gắn sim điện thoại số: 0362.771.059, Hà Đức Phong sử dụng 01 (một) điện thoại di động nhãn hiệu OPPO F1s, màu trắng vàng, màn hình bị rạn vỡ, đã cũ, bên trong gắn sim điện thoại số 0327.928.513 để liên lạc mua bán ma túy với nhau,

hai chiếc điện thoại là công cụ phạm tội. Nay tịch thu 02 chiếc điện thoại trên để sung quỹ Nhà nước. Tịch thu 02 sim điện thoại để tiêu hủy.
Đối với 04 (bốn) Bơm kim tiêm loại 03ml/cc, chưa qua sử dụng; 03 (ba) ống thủy tinh bên trên ống có in chữ NOVOCAIN, chưa qua sử dụng thu giữ của bị cáo Đỗ Thành Trung. Nay cần tịch thu tiêu hủy.
Ngày 25/6/2022 Cơ quan điều tra bắt quả tang và đã tiến hành khám xét khẩn cấp đã thu giữ của bị cáo Trung số tiền là 10.380.000đ. Quá trình điều tra xác định số tiền 10.380.000đ thu giữ của bị cáo Trung. Trong đó có 1.000.000đ là tiền bị cáo bán ma túy cho Phú và Tường vào ngày 25/6/2022 mà có, nay cần tịch thu sung quỹ Nhà nước, số tiền còn lại 9.380.000đ là tiền do bị cáo lao động mà có, không liên quan đến hành vi phạm tội cần được trả lại cho bị cáo. Nhưng tạm giữ để đảm bảo thi hành án
Đối với số tiền 500.000đ Cơ quan điều tra thu giữ của Hà Đức Phong khi bắt quả tang đang mua bán ma túy với bị cáo Trung ngày 25/6/2022: Quá trình điều tra Phong và bị cáo Trung đều khai nhận số tiền này sử dụng vào mục đích mua, bán ma túy với nhau, nay cần tịch thu số tiền 500.000đ trên để sung quỹ Nhà nước.
Toàn bộ số tiền trên Ngày 12/12/2022 Công an huyện Thanh Sơn đã chuyển vào tài khoản số: 3949.0.1054594.00000 của Chi cục Thi hành án Dân sự huyện Thanh Sơn, tỉnh Phú Thọ.
Trong quá trình điều tra bị cáo Đỗ Thành Trung khai nhận ngày 23/6/2022 bị cáo đã bán ma túy cho cho Phạm Ngọc Phú 01 gói ma túy với số tiền 500.000đ và bán ma túy cho Hà Đức Phong 01 gói ma túy với số tiền 500.000đ. Tổng số 02 lần bán ma túy cho Phú và Phong được 1.000.000đ, số tiền này bị cáo Trung đã chi tiêu cá nhân hết, nay cần truy thu số tiền trên để sung quỹ Nhà nước.
Xử lý vật chứng vụ án:
Tịch thu 01 bì giấy số 837/KLGĐ của Phòng kỹ thuật hình sự - Công an tỉnh Phú Thọ Bì ghi: Hoàn lại 0,574 gam chất bột, cục màu trắng (Bì số 01 trả lại: 0,179 gam chất bột cục màu trắng; bị số 02 trả lại: 0.395 gam chất bột, cục màu trắng) cùng toàn bộ bao gói gửi đến giám định, được niêm phong dán kín trong 01 bì giấy bên ngoài 05 hình dấu tròn đỏ của Phòng kỹ thuật hình sự Công an tỉnh Phú Thọ và chữ ký của các thành phần liên quan tại các mép để tiêu hủy.
Tịch thu 01 bì giấy số 851/KLGĐ của Phòng kỹ thuật hình sự - Công an tỉnh Phú Thọ Bì ghi: Hoàn lại đối tượng sau giám định 01 xi lanh nhựa màu trắng loại 03ml/cc trong bì niêm phong số 03; 01 xy lanh nhựa màu trắng loại 03ml/cc trong bì niêm phong số 04 cùng toàn bộ bao gói gửi đến giám định, được niêm phong trong 01 bì giấy bên ngoài 05 hình dấu tròn đỏ của Phòng kỹ thuật hình sự Công an tỉnh Phú Thọ và chữ ký của các thành phần liên quan tại các mép để tiêu hủy.
Tịch thu 04 (Bốn) bơm kim tiêm loại 03ml/cc, chưa qua sử dụng 03 (Ba) ống thủy tinh bên trên ốn có in chữ NOVOCAIN, chưa qua sử dụng thu của bị cáo Đỗ Thành Trung

Tịch thu của bị cáo Đỗ Thành Trung 01 (một) điện thoại di động Iphone 6 Plus, màu trắng - bạc đã cũ; thu của Hà Đức Phong 01 (một) điện thoại di động nhãn hiệu OPPO Fls, màu trắng vàng, màn hình bị rạn vỡ đã cũ để bán sung quỹ Nhà nước.
Tịch thu của bị cáo Đỗ Thành Trung 01 sim số 0362.771.059; thu của Hà Đức Phong 01 số 0327.928.513 để tiêu hủy.
Toàn bộ số vật chứng trên được bàn giao theo bên bản giao nhận vật chứng ngày 13/12/2022 tại Chi cục Thi hành án Dân sự huyện Thanh Sơn, tỉnh Phú Thọ.
Tịch thu của bị cáo Đỗ Thành Trung số tiền 1.000.000đ (Một triệu đồng) do phạm tội mua bán trái phép chất ma túy cho Nguyễn Mạnh Tường, Phạm Ngọc Phú; tịch thu của Hà Đức Phong số tiền 500.000đ (Năm trăm ngàn đồng) đây là số tiền Phong sử dụng mua ma túy của bị cáo Trung ngày 25/6/2022 để sung quỹ Nhà nước.
Trả lại cho bị cáo Đỗ Thành Trung số tiền 9.380.000đ (Chín triệu ba trăm tám mươi ngàn đồng) đã bị Cơ quan điều tra thu giữ ngày 25/6/2022. Nhưng tạm giữ để đảm bảo thi hành án.
Toàn bộ số tiền 10.880.000đ Công an huyện Thanh Sơn thu giữ ngày 25/6/2022, số tiền này đã được chuyển vào tài khoản số: 3949.0.1054594.00000 của Chi cục Thi hành án Dân sự huyện Thanh Sơn, tỉnh Phú Thọ. Theo Ủy nhiệm chi ngày 12/12/2022.
Truy thu của bị cáo Đỗ Thành Trung số tiền 1.000.000đ (Một triệu đồng) do phạm tội mua bán trái phép chất ma túy cho Phạm Ngọc Phú và Hà Đức Phong ngày 23/6/2022 mà có để sung quỹ Nhà nước.
[4] Về án phí hình sự: Bị cáo Đỗ Thành Trung phải chịu tiền án phí hình sự sơ thẩm. Bị cáo, người có quyền lợi nghĩa vụ liên quan được quyền kháng cáo theo quy định của pháp luật.
[5] Các quyết định tố tụng của Điều tra viên, Kiểm sát viên trong quá trình điều tra, truy tố, xét xử là hợp pháp.
Vì các lẽ trên:
QUYẾT ĐỊNH:
Căn cứ: Điểm b, c Khoản 2 Điều 251; điểm b, d Khoản 2 Điều 256, điểm r, s, v Khoản 1 Điều 51, Điều 55, Điều 38 - Bộ luật Hình sự.
Tuyên bố: Bị cáo Đỗ Thành Trung phạm tội "Mua bán trái phép chất ma túy" và tội “Chứa chấp việc sử dụng trái phép chất ma túy”.
Xử phạt bị cáo: Đỗ Thành Trung 07 (Bảy) năm 06 (Sáu) tháng tù về tội“Mua bán trái phép chất ma túy” và 07 (Bảy) năm 06 (Sáu) tháng tù về tội “Chứa chấp việc sử dụng trái phép chất ma túy”.
Tổng hợp hình phạt buộc bị cáo Đỗ Thành Trung phải chấp hành hình phạt chung cho cả hai tội là 15 (Mười lăm) năm tù. Thời hạn tù tính từ ngày bị cáo bị bắt tạm giữ là ngày 25/6/2022.
Miễn áp dụng hình phạt bổ sung theo quy định tại Khoản 5 Điều 251 và Khoản 3 Điều 256 - Bộ luật Hình sự cho bị cáo Đỗ Thành Trung.

Xử lý vật chứng vụ án: Căn cứ Điều 47 - Bộ luật Hình sự; Điều 106 - Bộ luật tố tụng Hình sự.
Tịch thu 01 bì giấy số 837/KLGĐ của Phòng kỹ thuật hình sự - Công an tỉnh Phú Thọ Bì ghi: Hoàn lại 0,574 gam chất bột, cục màu trắng (Bì số 01 trả lại: 0,179 gam chất bột cục màu trắng; bị số 02 trả lại: 0.395 gam chất bột, cục màu trắng) cùng toàn bộ bao gói gửi đến giám định, được niêm phong dán kín trong 01 bì giấy bên ngoài 05 hình dấu tròn đỏ của Phòng kỹ thuật hình sự Công an tỉnh Phú Thọ và chữ ký của các thành phần liên quan tại các mép để tiêu hủy.
Tịch thu 01 bì giấy số 851/KLGĐ của Phòng kỹ thuật hình sự - Công an tỉnh Phú Thọ Bì ghi: Hoàn lại đối tượng sau giám định: 01 xi lanh nhựa màu trắng loại 03ml/cc trong bì niêm phong số 03; 01 xy lanh nhựa màu trắng loại 03ml/cc trong bì niêm phong số 04 cùng toàn bộ bao gói gửi đến giám định, được niêm phong trong 01 bì giấy bên ngoài 05 hình dấu tròn đỏ của Phòng kỹ thuật hình sự Công an tỉnh Phú Thọ và chữ ký của các thành phần liên quan tại các mép để tiêu hủy.
Tịch thu 04 (Bốn) bơm kim tiêm loại 03ml/cc, chưa qua sử dụng 03 (Ba) ống thủy tinh bên trên ốn có in chữ NOVOCAIN, chưa qua sử dụng thu của bị cáo Đỗ Thành Trung
Tịch thu của bị cáo Đỗ Thành Trung 01 (một) điện thoại di động Iphone 6 Plus, màu trắng - bạc đã cũ; thu của Hà Đức Phong 01 (một) điện thoại di động nhãn hiệu OPPO Fls, bàu trắng vàng, màn hình bị rạn vỡ đã cũ để sung quỹ Nhà nước.
Tịch thu của bị cáo Đỗ Thành Trung 01 sim số 0362.771.059; thu của Hà Đức Phong 01 số 0327.928.513 để tiêu hủy.
Toàn bộ số vật chứng trên được bàn giao theo bên bản giao nhận vật chứng ngày 13/12/2022 tại Chi cục Thi hành án Dân sự huyện Thanh Sơn, tỉnh Phú Thọ.
Tịch thu của bị cáo Đỗ Thành Trung số tiền 1.000.000đ (Một triệu đồng) do phạm tội mua bán trái phép chất ma túy cho Nguyễn Mạnh Tường, Phạm Ngọc Phú; tịch thu của Hà Đức Phong số tiền 500.000đ (Năm trăm ngàn đồng) đây là số tiền Phong sử dụng mua ma túy của bị cáo Trung ngày 25/6/2022 để sung quỹ Nhà nước.
Trả lại cho bị cáo Đỗ Thành Trung số tiền 9.380.000đ (Chín triệu ba trăm tám mươi ngàn đồng), Cơ quan điều tra thu giữ ngày 25/6/2022. Nhưng tạm giữ để đảm bảo thi hành án.
Toàn bộ số tiền 10.880.000đ, Công an huyện Thanh Sơn thu giữ ngày 25/6/2022, số tiền này đã được chuyển vào tài khoản số: 3949.0.1054594.00000 của Chi cục Thi hành án Dân sự huyện Thanh Sơn, tỉnh Phú Thọ. Theo Ủy nhiệm chi ngày 12/12/2022.
Truy thu của bị cáo Đỗ Thành Trung số tiền 1.000.000đ (Một triệu đồng) do phạm tội mua bán trái phép chất ma túy cho Phạm Ngọc Phú và Hà Đức Phong ngày 23/6/2022 mà có để sung quỹ Nhà nước.
Án phí hình sự sơ thẩm: Căn cứ Khoản 2 Điều 136 Bộ luật tố tụng Hình sự năm 2015; điểm a Khoản 1 Điều 23 Nghị quyết 326/2016/UBTVQH 14 ngày

30/12/2016 của Ủy ban thường vụ Quốc hội. Quy định về mức thu, miễn, giảm, thu, nộp, quản lý và sử dụng án phí, lệ phí Tòa án.
Bị cáo Đỗ Thành Trung phải chịu 200.000đ (Hai trăm ngàn đồng) án phí Hình sự sơ thẩm.
Trong hạn 15 ngày kể từ ngày tuyên án bị cáo có quyền kháng cáo lên Tòa án nhân dân tỉnh Phú Thọ để yêu cầu xét xử phúc thẩm. Người có quyền lợi nghĩa vụ liên quan vắng mặt được quyền kháng cáo trong thời hạn 15 ngày, kể từ ngày nhận được Bản án, hoặc Bản án được niêm yết tại trụ sở UBND nơi họ cư trú để yêu cầu Tòa án nhân dân tỉnh Phú Thọ xét xử phúc thẩm.
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Bùi Khoa Hƣơng










































	Nơi nhận:
· VKSND huyện, VKSND tỉnh
· CA huyện
· THAHS huyện
· Sở Tư pháp
· Chi cục THADS huyện
· UBND xã Địch Quả, Thanh Sơn
· Bị cáo
· Người có QLNVLQ
· Lưu HS, VP
	TM. HỘI ĐỒNG XÉT XỬ SƠ THẨM THẨM PHÁN – CHỦ TỌA PHIÊN TÒA
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