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TÒA ÁN NHÂN DÂN HUYỆN HẢI LĂNG, TỈNH QUẢNG TRỊ
Với thành phần Hội đồng xét xử sơ thẩm gồm có:
Thẩm phán - Chủ tọa phiên tòa: Bà Võ Bùi Diệu Lương.
Các Hội thẩm nhân dân:
· Ông Nguyễn Hùng Mạnh
· Bà Trương Thị Nhớ
Thư ký phiên tòa: Ông Hoàng Kim Hưng - Thư ký Tòa án nhân dân huyện Hải

Đại diện Viện kiểm sát nhân dân huyện Hải Lăng, tỉnh Quảng Trị tham gia

phiên tòa: Ông Nguyễn Phúc Minh - Kiểm sát viên.
Ngày 28 tháng 12 năm 2022, tại Nhà Văn hóa xã Hải Định, xét xử sơ thẩm công khai vụ án hình sự thụ lý số: 24/2022/TLST-HS ngày 30/11/2022 theo Quyết định đưa vụ án ra xét xử số: 22/2022/QĐXXST-HS ngày 15/12/2022 đối với bị cáo:
Nguyễn Văn T, sinh ngày 02/8/1998 tại Quảng Trị; nơi cư trú: Thôn K, xã H, huyện H, tỉnh Quảng Trị; nghề nghiệp: Lao động tự do; trình độ văn hóa: 10/12; dân tộc: Kinh; giới tính: Nam; tôn giáo: Không; quốc tịch: Việt Nam; con ông Nguyễn Kim A và bà Nguyễn Thị H; tiền án, tiền sự: Không;
Bị cáo bị áp dụng biện pháp tạm giữ, tạm giam từ ngày 25/6/2022 đến nay, có mặt tại phiên tòa.
NỘI DUNG VỤ ÁN:
Theo các tài liệu có trong hồ sơ vụ án và diễn biến tại phiên tòa, nội dung vụ án được tóm tắt như sau:
Khoảng 15 giờ ngày 23/6/2022, Nguyễn Văn T sử dụng điện thoại di động của mình có số thuê bao 0396.519.506 gọi đến số điện thoại 0918.831.252 của đối tượng tên E (không biết rõ họ tên, địa chỉ) hỏi mua 50 viên ma túy loại Methamphetamine với giá 1.500.000 đồng, mục đích là cất giấu để sử dụng dần. Sau đó T điều khiển xe mô tô biển số 74F1-35080 của mình từ xã H, huyện H đến phường Đ, thành phố Đ để mua ma túy.
Khoảng 16 giờ cùng ngày, khi đến thành phố Đ, T gọi điện cho người bán thì được người này hướng dẫn chạy xe vào đường hẻm ở phường Đ, người bán ma túy đến đưa cho T một túi ni-lon có 05 đoạn ống nhựa (loại ống nhựa thường dùng  để  uống  nước  giải  khát)  chứa  50  viên  ma  túy  tổng  hợp  loại

Methamphetamine, T đưa 1.500.000 đồng cho người bán ma túy rồi điều khiển xe trở về nhà mình ở thôn K, xã H, huyện H sử dụng hết 6 viên, còn lại 44 viên T chia ra để trong 7 đoạn ống nhựa, để trong túi xách của mình và cất giấu trong phòng của mình.
Sáng ngày 25/6/2022, T điều khiển xe mô tô biển kiểm soát 74F1-35080 mang theo túi xách chứa số ma túy nói trên ở bop-ba-ga trên yếm xe mô tô rồi đi ăn uống, khi trên đường chạy về nhà thì bị Cơ quan Cảnh sát điều tra Công an huyện H phát hiện, bắt quả tang T có hành vi cất dấu 44 viên ma túy trong 07 đoạn ống nhựa để trong túi xách.
Cơ quan Cảnh sát điều tra Công an huyện H tổ chức xét nghiệm nhanh chất ma túy đối với T, kết quả Trọng dương tính với chất ma túy Methamphetamine. Tiến hành khám xét khẩn cấp chỗ ở của T phát hiện, thu giữ 01 chai nhựa là dụng cụ dùng để sử dụng trái phép chất ma túy.
Tại Bản kết luận giám định số 726/KLGĐ-KTHS ngày 28/6/2022 của Phòng Kỹ thuật hình sự Công an tỉnh Quảng Trị, kết luận: 43 viên nén hình trụ tròn, màu hồng được niêm phong trong phong bì màu trắng MT1 gửi đến giám định có khối lượng là 4,12g là ma túy loại Methamphetamine; 01 viên nén hình trụ tròn, màu xanh được niêm phong trong phong bì màu trắng MT1 gửi đến giám định có khổi lượng là 0,09g, không tìm thấy chất ma túy trong viên nén màu xanh.
Tại bản cáo trạng số 20/CT- VKSHL ngày 29/11/2022 của Viện kiểm sát nhân dân huyện H đã truy tố bị cáo Nguyễn Văn T về tội “Tàng trữ trái phép chất ma túy” theo điểm c khoản 1 Điều 249 Bộ luật Hình sự.
Tại phiên tòa, bị cáo thừa nhận hành vi phạm tội như cáo trạng đã nêu.
Tại phiên tòa, Kiểm sát viên giữ nguyên quyết định truy tố và đề nghị Hội đồng xét xử áp dụng điểm c khoản 1 Điều 249; điểm s khoản 1 Điều 51; Điều 38 Bộ luật Hình sự xử phạt bị cáo Nguyễn Văn T từ 36 đến 42 tháng tù; thời hạn chấp hành hình phạt tù tính từ ngày tạm giữ, tạm giam 25/6/2022. Về xử lý vật chứng: Đối với số ma túy đã thu giữ còn lại sau giám định, cần tịch thu tiêu hủy. Chiếc xe mô tô biển số 74F1-35080, màu sơn đen, nhãn hiệu YAMAHA là tài sản hợp pháp của bị cáo, bị cáo sử dụng làm phương tiện để đi mua ma túy, do vậy cần tịch thu sung ngân sách nhà nước. Chiếc điện thoại di động OPPO A3s, màu đen của bị cáo là phương tiện bị cáo dùng liên lạc để mua ma túy, vì vậy cũng cần tịch thu sung ngân sách nhà nước. Chiếc túi xách màu đen và túi ni-lon có khẩu trang y tế bị cáo dùng để cất giấu ma túy, không còn giá trị sử dụng, cần tịch thu tiêu hủy.
Bị cáo không có ý kiến tranh luận với luận tội của Kiểm sát viên. Bị cáo nói lời sau cùng: Xin được giảm nhẹ hình phạt.
NHẬN ĐỊNH CỦA TÒA ÁN:

Trên cơ sở nội dung vụ án, căn cứ vào các tài liệu trong hồ sơ vụ án đã được tranh tụng tại phiên tòa, Hội đồng xét xử nhận định như sau:
[1] Về hành vi, quyết định tố tụng của Điều tra viên, Kiểm sát viên trong quá trình điều tra, truy tố, xét xử đã thực hiện đúng về thẩm quyền, trình tự, thủ tục quy định của Bộ luật Tố tụng hình sự. Quá trình điều tra và tại phiên tòa, bị cáo không có ý kiến hoặc khiếu nại về hành vi, quyết định của Điều tra viên, Kiểm sát viên. Các hành vi, quyết định tố tụng của Điều tra viên, Kiểm sát viên đã thực hiện đều hợp pháp.
[2] Về hành vi phạm tội của bị cáo: Ngày 23/6/2022, sau khi mua 50 viên ma túy tổng hợp loại Methamphetamine tại thành phố Đ của một người không rõ tên tuổi, địa chỉ về để sử dụng, Nguyễn Văn T đem ma túy về nhà sử dụng hết 6 viên rồi cất giấu. Đến khoảng 13 giờ 15 phút ngày 25/6/2022, khi đem theo số ma túy còn lại và điều khiển xe mô tô biển kiểm soát 74F1-35080 chạy trên Quốc lộ 49C, thuộc địa phận thôn H, xã H thì bị Cơ quan Cảnh sát điều tra Công an huyện H phát hiện, bắt quả tang T có hành vi cất giấu 44 viên ma túy, trong 7 đoạn ống nhựa có tổng khối lượng là 4,12g, để trong túi xách kẹp ở bop-ba-ga trên yếm xe mô tô. Đủ cơ sở để khẳng định hành vi của bị cáo đã phạm vào tội “Tàng trữ trái phép chất ma túy” theo điểm c khoản 1 Điều 249 Bộ luật Hình sự.
[3] Hành vi của bị cáo là nguy hiểm cho xã hội, xâm phạm đến chính sách độc quyền quản lý của Nhà nước về ma túy, gây mất trật tự trị an tại địa phương nên cần phải xử lý nghiêm minh trước pháp luật để trừng trị, giáo dục bị cáo và răn đe phòng ngừa chung.
Về tình tiết tăng nặng: Bị cáo không có tình tiết tăng nặng.
Về tình tiết giảm nhẹ: Cần xem xét cho bị cáo trong quá trình điều tra cũng như tại phiên tòa đã thành khẩn khai báo nên được hưởng tình tiết giảm nhẹ quy định tại điểm s khoản 1 Điều 51 Bộ luật Hình sự.
Hội đồng xét xử xét thấy cần thiết phải cách ly bị cáo ra khỏi đời sống xã hội một thời gian là phù hợp với hành vi phạm tội của bị cáo, đồng thời nhằm cải tạo bị cáo thành người có ích cho xã hội và đảm bảo giáo dục, răn đe, phòng ngừa tội phạm. Bị cáo đang bị tạm giam nên tiếp tục tạm giam để đảm bảo thi hành án.
[4] Quá trình điều tra Cơ quan Cảnh sát điều tra Công an huyện H đã tiến hành xác minh số thuê bao 0918.831.252 mà T đã liên lạc để mua ma túy. Chủ thuê bao là Võ Thị Mỹ D, sinh ngày 22/02/1994, số giấy CMND 201727011, không có thông tin về địa chỉ chủ thuê bao. Qua xác minh, số CMND 201727011 không phải mang tên Võ Thị Mỹ D mà mang tên Lê Châu Quỳnh N, địa chỉ: Tổ 31, phường M, quận N, thành phố Đà Nẵng. Ngày 14/9/2022 Cơ quan Cảnh sát điều tra Công an huyện H đã ra Quyết định số 13/QĐ-UTĐT ủy thác điều tra cho Cơ quan Cảnh sát điều tra Công an quận N để tiến hành điều tra, xác minh làm rõ mối quan hệ giữa Lê Châu Quỳnh N và Võ Thị Mỹ D, làm rõ người đã sử dụng số thuê bao 0918.831.252 liên lạc với T vào ngày 23/6/2022. Kết quả xác minh, không có cơ sở xác định nơi cư trú hiện tại của Lê Châu Quỳnh N và Võ Thị Mỹ D.

Cơ quan Cảnh sát điều tra Công an huyện Hải L đã xác minh hệ thống dữ liệu dân cư tại Công an phường Đ, thành phố Đ thu thập tài liệu, thông tin về chủ thuê bao 0918.831.252 tên là Võ Thị Mỹ D, có số CMND 201727011. Kết quả, không có người tên là Võ Thị Mỹ D có thông tin như trên đang cư trú tại địa bàn phường Đ, thành phố Đ. Cơ quan Cảnh sát điều tra Công an huyện Hải L đã có Thông báo số 406/TB-ĐCSHS-KTMT ngày 09/11/2022 thông báo cho cơ quan Cảnh sát điều tra Công an thành phố Đ thông tin về tội phạm trên để xử lý theo quy định.
[5] Đối với người cung cấp số điện thoại 0918.831.252 của người bán ma túy cho T có tên thường gọi là “H” ở thôn K, xã H, huyện H, tỉnh Quảng Trị, cơ quan Cảnh sát điều tra Công an huyện Hải L đã tổ chức xác minh, nhưng không đủ thông tin để xác định người này đang cư trú tại thôn K, xã H.
[6] Về việc Nguyễn Văn T sử dụng trái phép 06 viên ma túy loại Methamphetamine tại chỗ ở của mình từ ngày 23/6/2022 đến ngày 24/6/2022, sau khi điều tra làm rõ không có dấu hiệu tổ chức sử dụng trái phép chất ma túy, ngày 10/11/2022 Cơ quan Cảnh sát điều tra Công an huyện H đã có công văn số 428/ĐCSHS-KTMT chuyển vụ việc trên kèm theo 01 chai nhựa dùng để sử dụng ma túy cho Công an huyện H xử lý hành chính.
[7] Về vật chứng: Đối với số ma túy đã thu giữ còn lại sau giám định là vật cấm tàng trữ, lưu hành cần tịch thu tiêu hủy, gồm: 01 túi niêm phong ký hiệu mã số PS3 1928817, mặt trước túi có chữ ký của Ngô Thị T, Dương Tâm A và Nguyễn Đức H; miệng túi được dán bằng keo đỏ; tại mép dán mặt sau túi có đóng dấu của Phòng Kĩ thuật hình sự Công an tỉnh Quảng Trị.
Chiếc túi xách và túi ni-lon có khẩu trang y tế là là vật mà bị cáo dùng để giấu ma túy, không còn giá trị sử dụng, cần tịch thu tiêu hủy.
Chiếc xe mô tô biển số 74F1-35080, màu sơn đen, nhãn hiệu YAMAHA, số loại: SIRIUS BGY1, bị cáo Nguyễn Văn T sử dụng làm phương tiện để đi mua ma túy ngày 23/6/2022 và ngày 25/6/2022, khi bị bắt quả tang thì số ma túy cũng đang được T để trên xe mô tô này. Qua điều tra, thu giữ giấy chứng nhận đăng ký xe mang tên bị cáo, như vậy đủ căn cứ chiếc xe là tài sản hợp pháp của bị cáo, do vậy cần tịch thu sung ngân sách nhà nước.
Chiếc điện thoại di động OPPO A3s, màu đen của bị cáo là phương tiện bị cáo dùng liên lạc để mua ma túy, vì vậy cũng cần tịch thu sung ngân sách nhà nước.
[9] Về án phí: Bị cáo phải chịu án phí hình sự sơ thẩm theo quy định của pháp

luật.


Vì các lẽ trên,



QUYẾT ĐỊNH:

Căn cứ điểm c khoản 1 Điều 249; điểm s khoản 1 Điều 51; Điều 38 Bộ luật Hình sự:
1. Tuyên bố bị cáo Nguyễn Văn T phạm tội "Tàng trữ trái phép chất ma tuý".

2. Xử phạt: Bị cáo Nguyễn Văn T: 42 (bốn mươi hai) tháng tù, thời hạn chấp hành hình phạt tù tính từ ngày tạm giữ, tạm giam 25/6/2022.
Về vật chứng: Áp dụng khoản 1 Điều 47 Bộ luật Hình sự; điểm a, c khoản 2 Điều 106 Bộ luật Tố tụng hình sự:
- Tịch thu tiêu huỷ:
+ 01 túi niêm phong ký hiệu mã số PS3 1928817, mặt trước túi có chữ ký của Ngô Thị Tâm, Dương Tâm Anh và Nguyễn Đức Hùng; miệng túi được dán bằng keo đỏ; tại mép dán mặt sau túi có đóng dấu của Phòng Kĩ thuật hình sự Công an tỉnh Quảng Trị, bên trong túi chứa 07 đoạn ống nhựa; 01 túi ni-lon kiểu bóp miệng (loại túi zip) kích thước 8,5cm x 5cm; 35 viên nén màu hồng có khối lượng là 3,35 gam là loại ma túy Methamphetamine; 0,7 gam chất bột màu hồng là ma túy loại Methamphetamine.
+ 01 túi xách bằng vải màu xám đen, có dây đeo màu đen, kích thước 25 cm x 18 cm x 7 cm. Tình trạng túi xách đã qua sử dụng.
+ 01 túi ni-lon bên trong chứa 09 cái khẩu trang y tế màu xanh.
- Tịch thu sung vào ngân sách nhà nước:
+ 01 điện thoại di động OPPO A3s, vỏ máy màu đen, số imei 1: 866531047135873, số imei 2: 866531047135865. Tình trạng: Điện thoại đã qua sử dụng.
+ 01 xe mô tô biển số 74F1-35080, màu sơn đen, nhãn hiệu YAMAHA, số loại: SIRIUS BGY1, số máy: E32VE233339, số khung: RLCUE3710LY122183 có
giấy chứng nhận đăng ký xe mô tô, xe máy số 029921 mang tên Nguyễn Văn T. Tình trạng: Xe đã qua sử dụng.
(Các vật chứng hiện đang có tại Chi cục Thi hành án dân sự huyện H theo biên bản giao nhận vật chứng ngày 12 tháng 12 năm 2022 giữa Cơ quan cảnh sát điều tra Công an huyện H và Chi cục thi hành án dân sự huyện H).
Về án phí: Áp dụng Điều 136 Bộ luật Tố tụng hình sự; Điều 23 Nghị quyết số 326/2016/UBTVQH14 ngày 30/12/2016: Bị cáo Nguyễn Văn T phải chịu 200.000 đồng án phí hình sự sơ thẩm.
Bị cáo có quyền kháng cáo bản án này trong thời hạn 15 ngày kể từ ngày tuyên
án.


	Nơi nhận:
· TAND tỉnh Quảng Trị;
· VKSND tỉnh Quảng Trị;
· Công an huyện Hải Lăng;
· VKSND huyện Hải Lăng
· THADS huyện Hải Lăng;
· THAHS;
· Người tham gia tố tụng;
· Lưu hồ sơ, tập án.
	TM. HỘI ĐỒNG XÉT XỬ SƠ THẨM
Thẩm phán - Chủ toạ phiên toà




Võ Bùi Diệu Lƣơng


