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QUYẾT ĐỊNH
SƠ THẨM GIẢI QUYẾT VIỆC DÂN SỰ
V/v yêu cầu xác định con cho cha
TÒA ÁN NHÂN DÂN HUYỆN XUÂN LỘC, TỈNH ĐỒNG NAI
Thành phần giải quyết việc dân sự gồm có:
Thẩm phán – Chủ tọa phiên họp: Bà Nguyễn Thị Trang
Thư ký phiên họp: Bà Ngô Thị Châu Loan
Đại diện Viện kiểm sát nhân dân huyện Xuân Lộc, tỉnh Đồng Nai tham gia phiên họp: Bà Nguyễn Phương Dung – Kiểm sát viên
Ngày 22 tháng 12 năm 2022, tại Tòa án nhân dân huyện Xuân Lộc mở phiên họp sơ thẩm công khai giải quyết việc dân sự thụ lý số 713/2022/TLST-HNGĐ ngày 25 tháng 11 năm 2022 về việc “Yêu cầu xác định con cho cha” theo Quyết định mở phiên họp sơ thẩm giải quyết việc dân sự số 409/2022/QĐST-HNGĐ ngày 14 tháng 12 năm 2022, gồm những người tham gia tố tụng sau đây:
- Người yêu cầu giải quyết việc dân sự:
1. Chị Lý Minh Tr, sinh năm 1996
Địa chỉ: ấp T, xã X, huyện X, tỉnh Đồng Nai
2. Anh Lưu Xuân H, sinh năm 1989
Địa chỉ: Tổ 9, khu 9, thị trấn G, huyện X, tỉnh Đồng Nai.
(chị Tr và anh H có đơn xin vắng mặt)
NỘI DUNG VIỆC DÂN SỰ
Chị Lý Minh Tr và anh Lưu Xuân H có quan hệ tình cảm và có 01 con chung là cháu Lý Minh Q, sinh ngày 11/4/2017. Chị Tr và anh H chung sống được thời gian thấy không hợp nên không đăng ký kết hôn và không chung sống với nhau từ năm 2018 đến nay. Sau khi sinh con xong, chị Tr tự đi làm giấy khai sinh cho cháu Q, không khai họ tên cha. Nay anh chị lại về sống chung với nhau và đã đăng ký kết hôn vào ngày 21/4/2022, cháu Qchuẩn bị vào lớp 1, chị muốn làm lại giấy khai sinh cho cháu Qmang tên họ cha là anh H để thuận tiện cho việc cháu Q đi học . Do vậy, anh H và chị Tr yêu cầu Tòa án xác định cháu Lý Minh Q, sinh ngày 11/4/2017 là con ruột của anh Lưu Xuân H.



NHẬN ĐỊNH CỦA TÒA ÁN

Sau khi nghiên cứu các tài liệu, chứng cứ có trong hồ sơ việc dân sự được thẩm tra tại phiên họp và đại diện Viện kiểm sát tại phiên họp, Tòa án nhân dân huyện Xuân Lộc nhận định:
[1] Chị Tr và anh H yêu cầu xác định cháu Lý Minh Q, sinh ngày 11/4/2017 là con của anh Lưu Xuân H, căn cứ khoản 10 Điều 29, Điều 35 thì đây là việc dân sự “Yêu cầu xác định con cho cha” thuộc thẩm quyền giải quyết của Tòa án nhân dân huyện Xuân Lộc.
[2] Chị Lý Minh Tr và Lưu Xuân H có đơn xin vắng mặt tại phiên họp nên Tòa án tiến hành mở phiên họp vắng mặt anh Tr và chị H là phù hợp với quy định tại khoản 2 Điều 367 Bộ luật tố tụng dân sự năm 2015.
[3] Xét yêu cầu giải quyết việc dân sự của anh H và chị Tr thì thấy, chị Tr và anh H đều thừa nhận cháu Lý Minh Qlà con của chị Tr và anh H.
Theo kết luận của Hội đồng khoa học Trung tâm công nghệ di truyền Việt Nam kết luận: Mẫu AND ký hiệu Lưu Xuân H và mẫu AND ký hiệu Lý Minh Qcó quan hệ huyết thống cha – con, với tần suất 99,9999996%.
Như vậy có đủ cơ sở xác định cháu Lý Minh Q, sinh ngày 11/4/2017 là con ruột của anh Lưu Xuân H. Anh H và chị Tr được quyền làm thủ tục đăng ký bổ sung hộ tịch cho cháu Lý Minh Q ở phần thông tin người cha trong các loại giấy tờ có liên quan.
[4] Về lệ phí: anh H và chị Tr phải chịu 300.000 đồng lệ phí giải quyết việc dân sự.
QUYẾT ĐỊNH
Căn cứ vào khoản 10 Điều 29, Điều 35, các Điều 367, Điều 370, 371 Bộ luật tố tụng dân sự; Điều 39 Bộ luật dân sự năm 2015; Điều 92 Luật Hôn nhân gia đình năm 2014; Điều 27, Điều 31 Luật Hộ tịch năm 2014; Nghị quyết số 326/2016/UBTVQH14 ngày 30 tháng 12 năm 2016 quy định về mức thu, miễn, giảm, thu, nộp, quản lý và sử dụng án phí và lệ phí Tòa án.
1. Chấp nhận yêu cầu xác định con cho cha của chị Lý Minh Tr và anh Lưu Xuân H.
Xác định cháu Lý Minh Q, sinh ngày 11/4/2017 là con của anh Lưu Xuân H.
2. Chị Lý Minh Tr và anh Lưu Xuân H được quyền liên hệ đến Ủy ban nhân dân thị trấn Gia ray để làm thủ tục đăng ký bổ sung hộ tịch cho cháu Lý Minh Q, sinh ngày 11/4/2022.
3. Lệ phí giải quyết việc dân sự: anh Lưu Xuân H và chị Lý Minh Tr phải chịu 300.000 đồng tiền lệ phí giải quyết việc dân sự, số tiền 300.000 đồng tạm ứng lệ phí anh H và chị Tr đã nộp theo biên lai thu số 0006930 ngày 14/11/2022 tại Chi cục Thi hành án dân sự huyện Xuân Lộc thành tiền lệ phí, anh H và chị Tr đã nộp xong lệ phí.
4. Anh H và chị Tr được quyền kháng cáo quyết định giải quyết việc dân sự trong thời hạn 10 ngày kể từ ngày quyết định được tống đạt hợp lệ; Viện kiểm sát

cùng cấp có quyền kháng nghị quyết định giải quyết việc dân sự trong thời hạn 10 ngày, Viện kiểm sát cấp trên trực tiếp có quyền kháng nghị trong thời hạn 15 ngày, kể từ ngày Tòa án ra quyết định.




Nơi nhận
· Đương sự;
· VKS ND huyện Xuân Lộc;
· UBND xã.
· Lưu hồ sơ.

THẨM PHÁN – CHỦ TỌA PHIÊN HỌP




Nguyễn Thị Trang
