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NHÂN DANH
NƯỚC CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM TÒA ÁN NHÂN DÂN HUYỆN GIA LỘC, TỈNH HẢI DƯƠNG
· Thành phần Hội đồng xét xử sơ thẩm gồm có:
Thẩm phán - Chủ tọa phiên tòa: Bà Bùi Thị Giang.
Các Hội thẩm nhân dân: Ông Bùi Đức Thập và bà Nguyễn Thị Phương M.
· Thư ký phiên tòa: Bà Vũ Thị Thanh Tâm - Thư ký Tòa án nhân dân huyện Gia Lộc, tỉnh Hải Dương.
· Đại diện Viện kiểm sát nhân dân huyện Gia Lộc, tỉnh Hải Dương tham gia phiên tòa: Bà Nguyễn Thị Thanh - Kiểm sát viên.
Ngày 12 tháng 12 năm 2022, tại Tòa án nhân dân huyện Gia Lộc, tỉnh Hải Dương xét xử sơ thẩm công khai vụ án hình sự thụ lý số 75/2022/HSST ngày 23 tháng 11 năm 2022 theo Quyết định đưa vụ án ra xét xử sơ thẩm số 80/2022/QĐXXST-HS ngày 12 tháng 12 năm 2022, đối với bị cáo:
Nghiêm Viết M, sinh năm: 1992 tại thôn phường BH, thành phố HD, tỉnh Hải Dương; Nơi cư trú: Số X ĐBP, phường BH, thành phố HD, tỉnh Hải Dương; Nghề nghiệp: Lao động tự do; Trình độ văn hóa (học vấn): 12/12; Dân tộc: Kinh; Giới tính: Nam; Tôn giáo: Không; Quốc tịch: Việt Nam; con ông Nghiêm Viết M1, sinh năm 1971 và bà Nguyễn Thị Q, sinh năm 1971; Tiền sự: Không; Tiền án: Bản án số 23/2016/HSST ngày 27/7/2016 của Tòa án nhân dân huyện Bình Giang xử phạt M 07 tháng tù về tội Trộm cắp tài sản, Bản án số 138/2016/HSST ngày 27/9/2016 của Tòa án nhân dân thành phố HD xử phạt M 51 tháng tù về tội: Trộm cắp tài sản (Tổng hợp hình phạt 07 tháng tù của Bản án số 23/2016/HSST ngày 27/7/2016 của Tòa án nhân dân huyện Bình Giang. Buộc M phải chấp hành hình phạt chung của hai bản án là 58 tháng tù), Bản án số 36/2016/HSST ngày 29/9/2016 của Tòa án huyện Cẩm Giàng xử phạt M 13 tháng tù về tội: Trộm cắp tài sản (Quyết định tổng hợp hình phạt của nhiều bản án số 01/2016/QĐ-CA ngày 21/11/2016 của Tòa án nhân dân huyện Cẩm Giàng: Tổng hợp chung hình phạt của Bản án hình sự sơ thẩm số 138/2016/HSST ngày 27/9/2016 của Tòa án nhân dân thành phố HD và hình phạt của Bản án hình sự sơ thẩm số 36/2016/HSST ngày 29/9/2016 của Tòa án nhân dân huyện Cẩm Giàng buộc M chấp hành 71 tháng tù. Ngày 10/8/2021 M chấp hành xong án phạt tù. Chưa được xóa án tích); Nhân thân: Bản án 170/2011/HSST ngày 24/10/2011 của Tòa án nhân dân thành

phố HD xử phạt M 12 tháng tù về tội: Chống người thi hành công vụ (Ngày 26/9/2012, M chấp hành xong bản án - Đã được xóa án tích).
Bị cáo bị tạm giam từ ngày 12/8/2022 đến nay tại Nhà tạm giữ - Công an huyện Gia Lộc. Có mặt tại phiên tòa.
· Bị hại: Ông Nguyễn Danh Đ, sinh năm 1946; địa chỉ: Số 9/62 phố C, Khu Y, thị trấn GL, huyện Gia Lộc, tỉnh Hải Dương (đã chết).
Người đại diện hợp pháp của bị hại:
Bà Nguyễn Thị H, sinh năm 1952; địa chỉ: Số 9/62 phố C, Khu Y, thị trấn GL, huyện Gia Lộc, tỉnh Hải Dương.
Anh Nguyễn Danh K, sinh năm 1975; địa chỉ: Số 9/62 phố C, Khu Y, thị trấn GL, huyện Gia Lộc, tỉnh Hải Dương.
Chị Nguyễn Thị Ngọc Q1, sinh năm 1977; địa chỉ: Khu 5, thị trấn GL, huyện Gia Lộc, tỉnh Hải Dương.
Anh Nguyễn Danh Phương, sinh năm 1979; địa chỉ: Khu Y, thị trấn GL, huyện Gia Lộc, tỉnh Hải Dương.
Người đại diện theo ủy quyền của bà H, chị Q1, anh Phương: Anh Nguyễn Danh K, sinh năm 1975; địa chỉ: Số 9/62 phố C, Khu Y, thị trấn GL, huyện Gia Lộc, tỉnh Hải Dương.
Anh K vắng mặt (có đơn đề nghị xét xử vắng mặt).
· Người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan: Công ty TNHH Dịch vụ cấp cứu HD; địa chỉ: Số A đường BL, phường TB, thành phố HD, tỉnh Hải Dương. Người đại diện theo pháp luật: Ông Phạm Bá D, chức vụ: Giám đốc. Anh D vắng mặt (có đơn đề nghị xét xử vắng mặt).
NỘI DUNG VỤ ÁN:
Theo các tài liệu có trong hồ sơ vụ án và diễn biến tại phiên tòa, nội dung vụ án được tóm tắt như sau:
Nghiêm Viết M có giấy phép lái xe ô tô hạng C (số 300135008721 do Sở giao thông vận tải tỉnh Lạng Sơn cấp ngày 13/11/2021, có giá trị đến ngày 13/11/2026). M là lái xe thuê của Công ty trách nhiệm hữu hạn Dịch vụ cấp cứu HD (tên thường gọi Trung tâm cấp cứu 115 Hưng Dũng), địa chỉ: số nhà 7, đường BL, phường TB, thành phố HD do anh Phạm Bá D, sinh năm 1988, trú tại: thôn T1, xã ĐT, huyện GL, tỉnh Hải Dương làm giám đốc.
Bản thân M là người có sử dụng ma túy đá, khoảng 22 giờ ngày 01/6/2022, M có mua được 01 gói ma túy đá của 01 người không quen biết ở đường Quốc lộ 5, thành phố HD với giá 300.000 đồng, sau đó M sử dụng hết gói ma túy trên bằng hình thức hút ở đường thuộc khu biệt thự ĐL, phường TB, thành phố HD.
Khoảng 04 giờ 20 phút, ngày 11/6/2022, M và anh Sùng A T, sinh năm 1998, nơi đăng ký HKTT: Bản NC, xã HL, huyện MC, tỉnh Điện Biên là nhân viên

 (
2
)
điều dưỡng của công ty Trách nhiệm hữu hạn Dịch vụ cấp cứu HD, đang ngủ ở phòng trọ tại số 50, Huỳnh Thúc Kháng, phường TB, thành phố HD. Lúc này, T được phân công đi đón vận chuyển bệnh nhân tại khoa hồi sức Bệnh viện phổi Hải Dương. Do đến ca lái xe của M nên M điều khiển xe ô tô cứu thương BKS: 34B-
032.80 của Công ty chở T vào bệnh viện phổi Hải Dương ở đường TB, thành phố HD đón bệnh nhân Phạm Hồng K1, sinh năm 1949, trú tại: thôn T2, xã HL, huyện NG, tỉnh Hải Dương chở về nhà. Lúc này, ông K1 nằm ở khoang sau xe ô tô cứu thương cùng anh T và người nhà ông K1. Tại khoang lái xe có con trai của ông K1 là anh Phạm Hồng T2, sinh năm 1979, trú tại: Khu phố ĐT, thị trấn VB, huyện VB, thành phố Hải Phòng ngồi ở ghế phụ và M ngồi ở vị trí ghế lái. M điều khiển xe ô tô cứu thương BKS: 34B- 032.80 đi từ cổng Bệnh viện phổi Hải Dương, đi ra đường TC, thành phố HD sau đó tiếp tục đi đến đường NCN thuộc thị trấn GL, huyện Gia Lộc để đi về huyện NG, tỉnh Hải Dương. Khoảng 4 giờ 47 phút cùng ngày, M điều khiển xe ô tô cứu thương đi qua ngã tư Chợ C thuộc đường NCN, Quốc lộ 37, thị trấn GL, huyện Gia Lộc, khu vực trước ngõ B đường NCN. Tại đây mặt đường rộng 10,45m, ở giữa tim đường có kẻ vạch nét đứt sơn màu vàng để chia thành hai làn đường xe chạy ngược chiều. M điều khiển xe đi ở phần đường bên phải gần sát tim đường theo hướng đi. Khi đó có ông Nguyễn Danh Đ, sinh năm 1946 trú tại Khu Y, thị trấn GL, huyện GL, tỉnh Hải Dương đi bộ ở lề đường bên trái đường NCN theo hướng thành phố HD đi huyện NG. Ông Đ đi bộ từ lề đường bên trái hướng sang lề đường bên phải, khi đi gần đến vạch sơn giữa tim đường thì ông Đ tự ngã nghiêng trái và nằm ở vị trí giữa tim đường, đầu và nửa thân người phía trên nằm ở phần đường bên phải, nửa thân người phía dưới và 2 chân nằm ở phần đường bên trái đường NCN theo hướng thành phố HD đi huyện NG. Ông Đ nằm nguyên tư thế như vậy khoảng một phút, thỉnh thoảng chân tay có cử động.
Lúc này, do không chú ý quan sát phía trước, không nhìn thấy ông Đ đang nằm trên đường, nên xe ô tô do M điều khiển đi tới, bánh xe phía trước bên trái chèn qua đầu ông Đ, phần thành xe ô tô bên trái phía dưới va chạm với người ông Đ làm ông Đ tử vong tại hiện trường. Do nghĩ rằng xe ô tô bị va chạm với hòn đá trên đường nên M tiếp tục điều khiển xe ô tô đi thẳng về hướng huyện NG để chở ông K1 về nhà tại thôn T2, xã HL, huyện NG. Tại hiện trường tử thi là ông Đ nằm trong tư thế co quắp nghiêng trái ở giữa tim đường, đầu tử thi hướng NG, hai chân hướng thành phố HD. Từ đỉnh đầu tử thi chếch mép đường phải hướng NG 1,3m là đến điểm đầu của vết phanh ô tô. Vết phanh còn in hằn trên mặt đường có chiều thành phố HD - NG. Xung quanh tử thi là những mô tử thi, mô não, máu có kích thước 4x3m.

Tại Bản Kết luận giám định pháp y số 180/GĐPY đề ngày 17/6/2022 của Phòng Kỹ thuật hình sự Công an tỉnh Hải Dương, kết luận: Nguyên nhân chết của ông Nguyễn Danh Đ do chấn thương sọ não hở (vỡ phức tạp xương hộp sọ, thoát não).
Tại Bản kết luận Giám định số 3776/KL-KTHS đề ngày 30/6/2022 của Viện Khoa học hình sự - Bộ Công an, kết luận:
“1. Mẫu nghi máu (mô cơ thể) người ghi thu trên xe ô tô BKS 34B- 032.80 là máu (mô cơ thể) người và đều là máu (mô cơ thể) của tử thi Nguyễn Danh Đ.
2. Lưu kiểu gen (theo hệ Identifiler) của tử thi Nguyễn Danh Đ tại Viện Khoa học hình sự - Bộ Công an”.
Tại Phiếu xét nghiệm số 231 ngày 12/6/2022 của cơ sở điều trị METHADONE thuộc Trung tâm Y tế huyện Gia Lộc đối với Nghiêm Viết M, kết quả xét nghiệm test ma túy: Dạng MET dương tính;
Cáo trạng số 77/CT-VKS ngày 22/11/2022, Viện kiểm sát nhân dân (VKSND) huyện Gia Lộc, tỉnh Hải Dương truy tố Nghiêm Viết M về tội "Vi phạm quy định về tham gia giao thông đường bộ" theo điểm b khoản 2 Điều 260 Bộ luật Hình sự (BLHS).
Tại đơn đề nghị xét xử vắng mặt của anh K, xác định gia đình bị hại đã nhận đủ số tiền bồi thường từ bị cáo cho các khoản theo quy định pháp luật mà hai bên đã thỏa thuận, gia đình không yêu cầu bị cáo bồi thường thêm các khoản gì khác. Anh K đề nghị Tòa án xem xét giảm nhẹ hình phạt cho bị cáo.
Tại đơn đề nghị xét xử vắng mặt của anh D xác định không yêu cầu bị cáo bồi thường gì.
Tại phiên tòa:
[bookmark: VKSND huyện Gia Lộc giữ nguyên quyết địn]VKSND huyện Gia Lộc giữ nguyên quyết định truy tố, đề nghị Hội đồng xét xử (HĐXX): Căn cứ vào điểm b khoản 2 Điều 260; các điểm b, s khoản 1, khoản 2 Điều 51, điểm h khoản 1 Điều 52, Điều 38 BLHS; Điều 135, Điều 136 Bộ luật Tố tụng hình sự (BLTTHS); Luật phí và lệ phí; Nghị quyết số 326/2016/UBTVQH 14 ngày 30-12-2016 của Ủy ban thường vụ Quốc hội quy định về mức thu, miễn, giảm, thu, nộp, quản lý và sử dụng án phí và lệ phí Tòa án đối với bị cáo. Đề nghị tuyên bố: Bị cáo Nghiêm Viết M phạm tội "Vi phạm quy định về tham gia giao thông đường bộ".
[bookmark: Đề nghị xử phạt bị cáo từ 37 tháng đến 3]Đề nghị xử phạt bị cáo từ 37 tháng đến 39 tháng tù, thời hạn chấp hành hình phạt tính từ ngày 12/8/2022.
Về xử lý vật chứng: Trả lại cho bị cáo giấy phép lái xe ô tô hạng C số 300135008721 do Sở giao thông vận tải tỉnh Lạng Sơn cấp ngày 13/11/2021, tuy nhiên tiếp tục quản lý tại hồ sơ, khi nào bị cáo chấp hành xong hình phạt tù sẽ trả lại cho bị cáo.

Về án phí: Bị cáo phải chịu 200.000đ án phí hình sự sơ thẩm.
Bị cáo thành khẩn khai báo về hành vi phạm tội của mình, xác định quyết định truy tố, luận tội của VKSND huyện Gia Lộc đối với bị cáo là đúng, bị cáo đã bồi thường thiệt hại đầy đủ cho gia đình bị hại và đề nghị HĐXX xem xét giảm nhẹ hình phạt cho bị cáo.
NHẬN ĐỊNH CỦA TÒA ÁN:
[bookmark: Trên cơ sở nội dung vụ án, căn cứ vào cá]Trên cơ sở nội dung vụ án, căn cứ vào các tài liệu trong hồ sơ vụ án đã được tranh tụng tại phiên tòa, Hội đồng xét xử nhận định như sau:
[1] [bookmark: [1] Hành vi, quyết định tố tụng của Cơ q]Hành vi, quyết định tố tụng của Cơ quan tiến hành tố tụng, người tiến hành tố tụng: Trong quá trình điều tra, truy tố Cơ quan tiến hành tố tụng, người tiến hành tố tụng đã thực hiện đúng về thẩm quyền, trình tự, thủ tục quy định của BLTTHS. Quá trình điều tra và tại phiên tòa, bị cáo và những người tham gia tố tụng khác không có ý kiến hoặc khiếu nại về hành vi, quyết định của Cơ quan tiến hành tố tụng, người tiến hành tố tụng. Do đó, các hành vi, quyết định của Cơ quan tiến hành tố tụng, người tiến hành tố tụng đã thực hiện được xác định là hợp pháp.
[2] [bookmark: [2] Lời khai của bị cáo tại phiên tòa ph]Lời khai của bị cáo tại phiên tòa phù hợp với lời khai của bị cáo tại cơ quan điều tra, biên bản khám nghiệm hiện trường, bản ảnh hiện trường, kết luận pháp y về tử thi, kết luận giám định và các tài liệu khác có trong hồ sơ vụ án. Như vậy, HĐXX có đủ cơ sở kết luận: Khoảng 04 giờ 47 phút ngày 11/6/2022, Nghiêm Viết M có giấy phép lái xe ô tô hợp lệ, điều khiển xe ô tô cứu thương BKS 34B-032.80 trong tình trạng có sử dụng chất ma túy, đi trên đường NCN thuộc Quốc lộ 37, thị trấn GL, huyện GL, tỉnh Hải Dương theo hướng thành phố HD đi huyện NG. Khi đi đến khu vực trước ngõ B đường NCN, do không chú ý quan sát phía trước nên xe ô tô do M điều khiển đã va chạm vào ông Nguyễn Danh Đ- Sinh năm 1946 trú tại Khu Y, thị trấn GL, huyện GL, tỉnh Hải Dương đang nằm trên đường làm ông Đ tử vong tại hiện trường.
[3] [bookmark: [3] Bị cáo là người có năng lực trách nh]Bị cáo là người có năng lực trách nhiệm hình sự, đã được cơ quan có thẩm quyền cấp giấy phép lái xe giấy phép lái xe ôtô hợp lệ, bị cáo phải biết các quy định, quy tắc giao thông đường bộ, buộc phải chấp hành khi điều khiển phương tiện tham gia giao thông đường bộ; bị cáo điều khiển xe ô tô là nguồn nguy hiểm cao độ nhưng lại sử dụng ma túy (vi phạm khoản 7 Điều 8 Luật giao thông đường bộ), không chú ý quan sát (vi phạm khoản 23 Điều 8 Luật giao thông đường bộ) dẫn đến va chạm với bị hại, khiến bị hại tử vong. Do vậy, hành vi của bị cáo đã đủ yếu tố cấu thành tội "Vi phạm quy định về tham gia giao thông đường bộ" theo quy định tại điểm b khoản 2 Điều 260 BLHS. Như vậy, VKSND huyện Gia Lộc truy tố đối với bị cáo là có căn cứ, đúng pháp luật.
[4] [bookmark: [4] Hành vi phạm tội của bị cáo là nguy ]Hành vi phạm tội của bị cáo là nguy hiểm cho xã hội, đã xâm phạm vào những quy định của Nhà nước về an toàn giao thông đường bộ, làm ảnh hưởng đến

sự an toàn của hoạt động giao thông đường bộ và sự an toàn về tính mạng, tài sản của người khác nên cần thiết phải áp dụng hình phạt nghiêm mới có tác dụng giáo dục, trừng trị, răn đe và đấu tranh phòng ngừa tội phạm chung.
[5] [bookmark: [5] Tình tiết tăng nặng, giảm nhẹ trách ]Tình tiết tăng nặng, giảm nhẹ trách nhiệm hình sự: Bị cáo là người có nhân thân xấu. Về tình tiết tăng nặng trách nhiệm hình sự: Bị cáo đã bị xét xử bằng 03 bản án, tuy nhiên đến nay chưa được xóa án tích nay lại phạm tội nên phải chịu tình tiết tăng nặng tái phạm quy định tại điểm h khoản 1 Điều 52 BLHS. Quá trình điều tra, truy tố và xét xử bị cáo đã thành khẩn khai báo và đã tự nguyện bồi thường thiệt hại cho gia đình bị hại, vì vậy bị cáo được áp dụng các tình tiết giảm trách nhiệm hình sự “Người phạm tội tự nguyện bồi thường thiệt hại”, “Người phạm tội thành khẩn khai báo” quy định tại điểm b, s khoản 1 Điều 51 Bộ luật Hình sự.
[6] Trên cơ sở xem xét tính chất, mức độ nguy hiểm của hành vi phạm tội cũng như các tình tiết tăng nặng, giảm nhẹ trách nhiệm hình sự, nhân thân, tiền án, tiền sự của bị cáo, HĐXX thấy cần thiết phải cách ly bị cáo ra khỏi đời sống xã hội một thời gian để Nhà nước giáo dục bị cáo trở thành công dân có ích cho gia đình và xã hội, đồng thời Đ bảo tính nghiêm M của pháp luật.
[7] Về hình phạt bổ sung: Bị cáo không có nghề nghiệp ổn định, là lao động tự do, do đó HĐXX không áp dụng hình phạt bổ sung đối với bị cáo.
[8] [bookmark: [8] Về vật chứng:]Về vật chứng:
[bookmark: - Quá trình điều tra xác định: 01 xe ô t]- Quá trình điều tra xác định: 01 xe ô tô BKS: 34B-032.80 và chứng nhận đăng ký xe ô tô BKS: 34B-032.80 số 34017764 cấp ngày 27/01/2022; 01 giấy chứng nhận kiểm định xe ô tô BKS: 34B-032.80 số DA 0479378 cấp ngày 29/01/2022 hiệu lực đến 28/7/2022; 01 giấy chứng nhận bảo hiểm bắt buộc trách nhiệm dân sự của chủ xe ô tô BKS: 34B-032.80, số 2100496191, thời hạn đến ngày 05/7/2022; 01 (một) giấy phép sử dụng thiết bị phát tín hiệu của xe được quyền ưu tiên cấp cho xe ô tô BKS: 34B-032.80 số 000339 ngày 02/5/2021. Tất cả số vật chứng trên thuộc sở hữu của Công ty Trách nhiệm hữu hạn Dịch vụ cấp cứu HD. Ngày 09/8/2022 Cơ quan điều tra đã trả lại các tài sản trên cho anh Phạm Bá D là phù hợp. Do vậy, HĐXX không xem xét giải quyết.
· Ngoài ra cơ quan CSĐT Công an huyện còn thu giữ: 01 đĩa Maxell DVD- R 4,7GB Data chứa video hình ảnh liên quan vụ tai nạn thu giữ từ đầu thu hệ thống camera an ninh Công an huyện Gia Lộc; 01 USB nhãn hiệu hoco.32GB chứa video hình ảnh liên quan vụ tai nạn thu giữ từ đầu thu camera tầng 2 của nhà ông Phạm Văn Cam- Sinh năm: 1963, địa chỉ: Số X, đường NCN, thị trấn GL, huyện GL, tỉnh Hải Dương. Đây là chứng cứ chứng M tội phạm nên tiếp tục được lưu giữ trong hồ sơ vụ án.

· Đối với giấy phép lái xe ô tô hạng C số 300135008721 do Sở giao thông vận tải tỉnh Lạng Sơn cấp ngày 13/11/2021 cho bị cáo. Do bị cáo không bị áp dụng hình phạt bổ sung nên trả cho bị cáo giấy phép lái xe này, tuy nhiên tiếp tục quản lý tại hồ sơ, khi nào bị cáo chấp hành xong hình phạt tù sẽ trả lại cho bị cáo khi bị cáo đề nghị.
[9] [bookmark: [9] Về trách nhiệm dân sự: Gia đình bị h]Về trách nhiệm dân sự: Gia đình bị hại xác định đã nhận đủ tiền bồi thường là 60.000.000đ và không yêu cầu bị cáo bồi thường gì thêm. Anh Phạm Bá D không yêu cầu bị cáo bồi thường gì đối với chiếc xe xe ô tô BKS: 34B-
032.80. Do đó, HĐXX không xem xét.
[10] [bookmark: [10] Về án phí: Bị cáo phạm tội nên phải]Về án phí: Bị cáo phạm tội nên phải chịu án phí hình sự sơ thẩm theo quy định của pháp luật.
[11] [bookmark: [11] Bị cáo M, ngoài hành vi phạm tội, c]Bị cáo M, ngoài hành vi phạm tội, còn có hành vi sử dụng trái phép chất ma túy tại địa bàn thành phố HD, ngày 25/10/2022 Công an huyện Gia Lộc có Công văn số 420/CV-ĐTTH về việc chuyển hành vi vi phạm hành chính của M đến Công an thành phố HD để xử lý theo quy định. Do đó, HĐXX không xem xét.
Vì các lẽ trên,
QUYẾT ĐỊNH:
Căn cứ vào điểm b khoản 2 Điều 260, các điểm b, s khoản 1 Điều 51, điểm h khoản 1 Điều 52, Điều 38 Bộ luật Hình sự; điểm a khoản 3 Điều 106, các điều 135, 136, 331, 333 Bộ luật Tố tụng hình sự; Luật phí và lệ phí; Nghị quyết số 326/2016/UBTVQH14 ngày 30/12/2016 của Uỷ ban Thường vụ Quốc hội quy định về mức thu, miễn, giảm, thu, nộp, quản lý và sử dụng án phí và lệ phí Tòa án.
1. Tuyên bố: Bị cáo Nghiêm Viết M phạm tội "Vi phạm quy định về tham gia giao thông đường bộ".
· Hình phạt chính: Xử phạt bị cáo Nghiêm Viết M 39 (ba mươi chín) tháng tù, thời hạn chấp hành hình phạt tù tính từ ngày 12/8/2022.
· Hình phạt bổ sung: Không áp dụng.
2. Về xử lý vật chứng:
Trả lại 01 giấy phép lái xe ô tô hạng C số 300135008721 do Sở giao thông vận tải tỉnh Lạng Sơn cấp ngày 13/11/2021 cho bị cáo (tuy nhiên tiếp tục quản lý tại hồ sơ, khi nào bị cáo chấp hành xong hình phạt tù sẽ trả lại cho bị cáo. Khi bị cáo có yêu cầu nhận lại giấy phép lái xe thì Tòa án nhân dân huyện Gia Lộc trả lại cho bị cáo).
3. Về án phí: Bị cáo Nghiêm Viết M phải chịu 200.000 (hai trăm nghìn) đồng án phí hình sự sơ thẩm.

4. Về quyền kháng cáo: Bị cáo có quyền kháng cáo bản án sơ thẩm trong thời hạn 15 ngày kể từ ngày tuyên án sơ thẩm. Người đại diện hợp pháp của bị hại vắng mặt có quyền kháng cáo bản án trong thời hạn 15 ngày kể từ ngày nhận được bản án hoặc ngày bản án được niêm yết. Người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan vắng mặt có quyền kháng cáo phần bản án có liên quan đến quyền lợi, nghĩa vụ của mình trong thời hạn 15 ngày kể từ ngày nhận được bản án hoặc ngày bản án được niêm yết./

	Nơi nhận:
· Bị cáo;
· Người đại diện hợp pháp của bị hại;
· Người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan;
· Viện kiểm sát nhân dân huyện Gia Lộc;
· Viện kiểm sát nhân dân tỉnh Hải Dương;
· Cơ quan điều tra, Công an huyện Gia Lộc;
· Bộ phận hồ sơ nghiệp vụ, Công an huyện Gia Lộc;
· Cơ quan Thi hành án hình sự, Công an huyện Gia Lộc;
· Chi cục Thi hành án dân sự huyện Gia Lộc;
· Sở Tư pháp tỉnh Hải Dương;
· Nhà tạm giữ- Công an huyện Gia Lộc;
· Lưu: Hồ sơ vụ án.
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