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Số: 250/2022/QĐST-HNGĐ	Long Thành, ngày 25 tháng 11 năm 2022


QUYẾT ĐỊNH
SƠ THẨM GIẢI QUYẾT VIỆC DÂN SỰ
TÒA ÁN NHÂN DÂN HUYỆN LONG THÀNH, TỈNH ĐỒNG NAI

Thành phần giải quyết việc dân sự gồm có:
Thẩm phán - Chủ tọa phiên họp: Ông Phạm Ngọc Quyền
Thư ký phiên họp: Bà Nguyễn Thị Hạnh - Thư ký Tòa án nhân dân huyện Long Thành.
Đại diện Viện kiểm sát nhân dân huyện Long Thành tham gia phiên họp:
Ông Lê Viết Xuân – Kiểm sát viên.
Ngày 25 tháng 11 năm 2022, tại trụ sở Tòa án nhân dân huyện Long Thành, tỉnh Đồng Nai mở phiên họp sơ thẩm công khai giải quyết việc dân sự thụ lý số 873/2022/TLST-VHNGĐ, ngày 02 tháng 11 năm 2022 về việc “Yêu cầu xác định cha cho con”, theo Quyết định mở phiên họp sơ thẩm giải quyết việc dân sự số 189/2022/QĐST-DS ngày 15/11/2022, gồm những người tham gia tố tụng sau đây:
· Người yêu cầu: Ông Lê Khắc Đ, sinh năm 1986
Địa chỉ: tổ 10, ấp 6, xã Bàu Cạn, huyện Long Thành, Đồng Nai.
· Người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan:
1/ Cháu Lê Gia K – sinh ngày 27/12/2016
Người đại diện theo pháp luật: Bà Võ Phương N, sinh năm 1981 Địa chỉ: khu phố M, thị trấn H, huyện Nhơn Trạch, tỉnh Đồng Nai. 2/ Bà Võ Phương N, sinh năm 1981
Địa chỉ: khu phố M, thị trấn H, huyện Nhơn Trạch, tỉnh Đồng Nai. 3/ Ông Lê Văn D, sinh năm 1986
Địa chỉ: khu phố M, thị trấn H, huyện Nhơn Trạch, tỉnh Đồng Nai.
(Đương sự vắng mặt tại phiên họp)

NỘI DUNG VỤ VIỆC DÂN SỰ:
· Theo đơn yêu cầu xác định cha cho con, người yêu cầu ông Lê Khắc Đ trình bày:
Nguyên vào năm 2016 thông qua quan hệ nam nữ giữa tôi và cô Võ Phương N, cô Nam đã có thai và sinh ra cháu Lê Gia K, sinh ngày 27/12/2016. Tuy nhiên khi đó cô Nam đang có chồng là anh Lê Văn D, nên khi đi làm khai sinh cho cháu K thì anh Dương đã không biết nên ghi tên cha Lê Văn D.

Nay được sự đồng ý của anh Dương và cô Nam cho phép tôi được nhận lại con của tôi là cháu Lê Gia K, nên tôi làm đơn yêu cầu Toà án xác định tôi là cha ruột của cháu Lê Gia K, sinh ngày 27/12/2016, để tôi có trách nhiệm nuôi dưỡng con cái.
· Người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan bà Võ Phương N, ông Lê Văn D trình bày:
Vào năm 2016 thông qua quan hệ nam nữ giữa ông Đ và bà Võ Phương N, bà N đã có thai và sinh ra cháu Lê Gia K, sinh ngày 27/12/2016. Tuy nhiên khi đó chúng tôi đang là vợ chồng nên khi đi làm khai sinh cho cháu K thì chúng tôi không biết nên khai sinh cha là Lê Văn D.
Theo yêu cầu của ông Lê Khắc Đ và kết quả xét nghiệm AND thể hiện ông Đ và cháu K có cùng huyết thống cha con. Chúng tôi yêu cầu Toà án xác định ông Lê Khắc Đ là cha ruột của cháu Lê Gia K.
Tại phiên họp đại diện Viện kiểm sát nhân dân huyện Long Thành đề nghị Toà án chấp nhận yêu cầu của ông Lê Khắc Đ, xác định ông Lê Khắc Đ là cha ruột của cháu Lê Gia K.
NHẬN ĐỊNH CỦA TÒA ÁN:
Sau khi nghiên cứu các tài liệu, chứng cứ có trong hồ sơ vụ việc dân sự được thẩm tra tại phiên họp; ý kiến của các đương sự và đại diện Viện kiểm sát tham gia phiên họp, Tòa án nhân dân huyện Long Thành nhận định:
[1] Về tố tụng: Người yêu cầu ông Lê Khắc Đ và người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan bà Võ Phương N, ông Lê Văn D có đơn đề nghị Toà án giải quyết vắng mặt, phù hợp với quy định tại Điều 367 của Bộ luật tố tụng dân sự.
[2] Về nội dung:
Vào năm 2016 thông qua quan hệ nam nữ giữa ông Lê Khắc Đ và bà Võ Phương N, bà N đã có thai và sinh ra cháu Lê Gia K, sinh ngày 27/12/2016. Thời điểm này, bà Võ Phương N và ông Lê Văn D là vợ chồng, cháu K sinh ra trong thời kỳ hôn nhân của bà N, ông D; ông D là người đi đăng ký khai sinh cho cháu K. Giấy khai sinh số 6/2017 (đăng ký ngày 30/12/2016) do UBND xã R, huyện P, tỉnh Cà Mau cấp thể hiện tên cha là ông Lê Văn D.
Nay ông Lê Khắc Đ yêu cầu Toà án xác định ông là cha ruột của cháu Lê Gia K.
Căn cứ vào kết quả phân tích ADN của Công ty TNHH một thành viên thương mại và dịch vụ DNA TESTINGS kết luận ông Lê Khắc Đ và cháu Lê Gia K có cùng huyết thống cha con với độ tin cậy >99,9999%.
Bà Võ Phương N và ông Lê Văn D cũng đều thừa nhận ông Đ là cha ruột của cháu K và cũng yêu cầu Toà án xác định ông Đ là cha ruột của cháu K.
Từ các tài liệu, chứng cứ nêu trên, có đủ cơ sở pháp lý để xác định giữa ông Lê Khắc Đ và cháu Lê Gia K có quan hệ huyết thống là cha con ruột, nên yêu cầu xác định cha cho con của ông Đ là có căn cứ, phù hợp với quy định tại Điều 90 và khoản 2 Điều 102 luật Hôn nhân và gia đình năm 2014, cũng như ý kiến đề nghị của Kiểm sát viên tại phiên họp nên được chấp nhận.

 (
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[3] Về lệ phí Toà án: Ông Lê Khắc Đ thuộc được miễn lệ phí Toà án quy định tại điểm b khoản 1 Điều 12 của Nghị quyết 326/2016/UBTVQH14 ngày 30/12/2016 của Ủy ban thường vụ Quốc Hội quy định về mức thu, miễn, giảm án phí, lệ phí Tòa án.
QUYẾT ĐỊNH:
Căn cứ khoản 10 Điều 29, Điều 367, Điều 369, Điều 370, Điều 371, Điều 372 Bộ luật tố tụng dân sự.
Áp dụng Điều 89, Điều 90, Điều 91, khoản 2 Điều 101, khoản 2 Điều
102, Điều 121, Điều 122, Điều 123 Luật Hôn nhân và gia đình.
Áp dụng điểm b khoản 1 Điều 12 Nghị quyết số 326/2016/UBTVQH14 ngày 30/12/2016 của Ủy ban thường vụ Quốc Hội quy định về mức thu, miễn, giảm án phí, lệ phí Tòa án.
1. Chấp nhận yêu cầu của ông Lê Khắc Đ về việc xác định cha cho con. Xác định ông Lê Khắc Đ, sinh ngày 05/9/1986; Căn cước công dân số
042086015716 cấp ngày 18/7/2022; Nơi cư trú: tổ 10, ấp 6, xã Bàu Cạn, huyện
Long Thành, tỉnh Đồng Nai là cha ruột của cháu Lê Gia K, sinh ngày 27/12/2016; Giấy khai sinh số 6/2017 (đăng ký ngày 30/12/2016) của UBND xã R, huyện P, tỉnh Cà Mau.
Ông Lê Khắc Đ, bà Võ Phương N, ông Lê Văn D có quyền liên hệ với cơ quan nhà nước có thẩm quyền để tiến hành cải chính hộ tịch cho cháu Lê Gia K theo quy định.
2. Về lệ phí Toà án: Ông Lê Khắc Đ được miễn lệ phí Toà án.
Người yêu cầu và người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan có quyền kháng cáo trong hạn 10 ngày kể từ ngày nhận được quyết định hoặc kể từ ngày quyết định được thông báo, niêm yết.

Nơi nhận:
· Đương sự;
· VKSND H. Long Thành;
· UBND xã R, P, Cà Mau;
· Chi cục THA DS H. Long Thành;
· Lưu.
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Phạm Ngọc Quyền
