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NHÂN DANH
NƢỚC CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM TÒA ÁN NHÂN DÂN TỈNH LÀO CAI
Thành phần Hội đồng xét xử sơ thẩm gồm có:
Thẩm phán - Chủ tọa phiên tòa: Ông Phùng Lâm Hồng;
Thẩm phán: Ông Vũ Minh Quán;
Các Hội thẩm nhân dân:
1. Ông Trần Đức Thắng
2. Ông Nguyễn Hữu Cương
3. Ông Đặng Tiến Dũng
Thư ký phiên tòa: Ông Thái Vũ Hải Đăng - Thư ký Tòa án nhân dân tỉnh Lào Cai.
Đại diện Viện kiểm sát nhân dân tỉnh Lào Cai tham gia phiên tòa: Bà Lê Thị Lan Hương - Kiểm sát viên.
Ngày 09/01/2023 tại Nhà văn hóa thôn TQ, xã AMS, huyện BX, tỉnh Lào Cai mở phiên tòa công khai xét xử sơ thẩm vụ án hình sự thụ lý số: 60/2022/TLST- HS ngày 18/11/2022 theo Quyết định đưa vụ án ra xét xử số: 69/2022/QĐXXST-HS ngày 26/12/2022 đối với các bị cáo:
1. Ly Xe X (Tên gọi khác: Không)  - Sinh ngày 01/01/1984 tại huyện BX, tỉnh Lào Cai.
Nơi đăng ký HKTT và nơi ở: Thôn TQ, xã AMS, huyện BX, tỉnh Lào Cai; Nghề nghiệp: Lao động tự do; Quốc tịch: Việt Nam; Dân tộc: Hà Nhì, Tôn giáo: Không; Trình độ học vấn: 05/12; Giới tính: Nam.
Tiền án, Tiền sự: Không; Nhân thân: Tốt.
Con ông Ly Sừ Đ (đã chết) và bà Ly Sử M, sinh năm 1958. Bị cáo có vợ là Ly Thó B, sinh năm 1984 và có 03 con, con lớn nhất sinh năm 2004, con nhỏ nhất sinh năm 2008.
Bị cáo bị bắt tạm giữ, tạm giam từ ngày 12/9/2022. Hiện đang bị tạm giam tại Trại tạm giam tỉnh Lào Cai. Có mặt.

2. Phu Thó S (Tên gọi khác: Không) - Sinh ngày 01/07/1974 tại huyện BX, tỉnh Lào Cai.
Nơi đăng ký HKTT và nơi ở: Thôn TQ, xã AMS, huyện BX tỉnh Lào Cai; Nghề nghiệp: Lao động tự do; Quốc tịch: Việt Nam; Dân tộc: Hà Nhì, Tôn giáo: Không; Trình độ học vấn: Không biết chữ. Giới tính: Nam.
Tiền án, Tiền sự: Không; Nhân thân: Tốt.
Con ông Phu Mờ Th (đã chết) và bà Sần Xe Ph, sinh năm 1952. Bị cáo có vợ là Ly Thó D, sinh năm 1975 và có 03 con, con lớn nhất sinh năm 1997, con nhỏ nhất sinh năm 2001.
Bị cáo bị bắt tạm giữ, tạm giam từ ngày 12/9/2022. Hiện đang bị tạm giam tại Trại tạm giam tỉnh Lào Cai. Có mặt.
· Người bào chữa cho bị cáo Ly Xe X: Bà Bùi Thị Nh, Trợ giúp viên pháp lý, Trung tâm trợ giúp pháp lý nhà nước tỉnh Lào Cai. Có mặt.
· Người bào chữa cho bị cáo Phu Thó S: Bà Liệu Thị Ng, Trợ giúp viên pháp lý, Trung tâm trợ giúp pháp lý nhà nước tỉnh Lào Cai. Có mặt.
· Bị hại: Ông Ly S C (đã chết)
Người đại diện hợp pháp của bị hại: Bà Phà Có B, sinh năm 1965 (mẹ đẻ của bị hại). Địa chỉ: Thôn TQ, xã AMS, huyện BX, tỉnh Lào Cai. Có mặt.
· Người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan:
+ Bà Sần Se Ph, sinh năm 1952, địa chỉ: Thôn TQ, xã AMS, huyện BX, tỉnh Lào Cai. Có mặt.
+ Chị Ly Thó B, sinh năm 1984, địa chỉ: Thôn TQ, xã AMS, huyện BX, tỉnh Lào Cai. Có mặt.
· Người làm chứng:
+ Anh Lý A V, sinh năm 1985, địa chỉ: Thôn TQ, xã AMS, huyện BX, tỉnh Lào Cai. Có mặt.
+ Anh Ly S X1, sinh năm 1996, địa chỉ: Thôn TQ, xã AMS, huyện BX, tỉnh Lào Cai. Có mặt.
+ Anh Cao Xá G1, sinh năm 1998, địa chỉ: Thôn TQ, xã AMS, huyện BX, tỉnh Lào Cai. Có mặt.
· Người phiên dịch: Ông Ly Xe M1, địa chỉ: Thôn TQ, xã AMS, huyện BX, tỉnh Lào Cai. Có mặt.
NỘI DUNG VỤ ÁN
Theo các tài liệu có trong hồ sơ vụ án và diễn biến tại phiên tòa, nội dung vụ án được tóm tắt như sau:
Ly S C (sinh năm 1985) bị mù hai mắt từ nhỏ. C cùng với Ly Xe X (sinh năm 1984), Phu Thó S (sinh năm 1974) là hàng xóm, cùng trú tại thôn TQ, xã AMS, huyện BX, tỉnh Lào Cai. Bên cạnh đó, vợ của Phu Thó S còn là chị gái vợ của Ly Xe X. Khoảng 20h30’ phút ngày 11/9/2022, Phu Thó S và Ly S C cùng

 (
2
)
đến nhà Ly Xe X ăn cơm uống rượu. Đến khoảng 22h30’, Ly S C không uống rượu nữa và đi đến giường cạnh chỗ uống rượu ngồi, còn Phu Thó S và Ly Xe X tiếp tục ngồi uống rượu tiếp đến khoảng 23h00’ thì không uống rượu nữa, 02 người ngồi tại mâm uống nước. Lúc này, Ly Xe X bảo Ly S C ra uống nước nhưng C không uống, Ly Xe X liền bảo C là “Uống nước thì uống, không uống thì về nhà ngủ đi”. C không nói gì, đứng dậy đi ngoài cửa, khoảng 5 phút sau C quay lại bước vào cửa nhà, tay phải cầm một viên đá to, tay trái cầm đoạn cây vầu hình trụ tròn có dài khoảng 1,6 m, chu vi một đầu là 19 cm, đầu còn lại là 20 cm, vừa đi vừa chọc một đầu đoạn cây vầu xuống nên nhà, đồng thời nói bằng tiếng dân tộc Hà Nhì: "Ông X, mày thích chết à”. Thấy vậy, Ly Xe X đứng dậy tiến đến gần đối diện trước mặt C và bảo C đi về, nhưng C không về mà tiếp tục cầm đoạn cây vầu chọc xuống nền nhà thì trúng vào mu bàn chân phải của Ly Xe
X. Do bị đau, nên Ly Xe X dùng tay phải giằng lấy đoạn cây vầu, dùng tay giằng lấy hòn đá C đang cầm, rồi ném hòn đá ra ngoài sân. Tiếp đó, Ly Xe X dùng tay trái nắm vào cổ tay phải của C, tay phải cầm đoạn cây vầu dơ lên đập một cái theo hướng từ trên xuống dưới trúng vào đỉnh đầu của C khiến C hơi cúi người. Sau đó, Ly Xe X buông tay phải của C ra, rồi tiếp tục dùng tay phải đoạn vụt liên tiếp 02 cái theo hướng từ trái qua phải trúng vào bàn tay phải của C. Lúc này, C khụy người xuống trong tư thế hai chân quỳ, hai tay chống xuống nền nhà. Do thấy đoạn vầu nặng tay nên Ly Xe X ném đoạn vầu ra sân trước cửa nhà rồi quay lại lấy một cây chổi nhựa có cán bằng kim loại dài 98 cm, chu vi 07 cm đang dựng ở sát tường cạnh cửa. Khi C đứng dậy, lưng quay về hướng Ly Xe X thì Ly Xe X dùng tay phải cầm vào phần chổi quét tiếp giáp với cán chổi kim loại đánh 01 cái theo hướng từ trên xuống dưới trúng vào vùng bả vai trái của C làm phần chổi quét bị tuột ra khỏi cán chổi, tiếp đó Ly Xe X cầm cán chổi đánh liên tiếp 02 cái trúng vào vùng lưng và mạn sườn bên trái của C, rồi vứt cán chổi ra ngoài sân và về chỗ mâm cơm ngồi.
Lúc này, Phu Thó S đang ngồi ở mâm cơm đứng dậy, đồng thời tay phải cầm một ống điếu làm bằng tre dùng để hút thuốc lào, dài 59 cm, đường kính 5,5 cm đang dựng ở chân tường phía sau lưng bên phải của S đi đến đứng đối diện cách C khoảng 01 m. Phu Thó S cầm ống điều vụt liên tiếp 03 cái trúng vào người C, trong đó: Cái thứ nhất vụt theo hướng từ trên xuống dưới trúng vào vùng vai trái của C; cái thứ hai vụt một đường thẳng từ trên xuống dưới từ phải sang trái trúng vào vùng thái dương bên trái của C; cái thứ ba vụt từ trái sang phải trúng vào vùng mặt, trán của C khiến ống điếu bị vỡ và làm C khụy gối, hai tay chống xuống nền nhà. Lúc này Phu Thó S không đánh C nữa mà vứt ống điều ra ngoài sân. Sau đó khi C đứng dậy, Ly Xe X đứng dậy đi đến trước mặt C và dùng hai tay đẩy vào vùng ngực của C khiến C lùi ra cửa và ngã ngửa ra sân trước của nhà của Ly Xe X. Sau đó Ly Xe X quay lại chỗ mâm cơm ngồi uống

nước với Phu Thó S. Khoảng 05 phút sau thì có Lý A Vù là người cùng thôn đến nhà Ly Xe X chơi và thấy C đang nằm trước cửa, phần đầu bị chảy máu nên Vù đã gọi điện cho Ly S Xá là em ruột của C đến xem tình trạng của C. Sau đó C được Ly S Xá và Tẩn Láo Lở là người cùng thôn đưa đi cấp cứu tại Bệnh viện đa khoa huyện BX, sau đó C được chuyển đến cấp cứu tại Bệnh viện đa khoa tỉnh Lào Cai, đến chiều ngày 12/9/2022 thì Ly S C tử vong. Quá trình điều tra, Ly Xe X và Phu Thó S đã khai nhận toàn bộ hành vi phạm tội của mình.
Tại bản Kết Luận giám định pháp y về tử thi số 61/GĐPY ngày 16/9/2022 của Phòng Kỹ thuật hình sự Công an tỉnh Lào Cai kết luận: (1) Dấu hiệu chính qua giám định: Khám ngoài: Vùng đỉnh đầu, vùng thái dương trái có đám sưng nề; vùng đỉnh đầu, vùng giữa trán, vùng trán trái, trán phải, trên cung lông mày trái vùng đuôi cung lông mày trái, đuôi mắt phải, vùng vai trái, mu bàn tay phải có vết tổn thương da nông; vùng gò má trái có vết bầm tím xây sát da; vùng sống mũi, môi trên bên trái có vết trượt da nông; vùng chẩm sưng nề nhẹ; bầm tím, xây sát da rải rác; giác mạc, đồng tử hai bên mờ đục. Khám trong: Bầm tím, tụ máu dưới da vùng trán, vùng đỉnh, vùng thái dương trái, vùng chẩm; lóc da đầu vùng đỉnh; nứt vỡ xương sọ vùng ranh giới đỉnh – chẩm lan xuống vùng thái dương trái; tụ máu lan tỏa dưới màng cứng, máu tụ đóng thành bánh tập trung nhiều ở vùng bán cầu não trái, vùng thái dương trái. (2) Nguyên nhân gây tử vong: Ly S C tử vong do chấn thương sọ não kín. (3) Thời gian tử vong: Trong vòng 24h00’ tính đến thời điểm khám nghiệm.
Cáo trạng số 63/CT-VKST-P2 ngày 17/11/2022 của VKSND tỉnh Lào Cai đã truy tố bị cáo Ly Xe X và Phu Thó S về tội “Giết người” theo điểm n khoản 1 Điều 123 Bộ luật hình sự.
Tại phiên tòa sơ thẩm:
Các bị cáo Ly Xe X và Phu Thó S đã khai nhận toàn bộ hành vi phạm tội như đã nêu trong bản cáo trạng và xin Hội đồng xét xử giảm nhẹ hình phạt.
Đại diện Viện kiểm sát giữ quyền công tố phát biểu lời luận tội và tranh luận: Đề nghị HĐXX áp dụng điểm n khoản 1 Điều 123, điểm b,s khoản 1 Điều 51, điểm k khoản 1 Điều 52, Điều 17, Điều 58 Bộ luật hình sự. Tuyên bố các bị cáo Ly Xe X, Phu Thó S phạm tội “Giết người”. Xử phạt bị cáo Ly Xe X tù chung thân, xử phạt bị cáo Phu Thó S 20 (hai mươi) năm tù.
Buộc các bị cáo Ly Xe X, Phu Thó S phải liên đới bồi thường cho người đại diện hợp pháp của bị hại số tiền 150.000.000 đồng.
Xử lý vật chứng, tuyên án phí, quyền kháng cáo cho các bị cáo theo quy định pháp luật.
Người bào chữa cho bị cáo Ly Xe X trình bày quan điểm bào chữa: Nhất trí với luận tội của đại diện Viện kiểm sát về tội danh và điều luật áp dụng. Đề nghị HĐXX áp dụng điểm n khoản 1 Điều 123, điểm b,s khoản 1 Điều 51, điểm

k khoản 1 Điều 52, Điều 17, Điều 58 Bộ luật hình sự, xử phạt bị cáo Ly Xe X 20 (hai mươi) năm tù. Không áp dụng hình phạt bổ sung đối với bị cáo.
Người bào chữa cho bị cáo Phu Thó S trình bày quan điểm bào chữa: Nhất trí với luận tội của đại diện Viện kiểm sát về tội danh và điều luật áp dụng. Đề nghị HĐXX áp dụng điểm n khoản 1 Điều 123, điểm b,s khoản 1 Điều 51, điểm k khoản 1 Điều 52, Điều 17, Điều 58 Bộ luật hình sự, xử phạt bị cáo Phu Thó S từ 16-17 năm tù. Không áp dụng hình phạt bổ sung đối với bị cáo.
Người đại diện bị hại trình bày ý kiến:
Về trách nhiệm hình sự: Đề nghị xét xử các bị cáo theo quy định pháp luật Về trách nhiệm dân sự: Yêu cầu các bị cáo Ly Xe X, Phu Thó S phải liên
đới bồi thường tổn thất tinh thần số tiền 150.000.000 đồng.

NHẬN ĐỊNH CỦA TÒA ÁN
Trên cơ sở nội dung vụ án, căn cứ vào các tài liệu trong hồ sơ vụ án đã được thẩm tra, xét hỏi, tranh tụng tại phiên tòa, Hội đồng xét xử nhận định như sau:
[1] Về hành vi, quyết định tố tụng của Cơ quan điều tra, Điều tra viên, Viện kiểm sát, Kiểm sát viên trong quá trình điều tra, truy tố đã thực hiện đúng về thẩm quyền, trình tự, thủ tục quy định của Bộ luật Tố tụng hình sự. Quá trình điều tra và tại phiên tòa, bị cáo, người tham gia tố tụng khác không có ý kiến hoặc khiếu nại về hành vi, quyết định của Cơ quan tiến hành tố tụng, người tiến hành tố tụng. Do đó, các hành vi, quyết định của Cơ quan tiến hành tố tụng, người tiến hành tố tụng đã thực hiện đều hợp pháp.
[2] Về tội danh
Tại phiên tòa, các bị cáo Ly Xe X và Phu Thó S đã khai nhận toàn bộ hành vi phạm tội. Lời khai của các bị cáo tại phiên tòa phù hợp với lời khai của các bị cáo trong quá trình điều tra, lời khai của người làm chứng, kết luận giám định pháp y và các tài liệu, chứng cứ khác có trong hồ sơ vụ án. Vì vậy, có đủ cơ sở khẳng định: Khoảng 23 giờ ngày 11/9/2022, do mâu thuẫn nhỏ nhặt, bị cáo Ly Xe X đã sử dụng đoạn gậy bằng cây vầu vụt 01 nhát trúng vào đỉnh đầu của bị hại, dùng cán chổi bằng kim loại vụt 01 nhát theo hướng từ trên xuống dưới trúng vào vùng bả vai trái, 02 nhát trúng vào vùng lưng và mạn sườn bên trái của bị hại. Sau khi Ly Xe X đánh bị hại, Phu Thó S tiếp tục sử dụng ống điếu hút thuốc lào làm bằng thân cây mai (vầu) vụt 01 nhát trúng vào vùng vai trái của C, 01 nhát trúng vào vùng thái dương bên trái của C, 01 nhát trúng vào vùng mặt, trán của C khiến ống điếu bị vỡ và làm C khụy gối, hai tay chống xuống nền nhà. Sau đó khi C đứng dậy, Ly Xe X đi đến trước mặt C và dùng hai tay đẩy vào vùng ngực của C khiến C lùi ra cửa và ngã ngửa ra sân trước của nhà của Ly Xe
X. X và Thó để bị hại nằm trên sân và tiếp tục quay lại mâm cơm uống nước.

Như vậy, việc các bị cáo sử dụng các hung khí nguy hiểm đánh liên tiếp vào những vùng trọng yếu trên cơ thể của bị hại, sau khi đánh bị hại, các bị cáo không đưa bị hại đi cấp cứu mà để mặc bị hại nằm tại sân dẫn đến hậu quả là bị hại Ly S C tử vong đã thể hiện mục đích của các bị cáo là tước đoạt tính mạng của bị hại.
Hành vi nêu trên của các bị cáo đã cấu thành tội “Giết người”. Bản cáo trạng 63/CT-VKS-P2 ngày 17/11/2022 của VKSND tỉnh Lào Cai truy tố các bị cáo Ly Xe X, Phu Thó S về tội “Giết người” với tình tiết định khung là “Có tính chất côn đồ” quy định tại điểm n khoản 1 Điều 123 Bộ luật hình sự là có căn cứ, đúng người, đúng tội, đúng pháp luật.
[3] Về hình phạt:
Hành vi phạm tội của các bị cáo Ly Xe X, Phu Thó S thuộc trường hợp đặc biệt nghiêm trọng, đã xâm phạm quyền bất khả xâm phạm về tính mạng được pháp luật bảo vệ, gây mất trật tự trị an ở địa phương, gây hoang mang trong quần chúng nhân dân. Vì vậy, cần phải xử lý các bị cáo nghiêm minh theo quy định của pháp luật để giáo dục, cải tạo bị cáo và phòng ngừa chung.
Đây là vụ án đồng phạm giản đơn, trong đó các bị cáo không có sự phân công, chuẩn bị từ trước để thực hiện hành vi phạm tội. Bị cáo Ly Xe X là người khởi xướng, dùng gậy và cán chổi đánh vào vùng đầu, vùng vai, lưng...bị hại trước nên giữ vai trò chính trong vụ án. Bị cáo Phu Thó S sau khi thấy Ly Xe X đánh bị hại, không can ngăn mà tiếp tục dùng điếu Cy đánh vào thái dương, vùng trán, vai là những vùng trọng yếu trên cơ thể bị hại, làm cho bị hại tử vong do chấn thương sọ não kín, do đó Phu Thó S chịu trách nhiệm thứ hai, là người thực hành tích cực trong vụ án.
Xét thấy các bị cáo Ly Xe X, Phu Thó S trước khi phạm tội có nhân thân tốt, chưa có tiền án tiền sự. Các bị cáo phải chịu 01 tình tiết tăng nặng trách nhiệm hình sự là phạm tội với người khuyết tật đặc biệt nặng quy định tại điểm k khoản 1 Điều 52 Bộ luật hình sự. Trong quá trình điều tra và tại phiên tòa, các bị cáo đều thành khẩn khai báo, ăn năn hối cải về hành vi phạm tội của mình, đồng thời đã tác động đến gia đình bồi thường, khắc phục một phần thiệt hại, vì vậy cần xem xét áp dụng tình tiết giảm nhẹ trách nhiệm hình sự quy định tại điểm b, s khoản 1 Điều 51 của Bộ luật hình sự để giảm nhẹ một phần trách nhiệm hình sự đối với các bị cáo Ly Xe X, Phu Thó S.
Căn cứ nhân thân, các tình tiết giảm nhẹ trách nhiệm hình sự và vai trò của các bị cáo trong vụ án, Hội đồng xét xử xét thấy cần xử phạt bị cáo Ly Xe X hình phạt tù chung thân, xử phạt bị cáo Phu Thó S hình phạt tù có thời hạn mới phát huy được tác dụng đấu tranh, ngăn chặn và phòng ngừa tội phạm chung.
[4] Về vật chứng:

Đối với 01 đoạn cây mai (vầu) đã khô, gồm 05 đốt có kích thước dài 1,6 mét, chu vi một đầu là 19 cm, chu vi đầu còn lại là 20 cm bị dập vỡ còn một phần của đốt; 01 đoạn ống kim loại rỗng, màu trắng trong tình trạng gãy, móp méo, dài 98 cm, chu vi 7 cm, một đầu có núm cao su và ren vặn; 01 bàn chổi, sợi lông bằng nhựa màu tím và màu cam, không có phần cán, ở giữa tâm chổi bằng nhựa, màu đỏ có ống ren vặn xoắn bị vỡ; 01 đoạn ống mai (vầu), một đầu được cắt bằng có đường kính 5,5 cm, phần đầu còn lại bị dập, vỡ, tước trẻ thành nhiều mảnh không rời. Ống phần dài nhất là 59 cm, mặt ngoài ống bám dính nhiều chất bẩn; 01 lọ nhựa dung tích 2 lít, nắp nhựa xoáy, trong lọ có chứa khoảng 500g quả có màu nâu và chất lỏng màu vàng; 01 vỏ chai nhựa dung tích 1,5 lít, nắp nhựa xoáy, bên trong có chứa khoảng 03 ml chất lỏng trong suốt, không màu; 01 túi niêm phong có chữ ký của những người tham gia niêm phong và đóng dấu của Viện Pháp y quốc gia: Là những vật chứng của vụ án, không có giá trị sử dụng, cần tịch thu tiêu hủy.
[5] Về trách nhiệm dân sự:
Người đại diện hợp pháp của bị hại bà Phà Có B yêu cầu các bị cáo phải bồi thường tiền tổn thất tinh thần là 150.000.000 đồng. Tại phiên tòa, các bị cáo nhất trí với yêu cầu của bà Phà Có B. Do đó Hội đồng xét xử xét thấy có căn cứ để chấp nhận yêu cầu của người đại diện hợp pháp của bị hại, cần buộc các bị cáo Ly Xe X, Phu Thó S phải liên đới bồi thường số tiền 150.000.000 đồng cho bà Phà Có B.
Đối với chi phí chữa trị, đi lại, chi phí mai táng cho bị hại: Xét thấy các bị cáo đã tác động gia đình chi trả các khoản tiền trên cho người đại diện hợp pháp của bị hại. Tại phiên tòa, bà Phà Có B không có yêu cầu gì thêm về số tiền này vì vậy Hội đồng xét xử không xem xét giải quyết.
Đối với ý kiến của những người bào chữa đề nghị xử phạt bị cáo Ly Xe X mức án 20 năm tù, xử phạt bị cáo Phu Thó S mức án 16 – 17 năm tù là nhẹ, chưa tương xứng với tính chất, mức độ nguy hiểm hành vi phạm tội của bị cáo, không đảm bảo răn đe, giáo dục và phòng ngừa chung nên không có căn cứ chấp nhận.
[6] Về án phí: Do các bị cáo bị kết án nên phải chịu án phí hình sự sơ thẩm và án phí dân sự sơ thẩm theo quy định của pháp luật.
Vì các lẽ trên;
QUYẾT ĐỊNH
Tuyên bố các bị cáo Ly Xe X, Phu Thó S phạm tội“Giết người”
Căn cứ điểm n khoản 1 điều 123; điểm b, s khoản 1, Điều 51, điểm k khoản 1 Điều 52, Điều 17, Điều 58 Bộ luật hình sự: Xử phạt bị cáo Ly Xe X tù chung thân, xử phạt bị cáo Phu Thó S 20 (hai mươi) năm tù. Thời hạn chấp hành hình phạt tù kể từ ngày 12/9/2022.
Về trách nhiệm dân sự: Căn cứ Điều 591 Bộ luật dân sự:

Buộc các bị các Ly Xe X, Phu Thó S phải liên đới bồi thường số tiền 150.000.000 (một trăm năm mươi triệu) đồng cho bà Phà Có B. Phần của bị cáo Ly Xe X phải bồi thường là 75.000.000 (bảy mươi lăm triệu) đồng, phần của bị cáo Phu Thó S phải bồi thường là 75.000.000 (bảy mươi lăm triệu) đồng.
Kể từ ngày bản án có hiệu lực pháp luật hoặc kể từ ngày có đơn yêu cầu thi hành án của người được thi hành án cho đến khi thi hành án xong, bên phải thi hành án còn phải chịu khoản tiền lãi của số tiền còn phải thi hành án theo mức lãi suất quy định tại Điều 357, Điều 468 của Bộ luật Dân sự năm 2015, trừ trường hợp pháp luật có quy định khác.
Về vật chứng: Căn cứ khoản 2 Điều 106 Bộ luật tố tụng hình sự:
* Tịch thu tiêu hủy:
· 01 đoạn cây Mai (Vầu) đã khô, gồm có 05 đốt có kích thước dài 1,6 mét, chu vi một đầu dài 19 cm, chu vi đầu còn lại dài 20 cm bị đập vỡ còn một phần của đốt, đã được niêm phong có chữ ký, điểm chỉ của những người tham gia niêm phong và hình dấu tròn màu đỏ của cơ quan CSĐT- Công an tỉnh Lào Cai.
· 01 đoạn ống kim loại rỗng, màu trắng trong tình trạng gẫy, móp méo dài 98 cm, chu vi 7 cm, một đầu có núm cao su và ren vặn, đã được niêm phong có chữ ký, điểm chỉ của những người tham gia niêm phong và hình dấu tròn màu đỏ của cơ quan CSĐT – Công an tỉnh Lào Cai.
· 01 bàn chổi, sợi lông bằng nhựa màu tím và màu cam, không có phần cán, ở giữa tâm chổi bằng nhựa, màu đỏ có ống ren vặn xoắn bị vỡ.
· 01 đoạn ống Mai (vầu) một đầu được cắt bằng đường kính 5,5 cm, phần đầu còn lại bị dập, vỡ, tước chẻ thành nhiều mảnh không rời. Ống phần dài nhất là 59 cm, mặt ngoài ống bám dính nhiều chất bẩn, đã được niêm phong có chữ ký, điểm chỉ của những người tham gia niêm phong và hình dấu tròn đỏ của cơ quan CSĐT – Công an tỉnh Lào Cai.
· 01 lọ nhựa dung tích 2 lít, nắp nhựa xoáy, chứa khoảng 500 g quả có màu nâu và chất lỏng màu vàng và 01 chai nhựa dung tích 1,5 lít nắp nhựa xoáy, chứa khoảng 3 ml chất lỏng trong suốt không màu, đã được niêm phong.
· 01 túi niêm phong có chữ ký của những người tham gia niêm phong và đóng dấu của Viện pháp y quốc gia.
(Vật chứng được mô tả theo biên bản giao, nhận vật chứng số 12 ngày 18/11/2022 giữa Cơ quan Cảnh sát điều tra Công an tỉnh Lào Cai và Cơ quan Thi hành án dân sự tỉnh Lào Cai).
Về án phí: Căn cứ khoản 2 Điều 136 Bộ luật Tố tụng Hình sự; Nghị quyết số 326/2016/UBTVQH14 ngày 30/12/2016 của Ủy ban thường vụ Quốc Hội quy định về mức thu, miễn, giảm, thu, nộp quản lý và sử dụng án phí và lệ phí Tòa án: Buộc các bị cáo Ly Xe X, Phu Thó S mỗi bị cáo phải chịu 200.000 đồng (hai

trăm nghìn đồng) tiền án phí hình sự sơ thẩm và 3.750.000 (ba triệu bảy trăm năm mươi nghìn) đồng án phí dân sự sơ thẩm.
Bị cáo, người đại diện hợp pháp của bị hại, người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan có quyền kháng cáo trong thời hạn 15 ngày kể từ ngày tuyên án.
Trường hợp bản án được thi hành theo quy định tại Điều 2 Luật Thi hành án dân sự thì người được thi hành án dân sự, người phải thi hành án dân sự có quyền thoả thuận thi hành án, quyền yêu cầu thi hành án, tự nguyện thi hành án hoặc bị cưỡng chế thi hành án theo quy định tại các điều 6, 7, 7a và 9 Luật Thi hành án dân sự; thời hiệu thi hành án được thực hiện theo quy định tại điều 30 Luật Thi hành án dân sự ”.

	Nơi nhận:
· TAND cấp cao;
· VKSND cấp cao;
· VKSND tỉnh;
· CQCSĐT Công an tỉnh;
· CQTHAHS Công an tỉnh;
· Sở tư pháp tỉnh;
· Phòng hồ sơ CA tỉnh;
· Trại tạm giam Lào Cai;
· Bị cáo; Người bào chữa;
· Đại diện bị hại;
· Người QLNVLQ;
· THA Tòa án;
· Lưu Hồ sơ.
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