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QUYẾT ĐỊNH
CÔNG NHẬN SỰ THOẢ THUẬN CỦA CÁC ĐƯƠNG SỰ
Căn cứ vào Điều 212 và Điều 213 của Bộ luật Tố tụng dân sự;
Căn cứ các Điều 292, 293, 298, 299, 304, 307, 317, 318, 320, 322, khoản 7
Điều 323, 500 Bộ luật Dân sự;
Căn cứ các Điều 90, 91, 95, 98 Luật các tổ chức tín dụng.
Căn cứ vào biên bản hoà giải thành ngày 27 tháng 12 năm 2022 về việc các đương sự thoả thuận được với nhau về việc giải quyết toàn bộ vụ án Kinh doanh thương mại thụ lý số: 02/2022/TLST- KDTM ngày 10 tháng 11 năm 2022.
XÉT THẤY:
Các thoả thuận của các đương sự được ghi trong biên bản hoà giải thành về việc giải quyết toàn bộ vụ án là tự nguyện; nội dung thoả thuận giữa các đương sự không vi phạm điều cấm của luật và không trái đạo đức xã hội.
Đã hết thời hạn 07 ngày, kể từ ngày lập biên bản hoà giải thành, không có đương sự nào thay đổi ý kiến về sự thoả thuận đó.
QUYẾT ĐỊNH:
1. Công nhận sự thoả thuận của các đương sự:
- Nguyên đơn: Ngân hàng Thương mại cổ phần Quân đội (MB);
Địa chỉ: Số 18 Lê Văn Lương, phường Trung Hoà, Quận Cầu Giấy, Thành phố Hà Nội.
Pháp nhân đại diện theo uỷ quyền: Công ty TNHH Quản lý nợ và Khai thác tài sản Ngân hàng thương mại cổ phần Quân đội; Địa chỉ: Tầng 8, số 3 Liễu Giai, phường Liễu Giai, Quận Ba Đình, Thành phố Hà Nội.
Người đại diện theo uỷ quyền: anh Nguyễn Mạnh Tùng, Chuyên viên xử lý nợ thuộc Công ty TNHH Quản lý nợ và Khai thác tài sản Ngân hàng thương mại cổ phần Quân đội.
- Bị đơn: Anh Lò Văn H và chị Lò Thị T; Địa chỉ: Bản P, xã M, huyện M, tỉnh Sơn La.
2. Sự thoả thuận của các đương sự cụ thể như sau:
(1) Anh Lò Văn H và chị Lò Thị T có trách nhiệm thanh toán cho Ngân hàng Thương mại cổ phần Quân đội (MB) tổng số tiền tính đến ngày 27/12/2022

là 1.289.953.564VNĐ (Một tỷ hai trăm tám mươi chín triệu chín trăm năm mươi ba nghìn năm trăm sáu mươi bốn đồng), gồm:
Khoản tiền nợ gốc 921.684.300VNĐ (Chín trăm hai mươi mốt triệu sáu trăm tám mươi tư nghìn ba trăm đồng).
Khoản tiền lãi quá hạn 368.269.264VNĐ (Ba trăm sáu mươi tám triệu hai trăm sáu mươi chín nghìn hai trăm sáu mươi bốn đồng).
(2) Số tiền 1.289.953.564VNĐ (Một tỷ hai trăm tám mươi chín triệu chín trăm năm mươi ba nghìn năm trăm sáu mươi bốn đồng) được anh Lò Văn H và chị Lò Thị Tiên thanh toán vào ngày 15/02/2023.
(3) Kể từ ngày 28/12/2022 anh Lò Văn H và chị Lò Thị T, còn phải tiếp tục chịu khoản tiền lãi quá hạn của số tiền nợ gốc chưa thanh toán theo mức lãi suất mà các bên thoả thuận trong hợp đồng cho đến khi thanh toán xong khoản tiền nợ gốc. Trường hợp trong hợp đồng tín dụng, các bên có thỏa thuận về việc điều chỉnh lãi suất cho vay theo từng thời kỳ của Ngân hàng cho vay thì lãi suất mà khách hàng vay phải tiếp tục thanh toán cho Ngân hàng cho vay theo quyết định của Tòa án cũng sẽ được điều chỉnh cho phù hợp với sự điều chỉnh lãi suất của Ngân hàng cho vay.
(4) Kể từ ngày 15/02/2023 anh Lò Văn H và chị Lò Thị T không thanh toán đủ số tiền vay nợ (nợ gốc và lãi) cho Ngân hàng Thương mại cổ phần Quân đội (MB) thì Ngân hàng Thương mại cổ phần Quân đội có quyền yêu cầu Chi cục Thi hành án dân sự huyện M, tỉnh Sơn La xử lý tài sản thế chấp, cụ thể như sau:
4.1 Hợp đồng thế chấp số 822374.19.785.4749943.BĐ, gồm các tài sản là Quyền sử dụng đất (thửa đất số 603, tờ bản đồ số 17, diện tích 398,2m2 địa chỉ: Bản P, xã M, huyện M, tỉnh Sơn La) và tài sản trên đất là nhà xây cấp 4, diện tích xây dựng 180m2, diện tích sàn 360 m2, kết cấu nhà 02 tầng căn hộ khép kín, kết cấu tường gạch chịu lực mái bê tông cốt thép đổ tại chỗ thuộc quyền sở hữu của anh Lò Văn H và chị Lò Thị T.
Các tài sản đã xem xét được mô tả cụ thể tại biên bản xem xét thẩm định tại chỗ ngày 27/12/2022 của Tòa án nhân dân huyện M, tỉnh Sơn La.
(5) Trường hợp, sau khi xử lý các tài sản thế chấp theo mục 4.1 nhưng vẫn không đủ để thu hồi nợ giữa anh Lò Văn H và chị Lò Thị T và Ngân hàng Thương mại cổ phần Quân đội thì anh Lò Văn H và chị Lò Thị T có nghĩa vụ thanh toán hết số tiền còn lại cho Ngân hàng Thương mại cổ phần Quân đội.
(6) Trường hợp anh Lò Văn H và chị Lò Thị T, đã thực hiện nghĩa vụ trả hết số nợ gốc và lãi phát sinh tương ứng đến thời điểm trả cho Ngân hàng Thương mại cổ phần Quân đội thì các bên có liên quan trong hợp đồng thế chấp phải làm thủ tục xoá thế chấp và trả lại Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho anh Lò Văn H và chị Lò Thị T.
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(7) Về án phí: Anh Lò Văn H và chị Lò Thị T nhận chịu toàn bộ số tiền án phí kinh doanh thương mại sơ thẩm có giá ngạch là 25.349.303VNĐ (làm tròn 25.349.000VNĐ) Hai mươi lăm triệu ba trăm bốn mươi chín nghìn đồng.
Hoàn trả lại Ngân hàng Thương mại cổ phần Quân đội (MB) số tiền tạm ứng án phí kinh doanh thương mại sơ thẩm đã nộp là 24.720.000 VNĐ (Hai mươi bốn triệu bảy trăm hai mươi nghìn đồng) theo biên lai thu tiền tạm ứng án phí, lệ phí tòa án số AA/2021/0003763, ngày 09/11/2022 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện M, tỉnh Sơn La.
3. Quyết định này có hiệu lực pháp luật ngay sau khi được ban hành và không bị kháng cáo, kháng nghị theo thủ tục phúc thẩm.
4. Trường hợp bản án, quyết định được thi hành theo qui định tại Điều 2 Luật thi hành án dân sự thì người được thi hành án dân sự, người phải thi hành án dân sự có quyền thoả thuận thi hành án, quyền yêu cầu thi hành án, tự nguyện thi hành án hoặc bị cưỡng chế theo qui định tại các Điều 6, 7, 7a, 7b và 9 Luật thi hành án dân sự; thời hiệu thi hành án được thực hiện theo qui định tại Điều 30 Luật thi hành án dân sự.
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