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QUYẾT ĐỊNH
Áp dụng biện pháp xử lý hành chính đưa vào cơ sở cai nghiện bắt buộc

TÒA ÁN NHÂN DÂN HUYỆN LONG THÀNH – TỈNH ĐỒNG NAI

Với thành phần tiến hành phiên họp gồm có:
1. Thẩm phán – Chủ trì phiên họp: Ông Nguyễn Đình Trung.
2. Thư ký ghi biên bản phiên họp: Bà Nguyễn Thị Dung.
Ngày 13 tháng 01 năm 2023, tại Cơ sở điều trị nghiện ma túy tỉnh Đồng Nai, địa chỉ: ấp Chà Rang, xã Suối Cao, huyện Xuân Lộc, tỉnh Đồng Nai, Tòa án nhân dân huyện Long Thành tiến hành phiên họp xem xét, quyết định áp dụng biện pháp xử lý hành chính đưa vào cơ sở cai nghiện bắt buộc theo Quyết định mở phiên họp số 96/QĐ-TA ngày 29 tháng 12 năm 2022 đối với:
Họ và tên: Lê Sinh T ( tên gọi khác: không), sinh năm 1980. Giới tính: Nam.
Hộ khẩu thường trú: A, HV, phường NP, TP QN, tỉnh Bình Định.
Chỗ ở hiện nay: không nơi cư trú ổn định. Nghề nghiệp: không.
Con ông: Lê Vĩnh T1 và bà Nguyễn Thị T2. Có sự tham gia của:
1. Cơ quan đề nghị: Phòng Lao động thương binh và xã hội huyện Long Thành do ông Nguyễn Ngọc Nam làm đại diện.
2. Viện kiểm sát nhân dân huyện Long Thành: Ông Lê Viết Xuân – Kiểm sát

 (
1
)
viên.


Ông Nam, ông Xuân, anh T có mặt.
NHẬN THẤY:
Lê Sinh T là đối tượng thường xuyên sử dụng trái phép chất ma túy, hiện

không có nơi cư trú ổn định. Ngày 20/12/2022, T tiếp tục sử dụng ma túy tổng hợp dạng đá tại đường Hùng Vương, phường Nhơn Phú, TP Quy Nhơn, tỉnh Bình Định. Đến khoảng 06 giờ ngày 22/12/2022, T đi vào xã Tam An, huyện Long Thành, tỉnh Đồng Nai thì bị lực lượng Công an xã Tam An phát hiện, lập biên bản vi phạm hành chính.
Ý kiến của đại diện cơ quan đề nghị - Phòng Lao động thương

binh và xã hội huyện Long Thành: Đề nghị Tòa án nhân dân huyện Long Thành xem xét và quyết định áp dụng biện pháp đưa vào cơ sở cai nghiện bắt buộc đối với Lê Sinh T, thời hạn là 20 tháng tại Cơ sở điều trị cai nghiện ma túy tỉnh Đồng Nai, địa chỉ: ấp Chà Rang, xã Suối Cao, huyện Xuân Lộc, tỉnh Đồng Nai.
Ý kiến của đại diện Viện kiểm sát nhân dân huyện Long Thành: Việc thụ lý, giải quyết vụ việc của Tòa án nhân dân huyện Long Thành là đúng thẩm quyền. Các tài liệu, chứng cứ được thu thập đầy đủ và đúng theo quy định.
Qua nghiên cứu hồ sơ, nhận thấy việc Phòng Lao động thương binh và xã hội huyện Long Thành đề nghị Tòa án xem xét, quyết định áp dụng biện pháp xử lý hành chính đưa vào cơ sở cai nghiện bắt buộc đối với Lê Sinh T là có căn cứ nên đề nghị Tòa án nhân dân huyện Long Thành chấp nhận. Thời hạn chấp hành tại Cơ sở điều trị nghiện ma túy là 20 tháng.

XÉT THẤY:
Theo bản tường trình và biên bản ghi lời khai ngày 22/12/2022 và tại phiên họp, Lê Sinh T trình bày: Lê Sinh T bắt đầu sử dụng ma túy từ năm 2016, loại ma túy tổng hợp dạng đá. Ngày 20/12/2022, T tiếp tục sử dụng ma túy tổng hợp dạng đá tại đường Hùng Vương, phường Nhơn Phú, TP Quy Nhơn, tỉnh Bình Định. Đến khoảng 06 giờ ngày 22/12/2022, T đi vào xã Tam An, huyện Long Thành, tỉnh Đồng Nai thì bị lực lượng Công an xã Tam An phát hiện, lập biên bản vi phạm hành chính.
Theo Phiếu kết quả xét nghiệm chất ma túy trong cơ thể của Trạm y tế xã Tam An ngày 22/12/2022 thì T dương tính với chất ma túy trong cơ thể; Theo Phiếu trả lời kết quả về việc xác định tình trạng nghiện ma túy ngày 22/12/2022 của Trạm y tế xã Tam An thì T có nghiện ma túy, tên loại ma túy: ma túy tổng hợp (dạng đá).
Theo Biên bản xác minh về việc cư trú của Lê Sinh T do Công an xã Tam An thực hiện thì chị Nguyễn Thị Tường Vi nguyên là vợ của T và ông Ngô Văn Thảo – Trưởng ấp 3 xã Tam An xác định: Lê Sinh T không có hộ khẩu thường trú tại ấp 3, xã Tam An, huyện Long Thành, tỉnh Đồng Nai nhưng có đăng ký tạm trú tại địa chỉ trên, tuy nhiên T thường xuyên không có ở nhà, không có công ăn việc làm, sinh sống lang thang không xác định được nơi ở.
Như vậy, Lê Sinh T là đối tượng nghiện ma túy, không có nơi cư trú ổn định, là đối tượng áp dụng biện pháp đưa vào cơ sở cai nghiện bắt buộc theo quy định tại khoản 1 Điều 96 Luật xử lý vi phạm hành chính năm 2012.
Đối tượng Lê Sinh T cần phải được đưa vào cơ sở cai nghiện bắt buộc để đối tượng nhận thức được hành vi sai phạm của mình, có hướng cải tạo, tu dưỡng để trở thành người tốt, người có ích cho xã hội, đồng thời cũng để giáo dục và phòng ngừa chung.
Xét thấy, Phòng Lao động thương binh và xã hội huyện Long Thành lập hồ sơ đề nghị đưa Lê Sinh T vào cơ sở cai nghiện bắt buộc đúng theo quy định tại Điều 103 Luật xử lý vi phạm hành chính và Điều 12 Pháp lệnh trình tự, thủ tục xem xét, quyết định áp dụng biện pháp xử lý hành chính tại Tòa án nhân dân. Các tài liệu có trong hồ

sơ đã được xác minh, làm rõ, đề nghị của Phòng Lao động thương binh và xã hội huyện Long Thành về việc đề nghị áp dụng biện pháp đưa vào cơ sở cai nghiện bắt buộc đối với Lê Sinh T là có cơ sở nên chấp nhận.
Vì các lẽ trên,
QUYẾT ĐỊNH:
1. Áp dụng biện pháp xử lý vi phạm hành chính đưa vào cơ sở cai nghiện bắt buộc đối với:
Họ và tên: Lê Sinh T ( tên gọi khác: không), sinh năm 1980. Giới tính: Nam.
Hộ khẩu thường trú: A, HV, phường NP, TP QN, tỉnh Bình Định.
Chỗ ở hiện nay: không nơi cư trú ổn định. Nghề nghiệp: không.
Con ông: Lê Vĩnh T1 và bà Nguyễn Thị T2.
Vào cơ sở điều trị nghiện ma túy tỉnh Đồng Nai.
Địa chỉ: ấp Chà Rang, xã Suối Cao, huyện Xuân Lộc, tỉnh Đồng Nai.
2. Thời hạn chấp hành tại Cơ sở nghiện ma túy bắt buộc là 20 tháng, kể từ ngày người bị áp dụng biện pháp xử lý hành chính bị tạm giữ để đưa vào cơ sở cai nghiện bắt buộc 22/12/2022.
3. Người bị áp dụng biện pháp xử lý hành chính có quyền khiếu nại; Cơ quan đề nghị có quyền kiến nghị; Viện kiểm sát nhân dân cùng cấp có quyền kháng nghị quyết định trong thời hạn 03 ngày làm việc kể từ ngày Tòa án công bố quyết định.
4. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày hết thời hạn khiếu nại, kiến nghị, kháng nghị mà không có khiếu nại, kiến nghị, kháng nghị.
5. Cơ quan thi hành quyết định: Công an huyện Long Thành phối hợp với Phòng Lao động thương binh và xã hội huyện Long Thành thi hành quyết định này theo luật định.
	Nơi nhận:
· VKSND huyện Long Thành;
· Công an huyện Long Thành;
· Phòng LĐ-TB-XH huyện Long Thành;
· Phòng Tư pháp huyện Long Thành;
· Người bị đề nghị;
· Lưu hồ sơ.
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Nguyễn Đình Trung


