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NHÂN DANH
NƯỚC CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
TOÀ ÁN NHÂN DÂN HUYỆN ĐÔNG ANH
Với thành phần Hội đồng xét xử sơ thẩm gồm có:

· Thẩm phán- Chủ toạ phiên toà: Ông Nguyễn Hồng Bách
· Các Hội thẩm nhân dân :   Ông Nguyễn Hữu Đệ
Bà Nguyễn Thị Mai
· Thư ký Toà án ghi biên bản phiên toà: Bà Hoàng Thu Thảo, Thư kí Toà án nhân dân huyện Đông Anh, thành phố Hà Nội.
· Đại diện Viện kiểm sát nhân dân huyện Đông Anh, thành phố Hà Nội tham gia phiên toà: Bà Nguyễn Thị Việt Hà - Kiểm sát viên
Ngày 28/11/2022, tại trụ sở Tòa án nhân dân Thành phố Hà Nội xét xử sơ thẩm trực tuyến vụ án hình sự thụ lý số 221/2022/TLST–HS ngày 11.11. 2022; Theo Quyết định đưa vụ án ra xét xử số 222 /2022/QĐXXST-HS ngày 15 tháng 11 năm 2022 đối với bị cáo:
Họ tên: Bùi Trung K, sinh năm 1992; Giới tính: Nam; Nơi đăng ký hộ khẩu thường trú và nơi ở: Thôn NC, xã VN, huyện ĐA , Thành phố Hà Nội; Quốc tịch: Việt Nam; Dân tộc: Kinh; Tôn giáo: Không; Nghề nghiệp: Lao động tự do; Văn hóa: 09/12; Con ông: Bùi Văn T; Con bà: Nguyễn Thị M; Vợ : Đào Thị Ngọc H, có 03 con lớn sinh năm 2012, nhỏ sinh năm 2020
Lịch sử bản thân :
· Ngày 24/6/2010, Toà án huyện ĐA, Hà Nội xử phạt 10 tháng tù nhưng cho hưởng án treo thời gian thử thách tháng 20 tháng về tội Gây rối trật tự công cộng (Bản án số 116/HSST). Đã chấp hành xong phần án phí hình sự sơ thẩm ngày 09/11/2010.
· Ngày 15/5/2018, Toà án nhân dân huyện Đông Anh, Hà Nội xử phạt 09 tháng tù về tội Cố ý gây thương tích (Bản án số 56/HSST). Ra trại ngày 12/3/2019, chấp hành xong phần án phí hình sự sơ thẩm ngày 09/11/2018.
Bị bắt tạm giữ từ ngày 23.8.2022.
Hiện đang bị tạm giam tại tạm giam tại Trại tạm giam số I – Công an thành phố Hà Nội. Có mặt tại phiên toà

NHẬN THẤY
Theo bản cáo trạng của Viện kiểm sát nhân dân huyện ĐA, Bùi Trung K bị truy tố về hành vi phạm tội như sau:
Hồi 19 giờ 45 phút ngày 22/8/2022, Tổ công tác Đội CSĐTTP về ma túy - Công an huyện ĐA làm nhiệm vụ tuần tra, kiểm soát trên địa bàn, phát hiện Bùi Trung K và Lê TA (SN: 1984; HKTT: thôn B, xã KC, huyện ĐA, thành phố HN đứng trên vỉa hè cùng xe máy nhãn hiệu YAMAHA Jupiter màu xanh, BKS: 33L6-82.. tại khu vực cầu Nhật Tân thuộc địa phận Thôn NC, xã VN, huyện ĐA có biểu hiện nghi vấn nên tổ công tác đã tiến hành kiểm tra. Quá trình kiểm tra, tổ công tác phát hiện và thu giữ của K 01 gói nilon màu xanh bên trong chứa 05 viên nén hình tròn màu hồng, K khai là ma tuý loại “Ngựa”.
Tiếp tục khám đối với chiếc xe máy nhãn hiệu YAMAHA Jupiter màu xanh, BKS: 33L6-82.. phát hiện tại giỏ đựng hàng màu cam (KT: 30x30x35) đặt ở giữa xe, bên trong chứa 01 gói nilon màu xanh, bên trong gói nilon màu xanh có 01 túi nilon màu xanh, kích thước (4x7)cm bên trong có 23 viên nén hình tròn màu hồng, K khai là ma tuý loại “Ngựa” của K.
Khám người theo thủ tục hành chính đối với Lê TA tạm giữ: 01 điện thoại di động nhãn hiệu Nokia, màu đen, lắp sim số: 0981142559; 500.000 đồng.
Tổ công tác đã tiến hành lập biên bản tạm giữ, niêm P vật chứng rồi đưa Bùi Trung K và Lê TA về trụ sở để tiếp tục đấu tranh làm rõ.
Ngoài ra, Cơ quan điều tra còn thu giữ của K 01 điện thoại di động nhãn hiệu Redmi màu xanh, lắp sim số: 0878039348 và 0902232892; 01 ví da màu đen bên trong có 570.000 đồng;
Cơ quan điều tra đã ra Lệnh khám xét khẩn cấp nơi ở của Bùi Trung K tại Thôn NC, xã VN, huyện ĐA . Quá trình khám xét không phát hiện thu giữ gì.
Trưng cầu giám định đối với số ma túy thu giữ của K. Ngày 31/8/2022, Phòng kỹ thuật hình sự - CATP Hà Nội có kết luận số 5996/KL.KTHS, kết luận:
· 05 viên nén hình tròn màu hồng bên trong 01 gói nilon màu xanh đều là ma tuý loại Methamphetamine, tổng khối lượng 0,455 gam.
· 23 viên nén hình tròn màu hồng bên trong 01 túi nilon màu xanh đều là ma tuý loại Methamphetamine, tổng khối lượng 2,385 gam.
Tại Cơ quan điều tra, Bùi Trung K khai nhận:
Đêm ngày 18/8/2022, K sử dụng tài khoản facebook “Văn Trung K” bình luận một bài viết trong nhóm “Phòng thú tội” trên mạng xã hội facebook thì có một tài khoản facebook “Ta đi tìm em” nhắn tin qua ứng dụng Messenger cho K với nội dung hỏi K “ có sử dụng ma túy không, sử dụng loại ma túy gì và có muốn mua ma túy không” thì K có trả lời là có sử dụng ma túy “ngựa” và muốn mua 28 viên ma túy “ngựa”, người nhắn tin cho K đồng ý và báo giá hết tổng số tiền là 1.400.000 đồng cùng 30.000 đồng phí vận chuyển, đồng thời gửi cho K số tài khoản ngân hàng để K chuyển khoản (K không nhớ số tài khoản của ngân hàng nào), K đồng ý và hẹn người này hôm sau sẽ chuyển. Đến sáng ngày 19/8/2022 khi đang ngồi ăn sáng ở khu

vực nội thành Hà Nội thì K có đưa 1.430.000 đồng tiền mặt và nhờ một người khách (K không quen biết) ngồi ăn sáng cùng K chuyển khoản số tiền trên vào số tài khoản mà người bán ma túy đã cho K. Sau khi đã chuyển khoản thì K nhận được lời xác nhận đã nhận được tiền của người bán ma túy và hẹn K khoảng 2 đến 3 ngày thì sẽ có người giao ma túy, K đồng ý. Đến chiều ngày 21/8/2022, có một nhân viên giao hàng liên hệ và giao cho K một bưu phẩm. Sau khi nhận và kiểm tra thì thấy bên trong 01 túi nilon màu xanh bên trong có ma túy “ngựa”. Chiều ngày 22/8/2022 K tách riêng 05 viên ma túy “ngựa” gói vào một gói nilon màu xanh và mang theo toàn bộ số ma túy đã mua theo người. Đến khoảng 19 giờ 30 phút cùng ngày, TA rủ đi uống bia và hẹn K đến khu vực trạm y tế xã VN, huyện ĐA để đi uống bia, K đồng ý. Sau đó K mượn xe máy của một người tên P ở thôn B, xã KC, huyện ĐA rồi cho túi ma tuý vào giỏ đựng hàng của xe máy đi đến gặp TA. Khi đi đến khu vực gầm cầu Nhật Tân thuộc Thôn NC, xã VN, huyện ĐA thì K gọi TA ra đón. Khi TA vừa đi bộ đến gặp K thì bị cơ quan Công an kiểm tra và phát hiện K cất giấu ma túy trong xe và trên người.
Tại Cơ quan điều tra, Nguyễn TA khai nhận phù hợp với lời khai của Bùi Trung
K. Việc K cất giấu ma túy TA không biết chỉ đến khi lực lượng Công an kiểm tra thì TA mới biết.
Đối với người nam giới bán ma tuý cho K, K khai người này sử dụng tài khoản facebook “Ta đi tìm em” không để ảnh đại diện, tên, địa chỉ. Sau khi nhắn tin xong, K đã xoá tin nhắn, ngoài lời khai của K không có tài liệu nào khác nên Cơ quan điều tra không có điều kiện điều tra làm rõ để xử lý.
Đối với 01 xe máy YAMAHA Jupiter màu xanh, BKS: 33L6-82.., 01 giỏ đựng hàng màu cam KT (30x30x35) cm quá trình điều tra xác định xe máy, giỏ dựng hàng là tài sản hợp pháp của anh Phan Thành P, sinh năm: 1989, HKTT: thôn B, xã KC, huyện ĐA, thành phố HN, việc K sử dụng xe cất giấu ma tuý anh P không biết. Ngày 11/10/2022 Cơ quan CSĐT- Công an huyện Đông Anh đã ra Quyết định xử lý vật chứng bằng hình thức trao trả cho anh P là có căn cứ.
Đối với 01 điện thoại Nokia màu đen lắp sim số thuê bao 09981142559, tiền 500.000 đồng tạm giữ của Lê TA : Kết quả điều tra xác định là tài sản hợp pháp của anh TA, không liên quan đến vụ án. Ngày 11/10/2022 Cơ quan CSĐT- Công an huyện ĐA đã ra Quyết định xử lý vật chứng bằng hình thức trao trả cho anh TA là có căn cứ.
Đối với 01 P bì niêm P bên trong có chứa : 01 gói màu xanh bên trong có 05 viên nén hình tròn màu hồng có khói lượng 0,455 gam ma tuý loại Methamphetamine (Phòng PC09 đã trích mẫu giám định 0,09 gam); 01 túi nilon màu xanh bên trong có 23 viên nén hình tròn màu hồng khối lượng 2,385 gam ma tuý loại Methamphetamine (Phòng PC09 đã trích mẫu giám định 0,192 gam) có chữ ký của K, cán bộ niêm phong và Giám định viên; 01 ví da, Số tiền 570.000 đồng, 01 điện thoại di động nhãn hiệu Redmi màu xanh, lắp sim số: 0878039348 và 0902232892 là vật chứng của vụ án cần chuyển Toà án nhân dân huyện ĐA giải quyết theo thẩm quyền.

Bản cáo trạng số 217/CT-VKSĐA ngày 9/11/2022 của Viện kiểm sát nhân dân huyện ĐA truy tố Bùi Trung K về tội tàng trữ trái phép chất ma tuý theo điểm c khoản 1 Điều 249 BLHS.
Tại phiên toà, bị cáo đã khai nhận hành vi tàng trữ 28 viên ma tuý Ngựa loại Methamphetamine với mục đích để sử dụng cho bản thân và bị bắt giữ
Bị cáo ăn năn hối cải về hành vi phạm tội của mình, đề nghị Hội đồng xét xử xem xét giảm nhẹ hình phạt cho các bị cáo.
Ngoài ra bị cáo đề nghị trả lại cho vợ bị cáo chiếc điện thoại di động đã thu giữ với lí do điện thoại do vợ mua đưa cho bị cáo dùng.
Đại diện Viện Kiểm sát vẫn giữ nguyên cáo trạng truy tố đối với bị cáo.
Bị cáo có nhân thân không tốt đă được pháp luật giáo dục nhiều lần nhưng vẫn không khắc phục. Đề nghị Hội đồng xét xử xử phạt nghiêm đối với bị cáo. Tuy nhiên khi lượng hình đề nghị Hội đồng xét xử áp dụng tình tiết giảm nhẹ cho bị cáo khai báo thành khẩn, ăn năn hối cải về hành vi phạm tội của mình.
Về hình phạt bổ sung không áp dụng. Từ các phân tích trên đề nghị :
Áp dụng điểm c khoản 1 Điều 249; điểm s khoản 1 Điều 51, Điều 38, Điều 47 Bộ luật hình sự năm 2015, sửa đổi bổ sung năm 2017. Điều 106 Bộ luật tố tụng hình sự.
Xử phạt: Bùi Trung K từ 36 tháng đến 40 tháng tù. Thời hạn tù tính từ ngày bắt tạm giữ 23.8.2022
Về hình phạt bổ sung: Không áp dụng. Xử lý vật chứng:
Cho tịch thu tiêu huỷ 01 P bì niêm P chứa 01 gói nilon mầu xanh bên trong có 5 viên nén hình tròn mầu hồng khối lượng 0,455 gam ( PC0 trích mẫu giám định 0,09 gam) là ma tuý loại Methamphetamin; 01 túi nilon mầu xanh bên trong có 23 viên nén hình tròn mầu hồng khối lượng 2,385 gam (PC 09 trích mẫu giám định:0,192 gam) là ma tuý loại Me thamphetamine;
Tịch thu sung công 01 điện thoại di động nhãn hiệu Redmi màu xanh, số Imei
1 861929064930744, số Imei2 861929064930751 lắp sim số: 087803xxx và 0902232xxx; số tiền 570.000 đồng.
Tịch thu tiêu huỷ 01 ví da mầu đen đã thu giữ của bị cáo.
Căn cứ vào kết quả tranh luận tại phiên toà trên cơ sở xem xét đầy đủ, toàn diện các chứng cứ, ý kiến của kiểm sát viên, của bị cáo.

XÉT THẤY
Về tố tụng:
Những chứng cứ tài liệu do Cơ quan điều tra, Điều tra viên, Viện kiểm sát, Kiểm sát viên thu thập có trong hồ sơ đã đảm bảo tính hợp pháp theo quy định của Bộ luật tố tụng hình sự.

Các hành vi, quyết định tố tụng của Điều tra viên, Kiểm sát viên trong quá trình điều tra, truy tố, xét xử đảm bảo tính hợp pháp theo quy định của Bộ luật tố tụng hình sự.
Về nội dung của vụ án:
Bị cáo đã khai nhận hành vi phạm tội của mình. Lời khai nhận của hai bị cáo phù hợp với lời khai của hai bị cáo tại cơ quan điều tra, phù hợp với lời khai của người làm chứng và các tài liệu khác có trong hồ sơ. Từ đó, Hội đồng xét xử có đủ cơ sở kết luận:
Khoảng 19h40’ ngày 22/8/202, Bùi Trung K đã có hành vi tàng trữ 28 viên nén hình tròn mầu hồng nghi là chất ma tuý với mục đích để sử dụng tại Thôn NC, xã VN, huyện ĐA , Thành phố Hà Nội thì bị Công an huyện ĐA phát hiện bắt giữ.
Tại bản kết luận số 5996/KL.KTHS ngày 31.8.2022 của Phòng kỹ thuật hình sự
· CATP Hà Nội, kết luận:
· 05 viên nén hình tròn màu hồng bên trong 01 gói nilon màu xanh đều là ma tuý loại Methamphetamine, tổng khối lượng 0,455 gam.
· 23 viên nén hình tròn màu hồng bên trong 01 túi nilon màu xanh đều là ma tuý loại Methamphetamine, tổng khối lượng 2,385 gam.
Hành vi cất giữ trái phép chất ma tuý là Methamphetamine với khối lượng 2,8 40 gam với mục đích để sử dụng cá nhân của bị cáo K đã cấu thành tội Tàng trữ trái phép chất ma tuý.
Bị cáo có 02 tiền án đã được xoá án tích, lần phạm tội này không thuộc trường hợp tái phạm. Nhưng phải coi bị cáo là người có nhân thân không tốt.
Viện kiểm sát nhân dân huyện ĐA truy tố bị cáo tại điểm c khoản 1 Điều 249 là đúng pháp luật.
Hành vi bị cáo cần phải có mức hình phạt nghiêm để giáo dục và phòng ngừa chung. Tuy nhiên khi lượng hình có xem xét giảm nhẹ một phần hình phạt cho bị cáo vì bị cáo đã có thái độ khai báo thành khẩn và ăn năn hối cải về hành vi phạm tội của mình.
Về hình phạt bổ sung: bị cáo không có nghề nghiệp ổn định, không có thu nhập ổn định nên không áp dụng hình phạt bổ sung.
Methamphetamine được cơ quan giám định hoàn lại sau khi tiến hành giám định cho tịch thu tiêu huỷ. Tại phiên toà bị cáo đề nghị Hội đồng xét xử trả lại cho vợ bị cáo chiếc điện thoại với lí do vợ mua bằng tiền của vợ chồng đưa cho bị cáo dùng. Nhưng do bị cáo dùng điện thoại để liên hệ mua ma tuý nên cần tịch thu sung vào Ngân sách nhà nước. Nếu có tranh chấp, chị Đào Thị Ngọc H có quyền khởi kiện yêu cầu bồi hoàn với Bùi Trung K bằng vụ kiện dân sự khác.
Trả lại cho bị cáo ví da, số tiền đã thu giữ nhưng tiếp tục tạm giữ số tiền 570.000 đồng để đảm bảo thi hành án phí hình sự.
Đối với 01 xe máy YAMAHA Jupiter màu xanh, BKS: 33L6-82xx, 01 giỏ đựng hàng màu cam KT (30x30x35) cm quá trình điều tra xác định xe máy, giỏ dựng hàng là tài sản hợp pháp của anh Phan Thành P, sinh năm: 1989, HKTT: thôn B, xã KC, huyện ĐA, thành phố HN, việc K sử dụng xe cất giấu ma tuý anh P không biết. Ngày 11/10/2022

Cơ quan CSĐT- Công an huyện ĐA đã ra Quyết định xử lý vật chứng bằng hình thức trao trả cho anh P là có căn cứ.
Đối với 01 điện thoại Nokia màu đen lắp sim số thuê bao 099811425xx, số tiền
500.000 đồng tạm giữ của Lê TA : Kết quả điều tra xác định là tài sản hợp pháp của anh TA, không liên quan đến vụ án. Ngày 11/10/2022 Cơ quan CSĐT- Công an huyện ĐA đã ra Quyết định xử lý vật chứng bằng hình thức trao trả cho anh TA là có căn cứ nên không xem xét lại.
Bị cáo có quyền kháng cáo và phải chịu án phí hình sự sơ thẩm. Vì các lẽ trên

QUYẾT ĐỊNH

Tuyên bố: Bùi Trung K phạm tội “Tàng trữ trái phép chất ma tuý”
Áp dụng điểm c khoản 1 Điều 249, điểm s khoản 1 Điều 51, Điều 38, Điều 47 Bộ luật hình sự năm 2015 sửa đổi bổ sung 2017; Điều 106 Bộ luật tố tụng hình sự. Nghị Quyết số 326/2016/UBTVQH14 ngày 30.12.2016 của Ủy ban thường vụ Quốc Hội về mức thu, miễn, giảm, thu, nộp quản lý và sử dụng án phí lệ phí Tòa án. Luật thi hành án dân sự.
Xử phạt: Bùi Trung K 33 tháng tù. Thời hạn tù tính từ bắt tạm giữ 23.8.2022 Không áp dụng hình phạt bổ sung đối với bị cáo.
Biện pháp tư pháp khác:
Cho tịch thu tiêu huỷ 01 P bì niêm P chứa 01 gói nilon mầu xanh bên trong có 5 viên nén hình tròn mầu hồng khối lượng 0,455 gam ( PC0 trích mẫu giám định 0,09 gam) là ma tuý loại Methamphetamin; 01 túi nilon mầu xanh bên trong có 23 viên nén hình tròn mầu hồng khối lượng 2,385 gam( PC 09 trích mẫu giám định:0,192 gam) là ma tuý loại Me thamphetamine;
Tịch thu sung công 01 điện thoại di động nhãn hiệu Redmi màu xanh, số Imei
1 861929064930744, số Imei2 861929064930751 lắp sim số: 08780393xx và
09022328xx
Trả lại cho bị cáo 01 ví da mầu đen đã thu giữ của bị cáo.
Các vật chứng nêu trên hiện đang lưu giữ tại Chi cục thi hành án dân sự huyện ĐA theo biên bản giao nhận vật chứng ngày 30/5/2022 giữa Công an huyện ĐA và Chi Cục thi hành án dân sự huyện ĐA.
Trả lại cho K số tiền 570.000 đồng đã thu giữ nhưng tiếp tục tạm giữ để đảm bảo thi hành khoản tiền án phí hình sự sơ thẩm đối với bị cáo. Số tiền còn lại sau khi chuyển thành tiền án phí hình sự sơ thẩm thì trả lại cho bị cáo K.
Khoản tiền trên hiện đang nằm tại Kho bạc nhà nước huyện ĐA theo giấy nộp tiền vào tài khoản lập ngày 10.11.2022 ( TK số 3949.0.1047882 nội dung nộp tiền vật chứng vụ án Bùi Trung K, sinh năm 1992. HKTT: Thôn NC, VN, ĐA, HN) can tội Tàng trữ trái phép chất ma tuý.
Bị cáo phải chịu 200.000 đồng án phí hình sự sơ thẩm và có quyền kháng cáo trong hạn 15 ngày kể từ ngày tuyên án.

Án xử công khai sơ thẩm.
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