	TÒA ÁN NHÂN DÂN CẤP CAO TẠI THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH

Số: 22/2023/QĐ-PT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 06 tháng 02 năm 2023





QUYẾT ĐỊNH
ĐÌNH CHỈ XÉT XỬ PHÚC THẨM VỤ ÁN HÀNH CHÍNH
TÒA ÁN NHÂN DÂN CẤP CAO TẠI THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH
Với Hội đồng xét xử phúc thẩm gồm có:
Thẩm phán - Chủ toạ phiên tòa: Ông Tô Chánh Trung Các Thẩm phán:	Ông Lê Hoàng Tấn
Bà Trần Thị Thúy Hồng
Sau khi xét xử sơ thẩm, Bản án hành chính sơ thẩm số 1173/2022/HC-ST ngày 27 tháng 7 năm 2022 của Tòa án nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh bị kháng cáo như sau:
Ngày 10 tháng 8 năm 2022, ông Lê Văn Tình là người khởi kiện trong vụ án kháng cáo toàn bộ bản án hành chính sơ thẩm, đề nghị sửa bản án sơ thẩm theo hướng chấp nhận toàn bộ yêu cầu khởi kiện của ông Tình.
XÉT THẤY:
Tại phiên tòa phúc thẩm, người kháng cáo trong vụ án là Ông Lê Văn Tình cùng với người đại diện theo ủy quyền của ông Tình là ông Đinh Ngọc Kỷ đều đã được Tòa án triệu tập hợp lệ 02 lần nhưng vẫn không đến tham gia phiên tòa phúc thẩm, cụ thể:
· Lần thứ nhất, Tòa án mở phiên tòa xét xử phúc thẩm vào ngày 27/12/2022, ông Lê Văn Tình và ông Đinh Ngọc Kỷ đều nhận được giấy triệu tập của tòa án vào ngày 20/12/2022 (theo phiếu báo phát của bưu điện), nhưng ông Tình và ông Kỷ vắng mặt tại phiên tòa lần thứ nhất (ông Tình có đơn xin hoãn phiên tòa lần thứ nhất và được chấp nhận nên phiên tòa đã hoãn).
· Lần thứ hai, Tòa án mở phiên tòa xét xử phúc thẩm vào ngày 06/02/2023, ông Lê Văn Tình và ông Đinh Ngọc Kỷ đều nhận được giấy triệu tập của tòa án vào ngày 30/01/2023 (theo phiếu báo phát của bưu điện), nhưng ông Tình và ông Kỷ vẫn vắng mặt tại phiên tòa lần thứ hai. Mặc dù Tòa án nhận được đơn xin hoãn phiên tòa lần thứ hai, nhưng đơn này không hợp lệ bởi lẽ sau:
+ Đơn xin hoãn phiên tòa đứng tên Lê Văn Tình, nhưng người ký tên là Mai Thị Thu.

+ Theo nội dung đơn xin hoãn phiên tòa có ghi lý do ông Tình phải về quê chăm mẹ bị bệnh, bản thân ông Tình cũng đang là người ốm đau nên không tham gia phiên tòa được. Tuy nhiên, đơn này không kèm theo tài liệu chứng cứ nào chứng minh cho việc ông Tình bị ốm.
HĐXX xét thấy lý do xin hoãn phiên tòa lần thứ hai của ông Lê Văn Tình là không chính đáng, nên không chấp nhận theo đơn của ông Tình (đơn do bà Mai Thị Thu ký tên).
Thuộc trường hợp người kháng cáo từ bỏ việc kháng cáo theo quy định tại điểm a khoản 2 Điều 225 và điểm d khoản 1 Điều 229 Luật tố tụng hành chính.
Căn cứ vào điểm d khoản 1 Điều 229 của Luật tố tụng hành chính;
QUYẾT ĐỊNH:
1. Đình chỉ xét xử phúc thẩm vụ án hành chính thụ lý số: 587/2022/TLPT- HC ngày 03 tháng 10 năm 2022 về việc “Khiếu kiện QÐHC về áp dụng biện pháp khắc phục h¾u quả trong lĩnh vực quản lý đất đai” giữa:
1/ Người khởi kiện: ông Lê Văn Tình, sinh năm 1975;
Địa chỉ: 11/3 QL 1A, tổ 11, khu phố 5, phường Linh Trung, thành phố Thủ Đức, Thành phố Hồ Chí Minh.
Người đại diện theo ủy quyền: ông Đinh Ngọc Kỷ, sinh năm 1953; Địa chỉ: 948C Quốc lộ 1A, tổ 11, khu phố 5, phường Linh Trung, thành phố Thủ Đức, Thành phố Hồ Chí Minh. (Giấy ủy quyền số công chứng 15901 lập ngày 16/11/2021 tại Phòng Công chứng số 3, Thành phố Hồ Chí Minh)
2/ Người bị kiện: Chủ tịch ủy ban nhân dân thành phố Thủ Đức, Thành phố Hồ Chí Minh
Địa chỉ: 168 Trương Văn Bang, phường Thạnh Mỹ Lợi, thành phố Thủ Đức, Thành phố Hồ Chí Minh.
Người bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp: Ông Phan Bá Thọ - Phó trưởng Phòng Tài nguyên và Môi trường thành phố Thủ Đức; và Ông Dương Thành Nhân - Công chức Địa chính Xây dựng Đô thị và Môi trường phường Linh Trung;
3/ Người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan:
3.1 / Bà Mai Thị Thu, sinh năm 1976;
Địa chỉ: 11/3 Quốc lộ 1A tổ 11, khu phố 5, phường Linh Trung, thành phố Thủ Đức, Thành phố Hồ Chí Minh.
Người đại diện theo ủy quyền: ông Đinh Ngọc Kỷ, sinh năm 1953; Địa chỉ: 948C Quốc lộ 1A, tổ 11, khu phố 5, phường Linh Trung, thành phố Thủ Đức, Thành phố Hồ Chí Minh. (Giấy ủy quyền số công chúng 14132 lập ngày 19/10/2021 tại Phòng Công chứng số 3, Thành phố Hồ Chí Minh)

 (
2
)
3.2 / Trường Đại học Nông Lâm Thành phố Hồ Chí Minh,
Địa chỉ: khu phố 6, phường Linh Trung, thành phố Thủ Đức, thành phố Hồ Chí Minh.
2. Bản án hành chính sơ thẩm 1173/2022/HC-ST ngày 27 tháng 7 năm 2022 của Tòa án nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh có hiệu lực pháp luật kể từ ngày 06/02/2023.
3. Án phí hành chính phúc thẩm: Ông Lê Văn Tình phải nộp 300.000 đồng án phí hành chính phúc thẩm. Ngày 25/8/2022, ông Lê Văn Tình đã nộp 300.000 đồng tạm ứng án phí phúc thẩm theo biên lai số 0002950 của Cục thi hành án dân sự Thành phố Hồ Chí Minh, số tiền này được chuyển qua thi hành phần án phí phải nộp.


	Nơi nhận:
· Tòa án nhân dân tối cao;
· VKSNDCC tại TP.HCM;
· TAND TP.HCM;
· VKSND TP.HCM;
· Cục THADS TP.HCM;
· Các đương sự;
· Lưu (3), (NĐT).
	TM.HỘI ĐỒNG XÉT XỬ
THẨM PHÁN-CHỦ TỌA PHIÊN TÒA






Tô Chánh Trung


