	TOÀ ÁN NHÂN DÂN HUYỆN TRỰC NINH TỈNH NAM ĐỊNH
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



Bản án số: 01/2023/HNGĐ-ST. Ngày 06 tháng 01 năm 2023.
V/v: Tranh chấp xác định cha cho con.

NHÂN DANH
NƯỚC CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
TÒA ÁN NHÂN DÂN HUYỆN TRỰC NINH, TỈNH NAM ĐỊNH

- Thành phần Hội đồng xét xử sơ thẩm gồm có:
Thẩm phán - Chủ toạ phiên toà: Ông Bùi Văn Dũng.
Các Hội thẩm nhân dân:
1. Ông Nguyễn Văn Chuyết.
2. Ông Nguyễn Mạnh Trường.
- Thư ký phiên toà: Ông Đào Đức Tài - Thẩm tra viên Toà án nhân dân huyện Trực Ninh, tỉnh Nam Định.
Ngày 06 tháng 01 năm 2023 tại trụ sở Toà án nhân dân huyện Trực Ninh mở phiên tòa xét xử sơ thẩm công khai vụ án thụ lý số: 184/2022/TLST-HNGĐ ngày 25/11/2022 về việc tranh chấp “Xác định cha cho con”, theo Quyết định đưa vụ án ra xét xử số: 184/2020/QĐXXST-HNGĐ ngày 23/12/2022, giữa các đương sự:
Nguyên đơn: Anh Nguyễn Văn T, sinh năm 1991; Trú tại: Thôn P, xã L, huyện T, tỉnh Nam Định.
Bị đơn: Chị Đỗ Thị Hồng A, sinh năm 1995; Nơi ĐKHKTT: Xóm Q, xã H, huyện H, tỉnh Nam Định; Hiện đang trú tại: Tổ dân phố S, thị trấn C, huyện T, tỉnh Nam Định.
Tại phiên tòa: Anh T và chị A vắng mặt (anh, chị đều có đơn đề nghị xét xử vắng mặt).



bày:

NỘI DUNG VỤ ÁN:
Tại đơn khởi kiện và bản tự khai, nguyên đơn là anh Nguyễn Văn T trình

Đầu năm 2020 anh có quan hệ tình cảm với chị Đỗ Thị Hồng A, khi đó chị A

đang sống ly thân với chồng. Ngày 31/8/2020 chị A ly hôn, đến ngày 05/12/2020 chị A sinh con trai, dự định đặt tên con là Đỗ Việt A, theo giấy chứng sinh số 31, quyển 121 ngày 05/12/2020 của Bệnh viện phụ sản tỉnh Nam Định. Thời gian gần đây, do mâu thuẫn giữa hai bên nên chị A không cho anh gặp cháu Việt A và nói

anh không phải là bố đẻ của cháu Việt A. Do đó anh đã đi làm xét nghiệm AND giữa anh và cháu Việt A, theo kết quả xét nghiệm thì giữa anh và cháu Nguyễn Việt A (do anh T lấy theo họ của mình), sinh ngày 05/12/2020, theo giấy chứng sinh số 31, quyển 121 cấp ngày 05/12/2020 của Bệnh viện phụ sản tỉnh Nam Định có quan hệ là bố con, nhưng chị A không đồng ý. Vì vậy anh làm đơn khởi kiện, đề nghị Tòa án xác định anh là cha của cháu bé sinh ngày 05/12/2020, giới tính nam, dự định đặt tên là Đỗ Việt A, theo giấy chứng sinh số 31, quyển 121 cấp ngày 05/12/2020 của Bệnh viện phụ sản tỉnh Nam Định.
Tại Bản tự khai, bị đơn là chị Đỗ Thị Hồng A trình bày:
Đầu năm 2020 trong thời gian sống ly thân với chồng, chị có quen biết và quan hệ tình cảm với anh Nguyễn Văn T. Ngày 31/8/2020 chị ly hôn, đến ngày 05/12/2020 chị sinh con trai, dự định đặt tên là Đỗ Việt A. Do chị và anh T mâu thuẫn nên anh T đã làm xét nghiệm AND để xác định anh là cha của cháu Việt A và đề nghị được nhận cháu Việt A là con nhưng chị không đồng ý. Nay anh T khởi kiện ra Tòa án đề nghị xác định anh là cha của cháu Việt A, chị yêu cầu Tòa án giải quyết theo pháp luật.
NHẬN ĐỊNH CỦA TÒA ÁN:
Sau khi nghiên cứu các tài liệu có trong hồ sơ vụ án được thẩm tra tại phiên toà và căn cứ vào kết quả tranh luận tại phiên toà, Hội đồng xét xử nhận định:
[1] Về tố tụng:
Anh Nguyễn Văn T và chị Đỗ Thị Hồng A vắng mặt tại phiên tòa nhưng đã có đơn đề nghị xét xử vắng mặt vì vậy việc Tòa án xét xử vắng mặt các đương sự là đúng theo quy định tại khoản 1 Điều 227 Bộ luật tố tụng dân sự.
[2] Về nội dung:
Anh Nguyễn Văn T và chị Đỗ Thị Hồng A đều xác định: Đầu năm 2020 giữa anh T và chị A có quan hệ tình cảm với nhau, khi đó chị A đang sống ly thân với chồng. Tháng 8/2020 chị A ly hôn, đến ngày 05/12/2020 chị A sinh con trai, dự định đặt tên là Đỗ Việt A. Do hai bên xảy ra mâu thuẫn, nên khi anh T đề nghị với chị A cho anh nhận cháu Việt A là con thì chị A không đồng ý.
Tuy nhiên, căn cứ vào kết quả xét nghiệm AND của Công ty TNHH Đầu tư và Công nghệ GenPlus do anh T cung cấp cho Tòa án đã kết luận: Anh Nguyễn Văn T; Giới tính: Nam; Sinh ngày 04/12/1991: CCCD số: 036091008982; Quốc tịch: Việt Nam và người có tên dự kiến Nguyễn Việt A (do anh T lấy theo họ của mình); Giới tính: Nam; Sinh ngày 05/12/2020; Giấy chứng sinh số 31, quyển số 121, ngày cấp 05/12/2020; Nơi cấp: Bệnh viện phụ sản tỉnh Nam Định có quan hệ huyết thống Bố - Con.

 (
2
)
Như vậy đã có đủ căn cứ để xác định anh T là cha của cháu Việt A, do đó yêu cầu khởi kiện của anh T được HĐXX chấp nhận.
[2] Về án phí dân sự sơ thẩm: Anh T không phải nộp án phí. Vì các lẽ trên,
QUYẾT ĐỊNH:
Áp dụng các Điều và Điều 88, 89 Luật Hôn nhân và gia đình; Nghị quyết số: 326/2016/UBTVQH14 ngày 30/12/2016 của Ủy ban thường vụ Quốc hội.
1. Chấp nhận yêu cầu khởi kiện của anh Nguyễn Văn T: Xác định anh Nguyễn Văn T, sinh ngày 04/12/1991 (Trú tại: Thôn P, xã L, huyện T, tỉnh Nam Định) là cha ruột của cháu bé sinh ngày 05/12/2020; Giới tính: Nam; Dự định đặt tên là Đỗ Việt A, theo giấy chứng sinh số 31, quyển 121, cấp ngày 05/12/2020 của Bệnh viện phụ sản tỉnh Nam Định.
2. Anh Nguyễn Văn T và chị Đỗ Thị Hồng A có quyền kháng cáo trong thời hạn 15 ngày kể từ ngày nhận được bản án hoặc bản án được niêm yết.
Trường hợp bản án, quyết định được thi hành theo quy định tại Điều 2 Luật Thi hành án dân sự thì người được thi hành án, người phải thi hành án có quyền thoả thuận thi hành án, quyền yêu cầu thi hành án, tự nguyện thi hành án hoặc bị cưỡng chế Thi hành án theo các Điều 6, Điều 7 và Điều 9 Luật Thi hành án dân sự. Thời hiệu Thi hành án được thực hiện theo Điều 30 Luật Thi hành án dân sự.

	Nơi nhận:
· Các đương sự;
· VKSND huyện Trực Ninh;
· Chi cục THADS huyện Trực Ninh;
· UBND xã L;
· UBND xã H;
· Lưu HS, VP.
	TM. HỘI ĐỒNG XÉT XỬ
THẨM PHÁN - CHỦ TỌA PHIÊN TÒA


(Đã ký và đóng dấu)



Bùi Văn Dũng


