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TOÀ ÁN NHÂN DÂN QUẬN LÊ CHÂN - THÀNH PHỐ HẢI PHÒNG

Thành phần Hội đồng xét xử sơ thẩm gồm có:
Thẩm phán - Chủ toạ phiên toà: Bà Lê Thị Hải Yến
Thư ký phiên toà: Bà Ngô Trần Phương Thảo - Thư ký Toà án nhân dân Quận Lê Chân, thành phố Hải Phòng
Đại diện Viện Kiểm sát nhân dân Quận Lê Chân tham gia phiên toà: Bà Nguyễn Thu Hoài - Kiểm sát viên.
Ngày 05 tháng 01 năm 2023, tại Trụ sở Tòa án nhân dân Quận Lê Chân, thành phố Hải Phòng xét xử sơ thẩm công khai theo thủ tục rút gọn vụ án hình sự sơ thẩm thụ lý số 136/2022/TLST-HS ngày 23 tháng 12 năm 2023 theo Quyết định đưa vụ án ra xét xử số 375/2022/QĐXXST-HS ngày 30 tháng 12 năm 2022 đối với bị cáo:
Nguyễn Minh T, sinh ngày 04 tháng 7 năm 199X tại Hải Phòng. Đăng ký nhân khẩu thường trú: Số 29/136 Đ, phường L, quận N, thành phố Hải Phòng; chỗ ở: Số 71/11 MHX, phường D, quận L, thành phố Hải Phòng; nghề nghiệp: Không; trình độ văn hóa: 12/12; dân tộc: Kinh; giới tính: Nam; tôn giáo: Không; quốc tịch: Việt Nam; con ông Nguyễn Văn T1 và bà Lê Thanh H; có vợ là Phạm Hồng H1 và 01 con; tiền án, tiền sự: Không; bị tạm giữ ngày 01/12/2022; tạm giam ngày 04/12/2022; có mặt.
- Bị hại: Anh Trần Huy L, sinh ngày 07/7/200K; đăng ký nhân khẩu thường trú: Số 86 H, phườmg C, quận L, thành phố Hải Phòng; nơi ở hiện nay: Số 8/132/37 A, phường T, quận H, thành phố Hải Phòng; Vắng mặt;
NỘI DUNG VỤ ÁN:
Theo các tài liệu có trong hồ sơ vụ án và diễn biến tại phiên tòa, nội dung vụ án được tóm tắt như sau:
Nguyễn Minh T thấy tài khoản Facebook “Huy L” của anh Trần Huy L, sinh năm 200K, địa chỉ: Số 8/132/37 A, phường T, quận H, thành phố Hải Phòng đăng

bán chiếc điện thoại di động Iphone 14 Promax nên T nảy sinh ý định chiếm đoạt tài sản. T giả làm người có nhu cầu mua điện thoại và thống nhất hẹn nhau 07 giờ 30 phút, ngày 01/12/2022 đến cổng Vinhomes Marina giao dịch. Tại đây, anh L đưa điện thoại cho T xem, T giả vờ đồng ý mua và bảo anh L đến quán cà phê gần đó để chuyển tiền. T cất điện thoại Iphone 14 Promax vào túi của mình. Khi anh L lên xe đi trước được khoảng 04 mét thì T quay đầu xe phóng đi. Anh đuổi theo và bắt được T rồi đưa T đến Công an phường Vĩnh Niệm trình báo.
Tại bản kết luận định giá tài sản số 104/KL-HĐĐGTS ngày 01/12/2022 của Hội đồng định giá trong tố tụng hình sự quận Lê Chân kết luận: Giá trị của 01 chiếc điện thoại Iphone 14 Promax bị thu giữ là 30.000.000 đồng.
Tại cơ quan điều tra anh Trần Huy L trình bày: Do có nhu cầu bán máy điện thoại Iphone 14 Promax màu tím nên anh L đã đăng thông tin trên mạng qua ứng dụng facebook để bán, khoảng 16h cùng ngày T đã liên lạc với anh hỏi mua máy điện thoại .Anh thống nhất bán máy cho T với giá 32.000.000 đồng và hẹn 07 giờ ngày 01/12/2022 gặp nhau tại cổng khu nhà ở Vinhomes Marina thuộc phường Vĩnh Niệm, quận Lê Chân để giao dịch. Khi gặp anh L đưa điện thoại cho T xem và T đồng ý mua,T cầm điện thoại cho vào túi rồi hỏi anh số tài khoản để chuyển tiền trả, sau đó T nói mạng yếu nên đã bảo anh dùng máy điện thoại phát tín hiệu Wifi cho T sử dụng, nhưng T lại nói không được. Hai bên thống nhất cùng nhau đến quán cà phê ngồi để sử dụng mạng chuyển tiền. Khi anh lên xe điều khiển đi được khoảng 4m thì bất ngờ T quay xe bỏ chạy, anh đuổi theo và bắt được T. Đến nay anh đã nhận lại tài sản và không có yêu cầu bồi thường gì khác.
Tại Quyết định truy tố số 08/QĐ-VKSLC ngày 23/12/2022, Viện Kiểm sát nhân dân Quận Lê Chân đã truy tố bị cáo Nguyễn Minh T phạm tội “Lừa đảo chiếm đoạt tài sản” theo khoản 1 Điều 174 của Bộ luật Hình sự.
Tại phiên toà bị cáo khai nhận toàn bộ hành vi phạm tội như đã khai tại Cơ quan điều tra và Quyết định truy tố đã nêu.
Đại diện Viện Kiểm sát giữ quyền công tố tại phiên tòa giữ nguyên quan điểm đã truy tố đối với bị cáo Nguyễn Minh T và đề nghị HĐXX: Căn cứ khoản 1 Điều 174; điểm i, s khoản 1 Điều 51; điều 38 Bộ luật Hình sự, xử phạt: Nguyễn Minh T mức án từ 15 (mười lăm) đến 18 (mười tám) tháng tù về tội “Lừa đảo chiếm đoạt tài sản”.
Do bị cáo không có nghề nghiệp, không có tài sản và thu nhập không ổn định nên đề nghị HĐXX không áp dụng hình phạt bổ sung là phạt tiền đối với bị cáo.
Về trách nhiệm dân sự: Bị hại anh Trần Huy L đã nhận lại diện thoại và không có yêu cầu bị cáo phải bồi thường gì khác nên không đề nghị HĐXX xem xét.

 (
2
)
Về xử lý vật chứng: Đối với 01 điện thoại nhãn hiệu Iphone XS max là tài sản bị cáo đã sử dụng vào việc liên lạc để thực hiện hành vi phạm tội nên đề nghị HĐXX tịch thu nộp Ngân sách nhà nước.
- Đối với 01 túi đeo màu đen là tài sản riêng của bị cáo không liên quan đến hành vi phạm tội của bị cáo nên đề nghị HĐXX trả lại cho bị cáo.
Về án phí: Bị cáo phải chịu án phí hình sự sơ thẩm theo quy định của pháp

luật.


NHẬN ĐỊNH CỦA TÒA ÁN:

Trên cơ sở nội dung vụ án, căn cứ vào các tài liệu trong hồ sơ vụ án đã được

tranh tụng tại phiên tòa, Hội đồng xét xử nhận định như sau:
[1] Về hành vi, quyết định tố tụng của Cơ quan điều tra Công an Quận Lê Chân, Điều tra viên, Viện Kiểm sát nhân dân Quận Lê Chân và Kiểm sát viên trong quá trình điều tra, truy tố đã thực hiện đúng về thẩm quyền, trình tự theo thủ tục rút gọn của Bộ luật Tố tụng hình sự. Quá trình điều tra, truy tố và tại phiên tòa bị cáo, bị hại không có ý kiến hay khiếu nại về hành vi, quyết định tố tụng của cơ quan tiến hành tố tụng, người tiến hành tố tụng.
[2] Về tội danh: Lời khai của bị cáo tại phiên tòa phù hợp với lời khai của bị cáo tại Cơ quan điều tra, lời khai bị hại, vật chứng thu giữ và các chứng cứ, tài liệu khác có trong hồ sơ thể hiện: Bằng thủ đoạn gian dối Nguyễn Minh T đã chiếm đoạt của anh Trần Huy L 01 điện thoại nhãn hiệu Iphon14 Promax trị giá 30.000.000 đồng vào ngày 01/12/2022 tại cổng Vinhomes Marina, quận Lê Chân, thành phố Hải Phòng nên đủ cơ sở khẳng định Quyết định truy tố theo thủ tục rút gọn số 08/QĐ- VKSLC ngày 23/12/2022 và quan điểm của đại diện Viện Kiểm sát nhân dân Quận Lê Chân tại phiên tòa truy tố bị cáo Nguyễn Minh T về tội “ Lừa đảo chiếm đoạt tài sản” theo khoản 1 Điều 174 Bộ luật Hình sự là hoàn toàn đúng quy định của pháp luật.
[3] Hành vi phạm tội của bị cáo là nguy hiểm cho xã hội xâm phạm đến quyền sở hữu của người khác được pháp luật bảo vệ và gây mất trật tự trị an xã hội.
· Về tình tiết tăng nặng, giảm nhẹ trách nhiệm hình sự:
[4] Về tình tiết tăng nặng trách nhiệm hình sự: Bị cáo không có tình tiết tăng nặng trách nhiệm hình sự.
[5] Về tình tiết giảm nhẹ: Bị cáo phạm tội lần đầu, thuộc trường hợp ít nghiêm trọng; tại giai đoạn điều tra và tại phiên tòa bị cáo thành khẩn khai báo. Vì vậy, HĐXX xét thấy cần cho bị cáo được hưởng các tình tiết giảm nhẹ quy định tại điểm i, s khoản 1 Điều 51 Bộ luật hình sự .

[6] Về hình phạt bổ sung: Do bị cáo không có tài sản riêng, không có việc làm và thu nhập không ổn định nên HĐXX không áp dụng hình phạt bổ sung là phạt tiền đối với bị cáo.
[7] Về trách nhiệm dân sự: Bị hại anh Trần Huy L đã nhận lại tài sản, đến nay anh không yêu cầu T phải bồi thường gì khác nên HĐXX không xét giải quyết.
[8] Về xử lý vật chứng:
· Đối với 01điện thoại nhãn hiện Iphone XS max là tài sản T sử dụng vào việc phạm tội nên căn cứ điểm a khoản 1 Điều 47 Bộ luật Hình sự; điểm a khoản 2 Điều 106 Bộ luật Tố tụng hình sự tịch thu nộp Ngân sách nhà nước.
· Đối với 01 chiếc túi màu đen là tài sản cá nhân của T không liên quan đến việc phạm tội nên căn cứ khoản 3 Điều 106 Bộ luật Tố tụng hình sự trả lại cho bị cáo.
[11] Về án phí: Bị cáo phải chịu án phí hình sự sơ thẩm và dân sự sơ thẩm theo quy định của pháp luật.
Vì các lẽ trên,
QUYẾT ĐỊNH:
Căn cứ khoản 1 Điều 174; điểm i, s khoản 1 Điều 51; Điều 38 Bộ luật Hình sự, xử phạt: Nguyễn Minh T 18 (mười tám) tháng tù về tội “Lừa đảo chiếm đoạt tài sản”. Thời hạn chấp hành hình phạt tù tính từ ngày tạm giữ 01 tháng 12 năm 2022.
Về xử lý vật chứng: Căn cứ điểm a khoản 1 Điều 47 Bộ luật Hình sự; điểm a khoản 2, khoản 3 Điều 106, Bộ luật Tố tụng hình sự:
Tịch thu nộp Ngân sách nhà nước 01 điện thoại nhãn hiệu Iphone XSmax vỡ màn hình.
Trả lại bị cáo 01 túii đeo màu đen
( Theo biên bản giao, nhận tài sản, vật chứng ngày 23 tháng 12 năm 2022 giữa Công an Quận Lê Chân và Chi cục Thi hành án dân sự Quận Lê Chân, thành phố Hải Phòng).
Về án phí: Căn cứ khoản 2 Điều 135 và khoản 2 Điều 136 Bộ luật Tố tụng hình sự; Nghị quyết số 326/2016/UBTVQH về án phí, lệ phí Tòa án.
Bị cáo phải chịu 200.000 (hai trăm nghìn) đồng án phí hình sự sơ thẩm để sung quỹ Nhà nước.
Về quyền kháng cáo: Bị cáo có quyền kháng cáo bản án trong hạn 15 ngày kể từ ngày tuyên án.
Bị hại anh L có quyền kháng cáo bản án trong hạn 15 ngày kể từ ngày nhận được bản án hoặc kể từ ngày bản án được niêm yết.

	Nơi nhận:
· Bị cáo;
· VKSND Quận Lê Chân;
· VKSND TP Hải Phòng;
· Cơ quan CSĐT Công an Quận Lê Chân;
· Cơ quan THAHS Công an Quận Lê Chân;
· Trại tạm giam Công an TP Hải Phòng;
· UBND phường Dư Hàng, quận Lê Chân, thành phố Hải Phòng;
· UBND phường Lạc Viên, quận Ngô quyền, thành phố Hải Phòng;
· Chi cục Thi hành án dân sự Q.Lê Chân;
· PV06, PC10 Công an TP Hải Phòng;
· Sở Tư pháp TP Hải Phòng;
· Lưu: VT, hồ sơ vụ án.
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