	TÒA ÁN NHÂN DÂN QUẬN LONG BIÊN THÀNH PHỐ HÀ NỘI

Bản án số: 14/2023/HSST Ngày: 17/01/2023
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIẾT NAM
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NHÂN DANH
NƯỚC CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

TÒA ÁN NHÂN DÂN QUẬN LONG BIÊN, THÀNH PHỐ HÀ NỘI

- Thành phần Hội đồng xét xử sơ thẩm gồm có:
Thẩm phán-Chủ tọa phiên tòa: Bà Hoàng Thị Thu Nga
Các Hội thẩm nhân dân	1) Bà Nguyễn Thị Lâm
2) Ông Nguyễn Đức Thắng
· Thư ký ghi biên bản phiên Tòa: Bà Vũ Ngọc Huyền –Thư ký Tòa án nhân dân quận Long Biên, Thành phố Hà Nội.
· §¹i diện viện kiểm sát nhân dân quận Long Biên-Thành phố Hà Nội tham gia phiên tòa: Ông Bùi Bách Thành – Kiểm sát viên
Ngày 17 tháng 01 năm 2023, tại trụ sở Tòa án nhân dân quận Long Biên, thành phố Hà Nội đã xét xử công khai sơ thẩm vụ án hình sự thụ lý số: 344/2022/HSST, ngày 27 tháng 12 năm 2022, theo quyết định đưa vụ án ra xét xử số 339/2022/QĐXXST-HS ngày 30 tháng 12 năm 2022 đối với bị cáo: Họ và tên: Nguyễn Lê K sinh năm 1996. HKTT và chỗ ở: Thôn B, xã T, huyện K, tỉnh H. Quốc tịch: Việt Nam. Dân tộc: Kinh. Tôn giáo: Không. Nghề nghiệp: Lao động tự do. Trình độ văn hóa: 9/12. Con ông: Nguyễn Lê T (đã chết). Con bà: Đỗ Thị T sinh năm 1970. Gia đình có 2 anh em, bị cáo là thứ nhất. Tiền án, tiền sự: Theo danh chỉ bản số 000000757 lập ngày 21/10/2022 tại Công an quận Long Biên và lý lịch bị can thể hiện bị cáo chưa có tiền án tiền sự.
Bị cáo bị bắt tạm giữ ngày 11/10/2022, tạm giam từ ngày 14/10/2022. Hiện đang bị tạm giam tại Trại tạm giam số 2 – Công an thành phố Hà Nội.
( Bị cáo có mặt tại phiên tòa).
Người có quyền lợi nghĩa vụ liên quan: bà Đỗ Thị T sinh năm 1970.
Trú tại:Thôn B, xã T, huyện K, tỉnh H.
(Có mặt tại phiên tòa).
NỘI DUNG VỤ ÁN
Theo các tài liệu có trong hồ sơ vụ án và diễn biến tại phiên tòa, nội dung vụ án được tóm tắt như sau:Khoảng 19h30’ ngày 11/10/2022, sau khi đi ăn với bạn bè, do có nhu cầu sử dụng ma túy nên K sử dụng điện thoại cá nhân số 0373885*** gọi đến số 0963802*** của người đàn ông tên Đức P để hỏi mua ma túy đá về sử dụng. Đức P đồng ý và hẹn K đến địa chỉ số 272 N để giao dịch mua bán ma túy. K điều khiển xe máy Honda Wave không gắn BKS đi từ nhà ở Hưng

 (
1
)
Y đến địa điểm hẹn với Đức P. Đến khoảng 21h cùng ngày, K đến ngõ 272 N gọi cho Đức P và được hướng dẫn đi vào phía trong ngõ để gặp và mua ma túy với giá
300.000 đồng. Sau đó, Đức P đưa cho K 01 vỏ bao thuốc lá bên trong có 01 túi nilon chứa tinh thể màu trắng là ma túy đá. K nhận ma túy và cất vào túi quần bên phải rồi diều khiển xe máy ra về. Khi đến đầu ngõ 272 N thì bị cơ quan công an kiểm tra, phát hiện và bắt giữ.
Ngoài ra, tạm giữ của K: 01 vỏ bao thuốc lá nhãn hiệu HEETS, 01 điện thoại Iphone 6S, 01 xe máy Honda Wave màu trắng không gắn BKS.
Theo Kết luận giám định số 7250 ngày 20/10/2022 của Phòng Kỹ thuật hình sự - Công an thành phố Hà Nội thể hiện: Tinh thể màu trắng bên trong 01 túi nilon là ma tuý loại methamphetamine, có khối lượng 0,475 gam.
Tại bản cáo trạng số 02/CT-VKS ngày 21 tháng 12 năm 2023 của Viện kiểm sát nhân dân quận Long Biên đã truy tố bị cáo Nguyễn Lê K phạm tội “Tàng trữ trái phép chất ma túy” theo điểm c khoản 1 điều 249 của Bộ luật hình sự.
Tại phiên tòa sơ thẩm:
Bị cáo khai nhận hành vi mà bị cáo đã thực hiện như nội dung bản cáo trạng mà Viện kiểm sát đã truy tố.
Lời nói sau cùng của bị cáo: Đề nghị HĐXX xem xét giảm nhẹ hình phạt cho bị cáo.
Đại diện Viện kiểm sát nhân dân quận Long Biên sau khi tóm tắt nội dung sự việc, đánh giá lời khai của bị cáo và các tài liệu có trong hồ sơ vẫn giữ nguyên quyết định truy tố đối với bị cáo; trình bầy lời luận tội và đề nghị như sau:
Đề nghị áp dụng điểm c khoản 1 điều 249, điểm s khoản 1 Điều 51; và Điều 38 Bộ luật hình sự xử phạt Nguyễn Lê K từ 20 đến 24 tháng tù. Thời hạn tù tính từ ngày bắt ngày 11 tháng 10 năm 2022.
Đề nghị không áp dụng hình phạt bổ sung đối với bị cáo vì bị cáo không có thu nhập ổn định.
Về tang vật: Đề nghị áp dụng Điều 47 của Bộ luật hình sự và Điều 106 của Bộ luật tố tụng hình sự: Tịch thu tiêu hủy: 0,475 gam Methamphetamine và 01 vỏ bao thuốc lá.
Đề nghị tịch thu sung công 01 điện thoại thu giữ của bị cáo. Đề nghị trả lại cho bà Đỗ Thị T 01 xe máy thu giữ của bị cáo. Bị cáo phải chịu án phí theo quy định của pháp luật.
NHẬN ĐỊNH CỦA HỘI ĐỒNG XÉT XỬ:
Trên cơ sở nội dung vụ án, căn cứ vào các tài liệu trong hồ sơ vụ án đã được tranh tụng tại phiên tòa, Hội đồng xét xử nhận định như sau:
[1].Về hành vi, Quyết định tố tụng của Cơ quan điều tra Công an quận Long Biên, Thành phố Hà Nội, Điều tra viên; Viện kiểm sát nhân dân quận Long Biên, Thành phố Hà Nội, Kiểm sát viên trong quá trình điều tra, truy tố đã thực hiện đúng về thẩm quyền, trình tự, thủ tục quy định của Bộ luật tố tụng hình sự. Quá trình điều tra và tại phiên Tòa, bị cáo không có ý kiến hoặc khiếu nại về hành vi

quyết định của Cơ quan tiến hành tố tụng, người tiến hành tố tụng. Do đó, các hành vi, quyết định tố tụng của Cơ quan tiến hành tố tụng, người tiến hành tố tụng đã thực hiện đều hợp pháp.
[2].Về hành vi phạm tội của bị cáo Nguyễn Lê K: Lời nhận tội của bị cáo tại cơ quan điều tra, phù hợp với lời khai của người làm chứng và các tài liệu chứng cứ khác có trong hồ sơ vụ án thấy có đủ cơ sở kết luận: Khoảng 21h15’ ngày 11/10/2022, tại khu vực ngõ 272 N, quận L, H, Nguyễn Lê K đã có hành vi tàng trữ 0,475 gam ma túy methamphetamine nhằm mục đích sử dụng cho bản thân nhưng chưa kịp sử dụng thì đã bị tổ công tác Công an phường Ngọc Thụy, quận Long Biên phát hiện bắt giữ. Hành vi phạm tội lần này của bị cáo đã đủ yếu tố cấu thành tội “ Tàng trữ trái phép chất ma túy”, tội phạm và hình phạt được quy định tại khoản 1 Điều 249 Bộ luật hình sự. Viện kiểm sát nhân dân quận Long Biên truy tố bị cáo về tội “Tàng trữ trái phép chất ma túy”, là hoàn toàn đúng người, đúng tội.
Xét hành vi phạm tội của bị cáo là nguy hiểm cho xã hội, bởi lẽ Nhà nước nghiêm cấm các hành vi mua bán, vận chuyển, tang trữ trái phép chất ma túy. Biết là nhà nước nghiêm cấm nhưng bị cáo vẫn cất giữ trái phép 0,475 gam ma túy Methamphetamine với mục đích để sử dụng nhưng chưa kịp sử dụng thì bị phát hiện. Việc bị phát hiện là ngoài ý muốn của bị cáo. Bị cáo đã xâm phạm đến chế độ quản lý độc quyền của nhà nước, từ ma túy còn phát sinh các tệ nạn xã hội khác. Do đó hành vi vi phạm của bị cáo cần phải nghiêm trị.
[3]. Về nhân thân bị cáo và các tình tiết tăng nặng, giảm nhẹ trách nhiệm hình sự: Qua các tài liệu có trong hồ sơ vụ án thể hiện bị cáo K chưa có tiền án tiền sự. Bị cáo thành khẩn khai báo, ăn năn hối cải. Đây là các tình tiết giảm nhẹ theo quy định tại điểm s khoản 1 Điều 51 Bộ luật hình sự. Tình tiết tăng nặng: Không.
[4].Về áp dụng hình phạt đối với bị cáo: Xét tính chất, mức độ hành vi phạm tội, nhân thân của bị cáo, các tình tiết giảm nhẹ, tăng nặng trách nhiệm hình sự đã viện dẫn, Hội đồng xét xử thấy cần phải áp dụng hình phạt tù đối với bị cáo, cách ly bị cáo ra khỏi đời sống xã hội một thời gian mới có tác dụng giáo dục bị cáo đồng thời cũng tạo môi trường cai nghiện cho bị cáo bởi sự kiểm soát của pháp luật.
Bị cáo không có thu nhập ổn định nên HĐXX không áp dụng hình phạt bổ sung đối với bị cáo.
[5]. Về vật chứng: 0,475 gam ma túy Methamphetamine cho tịch thu tiêu

hủy.


[6]. Các vấn đề khác:
Đối với người bán ma túy tên Đức P sử dụng số điện thoại 0963802***: Quá

trình điều tra K khai không biết tên, tuổi, địa chỉ của người này. Ngoài ra, xác minh chủ thuê bao số điện thoại 0963802*** mang tên Trần Thị P, địa chỉ: Ấp T, T, T, Đ. Tiến hành xác minh thông tin lai lịch của Trần Thị P được cung cấp: Hiện nay Phướng không có mặt tại địa phương, P đi làm thuê ở tỉnh B, không rõ địa chỉ làm gì nên không làm việc được. Do đó cơ quan điều tra chưa có căn cứ để làm rõ, xử lý.

Đối với chiếc xe máy Honda Wave màu trắng không gắn BKS do K điều khiển đi mua ma túy: Kết quả điều tra xác định xe đăng ký chính chủ mang tên Nguyễn  Lê  K,  có  BKS:  89E1-85***,  SK:  RLHJA3928NY408214,  SM:
JA39E2823335. K khai chiếc xe máy là của bà Đỗ Thị T là mẹ của K bỏ tiền ra mua. Do bà T không có căn cước công dân nên nhờ K đứng tên hộ khi làm thủ tục đăng ký, chiếc xe được cấp BKS: 89E1- 85*** nhưng bà T chưa gắn BKS vào xe. Khi mượn xe, K nói với bà T là có việc riêng; việc K sử dụng xe để đi mua ma túy bà T hoàn toàn không biết, do vậy thấy cần trả lại bà T.
Đối với chiếc điện thoại K dùng vào việc gọi mua ma túy về sử dụng do tịch thu sung công.
Đối với 01 vỏ bao thuốc là đựng ma túy cho tịch thu tiêu hủy.
Bị cáo phải chịu án phí hình sự sơ thẩm, những người tham gia tố tụng có quyền kháng cáo theo quy định của pháp luật.
Vì các lẽ trên.
QUYẾT ĐỊNH
Tuyên bố bị cáo Nguyễn Lê K phạm tội “Tàng trữ trái phép chất ma túy”
1. Áp dụng điểm c khoản 1 Điều 249 của Bộ luật hình sự; Điểm s khoản 1 Điều 51; Điều 38 và Điều 47 của Bộ luật hình sự. Áp dụng các Điều 106, 135, 299, 326, 331 và 333 của Bộ luật tố tụng hình sự; Nghị quyết số 326/2016 của Ủy ban thường vụ Quốc hội.
Xử phạt: Nguyễn Lê K 26 tháng tù. Thời hạn tù tính từ ngày 11 tháng 10 năm 2022.
2. Xử lý vật chứng:
Tịch thu tiêu hủy: 01 phong bì niêm phong có ghi: 0,475 ma túy Methamphetamine (phòng PC 09 thu mẫu 0,104 gam) bên ngoài có chữ ký của giám định viên Nguyễn Văn Hùng và Nguyễn Lê K đang lưu tại Kho vật chứng Công an quận Long Biên theo Phiếu nhập kho vật chứng và biên bản giao, nhận vật chứng ngày 26 tháng 10 năm 2022.
Tịch thu tiêu hủy 01 vỏ bao thuốc lá nhãn hiệu HEETS; Tịch thu sung công 01 điện thoại Iphone 6S; Trả lại bà Đỗ Thị T 01 xe máy Honda Wave màu trắng không gắn BKS. Tất cả hiện đang lưu tại Chi cục thi hành án dân sự quận Long Biên theo biên bản giao nhận vật chứng ngày 26/12/2022.
3. Về án phí: Bị cáo phải chịu 200.000 đồng án phí hình sự sơ thẩm.
Án xử công khai sơ thẩm có mặt bị cáo và người có quyền lợi nghĩa vụ liên quan. Bị cáo có quyền kháng cáo bản án trong thời hạn 15 ngày kể từ ngày tuyên án. Người có quyền lợi nghĩa vụ liên quan có quyền kháng cáo về những vấn đề trực tiếp liên quan đến quyền lợi, nghĩa vụ của mình trong hạn 15 ngày kể từ ngày tuyên án.
Trường hợp bản án, quyết định được thi hành theo quy định tại Điều 2 Luật thi hành án dân sự thì người được thi hành án dân sự, người phải thi hành án dân sự có quyền thỏa thuận thi hành án, quyền yêu cầu thi hành án, tự nguyện thi hành án hoặc bị cưỡng chế thi hành án theo quy định tại các điều 6, 7 và 9 Luật thi hành

án dân sự; thời hiệu thi hành án được thực hiện theo quy định tại Điều 30 Luật thi hành án dân sự.


	Nơi nhận:
· Người tham gia tố tụng;
· VKS quận Long Biên;
· Công an quận Long Biên
· TAND Thành phố Hà Nội,
· VKSND TP Hà Nội;
· Phòng quản lý hồ sơ nghiệp vụ Công An Thành phố Hà Nội;
· Thi hành án dân sự quận Long Biên
· Bộ tư pháp
· Lưu.
	TM. HỘI ĐỒNG XÉT XỬ SƠ THẨM
Thẩm phán-Chủ tọa phiên tòa





Hoàng Thị Thu Nga







B¶n ¸n gèc nµy gåm cã 05 trang, t¹i phßng nghÞ ¸n, c¸c thµnh viªn trong héi
®ång xÐt xö ®· tù m×nh ®äc l¹i, c«ng nhËn ®óng vµ cïng ký tªn.

Héi ®ång xÐt xö

Héi thÈm nh©n d©n	ThÈm ph¸n - chñ to¹ phiªn toµ










































	Tßa ¸n nh©n d©n QUẬN LONG BIÊN
thµnh phè hµ néi
	Céng hßa x· héi chñ nghÜa viÖt nam
§éc lËp - Tù do - H¹nh phóc

Long Biên, ngày 17 tháng 01 năm 2023



Biªn b¶n nghÞ ¸n
Toµ ¸n nh©n d©n quận Long Biên - Thµnh phè Hµ Néi Víi Héi ®ång xÐt xö s¬ thÈm, gåm cã:
Chñ to¹ phiªn toµ: Bµ Hoµng ThÞ Thu Nga
C¸c Héi thÈm nh©n d©n: Ông Nguyễn Đức Thắng và bà Nguyễn Thị Lâm C¨n cø vµo §iÒu 299 vµ §iÒu 326 cña Bé luËt tè tông h×nh sù.
Ngµy 17 th¸ng 01 n¨m 2023, t¹i phßng nghÞ ¸n, Héi ®ång xÐt xö s¬ thÈm
®· tiÕn hµnh nghÞ ¸n ®èi víi vô ¸n h×nh sù s¬ thÈm ®· thô lý sè: 344/2022, ngày 27 tháng 12 năm 2022 đối với bị cáo: Nguyễn Lê K, sinh năm: 1996 bị Viện kiểm sát nhân dân quận Long Biên truy tố về tội: Tàng trữ trái phép chất ma túy theo điểm c khoản 1 Điều 249 Bộ luật hình sự.
C¨n cø vµo c¸c chøng cø vµ tµi liÖu ®· ®ược thÈm tra t¹i phiªn toµ. C¨n cø vµo kÕt qu¶ tranh luËn t¹i phiªn toµ, trªn c¬ së xem xÐt ®Çy ®ñ, toµn diÖn c¸c chøng cø, ý kiÕn cña kiÓm s¸t viªn, bÞ c¸o vµ nh÷ng người tham gia tè tông kh¸c, t¹i phiªn toµ, Héi ®ång xÐt xö th¶o luËn vÒ nh÷ng vÊn ®Ò ph¶i gi¶i quyÕt trong vô ¸n, như sau:
1. VÒ téi danh: BÞ c¸o Nguyễn Lê K ph¹m téi “ Tàng trữ trái phép chất ma túy ”. KÕt qu¶ biÓu quyÕt ®¹t tû lÖ 3/3 =100%
2. VÒ ®iÒu luËt ¸p dông: Áp dụng điểm c khoản 1 Điều 249 của Bộ luật hình sự; Điểm s khoản 1 Điều 51; Điều 38 và Điều 47 của Bộ luật hình sự. Áp dụng các Điều 106, 135, 299, 326, 331 và 333 của Bộ luật tố tụng hình sự; Nghị quyết số 326/2016 của Ủy ban thường vụ Quốc hội. KÕt qu¶ biÓu quyÕt ®¹t tû lÖ 3/3 =100%
3. VÒ møc h×nh ph¹t: Xử phạt: Nguyễn Lê K 26 tháng tù. Thời hạn tù tính từ ngày 11 tháng 10 năm 2022.
4. Xử lý vật chứng:
Tịch thu tiêu hủy: 01 phong bì niêm phong có ghi : 0,475 ma túy Methamphetamine (phòng PC 09 thu mẫu 0,104 gam) bên ngoài có chữ ký của giám định viên Nguyễn Văn Hùng và Nguyễn Lê K đang lưu tại Kho vật chứng Công an quận Long Biên theo Phiếu nhập kho vật chứng và biên bản giao, nhận vật chứng ngày 26 tháng 10 năm 2022.
Tịch thu tiêu hủy 01 vỏ bao thuốc lá nhãn hiệu HEETS; Tịch thu sung công 01 điện thoại Iphone 6S; Trả lại bà Đỗ Thị T 01 xe máy Honda Wave màu trắng không gắn BKS. Tất cả hiện đang lưu tại Chi cục thi hành án dân sự quận Long Biên theo biên bản giao nhận vật chứng ngày 26/12/2022.
KÕt qu¶ biÓu quyÕt ®¹t tû lÖ 3/3 =100%
5. VÒ ¸n phÝ: Bị cáo phải chịu 200.000đồng án phí hình sự sơ thẩm. KÕt qu¶ biÓu quyÕt ®¹t tû lÖ 3/3 =100%
6. VÒ quyÒn kh¸ng c¸o: Nh÷ng ngưêi tham gia tè tông cã quyÒn kh¸ng c¸o theo quy ®Þnh cña ph¸p luËt. KÕt qu¶ biÓu quyÕt ®¹t tû lÖ 3/3 =100%
Biªn b¶n nghÞ ¸n nµy gåm cã 01 tờ 02 trang. T¹i phßng nghÞ ¸n, c¸c thµnh viªn cña Héi ®ång xÐt xö ®Òu ®· tõng ngưêi, tù m×nh ®äc l¹i toµn bé biªn b¶n nghÞ ¸n nµy, c«ng nhËn lµ ®óng vµ ®Çy ®ñ, ký x¸c nhËn .
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