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QUYẾT ĐỊNH
ĐÌNH CHỈ GIẢI QUYẾT VỤ ÁN KINH DOANH THƯƠNG MẠI

Căn cứ vào các điều 26, 48, 217, 218, 219 và khoản 2 Điều 273 của Bộ luật tố tụng dân sự;
Sau khi nghiên cứu hồ sơ vụ án Kinh doanh thương mại sơ thẩm số 27/2020/KDTM-ST ngày 01/6/2020 về việc: Tranh chấp hợp đồng tín dụng.
Xét thấy:
+ Ngày 03/01/2023, Tòa án nhân dân quận Long Biên nhận được Văn bản số 2223/HAN-QLN ngày 02/12/2022 về việc: Rút toàn bộ yêu cầu khởi kiện và đề nghị đình chỉ giải quyết vụ án kinh doanh thương mại của Nguyên đơn là Ngân hàng TMCP Ngoại T Việt Nam.
+ Ngày 11/01/2023, Tòa án nhân dân quận Long Biên nhận được Văn bản số 148/BIDV-TTXLN về việc: Rút yêu cầu độc lập và đề nghị đình chỉ giải quyết vụ án kinh doanh thương mại của Người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan có yêu cầu độc lập là Ngân hàng TMCP Đ Tvà P TViệt Nam.
+ Bị đơn không có yêu cầu phản tố.
QUYẾT ĐỊNH:
1. Đình chỉ giải quyết vụ án Kinh doanh thương mại sơ thẩm thụ lý số 27/2020/KDTM-ST ngày 01/6/2020 về việc: Tranh chấp hợp đồng tín dụng giữa:
- Nguyên đơn: Ngân hàng TMCP Ngoại T Việt Nam
Trụ sở: Số 198 Trần Quang K, phường Lý Thái T, quận Hoàn Kiếm, Hà Nội. Người đại diện theo pháp luật: Ông Phạm Quang D – Chủ tịch HĐQT
Người đại diện theo ủy quyền: Ông Nguyễn Hải L – Phó trưởng phòng quản lý nợ theo Giấy ủy quyền số 97/UQ-HAN-QLN ngày 09/8/2022.
Người bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của nguyên đơn: Ông Phạm Chính T – Luật sư Công ty Luật TNHH B K – Đoàn luật sư TP Hà Nội.
· Bị đơn: Công ty TNHH sản xuất thương mại V B Trụ sở: Tổ 5, phường Thạch B, quận Long Biên, TP Hà Nội. Người đại diện theo pháp luật: Ông Đinh Khắc M – Giám đốc.
· Người có quyền lợi nghĩa vụ liên quan có yêu cầu độc lập:
+ Ngân hàng TMCP Đ Tvà P TViệt Nam:

 (
1
)
Địa chỉ: Số 35, Hàng V, phường Lý Thái T, quận Hoàn Kiếm, thành phố Hà Nội Người đại diện theo pháp luật: Ông Phan Đức T – Chủ tịch HĐQT
Người đại diện theo ủy quyền: Ông Nguyễn Đình D - Phó phòng Trung tâm xử lý nợ theo Quyết định ủy quyền tham gia tố tụng, phá sản và thi hành án dân sự số 13534/QĐ-BIDV ngày 21/10/2021.
· Người có quyền lợi nghĩa vụ liên quan:
+ Công ty TNHH H M:
Địa chỉ: Số 545 Nguyễn Văn C, phường Gia T, quận Long Biên, thành phố Hà Nội. Người đại diện theo pháp luật: Ông Nguyễn Tôn T – Tổng giám đốc.
+ Ông Trương Việt Bình, sinh năm 1974
HKTT: Số 18 phố Nhà Thờ, phường Hàng Trống, quận Hoàn Kiếm, thành phố Hà Nội.
Người đại diện theo ủy quyền: Ông Đinh Khắc M, sinh năm 1967
Theo Giấy ủy quyền số 448 ngày 25/6/2020 tại Văn phòng công chứng Nguyễn H.
2. Về án phí:
+ Trả lại Ngân hàng TMCP Ngoại T Việt Nam số tiền 77.727.000 đồng (Bẩy mươi bẩy triệu, bẩy trăm hai mươi bẩy nghìn đồng) tiền tạm ứng án phí KDTM đã nộp theo Biên lai số 16097 ngày 10/4/2020 tại Chi cục Thi hành án dân sự quận Long Biên, TP Hà Nội.
+ Trả lại Ngân hàng TMCP Đ Tvà P TViệt Nam số tiền 300.000 đồng (Ba trăm nghìn đồng) tiền tạm ứng án phí KDTM đã nộp theo Biên lai số 16964 ngày 18/3/2021 tại Chi cục Thi hành án dân sự quận Long Biên, TP Hà Nội.
3. Các đương sự có quyền kháng cáo, Viện kiểm sát cùng cấp có quyền kháng nghị quyết định này trong thời hạn 07 ngày kể từ ngày nhận được quyết định hoặc kể từ ngày quyết định được niêm yết theo quy định của Bộ luật tố tụng dân sự.

	Nơi nhận:
· Đương sự;
· Viện kiểm sát nhân dân cùng cấp;
· Lưu hồ sơ vụ án.
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