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Số: 60/2022/QĐST-DS	Vinh, ngày 29 tháng 12 năm 2022
QUYẾT ĐỊNH
ĐÌNH CHỈ GIẢI QUYẾT VỤ ÁN DÂN SỰ
Căn cứ vào Điều 48; Điều 217; Điều 218; Điều 219; khoản 2 Điều 273 của Bộ luật tố tụng dân sự;
Sau khi nghiên cứu hồ sơ vụ án dân sự;
Xét thấy: Nguyên đơn là bà Nguyễn Thị T rút toàn bộ yêu cầu khởi kiện được quy định tại điểm c khoản 1 Điều 217 của Bộ luật tố tụng dân sự.
QUYẾT ĐỊNH:
1. Đình chỉ giải quyết vụ án dân sự thụ lý số 178/2022/TLST- DS ngày 07 tháng 12 năm 2022 về việc “Tranh chấp tiền bồi thường, hỗ trợ giả phóng mặt bằng”, giữa:
· Nguyên đơn: Bà Nguyễn Thị T, sinh năm 1946; Nơi ĐKNKTT: xóm Thuận Hòa, xã Hưng Hòa, thành phố Vinh, tỉnh Nghệ An; Điện thoại: 0399327888.
Đại diện theo ủy quyền của nguyên đơn: Bà Hoàng Thị C – Chuyên viên
pháp lý thuộc Công ty luật TNHH T; Địa chỉ liên hệ: số 92A đường P, khối 3, phường T, thành phố Vinh, tỉnh Nghệ An; Điện thoại: 039xxxxxx.
· Bị đơn: Ông Dương Văn T, sinh năm 1957; Nơi ĐKNKTT: xóm T, xã H, thành phố Vinh, tỉnh Nghệ An; Điện thoại: 085xxxxxxx.
· Người có quyền lợi nghĩa vụ liên quan:
+ UBND xã H, thành phố Vinh, tỉnh Nghệ An; Địa chỉ: xóm P, xã H, thành phố Vinh, tỉnh Nghệ An.
+ Hợp tác xã N, xã H; Địa chỉ: xóm P, xã H, thành phố Vinh, tỉnh Nghệ

An.


+ UBND T; Địa chỉ: số 27 đường M, thành phố Vinh, tỉnh Nghệ An.
2. Hậu quả của việc đình chỉ giải quyết vụ án:
Khi có quyết định đình chỉ giải quyết vụ án dân sự, đương sự không có

quyền khởi kiện yêu cầu Tòa án giải quyết lại vụ án dân sự đó, nếu việc khởi kiện vụ án sau không có gì khác với vụ án trước về nguyên đơn, bị đơn và quan hệ pháp luật có tranh chấp, trừ trường hợp quy định tại khoản 3 Điều 192, điểm c khoản 1 Điều 217 của Bộ luật tố tụng dân sự và các trường hợp khác theo quy định của pháp luật.

Về án phí: Người khởi kiện bà Nguyễn Thị T là người cao tuổi nên thuộc trường hợp được miễn nộp tiền tạm ứng án phí được quy định tại điểm đ khoản 1 Điều 12 Nghị quyết 326/2016/UBNVQH14 ngày 30 tháng 12 năm 2016 của Ủy ban thường vụ Quốc hội về án phí, lệ phí Tòa án.
3. Các đương sự có quyền kháng cáo,Viện kiểm sát cùng cấp có quyền kháng nghị quyết định này trong hạn 07 ngày kể từ ngày nhận được quyết định hoặc kể từ ngày quyết định được niêm yết theo quy định của Bộ luật tố tụng dân sự.

Nơi nhận:
· Các đương sự;
· Viện kiểm sát nhân dân thành phố Vinh;
· Chi cục thi hành án dân sự thành phố Vinh;
· Lưu hồ sơ, HCTP.
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