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QUYẾT ĐỊNH
ĐÌNH CHỈ XÉT XỬ PHÚC THẨM VỤ ÁN HÔN NHÂN VÀ GIA ĐÌNH TÒA ÁN NHÂN DÂN THÀNH PHỐ HẢI PHÒNG
Sau khi xét xử sơ thẩm, bản án hôn nhân và gia đình sơ thẩm số 34/2022/TLPT-HNGĐ ngày 18 tháng 11 năm 2022 của Tòa án nhân dân huyện Vĩnh Bảo, thành phố Hải Phòng bị kháng cáo như sau:
Ngày 14 tháng 9 năm 2022, nguyên đơn là ông Phạm Văn Biên kháng cáo bản án sơ thẩm số 51/2022/HNGĐ-ST ngày 09/9/2022 của Tòa án nhân dân huyện An Lão, thành phố Hải Phòng. Những vấn đề cụ thể trong đơn kháng cáo yêu cầu Tòa án cấp phúc thẩm giải quyết bao gồm: Hủy bản án sơ thẩm của Tòa án nhân dân huyện An Lão, thành phố Hải Phòng với lý do ông Biên không được nhận thông báo hay quyết định của hội đồng định giá do Tòa án nhân dân huyện An Lão gửi, tước đi quyền khiếu nại về giá và ảnh hưởng trực tiếp đến quyền và lợi ích hợp pháp của ông Biên theo quy định pháp luật. Tòa án cấp sơ thẩm giao nhà và đất tại Thôn Nguyệt Áng 5, xã Thái Sơn, huyện An Lão, thành phố Hải Phòng cho bà Ngọc, bà Ngọc có trách nhiêm trả ông Biên số tiền là 330.000.000đồng là không phù hợp, không xét đến công sức đóng góp vào khối tài sản chung của ông Biên nhiều hơn bà Ngọc. Đề nghị cấp phúc thẩm giải quyết cho ông Biên vẫn được ở trên nhà và đất có địa chỉ tại. Nếu không thì để ông Biên và bà Ngọc tự bán nhà và chia đôi theo giá thị trường.
Ngày 23 tháng 9 năm 2022, bị đơn bà Ngô Thị Ngọc kháng cáo một phần bản án sơ thẩm số 51/2022/HNGĐ-ST ngày 09/9/2022 của Tòa án nhân dân huyện An Lão, thành phố Hải Phòng. Những vấn đề cụ thể trong đơn kháng cáo yêu cầu Tòa án cấp phúc thẩm giải quyết bao gồm: Quy định rõ tài sản nhà đất được giao cho bà Ngọc quản lý, sử dụng; sau này nếu được cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất theo quy định thì đây là tài sản riêng của bà Ngọc. Trong mọi trường hợp tài sản này không liên quan đến ông Biên. Chấp nhận yêu cầu phản tố của bà Ngọc về việc chia số tiền 600.000.000đồng, buộc ông Biên phải trả bà Ngọc 300.000.000đồng; buộc ông Biên phải trả cho bà Ngọc một nửa giá trị của chiếc xe máy là 45.000.000đồng.

XÉT THẤY:
Trong thời hạn chuẩn bị xét xử phúc thẩm, người kháng cáo là ông Phạm Văn Biên và bà Ngô Thị Ngọc rút toàn bộ kháng cáo theo quy định tại điểm b khoản 1 Điều 289 của Bộ luật Tố tụng dân sự.
Căn cứ vào Điều 289 của Bộ luật Tố tụng dân sự,

QUYẾT ĐỊNH:

1. Đình chỉ xét xử phúc thẩm vụ án hôn nhân và gia đình thụ lý số: 34/2022/TLPT-HNGĐ ngày 18 tháng 11 năm 2022 về việc ly hôn, tranh chấp về nuôi con, chia tài sản khi ly hôn, giữa:
Nguyên đơn: Ông Phạm Văn Biên, sinh năm 1965, nơi cư trú: Thôn Nguyệt Áng 5, xã Thái Sơn, huyện An Lão, thành phố Hải Phòng;
Bị đơn: Bà Ngô Thị Ngọc, sinh năm 1971, nơi cư trú: Thôn Nguyệt Áng 5, xã Thái Sơn, huyện An Lão, thành phố Hải Phòng; là bị đơn.
2. Bản án hôn nhân và gia đình sơ thẩm số: 51/2022/HNGĐ-ST ngày 09 tháng 9 năm 2022 của Tòa án nhân dân huyện An Lão, thành phố Hải Phòng có hiệu lực pháp luật kể từ ngày ra quyết định này.
3. Về án phí ly hôn phúc thẩm:
Ông Phạm Văn Biên và bà Ngô Thị Ngọc mỗi người phải chịu 150.000 đồng tiền án phí hôn nhân và gia đình phúc thẩm nhưng trừ đi 300.000 đồng tiền tạm ứng án phí hôn nhân và gia đình phúc thẩm ông Biên và bà Ngọc đã nộp theo biên lai thu tiền tạm ứng án phí số 0001307 ngày 10 tháng 10 năm 2022 và số 0001312 ngày 11 tháng 10 năm 2022 tại Chi cục Thi hành án dân sự huyện An Lão, thành phố Hải Phòng. Trả lại ông Phạm Văn Biên và bà Ngô Thị Ngọc mỗi người 150.000 (một trăm năm mươi nghìn) đồng án phí hôn nhân và gia đình phúc thẩm.

	Nơi nhận:
· Các đương sự;
· VKSND TP Hải Phòng;
· TAND huyện An Lão;
· Chi cục THADS huyện An Lão;
· Lưu: HCTP, hồ sơ vụ án.
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DANH SÁCH GỬI BẢO ĐẢM
Quyết định đình chỉ số 05/2022/QĐ-PT ngày 12/12/2022

1. Ông Phạm Văn Biên, sinh năm 1965, nơi cư trú: Thôn Nguyệt Áng 5, xã Thái Sơn, huyện An Lão, thành phố Hải Phòng;
2. Bà Ngô Thị Ngọc, sinh năm 1971, nơi cư trú: Thôn Nguyệt Áng 5, xã Thái Sơn, huyện An Lão, thành phố Hải Phòng;
3. Tòa án nhân dân huyện An Lão, thành phố Hải Phòng;
4. Chi Cục Thi hành án dân sự huyện An Lão, thành phố Hải Phòng.
NGƯỜI GỬI	XÁC NHẬN CỦA BƯU CỤC
