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Bản án số: 18/2023/HSST Ngày: 15-02-2023

NHÂN D
NƯỚC CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM TÒA ÁN NHÂN DÂN HUYỆN DIỄN CHÂU, TỈNH NGHỆ AN
- Th  phần Hội đồng xét xử sơ thẩm gồm có:
Thẩm phán - Chủ tọa phiên tòa: Ông Phạm Thái Dương .
Các Hội thẩm nhân dân: Ông: Cao Đức Giang
Bà: Nguyễn Thị Thanh Xuân
· Thư ký phiên tòa: Ông Phạm Xuân Quảng - Thư ký Tòa án nhân dân huyện Diễn Châu, tỉnh Nghệ An.
· Đại diện Viện kiểm sát nhân dân huyện Diễn Châu tham gia phiên tòa:
Ông Đặng Hồng Phong - Kiểm sát viên.
Ngày 15 tháng 02 năm 2023, tại trụ sở Tòa án nhân dân huyện Diễn Châu, tỉnh Nghệ An mở phiên tòa xét xử sơ thẩm công khai vụ án hình sự thụ lý số 223/2022/HSST ngày 29 tháng 12 năm 2022 theo Quyết định đưa vụ án ra xét xử số 20/2023/HSST-QĐ ngày tháng 02 năm 2023 đối với các bị cáo:
1. Họ và tên: Đặng Văn T ; Tên gọi khác: Không; Giới tính: Nam.Sinh ngày: 08/11/1987 tại huyện Diễn Châu, tỉnh Nghệ An.Nơi cư trú: Xóm Tân Ninh, xã Diễn Nguyên, huyện Diễn Châu, tỉnh Nghệ An.Quốc tịch: Việt Nam; Dân tộc: Kinh;T giáo: Không.Chức vụ trước khi phạm tội: Không.Trình độ học vấn: 0/12; Nghề nghiệp: Lao động tự do.Họ và tên cha: Đặng Văn Th – Đã chết);Họ và tên mẹ: Nguyễn Thị Ch - Sinh năm: 1959.Anh chị em ruột: Có 03 người, bị cáo là con thứ hai trong gia đình.Vợ: Nguyễn Thị L - Sinh năm: 1988;Con: Có 03 người, con lớn nhất sinh năm 2010, con nhỏ nhất sinh năm 2020.
Tiền án: Có 01 tiền án, cụ thể:
+ Tại bản án số 33/2020/HSST ngày 17/3/2020 của Tòa án nhân dân huyện Diễn Châu, tỉnh Nghệ An xử phạt 06 tháng tù về tội “Trộm cắp tài sản”. Chấp hành xong hình phạt tù ngày 16/12/2020.
Tiền sự: Không.
Nhân thân: Tại bản án số 135/HSST ngày 05/11/2015 của Tòa án nhân dân huyện Diễn Châu, tỉnh Nghệ An xử phạt 15 tháng tù về tội “Trộm cắp tài sản”. Chấp hành xong hình phạt tù ngày 31/8/2016.
Bị cáo đầu thú và bị tạm giữ, tạm giam kể từ ngày 21/9/2022. Hiện đang bị tạm giam tại Nhà tạm giữ Công an huyện Diễn Châu, tỉnh Nghệ An.
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2. Họ và tên: Nguyễn Văn H ; Tên gọi khác: Không; Giới tính: Nam.Sinh ngày: 20/3/1989 tại huyện Diễn Châu, tỉnh Nghệ An.Nơi cư trú: Xóm Tân Ninh, xã Diễn Nguyên, huyện Diễn Châu, tỉnh Nghệ An.Quốc tịch: Việt Nam; Dân tộc: Kinh; T giáo: Không.Chức vụ trước khi phạm tội: Không.Trình độ học vấn: 9/12; Nghề nghiệp: Lao động tự do.Họ và tên cha: Nguyễn Văn Kh – (Đã chết);Họ và tên mẹ: Nguyễn Thị M - Sinh năm: 1966.Anh chị em ruột: Có 02 người, bị cáo là con thứ hai trong gia đình.Vợ: Nguyễn Thị H - Sinh năm: 1991;Con: Có 04 người, con lớn nhất sinh năm 2012, con nhỏ nhất sinh năm 2022.
Tiền án, tiền sự: Không.
Bị cáo đầu thú và bị tạm giữ, tạm giam kể từ ngày 21/9/2022 đến nay.
*. Người có quyền lợi nghĩa vụ liên quan:
- Anh Lê Quang Th	( đã chết) – Người đại diện hợp pháp: Ông Lê Ngọc D
; sinh năm 1971; trú tại xóm 3, xã Diễn Quảng, huyện Diễn Châu, tỉnh Nghệ An (có mặt).

NỘI DUNG VỤ ÁN:
Theo các tài liệu có trong hồ sơ vụ án và diễn biến tại phiên tòa, nội dung vụ án được tóm tắt như sau:
· Về hành vi phạm tội của các bị cáo: Vào khoảng 22 giờ 45 phút ngày 20 tháng 9 năm 2022, Đặng Văn T và Nguyễn Văn H rủ nhau đi trộm cắp tài sản (trộm chó). Trước khi đi, Đặng Văn T  chuẩn bị 02 (Hai) dao kim loại có đặc điểm: 01 (Một) dao có cán bằng gỗ màu đen nâu dài 19cm, phần lưỡi kim loại màu trắng nâu dài 29cm được bọc trong 01 (Một) bao vải màu nâu được cắt từ ống tay áo để tại chân trái của Đặng Văn T ; 01 (Một) dao tự chế có phần cán bằng tuýp kim loại dài 35cm, phần lưỡi dao màu trắng dài 54cm để bên phần thân xe máy nhãn hiệu Yamaha Sirius, màu đỏ đen, BKS: 37B1- 178.72. Sau đó, Đặng Văn T điều khiển xe máy chở Nguyễn Văn H đi từ nhà T theo đường liên xã Diễn Nguyên – Diễn Quảng tìm tài sản để trộm cắp. Khi T , H đang đi trên đường liên xóm thuộc địa phận xóm 1, xã Diễn Quảng, huyện Diễn Châu, tỉnh Nghệ An thì gặp 04 (Bốn) nam thanh niên gồm: Anh Lê Quang Th , sinh năm 2005; anh Lê Văn Khánh, sinh năm 2004; anh Tạ Hoàng V , sinh năm 2008, đều trú tại xóm 3, xã Diễn Quảng, huyện Diễn Châu, tỉnh Nghệ An; anh Trương Văn Ch , sinh năm 2005, trú tại xóm 1, xã Diễn Quảng, huyện Diễn Châu, tỉnh Nghệ An đang đứng chơi bên lề đường. Do nghi ngờ nhóm thanh niên này ném đá trước đó nên T điều khiển xe máy đến và nói “đứng lại”; Nguyễn Văn H cúi xuống lấy dao chỉ hướng về nhóm Th niên này thì Lê Văn Khánh, Tạ Hoàng V , Trương Văn Ch  bỏ chạy, nhảy qua bờ tường của một hộ dân. Trương Văn Ch  nói với Lê Quang Th “chạy đi”; Th nói lại “Chạy mất xe thì răng”. Lúc này, thấy xe máy của Đặng Văn T và Nguyễn Văn H tiến đến gần vị trị của mình nên Lê Quang Th hoảng sợ, bỏ chạy theo đường liên xã Diễn Quảng – Diễn Hạnh. Thấy anh Th bỏ chạy, Đặng Văn T và Nguyễn Văn H T tục rượt đuổi theo. Lê Quang Th bỏ chạy được khoảng 100 mét thì nhảy vào bên trong khuôn viên nhà đang xây của ông Trần

Văn T , sinh năm 1972, trú tại xóm 1, xã Diễn Quảng, huyện Diễn Châu, tỉnh Nghệ An (Đối diện Trường Tiểu học xã Diễn Quảng). Lúc này, Đặng Văn T điều khiển xe máy đến trước hàng rào bằng T của nhà ông Trần Văn T . Nguyễn Văn H ngồi trên xe máy còn Đặng Văn T xuống xe và rút 01 (một) chiếc dao để ở chân trái đi đến đứng sát bờ rào rồi cầm dao hướng về Lê Quang Th đang nấp trong nhà và hô “ra đây, ra đây”. Sau một lúc không thấy anh Lê Quang Th  ra nên Đặng Văn T và Nguyễn Văn H điều khiển xe máy rời đi. Đến khoảng 09 giờ ngày 21/9/2022, quần chúng nhân dân phát hiện anh Lê Quang Th chết tại khu vực nhà đang xây dựng của ông Trần Văn T .
Ngày 21/9/2022, nhận thấy hành vi của mình là vi phạm pháp luật nên Đặng Văn T và Nguyễn Văn H đã đến Cơ quan CSĐT Công an huyện Diễn Châu để đầu thú và khai nhận hành vi phạm tội của mình, hành vi phạm tội của mình phù hợp với tài liệu, chứng cứ đã thu thập được.
Sau khi sự việc xảy ra, Cơ quan CSĐT Công an huyện Diễn Châu đã Th lập Hội đồng tiến hành khám nghiệm hiện trường; khám nghiệm tử thi; trích xuất camera ghi lại video hình ảnh; trưng cầu giám định và tiến hành thu thập các tài liệu, chứng cứ khác; kết quả như sau:
· Tại Bản kết luận giám định số 31/KL-KTHS (Đ2-SV) ngày 30/9/2022 của Phòng Kỹ thuật hình sự Công an tỉnh Nghệ An kết luận:
· Mẫu máu tử thi Lê Quang Th  gửi tới giám định thuộc nhóm máu “O”;
· Mẫu chất màu nâu thu khi khám nghiệm hiện trường gửi tới giám định là máu người, thuộc nhóm máu “O”.
· Tại Bản Kết luận giám định pháp y về hóa pháp số 559/560/723/22/ĐC ngày 05/10/2022 của Viện Pháp y Quốc gia - Bộ Y tế kết luận:
Trong quá trình giám định mẫu phủ tạng và máu vụ Lê Quang Th	do Cơ quan CSĐT Công an tỉnh Nghệ An gửi tới giám định ngày 28/9/2022:
· Có tìm thấy Ethanol trong máu với hàm lượng 21,74mg/100ml.
· Không tìm thấy các chất độc.
· Tại Bản kết luận giám định mô bệnh học MBH198.2022 số 198/PY-KN ngày 11/10/2022 của Viện Pháp y Quân đội, kết luận:
Hình ảnh:
· Xuất huyết thượng tâm mạc, xơ hóa động mạch vành;
· Phù phổi, khối bít tắc phế quản;
· Các tạng sung huyết.
· Tại Bản kết luận giám định pháp y về tử thi số 213/KL-KTHS (GĐ-PY) ngày 31/10/2022 của Phòng Kỹ thuật hình sự Công an tỉnh Nghệ An kết luận: Nguyên nhân chết của anh Lê Quang Th là do Phù phổi cấp, suy tim cấp trên nạn nhân bị nhồi máu cơ tim, có dị vật đường hô hấp và có hàm lượng Ethanol trong máu là 21,74mg/100ml.
· Tại Bản kết luận giám định số 7783/KL–KTHS ngày 07/12/2022 của Viện Khoa học hình sự Bộ Công an kết luận: Không tìm thấy dấu vết cắt ghép, chỉnh sửa nội dung trong các file Video mẫu cần giám định gồm:

· 01 (Một) chiếc USB nhãn hiệu Kingston loại 32GB, màu đen bên trong có chứa: 01 tệp tin GRTTCC1.MP4, có độ dài 02 phút 29 giây, dung lượng 17.0 MB; 01 tệp tin GRTTCC2.MP4, có độ dài 00 phút 15 giây, dung lượng 2.0 MB; 01 tệp tin GRTTCC3.MP4, có độ dài 00 phút 21 giây, dung lượng 2.89 MB. Ghi lại hình ảnh diễn biến sự việc xảy ra ngày 20/9/2022 tại khu vực nhà đang xây dựng của ông Trần Văn T tại xóm 1, xã Diễn Quảng, huyện Diễn Châu, tỉnh Nghệ An.
· 01 (Một) chiếc USB nhãn hiệu Kingston loại 32GB, màu đen bên trong có chứa: 01 (một) tệp tin GRTTCC4.MP4, có độ dài 00 phút 16 giây, dung lượng 1.12 MB. Ghi lại hình ảnh diễn biến sự việc xảy ra ngày 20/9/2022 tại khu vực trên đường liên xã phía trước nhà ở của ông Tăng Ngọc Giang tại xóm 1, xã Diễn Quảng, huyện Diễn Châu, tỉnh Nghệ An.
· 01 (Một) chiếc USB nhãn hiệu Kingston loại 32GB, màu đen bên trong có chứa: 01 (một) tệp tin GRTTCC5.MP4, có độ dài 00 phút 25 giây, dung lượng 3.63 MB. Ghi lại hình ảnh diễn biến sự việc xảy ra ngày 20/9/2022 tại khu vực trên đường liên xóm phía trước nhà ở của ông Tăng Văn Thuận tại xóm 1, xã Diễn Quảng, huyện Diễn Châu, tỉnh Nghệ An.
· Về các vấn đề khác của vụ án:
· Vật chứng vụ án :
01 (Một) chiếc dao có cán bằng gỗ màu đen nâu dài 19cm, phần lưỡi kim loại màu trắng nâu dài 29cm, đã qua sử dụng; 01 (Một) chiếc dao tự chế có phần cán bằng tuýp kim loại dài 35cm, phần lưỡi dao màu trắng dài 54cm, đã qua sử dụng thu giữ của Đặng Văn T và Nguyễn Văn H , đề nghị tịch thu tiêu hủy; 01 (một) xe máy nhãn hiệu YAMAHA số loại Sirius màu đỏ đen, số máy: 5C63-550302, số khung: BY-550250, có gắn biển kiểm soát 37B1-178.72, xe đã qua sử dụng, thu giữ của Đặng Văn T , chiếc xe này do đối tượng khác cầm cố thế chấp cho T nhưng chưa xác định nên cần lưu kho Thi hành án dân sự để xử lý sau. - Đối với 03 (ba) chiếc USB nhãn hiệu Kingston loại 32GB, màu đen bên trong chứa đựng hình ảnh diễn biến sự việc xảy ra ngày 20/9/2022 được niêm phong và lưu giữ trong hồ sơ vụ án.
· Về dân sự:
Sau sự việc xảy ra, gia đình các bị cáo đã tự nguyện thỏa thuân, hỗ trợ cho gia đình anh Lê Quang Th số tiền 200.000.000 đồng (Hai trăm triệu đồng). Do đó, đại diện hợp pháp là ông Lê Ngọc D , sinh năm 1971, trú tại xóm 3, xã Diễn Quảng, huyện Diễn Châu, tỉnh Nghệ An không có yêu cầu gì thêm. Không đề nghị Tòa án xem xét.
Bản cáo trạng số 05/VKSDC-HS ngày 27/12/2022, Viện kiểm sát nhân dân huyện Diễn Châu truy tố bị cáo Đặng Văn T và Nguyễn Văn H : về tội “Gây rối trật tự công cộng” theo khoản điểm b khoản 2 Điều 318 của Bộ luật hình sự.
Đại diện Viện kiểm sát giữ quyền công tố tại phiên tòa vẫn giữ nguyên nội dung truy tố đề nghị Hội đồng xét xử áp dụng:

Căn cứ điểm b khoản 2 Điều 318; Điểm b, s khoản 1, khoản 2 Điều 51; điểm h khoản 1 Điều 52 Bộ luật hình sự, xử phạt bị cáo Đặng Văn T  từ 24 tháng đến 27 tháng tù về tội “Gây rối trật tự công cộng”.
Căn cứ điểm b khoản 2 Điều 318; Điểm b, s khoản 1, khoản 2 Điều 51, Điều 54 Bộ luật hình sự, xử phạt bị cáo Nguyễn Văn H từ 12 tháng đến 15 tháng tù về tội “Gây rối trật tự công cộng”.
Vật chứng: Tịch thu tiêu hủy hai con dao là vật chứng thu giữ không có giá trị sử dụng, các vật chứng như USB là vật chứng để xác định hành vi của bị cáo cần lưu theo hồ sơ vụ án, về chiếc xe máy mà H và T sử dụng khi gây án nhưng chưa xác định được chủ sở hữu cần lưu lại cơ quan bảo quản để trả lại cho chủ sở hữu.
Các bị cáo không có ý kiến gì về tội danh, chỉ xin Hội đồng xét xử xem xét, giảm nhẹ hình phạt.

NHẬN ĐỊNH CỦA TÒA ÁN:
Trên cơ sở nội dung vụ án, căn cứ vào các tài liệu trong hồ sơ vụ án đã được tranh tụng tại phiên tòa, Hội đồng xét xử nhận định như sau:
[1]. Về hành vi, quyết định tố tụng của Cơ quan điều tra Công an huyện Diễn Châu, Công an tỉnh Nghệ An, Điều tra viên, Viện kiểm sát nhân dân huyện Diễn Châu, Kiểm sát viên trong quá trình điều tra, truy tố đã thực hiện đúng về thẩm quyền, trình tự, thủ tục quy định của Bộ luật Tố tụng hình sự. Quá trình điều tra và tại phiên tòa, các bị cáo không có ý kiến hay khiếu nại về hành vi, quyết định của Cơ quan tiến hành tố tụng, người tiến hành tố tụng. Do đó, các hành vi, quyết định của Cơ quan tiến hành tố tụng, người tiến hành tố tụng đã được thực hiện đều hợp pháp.
[2]. Tại phiên tòa, các bị cáo đều khai nhận: Vào khoảng 22 giờ 50 phút ngày 20/9/2022, tại khu vực đường liên xóm thuộc địa phận xóm 1, xã Diễn Quảng, huyện Diễn Châu, tỉnh Nghệ An; Đặng Văn T  và Nguyễn Văn H đã có hành vi đe dọa to tiếng, hô hào, rượt đuổi đánh nhau với nhóm thanh niên gồm anh Lê Quang Th , Lê Văn Khánh, Tạ Hoàng V  , Trương Văn Ch  . Quá trình đuổi đánh nhau, Đặng Văn T và Nguyễn Văn H đều dùng dao đe dọa và rượt đuổi nhóm các thanh niên nói trên. Hành vi to tiếng, hò hét và đuổi đánh nhau nêu trên của Đặng Văn T và Nguyễn Văn H đã gây hoang mang lo sợ trong quần chúng nhân dân; làm ảnh hưởng xấu đến an ninh trật tự, an toàn xã hội tại khu vực có đông người dân sinh sống, làm ảnh hưởng xấu đến an ninh, trật tự và an toàn xã hội; gây ảnh hưởng xấu đến sức khỏe và tính mạng của người khác được pháp luật bảo vệ. Đó là những hành vi nguy hiểm cho xã hội, vi phạm Điều 318 Bộ luật hình sự.
[3]. Xét tính chất vụ án: Vụ án mang tính chất nghiêm trọng, hành vi phạm tội của các bị cáo là nguy hiểm cho xã hội, đã xâm phạm đến trật tự an toàn công cộng. Vì vậy, cần xử phạt các bị cáo với mức hình phạt nghiêm minh, tương xứng với tính chất, mức độ của hành vi phạm tội mới có tác dụng cải tạo giáo dục các bị

cáo và ngăn ngừa tội phạm. Vụ án đồng phạm nhưng mang tính chất giản đơn, vì vậy cần xem xét vai trò và nhân thân của từng bị cáo để có mức hình phạt đúng.
[4]. Về tình tiết tăng nặng, giảm nhẹ hình phạt: Bị cáo Nguyễn Văn H không phải chịu tình tiết tăng nặng nào. Bị cáo Đặng Văn T có nhân thân xấu, đã bị xét xử chưa được xóa án tích mà lại T tục phạm tội do cố ý nên cần áp dụng tình tiết tăng nặng tái phạm theo quy định tại điểm h khoản 1 Điều 52 Bộ luật hình sự. Vì vậy cần lên cho các bị cáo mức hình phạt nghiêm và cần cách ly các bị cáo ra khỏi đời sống xã hội một thời gian mới đủ điều kiện để cải tạo giáo dục các bị cáo. Tuy nhiên xét các bị cáo khai báo Th khẩn, ăn năn hối cải, cái chết của anh Th không phải do các bị cáo tác động trực T nhưng các bị cáo tự nguyện sửa chữa, hỗ trợ tiền tài vật chất cho gia đình người có quyền lợi nghĩa vụ liên quan, các bị cáo đầu thú. Bị cáo Nguyễn Văn H được hưởng thêm tình tiết giảm nhẹ do gia đình có công cách mạng. đây là những tình tiết giảm nhẹ trách nhiệm hình sự quy định tại điểm b, s khoản 1, khoản 2 Điều 51 BLHS. Nên cần giảm nhẹ một phần hình phạt cho các bị cáo và cho bị cáo H được hưởng mức án dưới khung hình phạt cũng đủ nghiêm, như đề nghị của đại diện Viện kiểm sát tại phiên tòa.
[5]. Hình phạt bổ sung: Xét các bị cáo thu nhập không ổn định, tài sản không có gì đảm bảo cho việc thi hành án, nên miễn áp dụng hình phạt bổ sung.
[6]. Vật chứng: Các vật chứng thu giữ đã bị hư hỏng, không có giá trị sử dụng nên cần tịch thu tiêu hủy: 01 (Một) chiếc dao có cán bằng gỗ màu đen nâu dài 19cm, phần lưỡi kim loại màu trắng nâu dài 29cm, đã qua sử dụng; 01 (Một) chiếc dao tự chế có phần cán bằng tuýp kim loại dài 35cm, phần lưỡi dao màu trắng dài 54cm, đã qua sử dụng thu giữ của Đặng Văn T và Nguyễn Văn H .
· 01 (một) xe máy nhãn hiệu YAMAHA số loại Sirius màu đỏ đen, số máy: 5C63-550302, số khung: BY-550250, có gắn biển kiểm soát 37B1-178.72, xe đã qua sử dụng, thu giữ của Đặng Văn T , chiếc xe này do đối tượng khác cầm cố thế chấp cho T  nhưng chưa xác định nên cần lưu kho Thi hành án dân sự để xử lý sau. Quá trình điều tra, Cơ quan CSĐT cũng đã thông báo tìm kiếm chủ sở hữu nhưng vẫn chưa tìm được chủ sở hữu. Do đó, cần tiếp tục thông báo tìm kiếm chủ sở hữu trên các phương tiện thông tin truyền thông, sau 01 năm nếu không tìm được chủ sở hữu thì tịch thu sung công..
· Đối với 03 (ba) chiếc USB nhãn hiệu Kingston loại 32GB, màu đen bên trong chứa đựng hình ảnh diễn biến sự việc xảy ra ngày 20/9/2022 được niêm phong đây là tài liệu chứng minh hành vi phạm tội của các bị cáo nên cần lưu giữ trong hồ sơ vụ án.
[7]. Về án phí hình sự: các bị cáo phải chịu án phí theo quy định của pháp

luật.


Vì các lẽ trên,




QUYẾT ĐỊNH:

1- Căn cứ vào:
1.1. Điểm b khoản 2 Điều 318; Điểm b, s khoản 1, khoản 2 Điều 51; điểm h khoản 1 Điều 52 Bộ luật hình sự, xử phạt: bị cáo Đặng Văn T  24(hai mươi bốn
) tháng tù về tội “Gây rối trật tự công cộng”. Thời hạn tù tính từ ngày bắt tạm giữ bị cáo là ngày 21/9/2022.
1.2. Điểm b, khoản 2 Điều 318; Điểm b, s khoản 1, khoản 2 Điều 51, Điều 54 Bộ luật hình sự, xử phạt: bị cáo Nguyễn Văn H 12(mười hai) tháng tù về tội “Gây rối trật tự công cộng”. Thời hạn tù tính từ ngày bắt tạm giữ bị cáo là ngày 21/9/2022.
2. Xử lý vật chứng: áp dụng điều 47 Bộ luật Hình sự; điều 106 Bộ luật Tố tụng hình sự cần lưu kèm theo hồ sơ vụ án:
· 01 (Một) chiếc USB nhãn hiệu Kingston loại 32GB, màu đen bên trong có chứa: 01 tệp tin GRTTCC1.MP4, có độ dài 02 phút 29 giây, dung lượng 17.0 MB; 01 tệp tin GRTTCC2.MP4, có độ dài 00 phút 15 giây, dung lượng 2.0 MB; 01 tệp tin GRTTCC3.MP4, có độ dài 00 phút 21 giây, dung lượng 2.89 MB. Ghi lại hình ảnh diễn biến sự việc xảy ra ngày 20/9/2022 tại khu vực nhà đang xây dựng của ông Trần Văn T tại xóm 1, xã Diễn Quảng, huyện Diễn Châu, tỉnh Nghệ An.
· 01 (Một) chiếc USB nhãn hiệu Kingston loại 32GB, màu đen bên trong có chứa: 01 (một) tệp tin GRTTCC4.MP4, có độ dài 00 phút 16 giây, dung lượng 1.12 MB. Ghi lại hình ảnh diễn biến sự việc xảy ra ngày 20/9/2022 tại khu vực trên đường liên xã phía trước nhà ở của ông Tăng Ngọc Giang tại xóm 1, xã Diễn Quảng, huyện Diễn Châu, tỉnh Nghệ An.
· 01 (Một) chiếc USB nhãn hiệu Kingston loại 32GB, màu đen bên trong có chứa: 01 (một) tệp tin GRTTCC5.MP4, có độ dài 00 phút 25 giây, dung lượng 3.63 MB. Ghi lại hình ảnh diễn biến sự việc xảy ra ngày 20/9/2022 tại khu vực trên đường liên xóm phía trước nhà ở của ông Tăng Văn Thuận tại xóm 1, xã Diễn Quảng, huyện Diễn Châu, tỉnh Nghệ An.
· Tịch thu tiêu hủy: 01 (Một) chiếc dao có cán bằng gỗ màu đen nâu dài 19cm, phần lưỡi kim loại màu trắng nâu dài 29cm, đã qua sử dụng; 01 (Một) chiếc dao tự chế có phần cán bằng tuýp kim loại dài 35cm, phần lưỡi dao màu trắng dài 54cm.
Đề nghị tiếp tục thông báo tìm kiếm chủ sở hữu trong thời hạn 01 năm. Hết thời hạn thông báo nếu không tìm được chủ sở hữu đề nghị tịch thu sung công 01 (một) xe máy nhãn hiệu YAMAHA số loại Sirius màu đỏ đen, số máy: 5C63- 550302, số khung: BY-550250, có gắn biển kiểm soát 37B1-178.72, xe đã qua sử dụng.
3. Án phí: áp dụng Điều 136 Bộ luật tố tụng hình sự, Nghị quyết 326/2016/UBTVQH14 buộc mỗi bị cáo phải nộp 200.000đ (hai trăm ngàn đồng) án phí hình sự sơ thẩm.

Quyền kháng cáo: các bị cáo có mặt, người có quyền lợi nghĩa vụ liên quan có quyền kháng cáo bản án lên Tòa án nhân dân tỉnh Nghệ An trong hạn 15 ngày, kể từ ngày tuyên án.
TM. HỘI ĐỒNG XÉT XỬ SƠ THẨM
Nơi nhận:	THẨM PHÁN – CHỦ TỌA PHIÊN TÒA
· TAND, VKSND tỉnh Nghệ An;
· VKSND huyện Diễn Châu;
· THA Hình sự CA huyện Diễn Châu;
· Chi cục THADS huyện Diễn Châu;
· Sở Tư pháp;
· các bị cáo;
· bị hại.
· Lưu hồ sơ.	Phạm Thái Dương
