TOØA AÙN NHAÂN DAÂN	COÄNG HOØA XAÕ HOÄI CHUÛ NGHÓA VIEÄT NAM
QUAÄN NK	Ñoäc laäp – Töï do – Haïnh phuùc THAØNH PHOÁ CT
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NHAÂN DANH
NÖÔÙC COÄNG HOØA XAÕ HOÄI CHUÛ NGHÓA VIEÄT NAM TOØA AÙN NHAÂN DAÂN QUAÄN NK, THÀNH PHỐ CT
Vôùi thaønh phaàn Hoäi ñoàng xeùt xöû sô thaåm goàm coù:
· Thaåm phaùn – Chuû toïa phieân toøa: Baø Trần Thị Hồng Gấm.
· Caùc Hoäi thaåm nhaân daân:
1. Bà PhạmThị Thiện.
2. Bà Hồ Thị Kim Luyến.
- Thö kyù Toøa aùn ghi bieân baûn phieân toøa: Bà Nguyễn Thị Hương – Thư ký Toøa aùn nhaân daân quaän NK, thành phố CT.
Ngaøy 25/02/2020, taïi truï sôû Toøa aùn nhaân daân quaän NK, thành phố CT tieán haønh xeùt xöû coâng khai vuï aùn thuï lyù soá: 609/2019/TLST- HN ngày 02 tháng 12 năm 2019 veà vieäc: “Tranh chấp ly hôn” theo Quyeát ñònh hoãn phiên tòa số: 13/2020/QĐST-HN ngaøy 07/02/2020, giöõa caùc ñöông söï:
* Nguyên đơn: Ông Phan Văn T, sinh năm 1971. (Xin vắng mặt)
Địa chỉ: 197A2/6 khu vực 2, phường An Bình, quận  NK, thành phố

CT.



CT.


* Bị đơn: Bà Trần Thị Diễm C, sinh năm 1973. (Vắng mặt)
Địa chỉ: 38/27/7 Nguyễn Trãi, phường An Hội, quận	NK, thành phố



NỘI DUNG CỦA VỤ ÁN:

* Theo đơn khởi kiện, bản tự khai và biên bản hòa giải nguyeân ñôn –
Phan Văn T trình baøy:
· Về hôn nhân: Ông và bà Trần Thị Diễm C tự tìm hiểu một thời gian và tiến tới hôn, có đăng ký kết hôn tại Ủy ban nhân dân phường Xuân Khánh, quận NK, thành phố CT vào ngày 25/04/2000. Quá trình chung sống hạnh phúc nhưng về sau thì phát sinh mâu thuẫn. Nguyên nhân mâu thuẫn chủ yếu là do gánh nặng về kinh tế nên vợ chồng bất đồng quan điểm sống dẫn đến cự cải và thời gian kéo dài. Cả hai đã ly thân từ cuối năm 2006 cho đến nay. Ông đã nhiều lần tìm cách hàn gắn tình cảm vợ chồng nhưng không hạnh phúc, mục đích hôn nhân không còn đạt được mà mâu thuẫn ngày càng trầm trọng hơn. Nay tình cảm đã thật sự rạn nứt không còn nên ông yêu cầu tòa án giải quyết ly hôn với bà Trần Thị Diễm C.
· Về con chung: Có 02 con chung tên Phan Thị Kim N (Nữ), sinh năm 1999 và Phan Thị Kim P (Nữ), sinh ngày 14/12/2001. Các con đã trưởng thành nên không yêu cầu tòa án giải quyết.
· Về tài sản chung: Không có, không yêu cầu Tòa án giải quyết.
· Về nợ chung: Không có.
Phía bị đơn – bà Trần Thị Diễm C:
Bà C đã được tòa án triệu tập hợp lệ nhưng vẫn không đến Tòa án để tham dự hòa giải cũng như xét xử. Do đó, Tòa án đã làm thủ tục tống đạt thông báo thụ lý, thông báo về phiên họp, quyết định đưa vụ án ra xét xử và quyết định hoãn phiên tòa cho bị đơn theo quy định tại điều 227 của Bộ luật tố tụng dân sự năm 2015.
Do phía bị đơn vắng mặt nên Tòa án không thể tiến hòa giải được mà phải đưa vụ án ra xét xử.
Taïi phieân toøa,
Nguyên đơn có đơn xin vắng mặt do đó Hội đồng xét xử công bố lời khai của nguyên đơn, bị đơn triệu tập hợp lệ nhưng không tham dự phiên tòa do đó Hội đồng xét xử tiến hành xét xử theo quy định của pháp luật.
NHẬN ĐỊNH CỦA TÒA ÁN:
Sau khi nghieân cöùu caùc taøi lieäu coù trong hoà sô vuï aùn. Hoäi ñoàng xeùt xöû nhaän ñònh như sau:
[1] Về quan hệ tranh chấp và thẩm quyền giải quyết:

 (
2
)
Ông T và bà C töï nguyeän tìm hiểu và tieán tôùi hoân nhaân, coù đăng kyù keát hoân neân ñöôïc xem laø hoân nhaân hôïp phaùp. Khi phát sinh tranh chấp thì một trong các bên có quyền yêu cầu Tòa án giải quyết và quan hệ này được Luật hôn nhân gia đình điều chỉnh, tranh chấp giữa các đương sự thuộc quan hệ
“Tranh chấp ly hôn”. Mặc khác, bị đơn bà C có địa chỉ đăng ký hộ khẩu
thường trú tại quận NK, thành phố CT nên vụ kiện thuộc thẩm quyền giải quyết của Tòa án nhân dân quận NK theo quy định tại khoản 1 Điều 28; điểm a khoản 1 Điều 35 và điểm a khoản 1 Điều 39 Bộ luật tố tụng dân sự năm 2015.
[2] Về phần thủ tục:
Ông T có đơn đề nghị xét xử vắng mặt. Nhận thấy, việc xin vắng mặt của ông T phù hợp với quy định tại Điều 228 cuûa Boä luaät toá tuïng daân söï năm 2015. Do đó, Toøa aùn xeùt xöû vaéng maët ñoái với ông T laø coù cô sôû.
Bà C đã được triệu tập hợp lệ nhưng vẫn không đến Tòa án để tham dự
hòa giải cũng như tham dự phiên tòa. Tòa án đã làm thủ tục tống đạt trực tiếp quyết định đưa vụ án ra xét xử, quyết định hoãn phiên tòa cho bị đơn theo quy ñònh taïi Ñieàu 227 cuûa Boä luaät toá tuïng daân söï năm 2015. Do ñoù, Toøa aùn xeùt xöû vaéng maët ñoái với bà C laø coù cô sôû.
[3] Veà quan heä hoân nhaân: Ông T và bà C töï nguyeän tieán tôùi hoân nhaân, thôøi gian ñaàu chung soáng raát haïnh phuùc thì maâu thuaãn phaùt sinh. Maâu thuaãn chuû yeáu laø do vợ chồng bất đồng quan điểm sống dẫn đến cự cải, khoâng coù söï quan tâm, Ca seû trong cuoäc soáng, hiện nay cả hai đã ly thân một thời gian dài. Maëc duø, ông T nhieàu laàn tìm caùch haøn gaén tình cảm nhöng khoâng mang laïi keát quaû. Nay ông T thaáy tình caûm khoâng coøn neân coù ñôn yeâu caàu giải quyết
ly hoân vôùi bà C. Bà C được triệu tập hợp lệ nhiều lần nhưng bà cũng không đến dự phiên hòa giải cũng như phiên tòa để trình bày ý kiến của mình, điều này chöùng toû bà cuõng khoâng còn thieát tha gì ñoái vôùi quan hệ hoân nhaân naøy. Vì vaäy, yeâu caàu giải quyết ly hoân cuûa ông T laø coù cô sôû ñeå chaáp nhaän.
[3] Về con chung: Có 02 con chung tên Phan Thị Kim N (Nữ), sinh năm 1999 và Phan Thị Kim P (Nữ), sinh ngày 14/12/2001. Ông T xác định các con trưởng thành không yêu cầu tòa án giải quyết nên không đặt ra xem xét.
[4] Veà taøi saûn chung: Không có, không yêu cầu xem xét. Nếu sau này có tranh chấp thì giải quyết thành vụ kiện khác.
[5] Veà nôï chung: Không có.

[6] Veà aùn phí sơ thẩm: Nguyeân ñôn phaûi nộp án phí Hôn nhân và Gia đình theo Nghị quyết 326/2016/UBTVQH14 ngày 30/12/2016 của Ủy ban thường vụ Quốc Hội khóa 14 quy định về mức thu, miễm, giảm, thu, nộp quản lý và sử dụng án phí và lệ phí Tòa án.
Töø nhöõng nhaän ñònh treân,
QUYEÁT ÑÒNH:
AÙp duïng:
· Khoaûn 1 Ñieàu 28, Ñieàu 35, Ñieàu 147, Điều 227, Ñieàu 228, Điều 238, Điều 273 Boä luaät Toá tuïng daân söï năm 2015.
· Ñieàu 56, Ñieàu 57 Luaät Hoân nhaân vaø gia ñình;
· Nghị quyết số 326/2016/UBTVQH14 ngày 30/12/2016 của Ủy ban thường vụ Quốc Hội khóa 14 quy định về mức thu, miễm, giảm, thu, nộp quẩn lý và sử dụng án phí và lệ phí Tòa án.
Tuyeân aùn: Chấp nhận yêu cầu khởi kiện của ông Phan Văn T.
· Veà quan heä hoân nhaân: Chaáp nhaän yeâu caàu giải quyết ly hoân cuûa ông Phan Văn T ñoái vôùi bà Trần Thị Diễm C.
· Veà con chung: Có 02 con chung tên Phan Thị Kim N (Nữ), sinh năm 1999 và Phan Thị Kim P (Nữ), sinh ngày 14/12/2001. Các con trưởng thành không yêu cầu tòa án giải quyết nên không đặt ra xem xét.
· Veà taøi saûn chung: Không có, khoâng yeâu caàu Tòa án ñaët ra xem xeùt, giải quyết. Nếu sau này phát sinh tranh chấp thì giải quyết thành vụ kiện khác.
· Về nợ chung: Không có.
· Veà aùn phí: Nguyeân ñôn phaûi nộp aùn phí hoân nhaân sô thaåm 300.000ñoàng (Ba traêm ngàn ñoàng), chuyeån tieàn taïm öùng aùn phí, lệ phí Tòa án mà nguyeân ñôn ñaõ noäp theo bieân lai thu tieàn taïm öùng aùn phí, lệ phí Tòa án soá 002042 ngaøy 26/11/2019 thaønh aùn phí.
Baùo cho caùc ñöông söï coù quyeàn khaùng caùo trong haïn 15 ngaøy keå töø ngaøy nhaän ñöôïc bản aùn hoaëc bản aùn ñöôïc nieâm yeát taïi ñòa phöông.

Trong tröôøng hôïp baûn aùn ñöôïc thi haønh theo quy ñònh taïi Ñieàu 2 Luaät thi haønh aùn daân söï thì ngöôøi ñöôïc thi haønh aùn daân söï, ngöôøi phaûi thi haønh aùn daân söï coù quyeàn thoûa thuaän thi haønh aùn, quyeàn yeâu caàu thi haønh aùn, töï nguyeän thi haønh aùn hoaëc bò cöôõng cheá thi haønh aùn theo quy ñònh taïi caùc Ñieàu 6, 7 vaø 9 Luaät thi haønh aùn daân söï; Thôøi hieäu thi haønh aùn ñöôïc thöïc hieän theo quy ñònh taïi Ñieàu 30 Luaät thi haønh aùn daân söï./.
TM. HỘI ĐỒNG XÉT XỬ SƠ THẨM
- Nơi nhận:	THẨM PHÁN – CHỦ TỌA PHIÊN TÒA
+ VKSND Q. NK;
+ C Cục THADS Q. NK;
+ UBND phường Xuân Khánh, TP. CT, T. CT;
+ Các đương sự;
+ Lưu hồ sơ vụ án.
TRẦN THỊ HỒNG GẤM
