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QUYẾT ĐỊNH
CÔNG NHẬN THUẬN TÌNH LY HÔN VÀ SỰ THỎA THUẬN CỦA CÁC BÊN THAM GIA HÒA GIẢI TẠI TÒA ÁN

Căn cứ các điều 32, 33, 34 và 35 của Luật Hòa giải, đối thoại tại Tòa án; Căn cứ Điều 55, 81, 82, 83, 84 của Luật Hôn nhân và gia đình;
Căn cứ yêu cầu Tòa án công nhận thuận tình ly hôn và sự thỏa thuận của chị Hà Thị T và anh Xa Huy H.
Sau khi nghiên cứu:
· Đơn khởi kiện/Đơn yêu cầu đề ngày 25 tháng 10 năm 2022 về việc yêu cầu xin ly hôn của chị Hà Thị T.
· Biên bản ghi nhận kết quả hòa giải ngày 21 tháng 11 năm 2022 về thuận tình ly hôn và sự thỏa thuận của các bên tham gia hòa giải sau đây:
· Người khởi kiện: Chị Hà Thị T, sinh năm 1981.
· Người bị kiện: Anh Xa Huy H, sinh năm 1979.
Cùng địa chỉ: Tổ 09, phường Dân Chủ, thành phố Hòa Bình, tỉnh Hòa Bình.
· Các tài liệu kèm theo Biên bản ghi nhận kết quả hòa giải do Hòa giải viên chuyển sang Tòa án và các tài liệu do Tòa án thu thập được theo quy định tại khoản 2 Điều 32 của Luật Hòa giải, đối thoại tại Tòa án (nếu có).
NHẬN ĐỊNH CỦA TÒA ÁN:
Việc thuận tình ly hôn và sự thỏa thuận của các bên tham gia hòa giải được ghi trong Biên bản ghi nhận kết quả hòa giải ngày 21 tháng 11 năm 2022 có đủ các điều kiện quy định tại Điều 33 của Luật Hòa giải, đối thoại tại Tòa án.
QUYẾT ĐỊNH:
1. Công nhận thuận tình ly hôn và sự thỏa thuận của các bên tham gia hòa giải được ghi trong Biên bản ghi nhận kết quả hòa giải ngày 21 tháng 11năm 2022, cụ thể như sau:
- Về quan hệ hôn nhân: chị Hà Thị T và anh Xa Huy H tự nguyện thuận tình ly hôn.

· Về con chung: Có 02 con chung là Xa Quỳnh Tr, sinh ngày 10/09/2004 (đã trưởng thành) và Xa Huy H, sinh ngày 04/09/2008. Hai bên thỏa thuận khi ly hôn chị T trực tiếp chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục cháu Xa Huy H; Chị T chưa cầu anh H phải đóng góp tiền cấp dưỡng nuôi con chung, anh H được tạm hoãn việc cấp dưỡng nuôi con chung cho đến khi chị T có yêu cầu.
Anh H có quyền thăm nom, chăm sóc con chung không ai được ngăn cản và quyền thay đổi nuôi con theo quy định của pháp luật.
- Về tài sản chung: Chị T và anh H thỏa thuận để lại tài sản chung của vợ chồng cho cho con trai là Xa Huy H là :
+ 01 ngôi nhà xây cấp 4, lợp tôn, diện tích 60m2 theo Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất số AM 156114, số vào sổ cấp GCN: H00742, số thửa 76, tờ bản đồ 44, diện tích 180,0m2 địa chỉ: Tổ 21, phường Chăm mát (nay là tổ 09, phường Dân Chủ, thành phố Hòa Bình, tỉnh Hòa Bình), do UBND thành phố Hòa Bình cấp ngày 30/12/2008 cho ông Xa Huy H sinh năm 1979.
- Về nợ chung: chị T và anh H đều xác nhận không có.
2. Quyết định này có hiệu lực pháp luật kể từ ngày ký, không bị kháng cáo, kháng nghị theo thủ tục phúc thẩm theo quy định của Bộ luật Tố tụng dân sự và được thi hành theo quy định của pháp luật về thi hành án dân sự.
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