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QuYẾT ®ỊnH
c«ng nHËn THuËn T×nH lY H«n vµ sù THo¶ THuËn cỦa cÁc ®Ư¬ng sù
- C¨n cứ vµo hồ s¬ vụ án d©n sù thụ lý số 117/2022/TLST-HNG§ ngµy 23/11/2022 giữa:
+ Nguyên đơn: Chị Nguyễn Thị Hồng Th - sinh n¨m 1979
§Þa chØ: Khu X, xã Đồng S, huyện Tân S, tỉnh Ph
+ Bị đơn: Anh Phùng Đình Ph - sinh n¨m 1984
§Þa chØ: Khu X, xã Đồng S, huyện Tân S, tỉnh Ph
+Người bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp cho bị đơn: Ông Bùi Đức Dũng, Trợ giúp viên pháp lý thuộc Trung tâm trợ giúp pháp lý nhà nước tỉnh Ph
- C¨n cứ vµo các ®iều 212, 213 vµ kho¶n 4 ®iều 147 Bé luËt tố tụng d©n sù; LuËt phÝ vµ lÖ phÝ 2015; ®iÓm a kho¶n 5 §iều 27 NghÞ quyÕt 326/2016/UBTVQH
· 14 về án phÝ, lÖ phÝ Toµ án.
· Căn cứ vào các Điều 55 Luật Hôn nhân và gia đình;
· C¨n cứ vµo Biªn b¶n ghi nhận sự tự nguyện ly hôn và hßa gi¶i thµnh ngµy 28/11/2022.
xÉT THẤY
Việc thuận tình ly hôn và thoả thuận của các đương sự được ghi trong biên bản ghi nhận sự tự nguyện ly hôn và hoà giải thành ngày 28 tháng 11 năm 2022 là hoàn toàn tự nguyện và không vi phạm điều cấm của luật, không trái đạo đức xã hội.
Đã hết thời hạn 07 ngày, kể từ ngày lập biên bản ghi nhận sự tự nguyện ly hôn và hoà giải thành, không có đương sự nào thay đổi ý kiến về sự thoả thuận đó.
QuYẾT ®ỊnH
1. C«ng nhËn sṇ thuËn t×nh ly h«n gi÷a:
Chị Nguyễn Thị Hồng Th và anh Phùng Đình Ph.
2. C«ng nhËn sṇ tháa thuËn cña c¸c ®ư¬ng sṇ cô thÓ như sau:
· Về con chung: Chị Nguyễn Thị Hồng Th và anh Phùng Đình Ph đều xác nhận không có con chung nên không yêu cầu Tòa án giải quyết.
· Về tài sản chung, tài sản riêng, công nợ vay và cho vay: Chị Nguyễn Thị Hồng Th và anh Phùng Đình Ph đều xác nhận không có nên không yêu cầu Tòa án giải quyết.

· Về công sức: Chị Nguyễn Thị Hồng Th và anh Phùng Đình Ph đều xác nhận không có công sức đóng góp cho hai bên gia đình nên không yêu cầu Tòa án giải quyết.
· Về án phí: Chị Nguyễn Thị Hồng Th tự nguyện chịu cả 150.000đ (Một trăm năm mươi ngàn đồng) án phí ly hôn sơ thẩm. Xác nhận chị Th đã nộp 300.000đ (Ba trăm ngàn đồng) tiền tạm ứng án phí theo biên lai thu số AA/2020/0007488 ngµy 23/11/2022 tại Chi cục Thi hµnh án d©n sù huyện Tân S, tỉnh Ph.
+ Hoàn trả lại cho chị Nguyễn Thị Hồng Th số tiền 150.000đ (Một trăm năm mươi ngàn đồng).

3. Quyết định này có hiÖu lṇc pháp luËt ngay sau khi được ban hành và không bị kháng cáo, kháng nghị theo thủ tṇc phúc thẩm.
Nơi nhËn:	THẨM PHÁN
· VKS huyÖn, tỉnh
· Chi côc THA d©n sù huyÖn;
· UBND xã Đồng S
· Các ®ư¬ng sù;
· Lu HS + VP.	Tạ Ðình Quang
