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Vinh.
· 
Thành phần Hội đồng xét xử phúc thẩm gồm có: Thẩm phán - Chủ tọa phiên tòa: Ông Nguyễn Văn Thành Các Thẩm phán:	Ông Lê Thành Trung
Ông Nguyễn Văn Mến
· Thư ký phiên tòa: Bà Kim Thị Ngà - Thư ký Tòa án nhân dân tỉnh Trà

· Đại diện Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh Trà Vinh tham gia phiên tòa:

Ông Nguyễn Văn Đoàn - Kiểm sát viên.
· Hỗ trợ phiên tòa trực tuyến Tại điểm cầu thành phần: Ông Nguyễn Hữu Sang – Cán bộ Tòa án nhân dân thành phố T.
Ngày 28 tháng 11 năm 2022, tại 02 điểm cầu: Điểm cầu trung tâm tại trụ sở Tòa án nhân dân tỉnh Trà Vinh và điểm cầu thành phần tại trụ sở Tòa án nhân dân thành phố T, Tòa án nhân dân tỉnh Trà Vinh mở phiên tòa xét xử phúc thẩm công khai theo hình thức trực tuyến vụ án hình sự phúc thẩm thụ lý số: 85/2022/HSPT, ngày 28/10/2022 đối với bị cáo Phan Bích L. Do có kháng cáo của bị cáo Phan Bích L đối với Bản án hình sự sơ thẩm số 64/2022/HS – ST, ngày 19 tháng 9 năm 2022 của Tòa án nhân dân thành phố T, tỉnh Trà Vinh.
· Bị cáo có kháng cáo: Phan Bích L, sinh ngày 30 tháng 10 năm 1969 tại Trà Vinh; Nơi cư trú: số A, khóm M, phường N, thành phố T, tỉnh Trà Vinh; Nghề nghiệp: Không; trình độ văn hóa: không biết chữ; dân tộc: Kinh; giới tính: Nữ; tôn giáo: Phật giáo; Quốc tịch: Việt Nam; con ông Phan Song N, sinh năm 1941 (đã chết) và bà Nguyễn Thị T, sinh năm 1949; có chồng tên Nguyễn Văn X, sinh năm 1960; con có 02 người; tiền án: Không; tiền sự: Không; Bị cáo Bị cáo bị áp dụng biện pháp cấm đi khỏi nơi cư trú cho đến nay (bị cáo có mặt tại phiên tòa).

NỘI DUNG VỤ ÁN:
Theo các tài liệu có trong hồ sơ vụ án và diễn biến tại phiên tòa, nội dung vụ án được tóm tắt như sau:

Vào khoảng 08 giờ ngày 13/7/2022, bị cáo Phan Bích L đang ngồi trên vỉa hè đường K thuộc khóm Y, phường N, thành phố T, tỉnh Trà Vinh thì có một người thanh niên lạ mặt khoảng dưới 30 tuổi (không rõ họ tên, địa chỉ) có đeo khẩu trang đến gặp và gợi ý hỏi bị cáo có muốn bán ma túy để kiếm lời không thì bị cáo đồng ý. Người thanh niên này thỏa thuận sẽ giao ma túy loại heroine cho bị cáo với giá là 70.000 đồng mỗi tép, sau đó bị cáo bán lại cho các con nghiện với giá 100.000 đồng, nếu bán được bị cáo sẽ được hưởng lợi là 30.000 đồng mỗi tép. Tiền bán ma túy được thanh toán sau khi đã bán hết số ma túy được giao hoặc thanh toán vào cuối ngày.
Đến khoảng 08 giờ 00 phút, ngày 14/7/2022, bị cáo một mình đi bộ ra vỉa hè đường K đoạn thuộc khóm Y, phường N, thành phố T để tìm gặp người thanh niên đã thỏa thuận bán ma túy cho bị cáo. Tại đây, người thanh niên này đưa cho bị cáo một túi nylon màu đen, bên trong có chứa 14 tép ma túy, rồi bỏ đi. Sau khi nhận được ma túy, bị cáo liền cất giấu vào trong chiếc dép bên trái bị cáo đang mang và đợi, nếu có con nghiện đến mua thì bị cáo sẽ bán số ma túy này. Đến khoảng 08 giờ 30 phút cùng ngày, Trần Hữu A, sinh năm 1992, nơi cư trú: số B, khóm S, phường K, thành phố T, tỉnh Trà Vinh đến gặp và hỏi mua bị cáo 01 tép ma túy với giá 100.000 đồng. Sau khi nhận được tiền, bị cáo lấy ma túy từ trong túi nylon được giấu bên trong chiếc dép của bị cáo đưa cho A, A sau đó tìm nơi vắng vẻ sử dụng hết.
Đến khoảng 09 giờ 10 phút, ngày 14/7/2022, lực lượng Công an đang tuần tra trên đường K thuộc khóm Y, phường N, thành phố T thì phát hiện bị cáo có biểu hiện nghi vấn tàng trữ trái phép chất ma túy nên tiến hành kiểm tra. Qua đó, bị cáo đã tự nguyện giao nộp 13 đoạn ống nhựa màu trắng, sọc đỏ trắng được hàn kín 02 đầu bên trong có chứa chất bột màu trắng và thừa nhận đó là chất ma túy nên lực lượng công an tiến hành lập biên bản tạm giữ, niêm phong tang vật để phục vụ giám định chất ma túy.
Tại bản Kết luận giám định số 393/KL-KTHS ngày 18/7/2022 của Phòng Kỹ thuật hình sự Công an tỉnh Trà Vinh kết luận: Chất bột màu trắng được niêm phong gửi giám định là Ma túy; loại: Heroine; Tổng khối lượng: 0,4355 gam.
Vật chứng của vụ án:
· 01 (một) phong bì màu trắng, có dán giấy niêm phong số 393/M ngày 20/7/2022 của Phòng kỹ thuật hình sự - Công an tỉnh Trà Vinh, có chữ ký của Nguyễn Văn M, Lưu Thanh D cùng mộc tròn màu đỏ của Phòng kỹ thuật hình sự Công an tỉnh Trà Vinh, bên trong là chất ma túy đã qua giám định.
· Tiền Việt Nam 2.500.000 đồng, gồm các tờ tiền mệnh giá: 04 tờ tiền Việt Nam mệnh giá 500.000 đồng, 01 tờ tiền Việt Nam mệnh giá 200.000 đồng, 03 tờ tiền Việt Nam mệnh giá 100.000 đồng.
· 01 túi nylon màu đen, đã qua sử dụng.
· 02 chiếc dép nhựa màu xanh, đã qua sử dụng.
Tại bản án hình sự sơ thẩm số: 64/2022/HS - ST ngày 19/9/2022 của Tòa án nhân dân thành phố T, tỉnh Trà Vinh đã quyết định:
Tuyên bố: Bị cáo Phan Bích L phạm tội “Mua bán trái phép chất ma túy”.

 (
2
)
Căn cứ khoản 1 Điều 251; điểm s khoản 1, khoản 2 Điều 51; Điều 38 Bộ luật Hình sự.
Xử phạt bị cáo Phan Bích L 02 (hai) năm tù. Thời hạn chấp hành hình phạt tù được tính từ ngày bị cáo đi chấp hành án.
Ngoài ra Bản án sơ thẩm còn tuyên bị cáo phải nộp tiền thu lợi bất chính, xử lý vật chứng, án phí, quyền kháng cáo theo quy định của pháp luật.
Ngày 26/9/2022, bị cáo Phan Bích L kháng cáo bản án sơ thẩm xin giảm nhẹ hình phạt cho bị cáo hưởng án treo.
Tại phiên tòa phúc thẩm hôm nay bị cáo Phan Bích L thừa nhận án sơ thẩm xét xử bị cáo về tội “Mua bán trái phép chất ma túy” đúng với hành vi của bị cáo, không oan, không sai. Bị cáo vẫn giữ nguyên yêu cầu kháng cáo xin giảm nhẹ hình phạt cho bị cáo hưởng án treo.
· Quan điểm đại diện Viện kiểm sát nhân dân tỉnh Trà Vinh: Sau khi xem xét toàn diện nội dung vụ án, lời trình bày của bị cáo. Tại phiên tòa hôm nay bị cáo Phan Bích L thừa nhận vào khoảng 08 giờ ngày 14/7/2022, bị cáo có mua 14 tép ma túy loại Heroine từ một người thanh niên lạ mặt với 70.000 đồng/tép đến 08 giờ 30 phút cùng ngày bị cáo bán lại cho Trần Hữu A 01 tép Heroine với giá
100.000 đồng. Sau đó bị Công an phát hiện bắt quả tang cùng tang vật 13 tép ma túy Heroine theo kết luận giám định có khối lượng 0.4355 gam. Do đó bản án sơ thẩm quy kết bị cáo phạm tội “Mua bán trái phép chất ma túy” theo khoản 1 Điều 251 Bộ luật hình sự là có căn cứ, đúng pháp luật. Khi áp dụng hình phạt Tòa án sơ thẩm đã đánh giá đúng tính chất vụ án, nhân thân của bị cáo và áp dụng tất cả các tình tiết giảm nhẹ cho bị cáo và tại phiên tòa hôm nay bị cáo không cung cấp thêm tình tiết giảm nhẹ đặc biệt mới. Do đó đề nghị Hội đồng xét xử áp dụng điểm a khoản 1 Điều 355, Điều 356 Bộ luật Tố tụng hình sự. Không chấp nhận yêu cầu kháng cáo bị cáo Phan Bích L. Giữ nguyên Bản án sơ thẩm.
Lời nói sau cùng của bị cáo Phan Bích L: Xin Hội đồng xét xử xem xét cho bị cáo được hưởng án treo.
NHẬN ĐỊNH CỦA TÒA ÁN:
Trên cơ sở nội dung vụ án, căn cứ vào các tài liệu trong hồ sơ vụ án đã được tranh tụng tại phiên tòa, Hội đồng xét xử nhận định như sau:
[1] Đơn kháng cáo của bị cáo Phan Bích L là trong hạn luật định nên được Hội đồng xét xử chấp nhận xem xét theo thủ tục phúc thẩm.
[2] Đối với yêu cầu kháng cáo xin giảm nhẹ hình phạt cho hưởng án treo của bị cáo Phan Bích L. Hội đồng xét xử nhận thấy: Tại phiên tòa hôm nay bị cáo Phan Bích L thừa nhận vào khoảng 08 giờ ngày 14/7/2022, bị cáo có mua 14 tép ma túy loại Heroine từ một người thanh niên lạ mặt với 70.000 đồng/tép với mục đích bán lại kiếm tiền lời tiêu xài. Đến 08 giờ 30 phút cùng ngày bị cáo bán lại cho Trần Hữu A 01 tép Heroine với giá 100.000 đồng. Sau đó bị Công an

phát hiện bắt quả tang cùng tang vật 13 tép Heroine có khối lượng 0.4355 gam. Lời khai nhận tội của bị cáo phù hợp với lời khai của bị cáo tại phiên tòa sơ thẩm và phù hợp với vật chứng thu giữ, các tài liệu, chứng cứ khác trong quá trình điều tra thu thập. Do đó, Tòa án cấp sơ thẩm xét xử bị cáo phạm tội “Mua bán trái phép chất ma túy” theo khoản 1 Điều 251 Bộ luật hình sự là có căn cứ, đúng người, đúng tội và đúng pháp luật.
[3] Hành vi phạm tội của bị cáo là nguy hiểm cho xã hội, không chỉ xâm phạm đến sự độc quyền quản lý của Nhà nước về các chất ma túy mà còn xâm phạm đến trật tự, an toàn xã hội và gây dư luận xấu tại địa phương, hành vi của bị cáo làm ảnh hưởng đặc biệt xấu đến sức khỏe và khả năng lao động của con người, bị cáo là người đủ tuổi chịu trách nhiệm hình sự theo quy định tại Điều 12 Bộ luật hình sự, tại phiên tòa bị cáo khai nhận thức được tác hại của ma túy và hành vi mua bán trái phép chất ma túy là vi phạm pháp luật nhưng bị cáo vẫn bất chấp pháp luật cố ý thực hiện hành vi phạm tội nhằm mục đích kiếm tiền tiêu xài. Do đó, Tòa án cấp sơ thẩm xử phạt bị cáo 02 (hai) năm tù là phù hợp với tính chất của vụ án và hành vi phạm tội của bị cáo và đã áp dụng đầy đủ các tình tiết giảm nhẹ cho bị cáo, hình phạt trên là không nặng, đáp ứng được yêu cầu phục vụ nhiệm vụ chính trị của địa phương trong việc kiên quyết phòng chống loại tội phạm này hiện nay. Tại phiên tòa hôm nay bị cáo không cung cấp thêm tình tiết giảm nhẹ đặc biệt mới. Do đó không có cơ sở chấp nhận yêu cầu kháng cáo xin giảm nhẹ hình phạt hưởng án treo của bị cáo, giữ nguyên án sơ thẩm.
[4] Đề nghị của Viện Kiểm sát xét xử phúc thẩm phù hợp với tình tiết khách quan vụ án và nhận định của Hội đồng xét xử nên được chấp nhận.
[5] Về án phí: Do kháng cáo của bị cáo không có cơ sở chấp nhận nên bị cáo Phan Bích L phải chịu án phí hình sự phúc thẩm.
[6] Các quyết định khác của Bản án sơ thẩm không có kháng cáo, không bị kháng nghị đã có hiệu lực pháp luật kể từ ngày hết hạn kháng cáo, kháng nghị.
Vì các lẽ trên,
QUYẾT ĐỊNH:

Căn cứ vào điểm a khoản 1 Điều 355, Điều 356 Bộ luật Tố tụng hình sự năm 2015.
Không chấp nhận yêu cầu kháng cáo của bị cáo Phan Bích L.
Giữ nguyên bản án hình sự sơ thẩm số: 64/2022/HS - ST, ngày 19/9/2022 của Tòa án nhân dân thành phố T, tỉnh Trà Vinh.
Tuyên bố bị cáo Phan Bích L phạm tội “Mua bán trái phép chất ma túy”
Căn cứ khoản 1 Điều 251; điểm s khoản 1, khoản 2 Điều 51; Điều 38 Bộ luật Hình sự năm 2015, sửa đổi bổ sung năm 2017.
Xử phạt bị cáo Phan Bích L 02 (hai) năm tù. thời hạn tù tính từ ngày bị cáo đi chấp hành án.

Án phí: Bị cáo Phan Bích L phải nộp 200.000đ (Hai trăm ngàn đồng) án phí hình sự phúc thẩm.
Các quyết định khác của Bản án sơ thẩm không có kháng cáo, không bị kháng nghị đã có hiệu lực pháp luật kể từ ngày hết hạn kháng cáo, kháng nghị.
Bản án phúc thẩm có hiệu lực pháp luật kể từ ngày tuyên án./.
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