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Số: 06/2022/QĐ-TA	Cư Jút, ngày 28 tháng 11 năm 2022

QUYẾT ĐỊNH
Áp dụng biện pháp xử lý hành chính đưa vào trường giáo dưỡng

TÒA ÁN NHÂN DÂN HUYỆN CƯ JÚT

Với thành phần tiến hành phiên họp gồm có:
1. Thẩm phán chủ trì phiên họp: Bà Nguyễn Thị Mỹ Hạnh.
2. Thư ký Tòa án ghi biên bản phiên họp: Ông Nguyễn Thành Trung.
Ngày 28 tháng 11 năm 2022, tại trụ sở Tòa án nhân dân huyện Cư Jút tiến hành phiên họp xem xét, quyết định áp dụng biện pháp xử lý hành chính đưa vào trường giáo dưỡng theo Quyết định mở phiên họp số: 05/QĐ-TA ngày 07 tháng 11 năm 2022, thông báo hoãn phiên họp số 05/TB-HPH ngày 15/11/2022 và thông báo hoãn phiên họp số 06/TB-HPH ngày 21/11/2022 đối với:
Họ và tên: Y Kết K
Giới tính: Nam
Sinh ngày: 25/02/2007 Dân tộc: Ê Đê
Tôn giáo: Tin Lành Trình độ văn hóa: 0/12
Nguyên quán: Tâm T, C, Đ
Hộ khẩu thường trú: Buôn E, xã T, huyện C, tỉnh Đ. Chổ ở: Buôn E, xã T, huyện C, tỉnh Đ
Nghề nghiệp: Không.
Tiền án: Không; tiền sự: Ngày 05/8/2021 bị Công an huyện Cư Jút ra quyết định số 65/QĐ-XPHC xử phạt hành chính bằng hình thức cảnh cáo do hành vi Trộm cắp tài sản; Ngày 11/10/2021 bị Công an xã Tâm Thắng ra quyết định số 11/QĐ-XPHC xử phạt hành chính với hình thức cảnh cáo do hành vi Trộm cắp tài sản; Ngày 08/11/2021 bị chủ tịch UBND xã Tâm Thắng ban hành quyết định số: 1034/QĐ- UBND về việc áp dụng biện pháp giáo dục tại xã, phường, thị trấn với thời hạn 06 tháng kể từ ngày 08/11/2021; Ngày 19/9/2022 bị Công an xã Tâm Thắng ra quyết định số 05/QĐ-XPHC xử phạt hành chính bằng hình thức cảnh cáo do hành vi Trộm cắp tài sản; Ngày 17/10/2022 bị Công an xã Tâm Thắng ra quyết định số 07/QĐ- XPHC xử phạt hành chính bằng hình thức cảnh cáo do hành vi Trộm cắp tài sản
Con bà H Uêc K. Cư trú: Buôn E, xã T, huyện C, tỉnh Đ.
Y Kết K vắng mặt tại phiên họp
Có sự tham gia của:

 (
1
)
1. Đại diện cơ quan đề nghị: Ông Nguyễn Văn Phương, chức vụ: Cán bộ Công an huyện Cư Jút.
2. Đại diện Viện kiểm sát nhân dân huyện Cư Jút: Ông Đặng Văn Quý - Kiểm sát viên.
3. Người đại diện hợp pháp của người bị đề nghị áp dụng biện pháp xử lý hành chính đưa vào trường giáo dưỡng: Bà H Điu K (là dì ruột của người bị đề nghị - vắng mặt)
NHẬN THẤY:
Theo hồ sơ đưa vào trường giáo dưỡng và theo đề nghị của Công an huyện Cư Jút thể hiện:
· Ngày 05/8/2021, Y Kết K bị Công an huyện Cư Jút ra quyết định xử phạt vi phạm hành chính bằng hình thức cảnh cáo vì có hành vi trộm cắp tài sản (trộm cắp xe mô tô tại xã Đăk Wil, huyện Cư Jút).
· Ngày 11/10/2021, Y Kết K bị Công an xã Tâm Thắng ra quyết định xử phạt vi phạm hành chính bằng hình thức cảnh cáo vì có hành vi trộm cắp tài sản (trộm cắp xe mô tô tại xã Tâm Thắng, huyện Cư Jút).
· Ngày 08/11/2021, Y Kết K bị Chủ tịch UBND xã Tâm Thắng ra Quyết định áp dụng biện pháp giáo dục tại xã trong thời gian 06 tháng vì có hành vi trộm cắp tài sản (trộm cắp xe mô tô tại Thị trấn Ea Tling, huyện Cư Jut).
· Ngày 19/9/2022, Y Kết K bị Công an xã Tâm Thắng ra quyết định xử phạt vi phạm hành chính bằng hình thức cảnh cáo do có hành vi trộm cắp tài sản (trộm 08 con gà nhà ông Tạ Quang T tại thôn 14, xã Tâm Thắng, huyện Cư Jút, tỉnh Đăk Nông)
· Ngày 17/10/2022, Y Kết K bị Công an xã Tâm Thắng ra quyết định xử phạt vi phạm hành chính bằng hình thức cảnh cáo do có hành vi trộm cắp tài sản tại nhà bà Ngô Thị T (sinh năm 1961, HKTT: Thôn 6, xã Tâm Thắng, huyện Cư Jút, tỉnh Đăk Nông)
· Ngày 22/10/2022, Y Kết Kêñ tiếp tục có hành vi trộm cắp tài sản của gia đình ông Lê Xuân T (sinh năm 1963; HKTT: Thôn 7, xã Tâm Thắng, huyện Cư Jút, tỉnh Đăk Nông.
Ngày 03/11/2022, Công an huyện Cư Jút đã ban hành văn bản số: 778/ĐN - CAH về việc đề nghị Tòa án nhân dân huyện Cư Jút xem xét áp dụng biện pháp xử lý hành chính: Đưa vào trường giáo dưỡng đối với Y Kết Kêñ.
Tại phiên họp đại diện Công an huyện Cư Jút vẫn giữ nguyên quan điểm của mình. Đề nghị đưa Y Kết K vào trường giáo dưỡng từ 18 đến 20 tháng.
Đại diện Viện Kiểm sát nhân dân huyện Cư Jút có ý kiến: Hồ sơ đề nghị áp dụng biện pháp “Đưa vào trường giáo dưỡng” đối với Y Kết K đã đầy đủ, đảm bảo về trình tự, thủ tục, thẩm quyền và thời hiệu. Quá trình thụ lý, giải quyết đã thực hiện đúng theo quy định của pháp lệnh trình tự, thủ tục xem xét, quyết định áp dụng các biện pháp xử lý hành chính tại Tòa án nhân dân. Vì vậy, đề nghị Tòa án chấp nhận đề nghị của Công an huyện Cư Jút đưa Y Kết K vào trường giáo dưỡng với thời hạn từ 12 đến 18 tháng.

Căn cứ vào các chứng cứ và tài liệu đã được thẩm tra tại phiên họp, trên cơ sở xem xét đầy đủ, toàn diện chứng cứ, ý kiến Công an huyện Cư Jút và ý kiến của Kiểm sát viên.
XÉT THẤY:
· Về tố tụng:
Hồ sơ đề nghị áp dụng biện pháp “Đưa vào trường giáo dưỡng” đối với Y Kết K đã tuân thủ theo đúng quy định tại Điều 100 Luật xử lý vi phạm hành chính (sửa đổi bổ sung năm 2020) đảm bảo về trình tự, thủ tục, thẩm quyền, thời hiệu, đúng pháp luật.
Y Kết K đã được Tòa án triệu tập hợp lệ tham gia phiên họp nhưng vắng mặt không có lý do, do đó căn cứ Điều 19 Pháp lệnh số 09/2014/UBTVQH13 ngày 20/01/2014, Tòa án vẫn tiếp tục phiên họp.
· Về nội dung:
Y Kết K là người từ đủ 14 đến dưới 16 tuổi đã 02 lần bị xử phạt vi phạm hành chính cụ thể ngày 19/9/2022 bị Công an xã Tâm Thắng ra quyết định số 05/QĐ- XPHC xử phạt hành chính bằng hình thức cảnh cáo do hành vi Trộm cắp tài sản; Ngày 17/10/2022 bị Công an xã Tâm Thắng ra quyết định số 07/QĐ-XPHC xử phạt hành chính bằng hình thức cảnh cáo do hành vi Trộm cắp tài sản. Đến ngày 22/10/2022, Y Kết K tiếp tục có hành vi trộm cắp tài sản của gia đình ông Lê Xuân T (sinh năm 1963; HKTT: Thôn 7, xã Tâm Thắng, huyện Cư Jút, tỉnh Đăk Nông và bị lập biên bản. Ngoài ra trước đó ngày 08/11/2021 Y Kết K đã bị chủ tịch UBND xã Tâm Thắng ban hành quyết định số: 1034/QĐ-UBND về việc áp dụng biện pháp giáo dục tại xã, phường, thị trấn với thời hạn 06 tháng kể từ ngày 08/11/2021. Do đó căn cứ Điều 90, Điều 92 Luật xử lý vi phạm hành chính (sửa đổi bổ sung năm 2020) đủ điều kiện đưa Y Kết K đi trường giáo dưỡng.
Tại phiên họp đại diện Công an huyện Cư Jút và đại diện Viện kiểm sát huyện Cư Jút đều thống nhất áp dụng biện pháp xử lý hành chính đưa vào trường giáo dưỡng đối với Y Kết K là có căn cứ.
Căn cứ vào Điều 91, Điều 92, Điều 99, Điều 100, khoản 2 Điều 105, Điều 110 Luật xử lý vi phạm hành chính (sửa đổi bổ sung năm 2020). Căn cứ Điều 22, Điều 23, Điều 30, Điều 31 Pháp lệnh số 09/2014/UBTVQH13 ngày 20/01/2014 của Ủy ban thường vụ Quốc Hội quy định về “Trình tự, thủ tục xem xét, quyết định áp dụng các biện pháp xử lý hành chính tại Tòa án nhân dân”; Căn cứ Nghị định 140/2021/NĐ-CP ngày 31/12/2021 của Chính phủ quy định chế độ áp dụng biện pháp xử lý hành chính đưa vào trường giáo dưỡng và cơ sở giáo dục bắt buộc.
Chấp nhận đề nghị của Công an huyện Cư Jút, đưa Y Kết K vào trường giáo dưỡng để giáo dục đồng thời tạo điều kiện cho Y Kết K phấn đấu, rèn luyện trở thành công dân có ích cho xã hội.
Vì các lẽ trên;

QUYẾT ĐỊNH:
1. Áp dụng biện pháp xử lý hành chính đưa vào trường giáo dưỡng đối với Y Kết K, sinh ngày 25/02/2007; nơi cư trú: Buôn Ea Pô, xã Tâm Thắng, huyện Cư Jút, tỉnh Đăk Nông;
2. Thời gian chấp hành tại trường giáo dưỡng là 18 (Mười tám) tháng, kể từ ngày người bị áp dụng biện pháp xử lý hành chính bị tạm giữ để đưa đi trường giáo dưỡng;
3. Quyền khiếu nại, kiến nghị, kháng nghị đối với quyết định:
Y Kết K, người đại diện hợp pháp của Y Kết K được khiếu nại quyết định trong thời hạn là 03 (ba) ngày làm việc, kể từ ngày nhận được Quyết định hoặc kể từ ngày Quyết định được tống đạt hợp lệ.
Thời hạn kiến nghị của Công an huyện Cư Jút là 03 (ba) ngày làm việc, kể từ ngày Tòa án công bố quyết định.
Thời hạn kháng nghị của Viện kiểm sát nhân dân huyện Cư Jút là 03 (ba) ngày làm việc, kể từ ngày Tòa án công bố quyết định.
4. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày hết thời hạn khiếu nại, kiến nghị, kháng nghị mà không có khiếu nại, kiến nghị, kháng nghị.
5. Công an huyện Cư Jút có trách nhiệm đưa người phải chấp hành quyết định vào cơ sở giáo dục bắt buộc.

Nơi nhận:	THẨM PHÁN
· TAND tỉnh;
· Sở Tư pháp tỉnh;
· VKSND huyện;
· Công an huyện;
· UBND xã Tâm Thắng;
· Người bị áp dụng;
· Lưu hồ sơ.	Nguyễn Thị Mỹ Hạnh
