TÒA ÁN NHÂN DÂN TỈNH LONG AN

Số: 93/2022/QĐST-HC

CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Long An, ngày 21 tháng 12 năm 2022



QUYẾT ĐỊNH
ĐÌNH CHỈ GIẢI QUYẾT VỤ ÁN HÀNH CHÍNH

Căn cứ vào khoản 5 Điều 38, Điều 143 và Điều 144 của Luật tố tụng hành chính năm 2015;
Sau khi nghiên cứu hồ sơ vụ án hành chính sơ thẩm; Xét thấy:
Ngày 18 tháng 10 năm 2022 Tòa án nhân dân tỉnh Long An thụ lý giải quyết theo thủ tục sơ thẩm vụ án về việc “khiếu kiện quyết định hành chính” giữa bà Nguyễn Thị C và Ủy ban nhân dân huyện Cần Đước, tỉnh Long An.
Ngày 21/12/2022, bà Nguyễn Thị C thông qua người đại diện theo ủy quyền có đơn xin rút đơn khởi kiện.
Người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan không có yêu cầu độc lập.
Căn cứ quy định tại điểm b khoản 1 Điều 143 Luật tố tụng Hành chính năm 2015 Tòa án ra quyết định đình chỉ việc giải quyết vụ án.
Hoàn trả tiền tạm ứng án phí đã nộp cho bà Nguyễn Thị C. Bà C thuộc diện được miễn, không nộp tạm ứng nên không hoàn trả.
QUYẾT ĐỊNH:

I. Đình chỉ giải quyết vụ án hành chính thụ lý số 224/2022/LST-HC ngày 18 tháng 10 năm 2022 về “khiếu kiện quyết định hành chính”, giữa:
1. Người khởi kiện: Nguyễn Thị C, sinh năm 1950; Địa chỉ: ấp 7, xã P, huyện Cần Đước, tỉnh Long An.
Người đại diện theo ủy quyền của người khởi kiện: ông Phan Bá T, sinh năm 1975; Địa chỉ: 170 Tổ 16, Khu 8, thị trấn Đ, huyện Đ, tỉnh Long An. (Theo Văn bản ủy quyền chứng thực ngày 15/11/2022).
2. Người bị kiện: Ủy ban nhân dân huyện Cần Đước, tỉnh Long An. Địa chỉ: Khu 1A, thị trấn Cần Đước, huyện Cần Đước, tỉnh Long An
3. Người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan: Ông Nguyễn Văn H, sinh năm 1955; Địa chỉ: ấp 7, xã P, huyện Cần Đước, tỉnh Long An.

Người đại diện theo ủy quyền của ông Hớn: Ông Huỳnh Văn T2, sinh năm 1973; Địa chỉ: Khu 8, thị trấn Đ, huyện Đ, tỉnh Long An. (Theo Văn bản ủy quyền chứng thực ngày 26/10/2022).
II. Hậu quả của việc đình chỉ giải quyết vụ án: Người khởi kiện được quyền khởi kiện lại theo quy định của pháp luật.
III. Về án phí Hành chính sơ thẩm: bà Nguyễn Thị C thuộc diện miễn, không nộp tạm ứng, không hoàn trả.
IV. Đương sự có quyền kháng cáo, Viện kiểm sát cùng cấp có quyền kháng nghị theo thủ tục phúc thẩm trong thời hạn 07 ngày kể từ ngày nhận được Quyết định này hoặc kể từ ngày Quyết định này được niêm yết công khai theo quy định của Luật tố tụng hành chính.
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