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QUYẾT ĐỊNH
GIẢI QUYẾT VIỆC KHÁNG CÁO ĐỐI VỚI QUYẾT ĐỊNH ĐÌNH CHỈ GIẢI QUYẾT VỤ ÁN HÀNH CHÍNH
TÒA ÁN NHÂN DÂN CẤP CAO TẠI HÀ NỘI

Thành phần Hội đồng xét xử phúc thẩm gồm có:

	Thẩm phán - Chủ tọa phiên họp: Các Thẩm phán:
	Ông Nguyễn Hồng Nam. Ông Thái Duy Nhiệm.
Bà Vũ Thị Thu Hà.


Thư ký phiên họp: Bà Hoàng Hải An, Thư ký Toà án nhân dân cấp cao tại Hà Nội.
Đại diện Viện kiểm sát nhân dân cấp cao tại Hà Nội tham gia phiên họp:
Bà Khúc Kiều Hạnh, Kiểm sát viên cao cấp.
Tại Quyết định đình chỉ giải quyết vụ án hành chính sơ thẩm số 03/2022/QĐST-HC ngày 05/4/2022, Tòa án nhân dân tỉnh V đã căn cứ vào khoản 5 Điều 38, Điều 143, Điều 144 Luật Tố tụng hành chính quyết định đình chỉ giải quyết vụ án hành chính về việc “Khiếu kiện quyết định hành chính” giữa:
· Người khởi kiện: Ông A: Thôn T, xã D, thành phố V, tỉnh V. Người đại diện theo ủy quyền của ông A là ông H, sinh năm 1980 (theo Giấy ủy quyền ngày 30/11/2021); nơi cư trú: Xóm C, xã D, thành phố V, tỉnh V.
· Người bị kiện: Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh V; địa chỉ trụ sở: Phường D, thành phố V, tỉnh V.
Tại đơn kháng cáo đề ngày 9/4/2022, đại diện theo ủy quyền của người khởi kiện là ông H kháng cáo toàn bộ Quyết định đình chỉ giải quyết vụ án hành chính sơ thẩm số 03/2022/QĐST-HC ngày 05/4/2022 của Tòa án nhân dân tỉnh V với nội dung: ông H không đến Tòa án theo triệu tập của Tòa án nhân dân tỉnh V theo Giấy triệu tập đương sự số 1022/GTT-TA ngày 30/3/2022 của Tòa án nhân dân tỉnh V (triệu tập ông H làm việc tại Tòa án nhân dân huyện Y, tỉnh V) là có lý do chính đáng do ông H phải tham gia phiên tòa tại Tòa án nhân dân tỉnh V. Do đó ông H đề nghị hủy Quyết định đình chỉ giải quyết vụ án hành chính sơ thẩm số 03/2022/QĐST-HC ngày 05/4/2022 của Tòa án nhân dân tỉnh V.
Tại phiên họp, Đại diện Viện kiểm sát nhân dân cấp cao tại Hà Nội đề nghị Hội đồng xét xử chấp nhận kháng cáo, hủy Quyết định đình chỉ giải quyết vụ án

hành chính sơ thẩm số 03/2022/QĐST-HC ngày 05/4/2022 của Tòa án nhân dân tỉnh V vì ông H không đến Tòa án vì có lý do chính đáng.
XÉT THẤY:
Căn cứ vào các tài liệu, chứng cứ có tại hồ sơ vụ án, Hội đồng phúc thẩm nhận thấy: Tại buổi làm việc ngày 18/3/2022, người đại diện theo ủy quyền của người khởi kiện ông A là ông H đã được triệu tập hợp lệ lần thứ nhất nhưng vắng mặt không có lý do.
Tòa án nhân dân tỉnh V ban hành Giấy triệu tập đương sự số 1022/GTT-TA ngày 30/3/2022 triệu tập ông H làm việc tại Tòa án nhân dân huyện Y, tỉnh V vào hồi 14h ngày 5/4/2022.
Tuy nhiên, hồi 14h ngày 5/4/2022 ông H tham gia phiên tòa “Yêu cầu hủy quyết định hành chính” có người khởi kiện là chị P (do ông H đại diện theo ủy quyền) với người bị kiện là Sở tài nguyên và môi trường tỉnh V tại trụ sở Tòa án nhân dân tỉnh V.
Vì vậy ông H cùng một thời điểm không thể đến trụ sở Tòa án nhân dân huyện Y, tỉnh V theo Giấy triệu tập đương sự số 1022/GTT-TA ngày 30/3/2022 của Tòa án nhân dân tỉnh V vì trong trường hợp này ông H không thể đến hai địa điểm (cùng do Tòa án nhân dân tỉnh V triệu tập) cùng vào hồi 14h ngày 5/4/2022. Đây là lý do chính đáng.
Do đó, Tòa án nhân dân tỉnh V căn cứ quy định tại điểm đ khoản 1 Điều 143; Điều 144 Luật tố tụng hành chính đình chỉ giải quyết vụ án là không đúng quy định pháp luật vì việc vắng mặt của ông H là có lý do chính đáng.
Vì vậy, có căn cứ chấp nhận kháng cáo của ông H và ý kiến của Đại diện Viện kiểm sát nhân dân cấp cao tại Hà Nội.
Về án phí phúc thẩm: Do kháng cáo được chấp nhận nên ông A không phải chịu án phí hành chính phúc thẩm.
Vì các lẽ trên,
Căn cứ điểm c khoản 5, khoản 6 Điều 243 Luật Tố tụng hành chính; Nghị quyết số 326/2016/UBTVQH14 ngày 30/12/2016 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội quy định về án phí, lệ phí Tòa án.
QUYẾT ĐỊNH:
1. Chấp nhận kháng cáo của ông H là người đại diện theo ủy quyền của người khởi kiện ông A.
2. Hủy Quyết định đình chỉ giải quyết vụ án hành chính sơ thẩm số 03/2022/QĐST-HC ngày 05/4/2022 của Tòa án nhân dân tỉnh V.
3. Giao hồ sơ vụ án cho Tòa án nhân dân tỉnh V giải quyết sơ thẩm lại theo quy định của pháp luật.
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4. Về án phí: Ông A không phải chịu án phí hành chính phúc thẩm. Quyết định này có hiệu lực pháp luật kể từ ngày ra quyết định./.


	Nơi nhận:
· VKSNDCC tại Hà Nội;
· VKSND tỉnh V;
· TAND tỉnh V (kèm HS để gq lại);
· Cục THADS tỉnh V;
· Các đương sự (theo địa chỉ);
· Lưu Hồ sơ; HCTP.
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Nguyễn Hồng Nam


