
	TÒA ÁN NHÂN DÂN CẤP CAO TẠI ĐÀ NẴNG


Bản án số: 565/2022/HSPT Ngày: 21-12-2022
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc




NHÂN DANH
NƯỚC CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM TÒA ÁN NHÂN DÂN CẤP CAO TẠI ĐÀ NẴNG
· Thành phần Hội đồng xét xử phúc thẩm gồm có:

	Thẩm phán - Chủ tọa phiên tòa:
	ông Mai Xuân Thành

	Các thẩm phán:
	ông Phạm Việt Cường
ông Nguyễn Tấn Long


· Thư ký phiên tòa: bà Văn Thị Mỹ Thảo, Thư ký Tòa án nhân dân cấp cao tại Đà Nẵng.
· Đại diện Viện kiểm sát nhân dân cấp cao tại Đà Nẵng tham gia phiên tòa: ông Đỗ Xuân Ân, Kiểm sát viên.
Vào ngày 21 tháng 12 năm 2022, tại Trụ sở Tòa án nhân dân tỉnh Gia Lai xét xử phúc thẩm vụ án hình sự thụ lý số: 527/2022/TLPT-HS ngày 02 tháng 11 năm 2022 đối với bị cáo Lê Đình L bị tòa án cấp sơ thẩm xét xử về tội “Mua bán trái phép chất ma túy”. Do có kháng cáo của bị cáo đối với Bản án hình sự sơ thẩm số: 102/2022/HS-ST ngày 27-9-2022 của Tòa án nhân dân tỉnh Gia Lai.
Bị cáo có kháng cáo.
Lê Đình L (tên gọi khác: Cu L), sinh năm 1984, tại Hà Tĩnh. Nơi đăng ký HKTT: tỉnh Gia Lai; Chỗ ở: tỉnh Gia Lai; Nghề nghiệp: Không; trình độ học vấn: 12/12; dân tộc: Kinh; giới tính: Nam; tôn giáo: Không; quốc tịch: Việt Nam; con ông Lê Văn B và bà Trần Thị S; có vợ là Hoàng Thị Tố N, sinh năm 1987, bị cáo có 01 con sinh năm 2008;
Tiền án: Bị Tòa án thành phố Gia Lai tuyên phạt 03 năm tù về tội Tàng trữ trái phép chất ma túy và 02 năm tù về tội Tàng trữ trái phép vũ khí quân dụng Tại Bản án hình sự sơ thẩm số 67/2017/HSST ngày 15/9/2017. Thi hành án tại trại giam G, đến ngày 18/01/2021 chấp hành xong hình phạt tù.

 (
1
)
Tiền sự: Không.
Nhân thân: Bị Tòa án nhân dân tỉnh Gia Lai xử phạt 04 năm tù về tội Cướp tài sản tại Bản án hình sự Phúc thẩm số 20/2007/HSPT ngày 26/9/2007 và bị Toà án tỉnh Gia Lai tuyên phạt 08 tháng tù về tội Trộm cắp tài sản tại Bản án hình sự Phúc thẩm số 01/2008/HSPT ngày 14/01/2008. Tổng hợp với hình phạt của hai bản án là 56 tháng tù. (Đã xóa án tích).
· Bị Toà án thành phố Gia Lai xử phạt 30 tháng tù giam về tội Tàng trữ trái phép chất ma túy tại Bản án hình sự sơ thẩm số 35/2011/HSST ngày 15/5/2012. (Đã xóa án tích).
Bị cáo bị tạm giữ, tạm giam từ ngày 24/11/2021 cho đến nay, bị cáo hiện đang bị tạm giam tại Trại tạm giam Công an tỉnh Gia Lai. Có mặt.
* Người bào chữa cho bị cáo: Ông Vũ Quang K – Luật sư Công ty Luật TNHH MTV V thuộc Đoàn luật sư tỉnh Gia Lai. Có mặt.
Địa chỉ: tỉnh Gia Lai
NỘI DUNG VỤ ÁN:
1. Theo Bản án sơ thẩm, nội dung vụ án được tóm tắt như sau:
Vào lúc 16 giờ 10 phút ngày 24/11/2021 Công an huyện Đ, tỉnh Gia Lai nhận được tin báo của quần chúng nhân dân về việc có đối tượng tàng trữ trái phép chất ma túy trên chiếc xe ô tô BKS 82A-011.71 đang dừng, đỗ tại, tỉnh Gia Lai. Qua xác minh người điều khiển chiếc xe ô tô này là Lê Đình L (sinh năm 1984, trú tại tỉnh Gia Lai).
Tiến hành kiểm tra xe ô tô biển kiểm soát 82A-011.71 lực lượng chức năng phát hiện và thu giữ 02 túi nilon được cột chặt bên trong là chất rắn màu trắng. (BL 50,51 biên bản kiểm tra).
Tiến hành khám xét khẩn cấp phòng trọ của Lê Đình L tại tổ dân phố 01 thị trấn C, huyện Đ, lực lượng chức năng phát hiện và thu giữ 08 bì ni lon bên trong chứa chất rắn tinh thể màu trắng. Đồng thời tạm giữ 02 khẩu trang y tế, 01 dao cạo râu, 01 cân điện tử, 15 túi nilon và 15 dây thun, 01 điện thoại di động và 01 xe ô tô biển kiểm soát 82A-01171. (Bl 52,53 biên bản khám xét, số 54-58 biên bản khám nghiệm hiện trường; số 59-90 bản ảnh; số 91-98 biên bản tạm giữ, biên bản niêm phong)
Tại Kết luận giám định số 766/KLGĐ ngày 02/12/2021 của Phòng Kỹ thuật hình sự Công an tỉnh Gia Lai, kết luận:

· Chất màu trắng, dạng cục, bột trong 02 túi ni lon thu giữ trong xe ô tô gửi giám định là ma túy, loại Heroine, tổng khối lượng 69,0463 gam.
· Chất màu trắng, dạng tinh thể trong 01 túi nilon, ghi “B1” gửi giám định là ma túy, loại Methamphetamine, có khối lượng 50,02 gam.
· Chất màu trắng, dạng cục, bột trong 02 túi nilon ghi “B2”, “B3” gửi giám định là ma túy, loại Heroine, có tổng khối lượng: 52,5965gam.
· Chất màu trắng dạng tinh thể trong 02 túi nilon, ghi “B4”, “B5” gửi giám định là ma túy, loại Methamphetamine, có tổng khối lượng 99,5908 gam.
· Chất màu trắng, dạng cục, bột trong 02 túi nilon ghi “B6”, “B7” gửi giám định là ma túy, loại Heroine, có tổng khối lượng 50,0865gam.
· Chất màu trắng dạng tinh thể trong 01 túi nilon, ghi “B8”, gửi giám định là ma túy, loại Methamphetamine, có khối lượng 1,5431 gam. (Bl số 33,34 Kết luận giám định).
Như vậy, tổng số ma túy thu giữ của Lê Đình L là 322,8832 gam, trong đó có 171,7293 gam Heroine và 151,1539 gam Methamphetamine.
Tại Cơ quan điều tra Lê Đình L khai nhận như sau:
Vào sáng 24/11/2021, khi Lê Đình L đang ở thị trấn P, huyện N, tỉnh Gia Lai thì Hà Văn Q là người quen của L gọi Zalo cho L và nhờ L mang ma túy đến huyện Đ, tỉnh Gia Lai giao cho khách và nhận tiền đưa về và Q sẽ trả cho L
5.000.000 đồng tiền công, L đồng ý. Đến khoảng 12 giờ cùng ngày, L điều khiển xe ô tô biển kiểm soát 82A-011.71 đi đến đoạn đường vắng thuộc địa phận xã Đắk Xú, huyện N, tỉnh Gia Lai gặp Q và nhận một túi nilon màu đen bên trong đựng 171,7293 gam Heroine và 151,1539 gam Methamphetamine, L điều khiển xe ô tô mang theo toàn bộ số ma túy Q đưa đi từ huyện N, tỉnh Gia Lai đến huyện Đ, tỉnh Gia Lai.
Đến khoảng 15 giờ cùng ngày L mang toàn bộ ma túy về đến phòng trọ của L thuê tại tổ dân phố 01, thị trấn C, huyện Đ, tỉnh Gia Lai rồi mở túi nilon kiểm tra bên trong có 06 túi nilon đựng Heroine, 04 túi nilon đựng Methamphetamine và 01 chiếc cân điện tử. Lúc này Q liên lạc với L và bảo mang 02 gói ma túy Heroine giao cho người tên Trọng, sau đó có người nam gọi điện thoại cho L giới thiệu tên Trọng để nhận ma túy, Trọng hẹn L địa điểm giao nhận ma túy là quán Cà phê G tại thị trấn C, huyện Đ, tỉnh Gia Lai.
Lê Đình L lấy 02 túi ni lon chứa 69,0463gam Heroine để lên xe ô tô rồi điều khiển xe đi giao ma túy cho Trọng, số ma túy còn lại L cất giấu tại phòng

trọ của mình. Khi đến điểm hẹn, đợi lâu không thấy Trọng, nên L đến quán của chị Nguyễn Thị C tại tổ dân phố 02, thị trấn C, huyện Đ, tỉnh Gia Lai để ăn cơm thì bị lực lượng chức năng phát hiện, kiểm tra ô tô thu giữ 02 bì nilon đựng 69,0463gam Heroine. Tiến hành khám xét phòng trọ L thuê phát hiện thu giữ 08 túi nilon chứa tổng cộng 151,1539 gam Methamphetamine, 102,683 gam Heroine, 01 chiếc cân tiểu ly điện tử, 15 túi nilon và 15 dây thun màu vàng.
Với nội dung nêu trên tại bản án hình sự sơ thẩm số: 102/2022/HS-ST ngày 27/9/2022 của Tòa án nhân dân tỉnh Gia Lai đã quyết định:
Tuyên bố bị cáo Lê Đình L phạm tội “Mua bán trái phép chất ma túy” . Về điều luật áp dụng và hình phạt:
Áp dụng điểm h khoản 4 Điều 251; điểm s khoản 1 Điều 51; điểm h khoản 1 Điều 52; Điều 39 Bộ luật Hình sự.
Xử phạt bị cáo Lê Đình L Tù chung thân. Thời hạn chấp hành hình phạt tù tính từ ngày 24/11/2021.
Trong hạn luật định bị cáo kháng cáo xin giảm nhẹ hình phạt.
Tại phiên tòa phúc thẩm bị cáo vẫn giữ nguyên nội dung đơn xin kháng
cáo.
Đại diện Viện kiểm sát đề nghị hội đồng xét xử không chấp nhận đơn xin
kháng cáo của bị cáo.
Luật sư bào chữa cho bị cáo đề nghị Hội đòng xét xử chấp nhận đơn kháng cáo của bị cáo.
NHẬN ĐỊNH CỦA TÒA ÁN:
Căn cứ vào các tài liệu chứng cứ có tại hồ sơ vụ án, lời khai nhận của bị cáo, và kết quả tranh luận tại phiên tòa. Trên cơ sở xem xét đánh giá khách quan toàn diện và đầy đủ chứng cứ. Hội đồng xét xử nhận định như sau:
[1] Khoảng 12 giờ 30 phút, ngày 24/11/2021, bị cáo Lê Đình L điều khiển xe ô tô đến dốc xã Đ, huyện N, tỉnh Gia Lai nhận ma túy từ Hà Văn Q đem đến huyện Đ, tỉnh Gia Lai giao cho khách hàng để nhận tiền đưa về cho Q và Q trả tiền công cho L là 5.000.000 đồng. Đến khoảng 15 giờ 30 phút, bị cáo mang ma túy từ phòng trọ tại thị trấn C, huyện Đ ra xe ô tô để đi giao cho người đàn ông tên Trọng thì bị Cơ quan cảnh sát điều tra phát hiện và bắt giữ.

Tại kết luận giám định số 766/KLGĐ ngày 02/12/2021 của phòng kỹ thuật hình sự - Công an tỉnh Gia Lai kết luận: số ma túy thu giữ của bị cáo có khối lượng 171,7293 gam Heroine và 151,1539 gam Methamphetamine.
Như vậy, bị cáo vì mục đích kiếm tiền tiêu xài nên đã có hành vi nhận ma túy từ đối tượng Q với mục đích để bán rồi lấy tiền công từ Q. Khối lượng ma túy tổng cộng là 322,8832 gam.
Với hành vi nêu trên bị cáo bị toà án cấp sơ thẩm xét xử về tội “Mua bán trái phép chất ma túy” theo điểm h khoản 4 Điều 251 Bộ luật Hình sự là có căn cứ, đúng quy định của pháp luật.
[2] Xét đơn kháng cáo của bị cáo; Hội đồng xét xử xét thấy:
Hành vi của bị cáo là đặc biệt nguy hiểm cho xã hội. Bị cáo đã có tiền án, 02 lần bị xử phạt tù về tội Tàng trữ trái phép chất ma túy, bị cáo biết rõ tác hại của việc sử dụng trái phép chất ma túy đối với con người và xã hội, biết pháp luật nghiêm cấm và trừng trị nghiêm khắc nếu vi phạm nhưng bị cáo vẫn cố tình thực hiện với vai trò giúp sức cho Q trong việc bán chất ma tuý. Bản án sơ thẩm đã đánh giá đúng tính chất mức độ hành vi phạm tội cũng như nhân thân của bị cáo, đồng thời áp dụng đủ các tình tiết giảm nhẹ trách nhiệm hình sự, áp dụng để xử phạt bị cáo mức án tù chung thân theo điểm h khoản 4 Điều 251 Bộ luật Hình sự là thoả đáng và không nặng
Tại cấp phúc thẩm không có tình tiết giảm nhẹ nào mới cho bị cáo được hưởng do vậy đơn kháng cáo của bị cáo không có căn cứ được chấp nhận.
Vì các lẽ trên,
QUYẾT ĐỊNH:
Căn cứ điểm a khoản 1 Điều 355 Bộ luật Tố tụng hình sự.
Không chấp nhận đơn kháng cáo của bị cáo Lê Đình L. Giữ nguyên bản án hình sự sơ thẩm số: 102/2022/HS-ST ngày 27/9/2022 của Toà án nhân dân tỉnh Gia Lai.
1. Về tội danh:
Tuyên bố bị cáo Lê Đình L phạm tội “Mua bán trái phép chất ma túy” .
2. Về điều luật áp dụng và hình phạt:
Áp dụng điểm h khoản 4 Điều 251; điểm s khoản 1 Điều 51; điểm h khoản 1 Điều 52; Điều 39 Bộ luật Hình sự.

Xử phạt bị cáo Lê Đình L Tù chung thân. Thời hạn chấp hành hình phạt tù tính từ ngày 24/11/2021.
3. Về án phí: Buộc bị cáo Lê Đình L phải nộp 200.000 đồng án phí hình sự phúc thẩm.
Các quyết định khác của bản án sơ thẩm không có kháng cáo kháng nghị có hiệu lực pháp luật.
Bản án phúc thẩm có hiệu lực thi hành.

	Nơi nhận:
· Vụ Giám đốc kiểm tra I - TAND tối cao;
· VKSND cấp cao tại Đà Nẵng;
· TAND tỉnh Gia Lai;
· Cơ quan CSĐT-Công an tỉnh Gia Lai;
· Phòng HSNV-Công an tỉnh Gia Lai;
· Cơ quan CSTHAHS-CA tỉnh Gia Lai;
· Sở Tư pháp tỉnh Gia Lai;
· Cục THADS tỉnh Gia Lai;
· Trại tạm giam Công an tỉnh Gia Lai;
· Bị cáo;
· Người tham gia tố tụng khác;
· Lưu HSVA, PHCTP, LT.
	TM. HỘI ĐỒNG XÉT XỬ PHÚC THẨM THẨM PHÁN – CHỦ TỌA PHIÊN TÒA


(Đã ký)


Mai Xuân Thành


