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QUYẾT ĐỊNH
KHÔNG CÔNG NHẬN THUẬN TÌNH LY HÔN VÀ SỰ THỎA THUẬN CỦA CÁC BÊN THAM GIA HÒA GIẢI TẠI TÒA ÁN
Căn cứ Điều 32 và Điều 33 Luật hòa giải, đối thoại tại Tòa án; Căn cứ các Điều 55, 88 Luật Hôn nhân và gia đình;
Căn cứ yêu cầu Tòa án công nhận thuận tình ly hôn và sự thỏa thuận của anh Nguyễn Xuân T và chị Nguyễn Thị Mai H về ly hôn và nuôi con.
Sau khi nghiên cứu:
· Đơn khởi kiện đề ngày 07/11/2022 về yêu cầu ly hôn và nuôi con của anh Nguyễn Xuân T
· Biên bản ghi nhận kết quả hòa giải ngày 02/12/2022 về thuận tình ly hôn và sự thỏa thuận của các bên tham gia hòa giải sau đây:
Anh Nguyễn Xuân T, sinh năm 1985; Địa chỉ: khối 2, phường T, thành phố V, tỉnh Nghệ An
Và Chị Nguyễn Thị Mai H, sinh năm 1993; Nơi ĐKTT: khối 2, phường T, thành phố V, tỉnh Nghệ An. Chỗ ở hiện nay: khối 15, xã T, huyện T, tỉnh Phú Thọ.
· Các tài liệu kèm theo Biên bản ghi nhận kết quả hòa giải do Hòa giải viên chuyển sang Tòa án và các tài liệu do Tòa án thu thập được theo quy định tại khoản 2 Điều 32 Luật Hòa giải, đối thoại tại Tòa án (nếu có).
NHẬN ĐỊNH CỦA TÒA ÁN:
Việc thuận tình ly hôn và sự thoả thuận của các bên tham gia hòa giải được ghi trong Biên bản ghi nhận kết quả hòa giải ngày 02/12/2022 không đủ các điều kiện quy định tại Điều 33 Luật Hòa giải, đối thoại tại Tòa án, cụ thể:
Trong Biên bản ghi nhận kết quả hòa giải ngày 02/12/2022, các bên tham gia hòa giải thỏa thuận: “Về quan hệ con: Vợ chồng có 01 con chung là Nguyễn Anh T, sinh ngày 28/7/2013 (mất ngày 26/10/2021).”
Tại Bản tự khai đề ngày 08/12/2022 của anh Nguyễn Xuân T trình bày: Từ năm 2017 đến nay chị Nguyễn Thị Mai H về quê mẹ đẻ là huyện T, tỉnh Phú Thọ. Quá trình thời gian đó chị Nguyễn Thị Mai H sinh thêm 02 người con.

Xét thấy, anh Nguyễn Xuân T và chị Nguyễn Thị Mai H thuận tình ly hôn nhưng thỏa thuận của các bên chưa có đầy đủ nội dung về quan hệ con theo quy định của Luật hôn nhân và gia đình.
Vì các lẽ trên,
QUYẾT ĐỊNH:
1. Không công nhận thuận tình ly hôn và sự thỏa thuận của các bên tham gia hòa giải được ghi trong Biên bản ghi nhận kết quả hòa giải ngày 02/12/2022.
2. Thẩm phán chuyển Quyết định này, Biên bản ghi nhận kết quả hòa giải và các tài liệu kèm theo cho Tòa án có thẩm quyền giải quyết vụ việc theo quy định về tố tụng dân sự.
3. Quyết định này có hiệu lực pháp luật kể từ ngày ký..
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