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Về việc: Yêu cầu tuyên bố một người mất tích

TÒA ÁN NHÂN DÂN THÀNH PHỐ H, TỈNH HÀ GIANG
Thành phần giải quyết việc dân sự gồm có:
Thẩm phán - Chủ tọa phiên họp: Bà Vũ Mỹ Lệ
Thư ký Toà án ghi biên bản phiên họp: Ông Nguyễn Văn Hồng - Thư ký viên Tòa án nhân dân thành phố H, tỉnh Hà Giang.
Đại diện Viện kiểm sát nhân dân thành phố H, tỉnh Hà Giang tham gia phiên họp: Bà Nguyễn Thị My Huyền - Kiểm sát viên.
Ngày 08 tháng 12 năm 2022, tại trụ sở Tòa án nhân dân thành phố H, tỉnh Hà Giang mở phiên họp sơ thẩm công khai giải quyết việc dân sự thụ lý số 29/2022/TLST-VDS ngày 03 tháng 6 năm 2022 về việc Yêu cầu tuyên bố một người là đã chết theo Quyết định mở phiên họp sơ thẩm giải quyết việc dân sự số 09/2022/QĐST-VDS ngày 02 tháng 11 năm 2022; Quyết định hoãn phiên họp giải quyết việc dân sự số 02/2022/QĐST-VDS, ngày 29/12/2022, gồm những người tham gia tố tụng sau đây:
· Người yêu cầu giải quyết việc dân sự: Bà Lê Thị Đ, sinh năm 1951. Địa chỉ: SN 01 đường Phùng Hưng, tổ 17 phường T, thành phố H, tỉnh Hà Giang, vắng mặt.
Người đại diện theo uỷ quyền: Anh Nguyễn Minh T, sinh năm 1979. Địa chỉ: Tổ 17 phường T, thành phố H, tỉnh Hà Giang (Giấy uỷ quyền ngày 12/5/2022), có mặt.
· Người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan: Anh Nguyễn Tiến D, sinh năm 1988. Nơi cư trú cuối cùng: Tổ 17 phường T, thành phố H, tỉnh Hà Giang, vắng mặt.
NỘI DUNG VIỆC DÂN SỰ:
Theo Đơn yêu cầu giải quyết việc dân sự đề ngày 12/5/2022 và đơn yêu cầu giải quyết việc dân sự (sửa đổi, bổ sung) ngày 02/6/2022 của bà Lê Thị Đ trình bày:
Anh Nguyễn Tiến D, sinh năm 1988 là con trai của bà. Theo Hợp đồng lao động số 245-2019/HDLD-VH ngày 11/6/2019 đã ký giữa Công ty TNHH Việt Hải với thuỷ thủ Nguyễn Tiến D để được làm việc trên tàu VIET HAI STAR; Hợp đồng lao động xác định thời hạn 12 tháng, từ ngày 11/6/2019 đến ngày 11/6/2020; chức danh chuyên môn: Thuỷ thủ; công việc phải làm: Thuỷ thủ;

 (
2
)
Tuyến hoạt động: Đông Nam Á; Thời giờ làm việc: Theo chế độ làm việc trên tàu biển; Ăn, ở và làm việc trực tiếp trên tàu. Cùng ngày 11/6/2019 Giám đốc Công ty TNHH Việt Hải đã có quyết định số 221-2019/QĐ-VH v/v bố trí thuyền viên công tác trên tàu, theo đó anh Nguyễn Tiến D được điều động đảm nhận chức danh Thuỷ thủ trực ca OS/OS tàu VIET HAI STAR.
Thực hiện kế hoạch của công ty, tàu VIET HAI STAR hành trình từ cảng SUBIC - PHILIPPIN lúc 15h30 (giờ địa phương), ngày 20/5/2020 chạy rỗng về cảng An Giang - Việt Nam. Theo quy định vào lúc 23h45' ngày 22/5/2020 thuyền viên Nguyễn Tiến D phải có mặt trên buồng lái để nhận ca nhưng thuỷ thủ Nguyễn Tiến D không có mặt, thuỷ thủ Phạm Văn H tiếp tục ca lái. Lúc 23h50' vẫn chưa thấy thuyền viên D lên buồng lái nhận ca thuyền trưởng giao cho sỹ quan boong đi ca để ý rồi xuống phòng tìm D nhưng không thấy đâu. Theo thông tin từ các thuyền viên khác lần cuối mọi người gặp D là tại nhà ăn lúc 17h30' ngày 22/5/2020; Thuỷ thủ Trần Văn V thông báo có nhìn thấy thuỷ thủ Nguyễn Tiến D vào lúc khoảng 21h tại cửa phòng của D đang hút thuốc lào. Thợ máy Quách Văn Đ thông báo lúc 21h30 có đi qua phòng ngủ của D thì không thấy dép của D đâu. Đến 00h10' thuyền trưởng lên buồng lái vị trí tàu lúc này là 120 26'00" N và 1130 26' 00" E, tàu vẫn đang hành trình bình thường theo kế hoạch (hướng đi của tàu HT = 2500, tốc độ tàu 8 knot), trời tối, sóng và gió nhẹ. Thuyền trưởng yêu cầu thực hiện tìm kiếm toàn tàu và thông báo trên loa truyền thanh công cộng. Đến 00h25' thuyền trưởng ấn chuông báo động cứu sinh, thông báo trên loa truyền thanh, làm điểm MOB và hải đồ, yêu cầu thuyền viên sẵn sàng cho tình huống người rơi xuống nước, đồng thời cho giảm máy, quay tàu lại và chạy bên dưới dòng chảy so với tuyến đường đi ban đầu, bắt đầu tìm kiếm, bố trí người cảnh giới quan sát trước mũi, xung quanh hai bên mạn. Đồng thời ấn tín hiệu khẩn cấp VHF, MF/HF, INMASART-C, thông báo cho các tàu khác hành trình qua khu vực tăng cường cảnh giới và hỗ trợ thêm cho việc tìm kiếm. Sẵn sàng các phương tiện xuồng cấp cứu, cầu thang dây và đồng thời thông báo cho công ty chủ quản và các bên liên quan. Tàu bắt đầu tìm kiếm từ 00h25' giờ địa phương ngày 23/5/2020, các sỹ quan và thuyền viên tập trung quan sát phía mũi và hai bên đường đi của tàu. Trong quá trình tìm kiếm tàu đã áp dụng tất cả các biện pháp, Kế hoạch và quy trình cứu người trên nước và các quy trình của công ty được phê duyệt để hỗ trợ cho việc tìm kiếm. Tàu đã tập trung tất cả nguồn lực để tăng cường tối đa nhất hỗ trợ cho việc tìm kiếm cho đến 22h00 (giờ địa phương) ngày 23/5/2020. Xét về điều kiện tìm kiếm cũng như tính khả thi khi việc tìm kiếm không hiệu quả đồng thời để đảm bảo an toàn cho các thuyền viên còn lại, tàu đã thông báo cho Trung tâm tìm kiếm cứu nạn quốc gia và các bên liên quan để dừng việc tìm kiếm và tiến hành làm các thủ tục theo quy định của pháp luật.
Căn cứ vào hồ sơ hành trình của tàu VIET HAI STAR và nhật ký quá trình tìm kiếm trong thời gian 2 năm qua đối với thuỷ thủ Nguyễn Tiến D, Kể từ ngày anh D mất tích trên biển đến nay Công ty TNHH Việt Hải và gia đình không có thông tin nào xác thực về việc anh Nguyễn Tiến D còn sống. Nay bà Lê Thị Đ yêu cầu Toà án tuyên bố anh Nguyễn Tiến D đã chết do bị mất tích trên biển

ngày 23/5/2020 là loại mất tích do tai nạn sự cố. Để gia đình bà làm các thủ tục giải quyết quyền lợi, nghĩa vụ của cá nhân anh D, cũng như để bà được yên tâm tuổi già và lo hương khói cho anh D.
Tài liệu, chứng cứ bà Được cung cấp cho Toà án là toàn bộ hồ sơ có liên quan đến việc mất tích của thuỷ thủ Nguyễn Tiến D và quá trình tìm kiếm thuỷ thủ khi thuyền trưởng phát hiện mất tích vào lúc 00h10', ngày 23/5/2022 của tàu VIET HAI STAR.
Toà án đã tiến hành thu thập chứng cứ về quan hệ của người yêu cầu với người bị yêu cầu tuyên bố là đã chết và xác nhận người yêu cầu bà Lê Thị Đ là mẹ đẻ của anh Nguyễn Tiến D. Tại Biên bản xác minh ngày 02/11/2022 tại Công an phường T, thành phố H cung cấp: Anh Nguyễn Tiến D là con bà Lê Thị Đ hiện có hộ khẩu thường trú tại tổ 17 phường T, thành phố H, tỉnh Hà Giang hộ khẩu của anh D hiện chưa cắt chuyển đi đâu (BL190); Tại Biên bản xác minh tư pháp ngày 02/11/2022 tại UBND phường T, thành phố H cung cấp: Từ thời gian tháng 7/2020 đến nay UBND phường T, thành phố H chưa cấp giấy chứng tử cho đối tượng nào có tên Nguyễn Tiến D, sinh năm 1988; địa chỉ: Tổ 17 phường T, thành phố H, tỉnh Hà Giang (BL189).
* Tại phiên họp người đại diện theo uỷ quyền của bà Lê Thị Đ, anh Nguyễn Minh T trình bày ý kiến và đề nghị thay đổi nội dung yêu cầu giải quyết việc dân sự, cụ thể như sau: Anh Nguyễn Tiến D làm việc trên tàu VIET HAI STAR kể từ tháng 5/2019, theo Hợp đồng với công ty thì D lên tàu làm nhiệm vụ Thuỷ thủ trực ca. Căn cứ vào tường trình của công ty, thuyền trưởng và các thuyền viên trên tàu hành trình từ Philippin về Việt Nam thì Nguyễn Tiến D đã bị mất tích trên tàu vào 00h10' ngày 23/5/2020 trên vùng biển giữa Việt nam và Philippin. Các tài liệu của công ty TNHH Việt Hải gửi về cho gia đình của D thì phía công ty cho rằng D đã bị mất tích trên biển là do tai nạn sự cố và xác định là D đã chết. Đề nghị gia đình làm thủ tục yêu cầu Toà án nhân dân thành phố H, tỉnh Hà Giang tuyên bố Nguyễn Tiến D là đã chết. Tuy nhiên căn cứ vào các tài liệu mà công ty TNHH Việt Hải gửi về cho gia đình thấy rằng không có tài liệu nào xác thực được việc D đã bị tai nạn rơi xuống biển và không có căn cứ nào xác định được nguyên nhân tai nạn là gì. Gia đình cũng đã làm đơn đề nghị gửi các cơ quan chức năng đề nghị xem xét điều tra về nguyên nhân mất tích của D, nhưng vẫn chưa có kết quả trả lời thoả đáng. Do đã quá 2 năm kể từ ngày D biệt tích gia đình không xác định được là D còn sống hay đã chết. Nay gia đình tôi thay đổi yêu cầu, đề nghị Toà án xem xét, giải quyết tuyên bố em tôi Nguyễn Tiến D mất tích để gia đình tôi có căn cứ thực hiện các quyền và nghĩa vụ của D theo quy định của pháp luật và có căn cứ để yêu cầu Công ty TNHH Việt Hải giải quyết chế độ cho em tôi theo quy định của pháp luật. D hiện nay chưa có vợ, con. Mẹ tôi thì nay đã già yếu nên gia đình thống nhất uỷ quyền cho tôi trực tiếp tham gia tố tụng và giải quyết các vấn đề có liên quan đến quyền và nghĩa vụ của Nguyễn Tiến D.
Tại phiên họp, đại diện Viện kiểm sát nhân dân thành phố H có ý kiến phát biểu về việc giải quyết việc dân sự như sau:

Về thủ tục tố tụng: Về việc tuân theo pháp luật của Thẩm phán, thư ký và người yêu cầu giải quyết việc dân sự đảm bảo đúng theo quy định tại các Điều 367, Điều 369 và Điều 388 của Bộ luật tố tụng dân sự.
Yêu cầu về việc “Yêu cầu tuyên bố một người mất tích” là loại việc dân sự thuộc thẩm quyền giải quyết của Tòa án, quy định tại khoản 3 Điều 27 của Bộ luật Tố tụng dân sự. Người bị yêu cầu tuyên bố mất tích có địa chỉ cư trú cuối cùng tại thành phố H, do vậy căn cứ khoản 2 Điều 35, điểm b khoản 2 Điều 39 BLTTDS. Tòa án nhân dân thành phố H đã thụ lý giải quyết việc dân sự là đúng thẩm quyền.
Về nội dung: Theo đơn yêu cầu giải quyết việc dân sự, người yêu cầu đã có yêu cầu Toà án tuyên bố anh Nguyễn Tiến D là đã chết. Tuy nhiên tại phiên họp người đại diện theo uỷ quyền của người yêu cầu có đề nghị thay đổi nội dung yêu cầu giải quyết việc dân sự, cụ thể: Yêu cầu tuyên bố anh Nguyễn Tiến D mất tích, xét thấy yêu cầu này của anh Tuấn là phù hợp với các quy định của pháp luật, thay đổi yêu cầu trong phạm vi đơn yêu cầu ban đầu. Vì vậy đề nghị Tòa án nhân dân thành phố H áp dụng Điều 68 BLDS, Điều 149, các Điều 387, 388, 389 BLTTDS. Chấp nhận yêu cầu giải quyết việc dân sự của bà Lê Thị Đ; Tuyên bố anh Nguyễn Tiến D, sinh năm 1988. Nơi cư trú cuối cùng: Tổ 17 phường T, thành phố H, tỉnh Hà Giang mất tích.
Về chi phí đăng, phát thông báo tìm kiếm người vắng mặt: Bà Lê Thị Đ phải chịu toàn bộ chi phí tố tụng, chi phí đăng phát thông báo trên các phương tiện thông tin đại chúng theo quy định (người đại diện theo uỷ quyền anh Nguyễn Minh T đã nộp xong).
· Về lệ phí giải quyết việc dân sự: Bà Lê Thị Đ phải chịu lệ phí sơ thẩm giải quyết việc dân sự theo quy định.
NHẬN ĐỊNH CỦA TÒA ÁN:
Sau khi nghiên cứu các tài liệu, chứng cứ có trong hồ sơ việc dân sự được thẩm tra tại phiên họp; ý kiến của các đương sự và đại diện Viện kiểm sát tại phiên họp, Tòa án nhân dân thành phố H, tỉnh Hà Giang nhận định:
[1] Về tố tụng: Do người bị yêu cầu tuyên bố mất tích có nơi cư trú cuối cùng tại tổ 7 phường T, thành phố H, tỉnh Hà Giang. Căn cứ khoản 4 Điều 27, điểm a khoản 2 Điều 35, điểm b khoản 2 Điều 39 Bộ luật tố tụng dân sự. Tòa án nhân dân thành phố H, tỉnh Hà Giang thụ lý giải quyết việc dân sự là đúng thẩm quyền.
[2] Về quyền yêu cầu: Xét thấy bà Lê Thị Đ là mẹ đẻ của anh Nguyễn Tiến D có đơn yêu cầu Tòa án giải quyết việc dân sự và uỷ quyền cho anh Nguyễn Minh T (anh trai D) thay mặt bà tham gia tố tụng, giải quyết các vấn đề có liên quan đến yêu cầu của bà. Do đó bà Đ có quyền yêu cầu Toà án giải quyết Yêu cầu tuyên bố anh D mất tích theo quy định tại Điều 387 Bộ luật tố tụng dân sự và Điều 675 của Bộ luật dân sự.

[3] Về nội dung việc dân sự: Theo đơn yêu cầu của bà Đ và lời trình bày của anh T tại phiên họp, cùng với các tài liệu, chứng cứ có trong hồ sơ việc dân sự thấy rằng:
Căn cứ Biên bản họp tàu hồi 11 giờ 30 phút ngày 24/5/2020 tàu VIET HAI STAR gồm 16 thuyền viên và 01 thuyền trưởng thể hiện nội dung: Phát biểu của Thủy thủ Trần Văn V, vào lúc 21 giờ ngày 22/5/2020 có nhìn thấy thủy thủ D hút thuốc lào tại trước cửa phòng ở của D. Thợ máy Quách Văn Đ lúc 21 giờ 30 phút ngày 22/5/2020 anh Đ có việc đi qua khu vực cabin (phòng ở của thuyền viên D) không thấy dép của D ở cửa phòng. Thuyền trưởng nhận định nghi ngờ do D chưa có nhiều kinh nghiệm nghề nghiệp; Có khả năng sau khi hút thuốc lào lúc 21 giờ ngày 22/5/2020 đã ra mạn tàu hóng mát hoặc đi vệ sinh nên sơ xẩy trượt chân ngã xuống biển, lúc này là 21 giờ trời tối, chỉ những thuyền viên đang đi ca (2 người trong buồng lái và 2 người trên buồng máy) còn lại các thuyền viên khác đã ngủ nên không phát hiện được ngay thuyền viên D rơi xuống biển để kịp thời ứng cứu. Đây chỉ là nhận định của cá nhân thuyền trưởng không đủ căn cứ xác thực để cho rằng anh D đã bị tai nạn rơi xuống biển.
Căn cứ 17 bản tường trình của các thuyền viên trên tàu có Vũ Văn P chơi bài tại phòng thuyền trưởng cùng D vào khoảng 20 giờ ngày 22/5/2020; Vũ Văn T có gặp D tại phòng ăn lúc 17 giờ; Nguyễn Ngọc T có thấy D xem anh em chơi điện tử tại phòng của T vào lúc 18h05 phút; Lê Thanh B, Nguyễn Văn S, Nguyễn Văn V thấy D vào khoảng 17h tại phòng ăn; Nguyễn Thành Đ nhìn thấy Nguyễn Tiến D ăn cơm và Vũ Văn P, Vũ Văn T đánh bài ăn tiền cùng D và người cuối cùng nhìn thấy D là thủy thủ Trần Văn V lúc 21 giờ ngày 22/5/2020 có nhìn thấy thủy thủ D hút thuốc lào tại trước cửa phòng nghỉ của D. Đây là căn cứ xác định lần cuối cùng nhìn thấy anh D là lúc 21h ngày 22/5/2020.
Căn cứ các Báo cáo sự cố ngày 25/5/2020 Nhận xét của thuyền trưởng Nguyễn Trung K nội dung thuyền viên D xuống tàu nhận công việc từ ngày 11/6/2019 tại Cảng An Giang kể từ ngày D xuống tàu đến ngày thuyền viên D mất tích các anh em đều sinh hoạt bình thường không có xích mích hay gây hấn căng thẳng gì với nhau, anh em đều hòa đồng giúp đỡ nhau trong công việc. Với trách nhiệm của thuyền trưởng đã tập trung mọi nguồn lực hiện có trên tàu để tìm kiếm thuyền viên Nguyễn Tiến D (BL141-142); Báo cáo hiện trường thuyền viên mất tích thời điểm xảy ra sự cố tàu vẫn hành trình theo kế hoạch Hướng tàu HT = 250 độ, tốc độ tàu 8 Knot, vào lúc 00h10 phút trời tối, tầm nhìn hạn chế sóng và gió nhẹ khi kiểm tra phòng thuyền viên D sinh hoạt thì vật dụng cá nhân trong phòng bình thường, không có xáo trộn hay đổ vỡ, trang bị cá nhân của thuyền viên D nguyên vẹn ngăn nắp chỉ có đôi dép đi hàng ngày D vẫn đi thì không còn. Lúc thuyền viên D mất tích thợ máy Đạt là người cùng phòng đang trực ca dưới buồng máy không có mặt tại phòng(144); Báo cáo người rơi xuống biển (BL143); Bản tường trình của thuyền trưởng tàu VIET HAI STAR với nội dung Nguyễn Tiến D mất tích ở trên tàu khi tàu đang di chuyển tại vĩ độ 120 26' 00" Bắc, Kinh độ: 1130 26’00" Đông.

Mặt khác các Biên bản xác minh, Biên bản làm việc của Cảng vụ hàng hải An Giang, Công an tỉnh An Giang, Đồn Biên phòng cửa khẩu cảng Mỹ Thới đều thể hiện chưa có kết luận chính thức về nguyên nhân thuyền viên Nguyễn Tiến D mất tích, không xác định được nguyên nhân thuỷ thủ Nguyễn Tiến D mất tích.
[4] Từ những nhận định nêu trên cho thấy tất cả các nội dung chỉ phản ánh việc anh Nguyễn Tiến D mất tích không rõ nguyên nhân vào khoảng thời gian 00 giờ 10 phút ngày 23/5/2020 trên vùng biển giữa Việt Nam và Philippin. Do vậy không có căn cứ để cho rằng anh Nguyễn Tiến D đã chết.
[5] Sau khi thụ lý yêu cầu giải quyết việc dân sự của bà Được về việc “Yêu cầu tuyên bố một người đã chết”, Tòa án đã ra Quyết định thông báo tìm kiếm anh Nguyễn Tiến D đăng trên báo Công Lý; Trung tâm quảng cáo và dịch vụ truyền thông (VOV AMS) Đài tiếng nói Việt Nam 03 kỳ liên tiếp đồng thời đăng trên cổng thông tin điện tử của Tòa án. Thời hạn thông báo 04 tháng kể từ ngày đăng, phát thông báo lần đầu tiên (ngày 01/7/2022). Đến nay đã hết thời hạn thông báo theo quy định của pháp luật, nhưng anh D vẫn không về và cũng không có tin tức gì xác thực anh D còn sống hay đã chết.
[6] Tại phiên họp hôm nay người đại diện theo uỷ quyền của người yêu cầu anh Nguyễn Minh T có đề nghị thay đổi Yêu cầu giải quyết việc dân sự, về việc: Yêu cầu tuyên bố anh Nguyễn Tiến D mất tích để gia đình làm căn cứ thực hiện các quyền và nghĩa vụ của anh D và để làm căn cứ đề nghị Công ty TNHH Việt Hải giải quyết chế độ cho anh D theo quy định của pháp luật.
[7] Xét thấy đề nghị thay đổi yêu cầu này của anh Tuấn là phù hợp với các quy định của pháp luật, thay đổi trong phạm vi đơn yêu cầu ban đầu, người yêu cầu đã thực hiện đầy đủ quyền, nghĩa vụ của mình theo quy định của pháp luật. Do đó cần chấp nhận việc thay đổi yêu cầu của người yêu cầu giải quyết việc dân sự.
[8] Từ những nhận định như trên: Xét yêu cầu tuyên bố anh Nguyễn Tiến D mất tích của bà Lê Thị Đ là có cơ sở. Vì vậy căn cứ vào Điều 389 của Bộ luật tố tụng Dân sự Toà án chấp nhận yêu cầu của bà Lê Thị Đ và tuyên bố anh Nguyễn Tiến D mất tích là phù hợp.
[9] Về chi phí tố tụng: Bà Lê Thị Đ phải chịu toàn bộ chi phí đăng, phát thông báo tìm kiếm trên các phương tiện thông tin đại chúng (Người đại diện theo uỷ quyền anh Nguyễn Minh T đã nộp xong).
[10] Về lệ phí giải quyết việc dân sự: Bà Được phải chịu lệ phí giải quyết việc dân sự theo quy định của pháp luật.
Vì các lẽ trên;

QUYẾT ĐỊNH:
Căn cứ khoản 1 Điều 68 Bộ luật dân sự; khoản 3 Điều 27; điểm a khoản 2 Điều 35; điểm b khoản 2 Điều 39; Điều 370; Điều 371; Điều 372, Điều 388 và Điều 389 của Bộ luật tố tụng Dân sự. Khoản 1 Điều 35; khoản 1 Điều 37 Nghị

quyết số 326/2016 ngày 30/12/2016 của Ủy ban Thường vụ Quốc Hội quy định về mức thu, miễn, giảm, thu, nộp, quản lý và sử dụng Án phí và Lệ phí Tòa án.
1. Chấp nhận đơn yêu cầu của bà Lê Thị Đ.
Tuyên bố anh Nguyễn Tiến D - sinh năm 1988. Nơi cư trú cuối cùng: Số nhà 01 đường Phùng Hưng, tổ 17 phường T, thành phố H, tỉnh Hà Giang mất tích.
2. Về lệ phí sơ thẩm giải quyết việc dân sự: Bà Lê Thị Đ phải chịu 300.000,đ tiền lệ phí giải quyết việc dân sự, được khấu trừ vào số tiền tạm ứng lệ phí 300.000đ (Ba trăm nghìn đồng) bà Được đã nộp theo Biên lai thu tiền số 0000720 ngày 03/6/2022 của Chi cục Thi hành án dân sự thành phố H, tỉnh Hà Giang (anh Nguyễn Minh T đã nộp xong).
3. Về quyền kháng cáo, kháng nghị: Người yêu cầu bà Lê Thị Đ có quyền kháng cáo quyết định này trong thời hạn 10 ngày, kể từ ngày Tòa án ra quyết định. Anh Nguyễn Tiến D có quyền kháng cáo quyết định này trong thời hạn 10 ngày kể từ ngày quyết định được niêm yết. Viện kiểm sát cùng cấp có quyền kháng nghị quyết định này trong thời hạn 10 ngày; Viện kiểm sát cấp trên có quyền kháng nghị quyết định này trong thời hạn 15 ngày, kể từ ngày Tòa án ra quyết định.
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