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QUYẾT ĐỊNH
SƠ THẨM GIẢI QUYẾT VIỆC DÂN SỰ
V/v: Yêu cầu xác định cha cho con
TÒA ÁN NHÂN DÂN THÀNH PHỐ Đ– TỈNH LÂM ĐỒNG
Thành phần giải quyết việc dân sự gồm có:
Thẩm phán - Chủ tọa phiên họp: Bà Nguyễn Thị Diệu Nga
Thư ký phiên họp: Ông Huỳnh Ngọc Phú – Thư ký Tòa án nhân dân thành phố Đà Lạt.
Đại diện Viện kiểm sát nhân dân thành phố Đtham gia phiên họp: Bà Cao Thị Bích Hợp - Kiểm sát viên.
Ngày 16 tháng 12 năm 2022, tại trụ sở Tòa án nhân dân thành phố Đmở phiên họp sơ thẩm công khai giải quyết việc dân sự thụ lý số 558/2022/TLST-VDS ngày 05 tháng 10 năm 2022 về việc “Yêu cầu xác định cha cho con”.
Theo Quyết định mở phiên họp sơ thẩm số 120/2022/QĐST-VDS ngày 24 tháng 11 năm 2022, giữa những người tham gia tố tụng:
Người yêu cầu: Bà Trần Thị Mỹ Chsinh năm 1992
Trú tại: 01 Bis Nhà Chung, phường A, TP Đ, tỉnh Lâm Đồng
Người có quyền lợi nghĩa vụ liên quan:
Ông: Nguyễn Ngọc Phương Q, sinh năm 1994
Trú tại: 54B Vạn Thành, phường 5, TP Đ tỉnh Lâm Đồng Ông: Nguyễn Trương Minh Tr, sinh năm 1992.
Trú tại: 207/2 Lương Đình Của, phường Ng, thành phố Nh, tỉnh Khánh Hòa. Cháu: Nguyễn Trần V(tên dự kiến)
Trú tại: 54B VT, phường A, TP Đ, tỉnh Lâm Đồng. (Bà Ch, ông Q có mặt, ông Tr vắng mặt.)
NỘI DUNG VIỆC DÂN SỰ:
Theo đơn yêu cầu giải quyết việc hôn nhân gia đình và lời trình bày của bà Trần Thị Mỹ Chthì: Trước đây bà Ch và ông Nguyễn Trương Minh Tr, trú tại 207/2 Lương Đình Của, phường Ngọc Hiệp, thành phố Nha Trang, tỉnh Khánh Hòa là vợ chồng. Trong qúa trình chung sống vợ chồng bà phát sinh mâu thuẫn nên năm 2018 đã làm đơn xin ly hôn tại Tòa án nhân dân thành phố Nha Trang. Trong thời gian hoàn tất thủ tục ly hôn, ông Tr rút đơn nhưng bà không biết.

Năm 2019 bà có quan hệ tình cảm, và quan hệ tình dục với ông Nguyễn Ngọc Phương Q nên ngày 14/7/2020 có sinh 01 bé gái tại bệnh viện đa khoa tỉnh Lâm Đồng. Sau đó bà mới biết là bà và ông Tr chưa được Tòa án thành phố Nha Trang giải quyết cho ly hôn nên bà và ông Tr tiếp tục làm thủ tục ly hôn tại Tòa án nhân dân thành phố Nha Trang. Theo quyết định ly hôn số 831/2020/QĐST – HNGĐ, ngày 29/10/2020 của Tòa án nhân dân thành phố Nha Trang thì bà và ông Tr chính thức ly hôn. Trong quyết định ly hôn, xác định bà và ông Tr chỉ có 01 con chung là cháu Nguyễn Trần Khánh Như, sinh ngày 04/9/2014.
Qua kết quả xét nghiệm của Viện sinh học phân tử LoCi (được Sở Khoa học và Công nghệ thành phố Hồ Chí Minh cấp giấy chứng nhận đăng ký hoạt động khoa học và công nghệ, số đăng ký 328/ĐK - KHCN) xác định ông Nguyễn Ngọc Phương Q và con gái có tên dự kiến là Nguyễn Trần Vcó quan hệ huyết thống cha con. Nay bà yêu cầu Tòa án xác nhận ông Nguyễn Ngọc Phương Q là cha của con gái có tên dự kiến là Nguyễn Trần V.
Người có quyền lợi nghĩa vụ liên quan Ông Nguyễn Ngọc Phương Q trình bày: Năm 2019 ông có quan hệ tình cảm và quan hệ tình dục với cô Trần Thị Mỹ Ch, lúc này ông nghĩ cô Ch đã ly hôn chồng. Ngày 14/7/2020 tại bệnh viện đa khoa tỉnh Lâm Đồng cô Ch có sinh 01 bé gái, theo giấy chứng sinh thì tên mẹ là cô Ch, tên cha là ông. Hiện nay ông và cô Ch chung sống như vợ chồng tại nhà mẹ ông và cùng nuôi dưỡng chăm sóc con. Để tiện trong việc làm giấy khai cho con, nay cô Ch yêu cầu xác định ông là cha của con gái có tên dự kiến Nguyễn Trần Vthì ông đồng ý. Ông khẳng định đây là con ông. Ông đồng ý với kết quả xét nghiệm ADN.
Theo đơn xin vắng mặt trong các phiên họp và các phiên làm việc của Tòa thì ông Nguyễn Trương Minh Tr trình bày: Ông Tr và bà Ch đã thuận tình ly hôn vào năm 2018 nhưng trong 7 ngày xem xét thì ông rút đơn ly hôn, bà Ch không biết. Năm 2020 bà Ch có con với ông Nguyễn Ngọc Phương Q, nên ông và bà Ch ra Tòa án thành phố Nha Trang làm thủ tục ly hôn. Nay ông xác định cháu Nguyễn Trần Vkhông phải là con ông với bà Ch. Vì điều kiện ở xa nên ông xin được phép vắng mặt.
Đại diện Viện kiểm sát nhân dân thành phố Đà Lạt, tỉnh Lâm Đồng phát biểu quan điểm:
Về tố tụng: Trong quá trình giải quyết việc hôn nhân gia đình, thẩm phán, được phân công thụ lý giải quyết đã thực hiện đúng, đầy đủ quy định của Bộ luật tố tụng dân sự, thẩm phán , thư ký phiên họp đã thực hiện đúng, đầy đủ quy định.
Về nội dung: Chấp nhận toàn bộ đơn yêu cầu của bà Ch về việc xác định ông Q là cha đẻ bé có tên dự kiến là Nguyễn Trần V, sinh ngày 14/7/2020.
NHẬN ĐỊNH CỦA TÒA ÁN:
Sau khi nghiên cứu các tài liệu, chứng cứ có trong hồ sơ việc dân sự được thẩm tra tại phiên họp và căn cứ vào ý kiến của các đương sự và đại diện Viện kiểm sát tại phiên họp, Tòa án nhận định:

[1] Về tố tụng: Bà Trần Thị Mỹ Chyêu cầu xác nhận ông Nguyễn Ngọc Phương Q là cha đẻ của cháu bé có tên dự kiến là Nguyễn Trần V, sinh ngày 14/7/2020, do đó có căn cứ xác định quan hệ pháp luật giải quyết là “Yêu cầu xác định cha cho con”. Tòa án nhân dân thành phố Đthụ lý giải quyết vụ việc, theo quy định tại điểm b khoản 2 Điều 35 Bộ luật tố tụng dân sự khoản 3 Điều 102 Luật Hôn nhân và gia đình. Trong quá trình giải quyết vụ án, người có quyền lợi nghĩa vụ liên quan ông Nguyễn Trương Minh Tr xin vắng mặt.
[2] Xét yêu cầu của bà Trần Thị Mỹ Chthì thấy rằng: Trong thời gian bà Ch chờ làm thủ tục ly hôn với ông Nguyễn Trương Minh Tr, thì giữa bà Ch và ông Nguyễn Ngọc Phương Q phát sinh tình cảm yêu đương và quan hệ tình dục, bà Ch mang thai đến ngày 14/7/2020 thì sinh 01 bé gái tại bệnh viện đa khoa tỉnh Lâm Đồng, theo giấy chứng sinh của bệnh viện Đa Khoa tỉnh Lâm Đồng ngày 14/7/2020 thì bà Ch là mẹ, ông Q là cha cháu bé.
Ngày 29/10/2020 bà Ch và ông Tr chính thức ly hôn. Theo quyết định Công nhận thuận tình ly hôn số 831/2020/QĐST – HNGĐ, ngày 29/10/2020 của Tòa án nhân dân TP Nha Trang thì bà Ch và ông Tr thỏa thuận ly hôn. Về con chung có 1 con chung là cháu Nguyễn Trần Khánh Như, sinh 04/9/2014.
Ông Tr và bà Ch đã ly hôn, ông Tr xác định cháu Nguyễn Trần Vkhông phải là con ông với bà Ch.
Ông Nguyễn Ngọc Phương Q thừa nhận vào năm 2019 ông có quan hệ tình cảm và quan hệ tình dục với bà Trần Thị Mỹ Chnên bà Ch mang thai và ngày 14/7/2020 tại bệnh viện đa khoa tỉnh Lâm Đồng bà Ch có sinh 01 bé gái. Để tiện trong việc làm giấy khai sinh cho con, bà Ch yêu cầu xác định ông là cha của con gái có tên dự kiến Nguyễn Trần Vthì ông đồng ý.
Qua kết quả xét nghiệm AND ngày 14/8/2020 của Viện sinh học phân tử Loci, theo đề nghị xét nghiệm AND số: F3522 của ông Nguyễn Ngọc Phương Q, Hội đồng khoa học của Viện Sinh học phân tử LOCI kết luận ông Nguyễn Ngọc Phương Q và con gái Nguyễn Trần V(có tên dự kiến) có quan hệ huyết thống cha - con.
Từ những phân tích trên, có cơ sở xác định ông Nguyễn Ngọc Phương Q, là cha đẻ của bé Nguyễn Trần V, sinh ngày 14/7/2020 như ý kiến của Đại diện Viện kiểm sát nhân dân thành phố Đà Lạt.
[3] Về lệ phí giải quyết việc dân sự sơ thẩm: Căn cứ điểm b khoản 1 Điều 12 Nghị quyết 326/2016/UBTVQH14 ngày 30/12/2016 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội quy định về mức thu, miễn, giảm, thu, nộp, quản lý và sử dụng án phí và lệ phí Tòa án. Bà Trần Thị Mỹ Chkhông phải chịu lệ phí giải quyết việc dân sự sơ thẩm.
Vì các lẽ trên,
QUYẾT ĐỊNH:
· Căn cứ khoản 10 Điều 29, Điều 35, 36, Điều 370, Điều 371 và Điều 372 Bộ luật tố tụng dân sự năm 2015;

· Căn cứ Điều 90, Điều 101 và Điều 102 Luật hôn nhân và gia đình năm
2014;
- Căn cứ điểm b khoản 1 Điều 12 Nghị quyết 326/2016/UBTVQH14 ngày 30/12/2016 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội quy định về mức thu, miễn, giảm, thu, nộp, quản lý và sử dụng án phí và lệ phí Tòa án.
1. Chấp nhận đơn yêu cầu của bà Trần Thị Mỹ Ch.
Xác định ông Nguyễn Ngọc Phương Q, sinh năm 1994; địa chỉ; số 54B Vạn Thành, phường 5, thành phố Đlà cha ruột của bé Nguyễn Trần V, sinh ngày 14/7/2020 (Giấy chứng sinh số 2889, quyển số: 31 ngày 14/7/2020 của Bệnh viện Đa khoa tỉnh Lâm Đồng)
Bà Trần Thị Mỹ Chcó trách nhiệm liên hệ với cơ quan có thẩm quyền để làm giấy khai sinh và điều chỉnh thông tin lý lịch nhân thân của bé Nguyễn Trần V, sinh ngày 14/7/2020 theo quy định của pháp luật.
2. Về lệ phí giải quyết việc Hôn nhân gia đình sơ thẩm: Bà Trần Thị Mỹ Chkhông phải chịu lệ phí giải quyết việc dân sự sơ thẩm.
3. Về quyền và thời hạn kháng cáo, kháng nghị: Các đương sự có mặt được quyền kháng cáo quyết định giải quyết việc dân sự trong thời hạn 10 ngày, kể từ ngày Tòa án ra quyết định để yêu cầu Tòa án nhân dân tỉnh Lâm Đồng giải quyết theo thủ tục phúc thẩm. Riêng ông Nguyễn Trương Minh Tr vắng mặt tại phiên họp giải quyết việc dân sự thời hạn kháng cáo là 10 ngày kể từ ngày nhận được quyết định giải quyết việc dân sự hoặc kể từ ngày quyết định đó được thông báo niêm yết.
Viện kiểm sát cùng cấp có quyền kháng nghị quyết định giải quyết việc dân sự trong thời hạn 10 ngày, Viện kiểm sát cấp trên trực tiếp có quyền kháng nghị trong thời hạn 15 ngày, kể từ ngày Tòa án ra quyết định./.


	Nơi nhận:
· TAND tỉnh Lâm Đồng (02);
· VKSND tp.Đ;
· Chi cục THADS tp. Đ;
· Đương sự;
· Lưu: bộ phận lưu trữ, hồ sơ.
	THẨM PHÁN - CHỦ TỌA PHIÊN HỌP

( Đã ký và đóng dấu)


Nguyễn Thị Diệu Nga


