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QUYẾT ĐỊNH
Áp dụng biện pháp xử lý hành chính đưa vào cơ sở cai nghiện bắt buộc
TÒA ÁN NHÂN DÂN THÀNH PHỐ LÀO CAI - TỈNH LÀO CAI
Với thành phần tiến hành phiên họp gồm có:
1. Thẩm phán - Chủ trì phiên họp: Bà Lê Kim Phượng
2. Thư ký ghi biên bản phiên họp: Bà Nông Thanh Huyền - Cán bộ Tòa án nhân dân thành phố Lào Cai.
Ngày 07 tháng 12 năm 2022, tại Cơ sở cai nghiện ma túy số 2, tỉnh Lào Cai. Tòa án nhân dân thành phố Lào Cai, tỉnh Lào Cai tiến hành phiên họp xem xét, quyết định áp dụng biện pháp xử lý hành chính đưa vào cơ sở cai nghiện bắt buộc, theo Quyết định mở phiên họp số: 165/2022/QĐ-TA ngày 30 tháng 11 năm 2022 đối với:
Họ và tên: Phạm Xuân P; Tên gọi khác: Không; Sinh ngày 16/12/1986; Dân tộc: Kinh; Tôn giáo: Không; Trình độ văn hóa: 12/12; Nghề nghiệp: Tự do.
Nơi ĐKHKTT: Tổ 28, phường L, thành phố Lào Cai, tỉnh Lào Cai. Nguyên quán: An T – Yên S – Tuyên Quang.
Chứ ng minh thư nhân dân /Hộ chiếu/CCCD: 010165004367; Nơi cấp: Cục Cảnh sát QLHC về TTXH.
Chỗ ở: Tổ 28, phường L, thành phố Lào Cai, tỉnh Lào Cai. Tiền án: Không; Tiền sự: Không;
Về nhân thân: - Tại bản án số: 12/2012/HSST ngày 17/01/2012 của Tòa án nhân dân thành phố Lào Cai, tỉnh Lào Cai xét xử 18 (Mười tám) tháng tù về tội: “ Vận chuyển hàng cấm”.
· Tại Quyết định số: 49/2013/QĐ- XLVP ngày 26/8/2013 của Công an thành phố Lào Cai, tỉnh Lào Cai xử lý vi phạm hành chính về hành vi “Cố ý gây thương tích” số tiền 750.000đồng. Đối tượng Phạm Xuân P đã chấp hành xong.
Con ông Phạm Thành C và bà Trần Bích H; Đối tượ ng Phạm Xuân P có mặt tại phiên họp. Có sự tham gia của:
1. Đại diện của cơ quan đề nghị: Bà Nông Thị Phượng - Phó phòng Lao động thương binh và xã hội thành phố Lào Cai.
Người đại diện theo ủy quyền: Ông Trần Quang Minh – Cán bộ phòng Lao động thương binh và xã hội thành phố Lào Cai.

2. Đại diện Viện kiểm sát nhân dân thành phố Lào Cai: Ông Nguyễn Quốc Cường - Kiểm sát viên.
NHẬN THẤY:
Phạm Xuân P là đối tượng nghiện ma tuý từ năm 2015, cư trú tại tổ 28, phường L, thành phố Lào Cai, tỉnh Lào Cai. Ngày 12 tháng 9 năm 2022, Công an phường L, thành phố Lào Cai, tỉnh Lào Cai phát hiện và lập biên bản về hành vi sử dụng trái phép chất ma tuý đối với Phạm Xuân P và bị Công an phường L tạm giữ từ ngày 12 tháng 9 năm 2022. Phạm Xuân P đã có bản tường trình về hành vi sử dụng trái phép chất ma túy. Tại biên bản xét nghiệm chất ma túy của Công an phường Lào Cai, xác định Phạm Xuân P dương tính chất ma túy.
Tại phiên họp, đại diện phòng Lao động thương binh và xã hội đã phát biểu ý kiến và đề nghị Toà án áp dụng biện pháp xử lý hành chính đưa vào Cơ sở cai nghiện ma túy số 2, tỉnh Là o Cai đối với Phạm Xuân P. Thời gian là 12 tháng đến 24 tháng.
Người bị đề nghị có ý kiến : Phạm Xuân P thừ a nhậ n bả n thân cư trú tại tổ 28, phường L, thành phố Lào Cai, tỉnh Lào Cai, đã sử dụ ng ma tú y từ năm 2015, đến ngày 07 tháng 7 năm 2022 đang sử dụ ng chấ t ma tú y thì bị Công an phường L, bắ t quả tang về hà nh vi sử dụ ng trá i phé p chấ t ma tú y và bị bắt tạm giữ. Phạm Xuân P ý thức được hành vi sử dụng chất ma túy bị bắt quả tang là vi phạm pháp luậ t và không có ý kiế n gì về việ c lậ p hồ sơ cai nghiệ n củ a cá c cơ quan liên quan. Phạm Xuân P đề nghị Tòa án xem xét được đi cai nghiện và giảm thời gian áp dụng biện pháp đưa đi cai nghiện bắt buộc.
Đại diện Viện kiểm sát nhân dân thành phố Lào Cai tham gia phiên họp phát biểu ý kiến về việc tuân theo pháp luật xử lý vi phạm hành chính, trong quá trình xem xét của Thẩm phán và Thư ký của những người tham gia phiên họp tuân thủ đúng theo quy định của pháp luật, đảm bảo đúng thời hạn qui định, về thời hiệu lập hồ sơ, đối tượng áp dụng, trình tự thủ tục lập hồ sơ đó thực hiện đúng theo qui định. Quan điể m nhấ t trí đề nghị củ a phò ng lao độ ng thương binh và xã hội.
XÉT THẤY:
Sau khi nghiên cứu hồ sơ và nghe đại diện phòng Lao động thương binh và xã hội thành phố Lào Cai, tỉnh Lào Cai trình bày về hồ sơ đề nghị đối với Phạm Xuân P theo hồ sơ đề nghị áp dụng biện pháp xử lý hành chính đưa vào cơ sở cai nghiện bắt buộc thụ lý số: 165/2022/XLHC ngày 30 tháng 11 năm 2022. Toà án nhân dân thành phố Lào Cai, xét thấy:
Về tính hợp pháp của hồ sơ đề nghị: Việc lập hồ sơ đề nghị áp dụng biện pháp đưa vào cơ sở cai nghiện bắt buộc đã thực hiện đúng theo qui định tại Điều 103, Điều 104 Luật xử lý vi phạm hành chính năm 2012, sửa đổi bổ sung năm 2020 và Điều 40, Điều 41, Điều 42, Điều 43 Nghị định 116/2021/NĐ- CP ngày 21 tháng 12 năm 2021 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật phòng chống ma túy, luật xử lý vi phạm hành chính về cai nghiện ma túy và quản lý sau cai nghiện ma túy.
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Đối với người bị đề nghị Phạm Xuân P là đối tượng nghiện ma tuý từ năm 2015, cư trú tại tổ 28, phường L, thành phố Lào Cai, tỉnh Lào Cai. Ngày 12 tháng 9 năm 2022 Công an phường L, thành phố Lào Cai phát hiện và lập biên bản đối với Phạm Xuân P về hành vi sử dụng trái phép chất ma tuý và bị Công an phường L tạm giữ từ ngày 12 tháng 9 năm 2022. Phạm Xuân P cũng đã có bản tường trình về hành vi sử dụng trái phép chất ma túy. Tại biên bản xét nghiệm chất ma túy của Công an phường L xác định Phạm Xuân P dương tính chất ma túy. Vì vậy cần áp dụng biện pháp xử lý hành chính đưa Phạm Xuân P vào cơ sở cai nghiện bắt buộc là phù hợp theo qui định tại Điều 95; khoản 1 Điều 96 Luật xử lý vi phạm hành chính năm 2012, sửa đổi bổ sung năm 2020.
Về tì nh tiế t tăng nặ ng: Phạm Xuân P không có tình tiết tăng nặng.
Về nhân thân: Tại bản án số: 12/2012/HSST ngày 17/01/2012 của Tòa án nhân dân thành phố Lào Cai, tỉnh Lào Cai xét xử 18 (Mười tám) tháng tù về tội: “Vận chuyển hàng cấm”. Tại Quyết định số: 49/2013/QĐ- XLVP ngày 26/8/2013 của Công an thành phố Lào Cai, tỉnh Lào Cai xử lý vi phạm hành chính về hành vi “Cố ý gây thương tích” số tiền 750.000đồng. Đối tượng Phạm Xuân P đã chấp hành xong.
Về tì nh tiế t giả m nhẹ : Phạm Xuân P khi bị phát hiện đã nhận thức được việc làm của mình là sai, đã tự nguyện khai báo và thành thật hối lỗi. Đây là tình tiết giảm nhẹ được quy định tại khoản 2 Điều 9 - Luật xử lý vi phạm hành chính.
Xét thấy ý kiến của đại diện phòng Lao động thương binh và xã hội, đại diện Viện kiểm sát nhân dân thành phố Lào Cai là có căn cứ và đúng pháp luật nên cần chấp nhận.
Vì các lẽ trên,
Căn cứ khoản 2 Điều 9; Điều 95; khoản 1 Điều 96 Luật xử lý vi phạm hành chính năm 2012, sửa đổi bổ sung năm 2020.
QUYẾT ĐỊNH:
1. Áp dụng biện pháp xử lý hành chính đưa vào Cơ sở cai nghiện ma túy số 2, tỉnh Lào Cai. Địa chỉ: thôn Đ, xã T, thành phố Lào Cai , tỉnh Lào Cai đối với Phạm Xuân P.
2. Thời gian chấp hành tại cơ sở cai nghiện bắt buộc là 15 (Mười năm) tháng, kể từ ngày người bị áp dụng biện pháp xử lý hành chính bị tạm giữ để đưa đi cơ sở cai nghiện bắt buộc, ngày 12 tháng 9 năm 2022.
3. Người bị áp dụng biện pháp xử lý hành chính được quyền khiếu nại trong thời hạn 03 ngày kể từ ngày công bố quyết định của Toà án. Quyền kiến nghị của cơ quan đề nghị, kháng nghị của Viện kiểm sát cùng cấp đối với quyết định là 03 ngày làm việc kể từ ngày Toà án công bố quyết định.
4. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày hết thời hạn khiếu nại, kiến nghị, kháng nghị mà không có khiếu nại, kiến nghị, kháng nghị.

5. Công an thành phố Lào Cai và Phòng Lao động thương binh và xã hội có trách nhiệm thi hành quyết định này.


	Nơi nhận:
· TAND tỉnh Lào Cai;
· VKSND tỉnh Lào Cai;
· VKSND TP Lào Cai;
· Công an TP Lào Cai;
· Trưởng phòng LĐTB & XH TP Lào Cai;
· Cơ sở cai nghiện ma túy số 2;
· Trưởng Công an phường L;
· UBND phường L;
· Người bị áp dụng;
· Lưu hồ sơ.
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