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QUYẾT ĐỊNH
Giải quyết khiếu nại, kiến nghị, kháng nghị

TOÀ ÁN NHÂN DÂN THÀNH PHỐ CẦN THƠ

Với thành phần tiến hành phiên họp gồm có:
1. Thẩm phán: Ông Bùi Thanh Q
2. Thư ký phiên họp: Ông Phan Văn C
Ngày 21 tháng 12 năm 2022, tại trụ sở Tòa án nhân dân thành phố Cần Thơ, tiến hành mở phiên họp xem xét, giải quyết khiếu nại đối với Quyết định số 04/QĐ-TA ngày 29 tháng 11 năm 2022 của Toà án nhân dân huyện TL về việc áp dụng biện pháp xử lý hành chính đưa vào cơ sở cai nghiện bắt buộc đối với:
Họ và tên: Đặng Văn H; sinh ngày 23 tháng 01 năm 1996.
Giới tính: Nam; dân tộc: Kinh; tôn giáo: Không; trình độ học vấn: 03/12; nghề nghiệp: Không; nơi cư trú: Ấp T, xã X, huyện TL, thành phố C; con ông Đặng Văn Út L và bà Hà Thị Kim H; tiền án: Không; tiền sự: Không.
Có mặt tại phiên họp. Có sự tham gia của:
Đại diện cơ quan đề nghị: Ông Huỳnh Nhựt T1 – Chuyên viên Phòng Lao
động - Thương binh và Xã hội huyện Thới Lai, thành phố Cần Thơ.
Đại diện Viện Kiểm sát nhân dân thành phố Cần Thơ: Bà Nguyễn Thanh
Bảo T2 - Kiểm sát viên trung cấp.
NHẬN THẤY:
Vào ngày 28/10/2022, Công an xã X, huyện TL, thành phố Cần Thơ phối hợp với Trạm y tế xã X tiến hành xét nghiệm đối với Đặng Văn H. Qua kết quả xét nghiệm xác định H dương tính với ma túy. Dựa trên kết quả xác định tình trạng nghiện ma túy, kết luận Đặng Văn H nghiện ma túy, loại ma túy sử dụng là Methamphetamin (ma túy đá) và việc H còn đang trong thời gian quản lý cai nghiện tại địa phương nhưng lại tái nghiện nên Công an xã X, huyện TL lập hồ sơ đề nghị đưa H vào cơ sở cai nghiện bắt buộc. Trên cơ sở đó, ngày 15/11/2022, Phòng Lao động, Thương binh và Xã hội huyện TL có đề nghị số 475/ĐN-CNBB đề nghị xem xét, áp dụng biện pháp xử lý hành chính đưa vào cơ sở cai nghiện bắt buộc đối với Đặng Văn H.


Tại quyết định số 04/QĐ-TA ngày 29-11-2022, Tòa án nhân dân huyện TL đã Quyết định áp dụng biện pháp xử lý hành chính đưa vào cơ sở cai nghiện bắt buộc đối với Đặng Văn H, thời hạn là 12 tháng.
Ngày 01-12-2022, Đặng Văn H khiếu nại Quyết định nói trên với lý do xin
cai nghiện tại địa phương.
Tại phiên họp, Đặng Văn H vẫn giữ nguyên yêu cầu khiếu nại xin được cai nghiện tại địa phương với lý do anh H mới chỉ sử dụng ma túy vài lần vào ngày 07/10/2022 và hiện đã âm tính với ma túy theo phiếu xét nghiệm ngày 01/12/2022.
Đại diện Phòng Lao động - Thương binh - Xã hội huyện TL phát biểu quan điểm: Chứng cứ tại hồ sơ thể hiện H đã nghiện ma túy; trong thời gian đang được quản lý tại địa phương thì H tái nghiện; Thời gian cấp sơ thẩm áp dụng 12 tháng là cần thiết, để bảo đảm hiệu quả của biện pháp cai nghiện. Nên đề nghị giữ nguyên Quyết định của Tòa án nhân dân huyện TL.
Kiểm sát viên phát biểu quan điểm: Trình tự và thủ tục áp dụng biện pháp xử lý hành chính đưa vào cơ sở cai nghiện bắt buộc đối với H là đúng pháp luật. Căn cứ áp dụng như đã thể hiện tại hồ sơ là đầy đủ và đúng quy định. Chứng cứ tại hồ sơ thể hiện H đã nghiện ma túy, đã được cai nghiện tại địa phương nhưng không biết cải sửa mà lại tiếp tục sử dụng ma túy; nên cần thiết đưa vào cơ sở cải nghiện bắt buộc thời gian 12 tháng. Do đó, đề nghị giữ nguyên Quyết định của Tòa án nhân dân huyện TL.

XÉT THẤY:
Đặng Văn H khai nhận đã có quá trình sử dụng trái phép chất ma túy từ năm 2020 (BL 6). Ngày 07-10-2020, H sử dụng ma túy và được áp dụng biện pháp quản lý người sử dụng trái phép chất ma túy; trong thời gian bị áp dụng, H tiếp tục sử dụng chất ma túy loại Methamphetamine và đã có Kết luận về tình trạng nghiện của Trạm Y tế xã X, huyện TL. Căn cứ vào Điều 6, Điều 103, Điều 105, Điều 107, Điều 110 Luật Xử lý vi phạm hành chính (được sửa đổi, bổ sung năm 2020). Điều 32 Luật phòng chống ma túy; điểm a khoản 1 Điều 33 Điều 40, Điều 41, Điều 43, khoản 1 Điều 45, Điều 46 Nghị định 116/2021/NĐ-CP ngày 21/12/2021. Quyết định đưa vào cơ sở cai nghiện bắt buộc đối với H ngày 29-11-2022 của Tòa án nhân dân huyện TL áp dụng thời gian 12 tháng là phù hợp, đúng quy định pháp luât và cần thiết để đối tượng có thể cai nghiện thành công, lý do khiếu nại là không có căn cứ theo quy định của pháp luật, nên Tòa án không có cơ sở chấp nhận khiếu nại của đối tượng như ý kiến đại diện cơ quan đề nghị và Viện kiểm sát tại phiên họp.
Vì các lẽ trên;

QUYẾT ĐỊNH:
Áp dụng: Khoản 1 Điều 35 Pháp lệnh Trình tự, thủ tục xem xét, quyết định
áp dụng các biện pháp xử lý hành chính tại Tòa án nhân dân.
 (
2
)


1. Không chấp nhận khiếu nại của anh Đặng Văn H . Giữ nguyên Quyết định áp dụng biện pháp xử lý hành chính số 04/QĐ-TA ngày 29 tháng 11 năm 2022 của Tòa án nhân dân huyện TL, thành phố Cần Thơ.
2. Áp dụng biện pháp xử lý hành chính đưa vào cơ sở cai nghiện bắt buộc đối với anh Đặng Văn H.
3. Thời gian chấp hành tại cơ sở cai nghiện bắt buộc là 12 (mười hai) tháng, tính từ ngày người bị áp dụng biện pháp xử lý hành chính bị tạm giữ để đưa đi cơ sở cai nghiện bắt buộc.
4. Quyết định này có hiệu lực thi hành ngay.
5. Cơ quan thi hành quyết định: Công an huyện TLcó trách nhiệm phối hợp
với Phòng Lao động, Thương binh và Xã hội huyện TL thi hành Quyết định này.
THẨM PHÁN

Nơi nhận:
· VKSND TPCT;
· Cơ quan tố tụng cấp sơ thẩm;
· Cơ sở cai nghiện ma túy TP. Cần Thơ;
· Đương sự,
· Lưu hồ sơ.

(Đã ký) Bùi Thanh Q
