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QUYẾT ĐỊNH
GIẢI QUYẾT VIỆC KHÁNG CÁO ĐỐI VỚI QUYẾT ĐỊNH ĐÌNH CHỈ GIẢI QUYẾT VỤ ÁN

TÒA ÁN NHÂN DÂN TỈNH THÁI NGUYÊN

Với Hội đồng phúc thẩm gồm có:

Thẩm phán - Chủ tọa phiên họp: Ông Hoàng Quý Sửu
Các Thẩm phán: Ông Nguyễn Văn Quế và ông Lê Quý My
Thư ký phiên họp: Bà Lương Thị Thuý Linh - Thư ký Tòa án nhân dân tỉnh Thái Nguyên.
Đại diện Viện kiểm sát nhân dân tỉnh Thái Nguyên tham gia phiên họp: Bà Dương Thị Hương Liên - Kiểm sát viên.
Tại quyết định đình chỉ giải quyết vụ án dân sự sơ thẩm số 17/2022/QĐST- DS ngày 11 tháng 10 năm 2022 của Tòa án nhân dân huyện Võ Nhai đã căn cứ vào Điều 48, Điều 217; Điều 218, Điều 219 và khoản 2 Điều 273 Bộ luật tố tụng dân sự quyết định đình chỉ giải quyết vụ án dân sự về việc "Tranh chấp quyền sử dụng đất" giữa;
Nguyên đơn: Ông Dương Văn K, sinh năm 1948
Địa chỉ: Xóm Xuất Tác, xã G, huyện V N, tỉnh Thái Nguyên
Bị đơn: Ông Lương Văn L, sinh năm 1974
Địa chỉ: Xóm Đồng Dong, xã G, huyện V N, tỉnh Thái Nguyên
Người có quyền lợi nghĩa vụ liên quan:
· Bà Bế Thị T, sinh năm 1946
Địa chỉ: Xóm Xuất Tác, xã G, huyện V Nh, tỉnh Thái Nguyên
· Bà Dương Thị V, sinh năm 1973
Địa chỉ: Xóm Đồng Dong, xã G, huyện V N, tỉnh Thái Nguyên
· Ông Lương Văn V1, sinh năm 1962
· Ông Lương Văn C, sinh năm 1968
· Ông Lương Văn L1, sinh năm 1968
Cùng địa chỉ: Xóm Lân Vẽn, xã B L, huyện V N, tỉnh Thái Nguyên
· Bà Lương Thị B, sinh năm 1973
· Bà Lương Thị Y, sinh năm 1969
Cùng địa chỉ: Xóm Đồng Cháy, xã H B, huyện H L, tỉnh Lạng Sơn
· Bà Lương Thị V2, sinh năm 1971
Địa chỉ: Xóm Đồng Xa, xã Y B, huyện H L, tỉnh Lạng Sơn

· Bà Lương Thị N, sinh năm 1956
Địa chỉ: Xóm Đồng Bông, xã Q T, huyện H L, tỉnh Lạng Sơn
Ngày 14/10/2022 Ông Dương Văn K kháng cáo đối với Quyết định đình chỉ giải quyết vụ án dân sự sơ thẩm số 17/2022/QĐST-DS ngày 11 tháng 10 năm 2022 của Tòa án nhân dân huyện Võ Nhai, không đồng quyết định đình chỉ giải quyết vụ án nêu trên.
XÉT THẤY:
[1] Đơn khởi kiện ngày 10/7/2019 Ông Dương Văn K khởi kiện anh Lương Văn L yêu cầu anh L trả lại thửa đất số 168, tờ bản đồ số 81, địa chỉ xóm Đồng Dong, xã G, huyện Võ Nhai, tỉnh Thái Nguyên. Ông K cho rằng nguồn gốc thửa đất là của bố mẹ vợ ông khai phá, sau đó để lại cho vợ, chồng ông sử dụng từ năm 1971. Hiện nay bố mẹ vợ ông đều đã chết, năm 1991, ông cho bà Bế Thị H (là vợ hai của bố anh L) mượn. Nay bố mẹ của anh L đều đã chết, khi mượn không làm giấy tờ gì, đến năm 1999 bà H hỏi mượn đất lâu dài và bà H có làm Giấy giao kèo mượn đất, bà H không biết chữ nên có điểm chỉ cả 5 ngón tay, ông không nhớ tay trái hay tay phải, không có người làm chứng, không có xác nhận của xóm, xã. Mục đích ông cho bà H mượn đất để làm nhà ở, bà H làm nhà ở từ năm 1991 cho đến năm 2015 bà Hậu chết, đến nay ngôi nhà vẫn còn, anh L đã chuyển đi nơi khác. Sau khi bà H chết ông bắt đầu đòi lại đất cho mượn, nhưng anh L không trả, lúc này ông mới biết thửa đất cho bà H mượn đã được cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất mang tên ông Lương Văn M, bố đẻ anh L.
[2] Qua xem xét toàn bộ các tài liệu có trong hồ sơ vụ án và đơn kháng cáo của Ông K. Hội đồng phiên họp thấy rằng:
Đơn kháng cáo của Ông K cho rằng ông không hiểu, không được đọc lại hồ sơ biên bản, không đồng ý với cách giải quyết của Tòa án cấp sơ thẩm, đề nghị Tòa án xem xét hủy bìa đỏ mà huyện Võ Nhai đã cấp cho ông Lương Văn M và anh L phải trả đất cho Ông K. Tuy nhiên, quá trình giải quyết tại Tòa án cấp sơ thẩm Ông K đã được nghe giải thích pháp luật về quyền khởi kiện, quyền thừa kế tài sản, Ông K nhất trí và đã làm đơn rút đơn khởi kiện. Do vậy, Tòa án cấp sơ thẩm căn cứ vào điểm c khoản 1 Điều 217 của Bộ luật tố tụng dân sự ra quyết định đình chỉ giải quyết vụ án là đúng quy định của pháp luật.
Bên cạnh đó, Quyết định đình chỉ giải quyết vụ án đã nêu rõ hậu quả của việc đình chỉ: Ông K được quyền khởi kiện lại theo quy định, nên Ông K không mất quyền khởi kiện. Vì vậy, nếu cho rằng quyền và lợi ích hợp pháp của mình bị xâm phạm, Ông K có quyền khởi kiện, yêu cầu Toà án giải quyết lại vụ án theo quy định của pháp luật.
[3] Đại diện Viện kiểm sát nhân dân tỉnh Thái Nguyên tham gia phiên họp phát biểu về việc tuân theo pháp luật của Thẩm phán - Chủ tọa phiên họp và Hội đồng phiên họp phúc thẩm từ khi thụ lý đến khi mở phiên họp đã thực hiện đúng các quy định của pháp luật. Về đường lối giải quyết vụ, việc: Đề nghị Hội đồng phiên họp
 (
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phúc thẩm căn cứ điểm a khoản 5 Điều 314, Điều 148 của Bộ luật tố tụng dân sự giữ nguyên quyết định đình chỉ giải quyết vụ án dân sự số 17/2022/QĐST-DS ngày 11 tháng 10 năm 2022 của Tòa án nhân dân huyện Võ Nhai.
Từ những phân tích nêu trên;
QUYẾT ĐỊNH:
Căn cứ vào điểm a khoản 5 Điều 314 của Bộ luật tố tụng dân sự năm 2015; Nghị quyết số 326/2016/UBTVQH 14, ngày 30/12/2016 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội quy định về mức thu, miễn, giảm, thu, nộp, quản lý và sử dụng án phí và lệ phí Tòa án;
1. Không chấp nhận kháng cáo của Ông Dương Văn K, giữ nguyên quyết định đình chỉ giải quyết vụ án dân sự số 17/2022/QĐST-DS ngày 11 tháng 10 năm 2022 của Tòa án nhân dân huyện Võ Nhai, tỉnh Thái Nguyên.
2. Về án phí: Miễn án phí phúc thẩm cho Ông Dương Văn K.
3. Quyết định này có hiệu lực pháp luật kể từ ngày ra quyết định./.

	Nơi nhận:
· VKSND tỉnh Thái Nguyên;
· TAND huyện Võ Nhai;
· THADS huyện Võ Nhai;
· Các đương sự;
· Lưu hồ sơ; Tòa Dân sự.
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Hoàng Quý Sửu


